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SAFETY INSTRUCTIONS

Before using this product, carefully read these instructions and keep the
user manual for future reference.

1.

2.

10.

1.

Disconnect the appliance from the mains electricity supply before
carrying out any work or maintenance on it.

Connection to a good earth wiring system is essential and
mandatory.

Means for disconnection must be incorporated in the fixed wiring
in accordance with the wiring rules.

Alterations to the domestic wiring system must only be made by a
qualified electrician.

Failure to follow this advice may result in electrical shock or death.
Take care - panel edges are sharp. Failure to use caution could
result in injury or cuts.

No combustible material or products should be placed on this
appliance at any time.

Please make this information available to the person responsible
for installing the appliance as it could reduce your installation costs.
In order to avoid a hazard, this appliance must be installed
according to these instructions for installation.

This appliance is to be properly installed and earthed only by a
suitably qualified person.

This appliance should be connected to a circuit which incorporates
an isolating switch providing full disconnection from the power

supply.
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Failure to install the appliance correctly could invalidate any
warranty or liability claims.

This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved.

Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.
WARNING: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock.

Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should not
be placed on the hob surface since they can get hot

Do not use a steam cleaner to clean.

The appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.

WARNING: Danger of fire! Do not store items on the cooking
surfaces.

CAUTION: The cooking process has to be supervised. A short
term cooking process has to be supervised continuously.
WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in a fire.

WARNING: The appliance and its accessible parts become hot
during use.

Care should be taken to avoid touching heating elements.
Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
WARNING: Use only hob guards designed by the manufacturer
of the cooking appliance or indicated by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The use of inappropriate guards can
cause accidents.
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Do not cook on a broken or cracked cooktop. If the cooktop surface
should break or crack, switch the appliance off immediately at the
mains power supply (wall switch) and contact a qualified technician.
Switch the cooktop off at the wall before cleaning or maintenance.
Failure to follow this advice may result in electrical shock or death.
This appliance complies with electromagnetic safety standards.
However, persons with cardiac pacemakers or other electrical
implants (such as insulin pumps) must consult with their doctor
or implant manufacturer before using this appliance to make sure
that their implants will not be affected by the electromagnetic field.
Failure to follow this advice may result in death.

During use, accessible parts of this appliance will become hot
enough to cause burns. Keep children away.

Do not let your body, clothing or any item other than suitable
cookware contact the Induction glass until the surface is cool.
Handles of saucepans may be hot to touch. Check saucepan
handles do not overhang other cooking zones that are on. Keep
handles out of reach of children.

The razor-sharp blade of a cooktop scraper is exposed when the
safety cover is retracted. Use with extreme care and always store
safely and out of reach of children. Failure to use caution could
result in injury or cuts.

Never leave the appliance unattended when in use. Boilover
causes smoking and greasy spillovers that may ignite.

Never use your appliance as a work or storage surface.

Never leave any objects or utensils on the appliance.

Do not place or leave any magnetisable objects (e.g. credit cards,
memory cards) or electronic devices (e.g. computers, MP3 players)
near the appliance, as they may be affected by its electromagnetic
field.

Never use your appliance for warming or heating the room.

After use, switch off the hob element by its control and do not rely
on the pan detector.

Do not allow children to play with the appliance or sit, stand, or
climb on it.

Do not store items of interest to children in cabinets above the
appliance. Children climbing on the cooktop could be seriously
injured.

Do not leave children alone or unattended in the area where the
appliance is in use.

Children or persons with a disability which limits their ability to use
the appliance should have a responsible and competent person
to instruct them in its use. The instructor should be satisfied that
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they can use the appliance without danger to themselves or their

surroundings.

Do not repair or replace any part of the appliance unless specifically

recommended in the manual. All other servicing should be done by

a qualified technician.

Do not place or drop heavy objects on your cooktop.

Do not stand on your cooktop.

Do not use pans with jagged edges or drag pans across the

Induction glass surface as this can scratch the glass.

Do not use scourers or any other harsh abrasive cleaning agents

to clean your cooktop, as these can scratch the Induction glass.

This appliance is intended to be used in household and similar

applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses;

- byclientsinhotels, motels and otherresidential type environments;

- bed and breakfast type environments.



m 2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

rPower supply

220-240 V~ or 380-415 V 3N~, 50Hz or 60Hz )

Total power

7400 W

Cooking zones and/or areas

2 zones and 1 area

Net weight 9.1 kg
\Dimensions (W x D x H) 590 x 520 x 62 mm y
2.1. INFORMATION FOR DOMESTIC ELECTRIC HOBS
Symbol Value Unit
Model identification - MC-IF7454AJ1C-A
Type of hob - Built-in induction hob
Number of cooking zones and/or areas - 2zones
1 Area
Heating technology (induction cooking zones . .
and cooking areas, radiant cooking zones, - Inductlon_cooklng zones
: and cooking area
solid plates)
For circular cooking zones or area: diameter Zone1: 16,0
of useful surface area per electric heated (%] ) cm
) Zone2: 21,0
cooking zone, rounded to the nearest 5 mm
For non-circular cooking zones or areas: Area:
length and width of useful surface area per o A
. . L, W L: 38,6; cm
electric heated cooking zone or area, rounded . .
W: 18,0;
to the nearest 5 mm
. . Zone1: 191,6
E;iz?gtggn;:rn;ptlon per cooking zone or area EC.cmaony 20062 1814 Whikg
g Area: 188,1
Energy consumption for the hob calculated
per kg ECe\eclric hob 1 87‘0 Wh/kg
3. PRODUCT DESCRIPTION
3.1. TOP VIEW
1. Max. 1800/2000W zone 4. Glass plate 7. Max. 2400/2600W zone
2. Max. 3000/3600W zone 5. Control panel
3. Max. 1800/2000W zone 6. Max. 1400/1500W zone
3.2. CONTROL PANEL
8. Power / Timer slider 10. Timer control 12. Flexible Area control
touch control 11. Heating zone selection 13. On/Off control
9. Keylock control controls 14. Boost control
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USING THE PRODUCT

TOUCH CONTROLS
The controls respond to touch, so you don’t need to apply
any pressure.

Use the ball of your finger, not its tip.

You will hear a beep each time a touch is registered. Gj_/
Make sure the controls are always clean, dry, and that there

is no object (e.g. a utensil or a cloth) covering them. Even a /

thin film of water may make the controls difficult to operate.

. CHOOSING THE RIGHT COOKWARE

Only use cookware with a base suitable for induction cooking.

Look for the induction symbol on the packaging or on the bottom of the
pan.

You can check whether your cookware is suitable by carrying out a
magnet test.

Move a magnet towards the base of the pan. If it is attracted, the pan is
suitable for induction.

If you do not have a magnet:

1. Put some water in the pan you want to check.

2. If Y does not flash in the display and the water is heating, the pan is
suitable.

Cookware made from the following materials is not suitable: pure
stainless steel, aluminium or copper without a magnetic base, glass,
wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

{

e

If the ferromagnetic part covers only partially the base of the pan, only the ferromagnetic area
will heat up, the rest of the base may not heat up a sufficient temperature for cooking.
If the ferromagnetic area is not homogeneous, but presents others material such as aluminum

this may affect the heating up and the pan detection.

If the base of the pan is similar to the pictures below the pan may not detected.

8- O

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

X X

Make sure that the base of your pan is smooth, sits flat against the glass, and is the same size as
the cooking zone. Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected. Using
a pot a slightly wider energy will be used at its maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency
could be less than expected. Pot less than 140 mm could be undetected by the hob. Always centre
your pan on the cooking zone.

Always lift pans off the Induction hob — do not slide, or they may scratch the glass.

A
%



m 4.3. HOW TO USE

4.3.1. START COOKING

Touch the ON/OFF control. After power on, the buzzer beeps
once, all displays show “~” or “— —”, indicating that the induction

hob has entered the state of standby mode.

Place a suitable pan on the cooking zone that you wish to use.
Make sure the bottom of the pan and the surface of the cooking
zone are clean and dry.

Touching the heating zone selection control, and an indicator
next to the key will flash.

Select a heat setting by touching the slider control. Power up

e If you don’t choose a heat setting within 1 minute, the
Induction hob will automatically switch off. You will need
to start again at step 1.

¢ You can modify the heat setting at any time during

cooking. Power down

If the display flashes =Y = alternately with the heat setting, this means that:

¢ you have not placed a pan on the correct cooking zone or,

« the pan you'’re using is not suitable for induction cooking or,

«  the pan is too small or not properly centered on the cooking zone.

No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking zone. The display ““” will
automatically disappear after 1 minute if no suitable pan is placed on it.

4.3.2. FINISH COOKING

Touching the heating zone selection control that you wish to
switch off.

Turn the cooking zone off by touching the slider to “|”. Make
sure the display shows "0”.

Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF control.

10




Beware of hot surfaces! m
H will show which cooking zone is hot to touch. It will disappear

when the surface has cooled down to a safe temperature. It
can also be used as an energy saving function if you want to
heat further pans, use the hotplate that is still hot.

4.3.3. USING THE BOOST FUNCTION

Activate the boost function

Touching the heating zone selection control.

Touching the boost control, the zone indicator show “P” and the
power reach Max.

Cancel the Boost function

Touching the heating zone selection control that you wish to
cancel the boost function.

Touching the boost control to cancel the Boost function, then
the cooking zone will revert to its original setting.

¢ The function can work in any cooking zone.
The cooking zone returns to its original setting after 5 minutes.
If the original heat setting equals 0, it will return to 9 after 5 minutes.

4.3.4. FLEXIBLE AREA

¢ This area can be used as a single zone or as two different zones, accordingly to the cooking
needs anytime.
. Free area is made of two independent inductors that can be controlled separately.

Using as a single big zone
To activate the free area as a single big zone, touch the Flexible Area control.

1



As a big zone, we suggest the following usage:
Cookware: 250mm or 280mm diameter cookware (Square or Oval cookware are acceptable)

O

We don’t recommend other operations except for above mentioned three operations because it
might effect the heating of appliance.

Using as two different zones
To use the flexible area as two different zones, you can have two choices of heating.
. Put a pan on the right up side or the right down side of the flexible zone.

. Put two pans on both sides of the flexible zone. Note: Make sure the pan is bigger than 120mm.

O ®
O ®

4.3.5. LOCKING THE CONTROLS

You can lock the controls to prevent unintended use (for example children accidentally turning the
cooking zones on).

. To lock the controls, touch the lock control. The timer indicator will show “Lo*“.
. To unlock the controls, touch and hold the lock control for a while.

12



Notes:

When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are disabled. You can
always turn the induction hob off with the ON/OFF control in an emergency, but you shall unlock the

hob first in the next operation.
4.3.6. TIMER CONTROL

You can use the timer in two different ways:

¢ You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any cooking zone off

when the set time is up.

¢ You can set it to turn one or more cooking zones off after the set time is up.

The maximum set time is 99 min.
Using the timer as a minute minder

Turn on the induction hob if it is off.
Note: You can use the timer as a minute minder
without selecting any cooking zone.

Touch timer control, the “10” will show in the timer
display and the “0” flashes.

Set the time by touching the slider control (e.g. 5).

Touch timer control again, the “1” will flash.

Set the time by touching the slider control (e.g. 9), now
the timer you set is 95 minutes.

time.

When the time is set, it will begin to count down immediately. The display will show the remaining

Buzzer will beep for 30 seconds and the timer
indicator shows “- -” when the set time is up.

13



Setting the timer to turn one cooking zone off

Touch the heating zone selection control that you
want to set the timer for.

In short time, touch timer control, the “10” will show
in the timer display and the “0” flashes.

Set the time by touching the slider control (e.g. 5).

Touch timer control again, the “1” will flash.

Set the time by touching the slider control (e.g. 9),
now the timer you set is 95 minutes.

When the time is set, it will begin to count down
immediately. The display will show the remaining
time.

Note: The red dot next to power level indicator will
illuminate indicating that zone is selected.

When the set time is up, the corresponding cooking
zone will be switched off automatically.

Note: Other cooking zones will keep operating if they were turned on previously.

Setting the timer to turn more than one cooking zone off

The steps for setting more zones are similar to the steps of setting one zone.

When you set the time for several cooking zones simultaneously, decimal dots of the relevant
cooking zones are on. The minute display shows the min. timer. The dot of the corresponding

zone flashes.

14



(set to 15 minutes)

(set to 45 minutes)

Once the countdown timer expires, the corresponding zone will switch off. Then it will show the
new min. timer and the dot of corresponding zone will flash.

(set to 30 minutes)

Touch the heating zone selection control, the corresponding timer will be shown in the timer
indicator.

Cancel the timer

Touch the heating zone selection control that you want to
cancel the timer.

Touch the timer control and the indicator flashes.

Touch the slider control to set the time to “00” to cancel the timer.

4.3.7. DEFAULT WORKING TIMES

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shut down automatically
if ever you forget to turn off your cooking. The default working times for various power levels are
shown in the below table:

Power level 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Default working timer (hours) 8 8 8 4 4 4 2 2 2

When the pot is removed, the induction hob can stop heating immediately and the hob automatically
switch off after 2 minutes.

WARNING: People with a heart pace maker should consult with their doctor before using this unit.

15



m 5. COOKING GUIDELINES

WARNING: Take care when frying as the oil and fat heat up very quickly, particularly if you're using
PowerBoost. At extremely high temperatures oil and fat will ignite spontaneously and this presents
a serious fire risk.

5.1. COOKING TIPS

When food comes to the boil, reduce the temperature setting.

Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

Minimize the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

5.1.1. SIMMERING, COOKING RICE

«  Simmering occurs below boiling point, at around 85°C, when bubbles are just rising occasionally
to the surface of the cooking liquid. It is the key to delicious soups and tender stews because
the flavours develop without overcooking the food. You should also cook egg-based and flour
thickened sauces below boiling point.

*  Some tasks, including cooking rice by the absorption method, may require a setting higher than
the lowest setting to ensure the food is cooked properly in the time recommended.

5.1.2. SEARING STEAK

To cook juicy flavorsome steaks:

1. Stand the meat at room temperature for about 20 minutes before cooking.

2. Heat up a heavy-based frying pan.

3. Brush both sides of the steak with oil. Drizzle a small amount of oil into the hot pan and then
lower the meat onto the hot pan.

4. Turn the steak only once during cooking. The exact cooking time will depend on the thickness
of the steak and how cooked you want it. Times may vary from about 2 — 8 minutes per side.
Press the steak to gauge how cooked it is — the firmer it feels the more ‘well done’ it will be.

5. Leave the steak to rest on a warm plate for a few minutes to allow it to relax and become tender
before serving.

5.1.3. STIR-FRYING

1. Choose an induction compatible flat-based wok or a large frying pan.

2. Have all the ingredients and equipment ready. Stir-frying should be quick. If cooking large
quantities, cook the food in several smaller batches.

3. Preheat the pan briefly and add two tablespoons of oil.

4. Cook any meat first, put it aside and keep warm.

5. Stir-fry the vegetables. When they are hot but still crisp, turn the cooking zone to a lower
setting, return the meat to the pan and add your sauce.

6. Stir the ingredients gently to make sure they are heated through.

7. Serve immediately.

5.2. DETECTION OF SMALL ARTICLES
When an unsuitable size or non-magnetic pan (e.g. aluminium), or some other small item (e.g. knife,

fork, key) has been left on the hob, the hob automatically go on to standby in 1 minute. The fan will
keep cooling down the induction hob for a further 1 minute.

6. HEAT SETTINGS

The settings below are guidelines only. The exact setting will depend on several factors, including
your cookware and the amount you are cooking. Experiment with the induction hob to find the
settings that best suit you.

16



Heat setting

Suitability

1-2

delicate warming for small amounts of food
melting chocolate, butter, and foods that burn quickly

gentle simmering
slow warming

reheating
rapid simmering
cooking rice

pancakes

sautéing
cooking pasta

stir-frying

searing

bringing soup to the boil
boiling water

7. CARE AND CLEANING

back on.

What? How? Important!
Everyday 1. Switch the power to the When the power to the cooktop
soiling on glass cooktop off. is switched off, there will be no
(fingerprints, 2. Apply a cooktop cleaner while ‘hot surface’ indication but the
marks, stains left the glass is still warm (but not cooking zone may still be hot!
by food or non- hot!) Take extreme care.
sugary spillovers | 3. Rinse and wipe dry with a clean Heavy-duty scourers, some
on the glass) cloth or paper towel. '

4.  Switch the power to the cooktop nylon scourers and harsh/

abrasive cleaning agents may
scratch the glass. Always
read the label to check if your
cleaner or scourer is suitable.
Never leave cleaning residue
on the cooktop: the glass may
become stained.

Boilovers, melts,
and hot sugary
spills on the glass

Remove these immediately with a
fish slice, palette knife or razor blade
scraper suitable for Induction glass
cooktops, but beware of hot cooking
zone surfaces:

1.

2.

Switch the power to the cooktop
off at the wall.

Hold the blade or utensil at

a 30° angle and scrape the
soiling or spill to a cool area of
the cooktop.

Clean the soiling or spill up with
a dish cloth or paper towel.
Follow steps 2 to 4 for
‘Everyday soiling on glass’
above.

Remove stains left by melts
and sugary food or spillovers
as soon as possible. If left to
cool on the glass, they may

be difficult to remove or even
permanently damage the glass
surface.

Cut hazard: when the safety
cover is retracted, the blade in
a scraper is razor-sharp. Use
with extreme care and always
store safely and out of reach of
children.




back on.

What? How? Important!
Spillovers onthe | 1.  Switch the power to the The cooktop may beep and turn
touch controls cooktop off. itself off, and the touch controls may
2. Soak up the spill not function while there is liquid on
3. Wipe the touch control area them. Make sure you wipe the touch
with a clean damp sponge or control area dry before turning the
cloth. cooktop back on.
4.  Wipe the area completely dry
with a paper towel.
5. Switch the power to the cooktop

8. HINTS AND TIPS

Problem

Possible causes

What to do

The induction hob
cannot be turned on.

No power.

Make sure the induction hob is
connected to the power supply
and that it is switched on. Check
whether there is a power outage
in your home or area. If you've
checked everything and the
problem persists, call a qualified
technician.

The touch controls are
unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
‘Using your induction cooktop’ for
instructions.

The touch controls are
difficult to operate.

There may be a slight film of water
over the controls or you may be
using the tip of your finger when
touching the controls.

Make sure the touch control
area is dry and use the ball of
your finger when touching the
controls.

The glass is being
scratched.

Rough-edged cookware.
Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products are used.

Use cookware with flat and
smooth bases. See ‘Choosing
the right cookware’.

See ‘Care and cleaning’.

Some pans make
crackling or clicking
noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals vibrating
differently).

This is normal for cookware and
does not indicate a fault.

The induction hob
makes a low humming
noise when used on a
high heat setting.

This is caused by the technology
of induction cooking.

This is normal, but the noise
should quieten down or
disappear completely when you
decrease the heat setting.

Fan noise coming from
the induction hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue to
run even after you've turned the
induction hob off.

This is normal and needs no
action. Do not switch the power
to the induction hob off at the
wall while the fan is running.

18




Problem

Possible causes

What to do

Pans do not become
hot and “Y” appears in
the display.

The induction hob cannot detect
the pan because it is not suitable
for induction cooking.

The induction hob cannot detect
the pan because it is too small for
the cooking zone or not properly
centred on it.

Use cookware suitable for
induction cooking. See section
‘Choosing the right cookware’.
Centre the pan and make sure
that its base matches the size of
the cooking zone.

The induction hob

or a cooking zone
has turned itself off
unexpectedly, a tone
sounds and an error
code is displayed
(typically alternating
with one or two digits
in the cooking timer
display).

Technical fault.

Please note down the error
letters and numbers, switch the
power to the induction hob off at
the wall, and contact a qualified
technician.

9. TROUBLESHOOTING

9.1. SELF DIAGNOSIS

The induction hob is equipped with a self diagnostic function. With this test the technician is able to
check the function of several components without disassembling or dismounting the hob from the

working surface.

Failure Problem Solution
code
No Auto-Recovery
E1 Ceramic plate temperature sensor
failure--open circuit.
Ceramic plate temperature sensor Check the connection or replace the
E2 failure--short circuit. ceramic plate temperature sensor.
Eb Ceramic plate temperature sensor
failure
. . Wait for the temperature of ceramic plate
High temperature of ceramic plate
E3 sensor to return to normal.
' Touch “ON/OFF” button to restart unit.
E4 Temperature sensor of the IGBT
failure--open circuit.
Replace the power board.
Temperature sensor of the IGBT
E5 . A
failure--short circuit
Wait for the temperature of IGBT to
return to normal.
E6 High temperature of IGBT. Touch “ON/OFF” button to restart unit.
Check whether the fan runs smoothly;
if not, replace the fan.

19



Failure .
code Problem Solution
E7 Supply voltage is below the rated Please inspect whether power supply is
voltage. normal.
Supply voltage is above the rated | Power on after the power supply is
E8 normal
voltage. :
Reinsert the connection between the
U1l Communication error display board and the power board.
' Replace the power board or the display
board.
9.2. OTHER FAILURES & SOLUTIONS
Failure Problem Solution A Solution B

The LED does not
come on when unit
is plugged in.

No power supplied.

Check to see if plug

is secured tightly in
outlet and that outlet is
working.

The accessorial power
board and the display
board connected failure.

Check the connection.

The accessorial power
board is damaged.

Replace the accessorial
power board.

The display board is
damaged.

Replace the display
board.

Some buttons
can’'t work, or the
LED display is not
normal.

The display board is
damaged.

Replace the display
board.

The Cooking Mode
Indicator comes on,
but heating does not
start.

High temperature of the
hob.

Ambient temperature
may be too high. Air
Intake or Air Vent may
be blocked.

There is something
wrong with the fan.

Check whether the fan
runs smoothly. If not,
replace the fan.

The power board is
damaged.

Replace the power
board.

Heating stops
suddenly during
operation and the

“

display flashes “u”.

Pan Type is wrong.

Pot diameter is too
small.

Use the proper pot
(refer to the instruction
manual.)

Cooker has overheated;

Unit is overheated.
Wait for temperature to
return to normal. Push
“ON/OFF” button to
restart unit.

Pan detection
circuit is
damaged,
replace the
power board.

20




Failure Problem Solution A Solution B
The power board and the
display board connected | Check the connection.
Heating zones of failure;
the same side (Such | The display board of Replace the disol
as the first and the communicate part is eplace the display
second zone) would | damaged. board.
display “u”.
The Main board is Replace the power
damaged. board.
Fan motor sounds The fan motor is
Replace the fan.
abnormal. damaged.

The above are the judgment and inspection of common failures. Please do not disassemble the unit
by yourself to avoid any dangers and damages to the induction hob.

10. INSTALLATION

10.1. SELECTION OF INSTALLATION EQUIPMENT

Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be preserved around the
hole.

Be sure the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select heat-resistant and
insulated work surface material (Wood and similar fibrous or hygroscopic material shall not be used
as work surface material unless impregnated) to avoid the electrical shock and larger deformation
caused by the heat radiation from the hotplate. As shown below:

Note: The safety distance between the sides of the hob and the inner surfaces of the worktop
should be at least 3mm.

SEAL

=3mm

L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm) F(mm)
560+4 490+4 . .
590 520 62 58 +1 +1 50 min. 3 min.
Under any circumstances, make sure the Induction cooker hob is well ventilated and the air inlet
and outlet are not blocked. Ensure the induction cooker hob is in good work state. As shown below
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Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above the hotplate should be at
least 760 mm.

Ol

230mm

/

X
U

L

A(mm) B(mm) C(mm) E
760 50 min. 20 min. Air intake Air exit 5mm

WARNING: Ensuring Adequate Ventilation

Make sure the induction cooker hob is well ventilated and that air inlet and outlet are not blocked.
In order to avoid accidental touch with the overheating bottom of the hob, or getting unexpectable
electric shock during working, it is necessary to put a wooden insert, fixed by screws, at a minimum
distance of 50mm from the bottom of the hob. Follow the requirements below.

I 1
| ]
A
= 50mm
| < 5mm < 5mm |

There are ventilation holes around outside of the hob. YOU MUST ensure these holes are not

blocked by the worktop when you put the hob into position.

. Be aware that the glue that join the plastic or wooden material to the furniture, has to resist to
temperature not below 150°C, to avoid the unstuck of the paneling.

e The rear wall, adjacent and surrounding surfaces must therefore be able to withstand a
temperature of 90°C.

10.2. BEFORE INSTALLING THE HOB, MAKE SURE THAT

*« The work surface is square and level, and no structural members interfere with space
requirements.

e The work surface is made of a heat-resistant and insulated material.

. If the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan.
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regulations.

¢ A suitable isolating switch providing full disconnection from the mains power supply is
incorporated in the permanent wiring, mounted and positioned to comply with the local wiring
rules and regulations.

. The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm air gap contact separation
in all poles (or in all active [phase] conductors if the local wiring rules allow for this variation of
the requirements).

e Theisolating switch will be easily accessible to the customer with the hob installed.

¢ You consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding installation.

¢ You use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles) for the wall surfaces
surrounding the hob.

10.3. AFTER INSTALLING THE HOB, MAKE SURE THAT

. The power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers.

¢ There is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of the hob.

. If the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection barrier is installed
below the base of the hob.

¢ The isolating switch is easily accessible by the customer.

10.4. BEFORE LOCATING THE FIXING BRACKETS

¢ The installation will comply with all clearance requirements and applicable standards and m

The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not apply force onto
the controls protruding from the hob.

10.5. ADJUSTING THE BRACKET POSITION

Fix the hob on the work surface by screw 4 brackets on the bottom of hob (see picture) after
installation. Adjust the bracket position to suit for different table top thickness.

Bracket

HOB HOB
TABLE TABLE

BRACKET BRACKET

Under any circumstances, the brackets cannot touch with the inner surfaces of the worktop after
installation (see picture).
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10.6. CAUTIONS

1. The induction hotplate must be installed by qualified personnel or technicians. We have
professionals at your service. Please never conduct the operation by yourself.

2. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer, washing machine or
clothes dryer, as the humidity may damage the hob electronics

3.  The induction hotplate shall be installed such that better heat radiation can be ensured to
enhance its reliability.

4. The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand heat.

5. To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to heat.

6. A steam cleaner is not to be used.

10.7. CONNECTING THE HOB TO THE MAINS POWER SUPPLY

This hob must be connected to the mains power supply only by a suitably qualified person.

Before connecting the hob to the mains power supply, check that:

1. The domestic wiring system is suitable for the power drawn by the hob.

2. The voltage corresponds to the value given in the rating plate

3. The power supply cable sections can withstand the load specified on the rating plate.

To connect the hob to the mains power supply, do not use adapters, reducers, or branching devices,
as they can cause overheating and fire.

The power supply cable must not touch any hot parts and must be positioned so that its temperature
will not exceed 75°C at any point.

Check with an electrician whether the domestic wiring system is suitable without alterations. Any
alterations must only be made by a qualified electrician.
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. If the cable is damaged or to be replaced, the operation must be carried out the by after-sale
agent with dedicated tools to avoid any accidents. m

«  If the appliance is being connected directly to the mains an omnipolar circuit-breaker must be
installed with a minimum opening of 3mm between contacts.

¢ The installer must ensure that the correct electrical connection has been made and that it is
compliant with safety regulations.

¢ The cable must not be bent or compressed.

*  The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians only.

The bottom surface and the power cord of the hob are not accessible after installation.

11. DISPOSAL INSTRUCTIONS

The marking of this device (symbol of a crossed-out dustbin) complies with

European Directive 2012/19/EU relating to “used electrical and electronic

equipment”. This marking means that this equipment, at the end of its useful life,

cannot be disposed of with other household waste. The user is required to deliver

it to operators who collect used electrical and electronic equipment. Collection

operators, including local collection points, shops and local authorities, create

an appropriate system for collecting equipment. Appropriate collection of used

electrical and electronic equipment helps avoid harmful impacts on human health

and the environment, resulting from the presence of hazardous components, as _
well as from improper storage and treatment of this equipment.

12. GUARANTEES

Guarantees and limitations of liability

Products are guaranteed for a period of 36 months from the date of purchase, or from the date of delivery to the
customer’s home. Depending on the country, this guarantee consists of 24 to 36 months of validity for the legal
compliance guarantee.

For countries that only implement a 24-month legal compliance guarantee, a 12-month commercial guarantee is
applied at the end of the first guarantee, and supplements it.

Guarantee application procedure

For the legal compliance guarantee
Please consult your retailer for information and/or to refer to their GTCs (General Terms and Conditions of Sale).

For the commercial guarantee

Please go to the reception desk at your place of purchase with your proof of purchase (e.g. sales receipt), the
product and the accessories it came with, and its original packaging, for all countries other than France. It

is important to have the date of purchase, the model and the serial number or IMEI number to hand (this
information is usually indicated on the product, packaging, or on your proof of purchase). You'll need to bring
back the product with the accessories needed for its correct functioning (power supply, adapter, etc.). If your
claim is covered by the guarantee, the after-sales service may, within the limits of local law, either:

* Repair or replace faulty parts.

» Exchange the returned product with a product that has, at the least, the same features and that offers
equivalent performances.

+ Refund the product at the price stated on the proof of purchase.

Repaired or replaced products may include new and/or reconditioned hardware and components.

Commercial guarantee exclusions:

» Damages or problems caused by improper use, accident, tampering/modification or an unsuitable current or
voltage connection.

+ Use or storage conditions which are detrimental to the good conservation of the appliance (oxidation,
corrosion), use of energy, use or installation non-compliant with the manufacturer’s instructions, or negligence or
use of peripherals, software or consumables which are unsuitable.

* Professional or collective, industrial or commercial use of the product.

* Products that have been modified, or which have damaged, altered, erased or oxidised guarantee seals or
serial numbers.

25



* Replaceable batteries and accessories are guaranteed for 6 months.

« Battery failure, caused by overcharging or by failure to follow the safety instructions set out in the manual.

» Cosmetic damage, including scratches, bumps or vandalism.

» Damage caused by any servicing operations carried out by non-authorised persons.

* Faults caused by normal wear and tear or the normal ageing of the product: seals, filters, accessories, vacuum
cleaner brush and hose, lamps, overhead projector lamps, washing machine paddles, etc.

« Software updates as a consequence of changes to network settings.

» Damage caused by elements external to the appliance (foreign bodies, insects, etc.).

* The contents of the devices - freezer, washing machine, etc. (food, clothing, etc.)

* Product failure caused by the use of third-party software to modify, change, adapt or alter the product as is.
* Product failure resulting from its use without the accessories supplied with the product or approved by the
Manufacturer.

* Parts for normal wear and tear or damage from use: tyre, inner tube, brake, etc.

The customer is responsible for regularly backing up the data contained on their hard disk or in the internal
memory of their device, and this before any claim is submitted.

Auchan cannot be held liable for the loss or destruction of stored data, nor may it be held liable for damage
caused to software resulting from, in particular, a restoration or a breakdown.

Similarly, Auchan is not required to check that SIM/SD cards have been removed from returned products.

Under no circumstances shall the provisions set out above reduce or eliminate: the legal guarantee referred to
above, and the manufacturer’'s commercial guarantee, if applicable (see guarantee form).
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1. CONSIGNES DE SECURITE

Avant d’utiliser cet accessoire, lisez attentivement ces instructions et
conservez le manuel d’'utilisation comme référence.

1.

2.

3.

10.

Débranchez I'appareil du réseau électrique avant d'effectuer toute
opération d’entretien ou de maintenance.

Le raccordement & un bon systéme de mise a la terre est essentiel
et obligatoire.

Les moyens de débranchement doivent étre incorporés dans le
cablage fixe conformément aux régles de cablage.

Les modifications du systéme de cablage domestique ne doivent
étre effectuées que par un électricien qualifié.

Le non-respect de ces conseils peut entrainer une électrocution
ou la mort.

Attention, les bords des panneaux sont tranchants. Le manque de
prudence peut entrainer des blessures ou des coupures.

Aucun matériau ou produit combustible ne doit étre placé sur cet
appareil a quelgue moment que ce soit.

Veuillez communiquer ces informations a la personne chargée
de l'installation de I'appareil, car elles pourraient réduire les codts
d’installation.

Afin d’éviter tout risque, cet appareil doit étre installé conformément
aux présentes instructions d’installation.

Seul un professionnel qualifié est habilité a installer correctement
cet appareil et a le mettre a la terre.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

24.

25.

Cet appareil doit étre raccordé a un circuit comprenant un
interrupteur d’isolement assurant une déconnexion totale de
I'alimentation électrique.

Si vous n’installez pas I'appareil correctement, vous risquez
d’annuler toute garantie ou responsabilité.

Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d’expérience ou
de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire
d’'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance
ou d’instructions préalables concernant I'utilisation de I'appareil.
Les enfants doivent étre surveillés afin qu’ils ne puissent pas jouer
avec cet appareil.

Sile cordon est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son
agent d’entretien ou une personne qualifiée pour éviter tout danger.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et
plus ainsi que par des personnes dont les capacités physiques,
sensorielles et mentales sont réduites, ou des personnes dénuées
d’expérience ou de connaissance, si ceux-ci ont bénéficié d’'une
surveillance ou d’instructions préalables concernant I'utilisation de
'appareil en toute sécurité et comprennent les dangers encourus.
Les enfants ne doivent pas prendre cet accessoire pour un jouet.
Le nettoyage et I'entretien usuel par I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans surveillance.

MISE EN GARDE : Si la surface est fissurée, éteignez I'appareil
pour éviter tout risque d’électrocution.

Les objets métalliques tels que les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres et les couvercles ne doivent pas étre placés sur la table
de cuisson, car ils peuvent devenir chauds.

N’utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer.

L'appareil n'a pas été congu pour étre contrdlé au moyen d'une
minuterie externe ou d’'un systtme de commande a distance
sépare.

MISE EN GARDE : Risque d’incendie ! Ne rangez pas d’objets sur
les surfaces de cuisson.

ATTENTION : Le processus de cuisson doit étre supervisé.
Le processus de cuisson a court terme doit étre surveillé en
permanence.

MISE EN GARDE : La cuisson sans surveillance sur une plaque
de cuisson avec de la graisse ou de I'huile peut étre dangereuse
et provoquer un incendie.

MISE EN GARDE : L'appareil et ses parties accessibles deviennent
chauds pendant I'utilisation.
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26.
27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Il faut veiller & ne pas toucher les éléments chauffants.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart, a moins
d’étre surveillés en permanence.

N’essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez
I'appareil et couvrez la flamme, par exemple avec un couvercle ou
une couverture anti-feu.

MISE EN GARDE : Utilisez uniqguement des protections de table
de cuisson congues par le fabricant de l'appareil de cuisson
ou indiquées par celui-ci dans le mode d’emploi comme étant
appropriées ou des protections de table de cuisson incorporées
a l'appareil. L'utilisation de protections inadaptées peut étre a
I'origine d’accidents.

Ne cuisinez pas sur une table de cuisson cassée ou fissurée. Si
la surface de la table de cuisson se brise ou se fissure, éteignez
immédiatement l'appareil au niveau de [l'alimentation secteur
(interrupteur mural) et contactez un technicien qualifié. Avant de
procéder au nettoyage ou a I'entretien, éteignez la table de cuisson
au niveau de la prise murale. Le non-respect de ces conseils peut
entrainer une électrocution ou la mort.

Cet appareil est conforme aux normes de sécurité
électromagnétique. Toutefois, les personnes portant un stimulateur
cardiaque ou d’autres implants électriques (tels que des pompes a
insuline) doivent consulter leur médecin ou le fabricant de 'implant
avant d'utiliser cet appareil, afin de s’assurer que leurs implants
ne seront pas affectés par le champ électromagnétique. Le non-
respect de ces conseils peut entrainer la mort.

Pendant l'utilisation, les parties accessibles de cet appareil peuvent
devenir suffisamment chaudes pour provoquer des brllures. Tenez
les enfants a I'écart.

Ne laissez pas votre corps, vos vétements ou tout autre objet
autre qu’un ustensile de cuisine approprié entrer en contact avec
le verre a induction tant que la surface n’est pas refroidie.

Les poignées des casseroles peuvent étre chaudes au toucher.
Vérifiez que les poignées des casseroles ne dépassent pas des
autres zones de cuisson allumées. Gardez les poignées hors de
portée des enfants.

La lame tranchante d’'un grattoir de table de cuisson est exposée
lorsque le couvercle de sécurité est rétracté. Utilisez-le avec une
extréme prudence et rangez-le toujours en lieu sOr et hors de
portée des enfants. Le manque de prudence peut entrainer des
blessures ou des coupures.

Ne laissez jamais I'appareil sans surveillance lors de son utilisation.
L’ébullition provoque des débordements fumants et graisseux qui
peuvent s’enflammer.
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37.

38.
39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

N’utilisez jamais votre appareil comme surface de travail ou de

rangement.

Ne laissez jamais d’objets ou d’ustensiles sur I'appareil.

Ne placez pas ou ne laissez pas d’objets magnétisables (par

exemple, cartes de crédit, cartes mémoire) ou d’appareils

électroniques (par exemple, ordinateurs, lecteurs MP3) a proximité

de l'appareil, car ils pourraient étre affectés par son champ

électromagnétique.

N’utilisez jamais votre appareil pour chauffer ou réchauffer la

piece.

Aprés utilisation, éteignez I'élément de la table de cuisson a l'aide

de sa commande et ne vous fiez pas au détecteur de casseroles.

Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil, s’asseoir, se tenir

debout ou grimper dessus.

Ne rangez pas d'objets susceptibles d’intéresser les enfants

dans les placards situés au-dessus de I'appareil. Les enfants qui

grimpent sur la table de cuisson peuvent se blesser gravement.

Ne laissez pas les enfants seuls ou sans surveillance dans la zone

ou I'appareil est utilisé.

Les enfants ou les personnes souffrant d’'un handicap qui limite

leur capacité a utiliser I'appareil doivent étre accompagnés d’une

personne responsable et compétente qui leur apprendra a I'utiliser.

L'instructeur doit s’assurer qu'’il peut utiliser I'appareil sans danger

pour lui-méme ou pour son environnement.

Ne réparez ou ne remplacez aucune piéce de l'appareil si cela

n’est pas expressément recommandé dans le manuel. Tout autre

entretien doit étre effectué par un technicien qualifié.

Ne placez pas ou ne laissez pas tomber d’objets lourds sur votre

table de cuisson.

Ne montez pas sur la table de cuisson.

N’utilisez pas de casseroles a bords irréguliers et ne faites pas

glisser les casseroles sur la surface en verre de l'appareil a

induction, car vous risqueriez de rayer le verre.

N’utilisez pas d’éponge ou d’autres produits de nettoyage abrasifs

pour nettoyer votre table de cuisson, car ils risquent de rayer le

verre a induction.

Cet appareil est destiné a un usage domestique et pour des

applications similaires telles que :

- les coins cuisine dédiés aux employés dans des boutiques, des
bureaux et tout autre environnement de travail ;

- fermes;

- pour les clients des hétels, motels et autres environnements
résidentiels ;

- environnements de type bed-and-breakfast.
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2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

( )
Alimentation

220-240 V~ ou 380-415 V 3N~, 50 ou 60 Hz )

Puissance totale

7400 W

Zones ou aires de cuisson

2 zones et 1 aire

Poids net 9,1 kg
\Dimensions (L x P x H) 590 x 520 x 62 mm )
2.1. INFORMATIONS SUR LES PLAQUES DE CUISSON ELECTRIQUES
DOMESTIQUES
Symbole Valeur Unité
Identification du modeéle - MC-IF7454AJ1C-A
Type de plaque de cuisson - E(I;\q::sétét:ézmsson ainduc-
Nombre de zones ou aires de cuisson - i ;ic:r;es
Technologie de chauffage (zones et aires de . .
cuisson a induction, zones de cuisson par - tzig:ist gﬁecglesiz?szégduc'
rayonnement, plaques solides)
Pour les zones de cuisson circulaires :
diametre de la surface utile par zone de @ Zone 1:16,0 om
cuisson chauffée électriquement, arrondi aux Zone 2:21,0
5 mm les plus proches
Pour les zones ou aires de cuisson non
circulaires : longueur et largeur de la surface Aire :
utile par zone ou aire de cuisson chauffée LI L:38,6 cm
électriquement, arrondies aux 5 mm les plus L:18,0
proches
Consommation d'énergie par zone de cuisson |CE_, %ggg % igii Whikg
calculée par kg — Ao 1881 ,
Consommation d’énergie pour la table de CE e
cuisson calculée par kg Cuiss::::cmzue 187.0 Whikg

3. DESCRIPTION DU PRODUIT

3.1. VUE DU DESSUS

1. Zone de 1800/2000 W 3.

Zone de 1800/2000 W 6.

Zone de 1400/1500 W

max. max. max.
2. Zone de 3000/3600 W 4. Plaque de verre 7. Zone de 2400/2600 W
max. 5. Panneau de contrble max.
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3.2. PANNEAU DE CONTROLE

4 N\
8. Commande tactile 10. Controle de la minuterie  14. Commande de
a curseur pour 11. Commandes de 'amplification
I'alimentation et la sélection des zones de
minuterie chauffage
9. Commande du 12. Commande de l'aire
verrouillage des polyvalente
touches 13. Commande On/Off
\_ J

4. UTILISATION DE L’APPAREIL

4.1. COMMANDES TACTILES

. Les commandes réagissent au toucher, il n'est donc pas
nécessaire d’exercer une quelconque pression.

. Utilisez la pulpe de votre doigt et non son extrémité.
*  Vous entendrez un bip a chaque fois qu'une pression est
enregistrée.

. Veillez a ce que les commandes soient toujours propres et
séches et a ce qu'aucun objet (par exemple un ustensile ou
un chiffon) ne les recouvre. Méme une fine pellicule d’eau
peut rendre les commandes difficiles a utiliser.

4.2. CHOISIR LES BONS USTENSILES DE CUISINE

¢ Nutilisez que des ustensiles de cuisine dont la base est adaptée a la
cuisson par induction.
¢ Recherchez le symbole d’induction sur I'emballage ou sur le fond de la
casserole.
. Vous pouvez vérifier si votre ustensile de cuisine est adapté en effectuant
un test d’aimantation.
« Déplacez un aimant vers la base de la casserole. Si elle est attirée, la
casserole est adaptée a I'induction. =
«  Sivous n'avez pas d'aimant : @
1. Mettez un peu d’eau dans la casserole que vous voulez vérifier.
2. Si le symbole Y ne clignote pas sur I'affichage et que I'eau chauffe, la
casserole est appropriée.
. Les ustensiles de cuisine fabriqués a partir des matériaux suivants ne
conviennent pas : acier inoxydable pur, aluminium ou cuivre sans base
magnétique, verre, bois, porcelaine, céramique et faience.
Si la partie ferromagnétique ne recouvre que partiellement le fond de la casserole, seule la
zone ferromagnétique chauffera, le reste du fond risque de ne pas chauffer a une température
suffisante pour la cuisson.
Si la zone ferromagnétique n'est pas homogene, mais présente d'autres matériaux comme
I'aluminium, cela peut affecter la chauffe et la détection de la casserole.
Si la base du plat est similaire aux images ci-dessous, le plat risque de ne pas étre détecté.

8- O

N’utilisez pas d’'ustensiles de cuisine aux bords irréguliers ou a la base incurvée.
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Assurez-vous que la base de votre casserole est lisse, qu'elle repose a plat contre le verre et
gu’elle est de la méme taille que la zone de cuisson. Utiliser des casseroles dont le diameétre est
aussi grand que le graphique de la zone sélectionnée. Si vous utilisez une casserole un peu plus
large, I'énergie sera utilisée au maximum de son efficacité. Si vous utilisez une casserole plus
petite, I'efficacité pourrait étre moindre que prévu. Les casseroles de moins de 140 mm de diamétre
pourraient ne pas étre détectées par la table de cuisson. Centrez toujours votre casserole sur la

zone de cuisson.

Soulevez toujours les casseroles de la plaque de cuisson a induction : ne les faites pas glisser, car
elles risqueraient de rayer le verre

S W

4.3. COMMENT L’UTILISER

4.3.1. DEMARRER LA CUISSON

Touchez la commande ON/OFF. Aprés la mise sous tension,
la sonnerie retentit une fois, tous les affichages montrent « — »
ou « ——», ce qui indique que la plaque de cuisson a induction
est passée en mode veille.

Placez une casserole appropriée sur la zone de cuisson que
vous souhaitez utiliser.

Assurez-vous que le fond de la casserole et la surface de la
zone de cuisson sont propres et secs.

Si vous appuyez sur la commande de sélection de la zone de
chauffage, le voyant situé a coté de la touche clignote.

Sélectionnez un réglage de chaleur en touchant le curseur. Mise en marche

. Si vous ne choisissez pas un réglage de chaleur dans
la minute qui suit, la table de cuisson a induction s’éteint
automatiquement. Vous devrez reprendre a I'étape 1.

¢ Vous pouvez modifier le réglage de la chaleur a tout
moment pendant la cuisson. Mise hors tension

Si le symbole =V = clignote en alternance avec le réglage de la chaleur sur I'affichage, cela signifie
que :

e vous n‘avez pas placé une casserole sur la bonne zone de cuisson ou,
. la casserole que vous utilisez n'est pas adaptée a la cuisson par induction ou,
. la casserole est trop petite ou mal centrée sur la zone de cuisson.
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Aucun chauffage n’a lieu tant qu'il n'y a pas de récipient approprié sur la zone de cuisson. Le
symbole « ¥ » disparait automatiquement de I'affichage au bout d’'une minute si aucune casserole
appropriée n'est placée dessus.

m 4.3.2. TERMINER LA CUISSON

Touchez la commande de sélection de la zone de chauffage
gue vous souhaitez éteindre.

Eteignez la zone de cuisson en plagant le curseur sur « | ».
Assurez-vous que « 0 » est affiché.

Eteignez toute la table de cuisson en touchantla commande ON/
OFF.

Attention aux surfaces chaudes !

H indique la zone de cuisson chaude au toucher. Ce symbole
disparaitra lorsque la surface aura refroidi a une température
suffisante. |l peut également étre utilisé comme fonction
d’économie d'énergie si vous souhaitez chauffer d’autres
casseroles, utilisez la plaque de cuisson qui est encore chaude.

4.3.3. UTILISATION DE LA FONCTION D’AMPLIFICATION

Activer la fonction d’amplification

Touchez la commande de sélection de la zone de chauffage.

Si vous touchez la commande d’amplification, Iindicateur de
zone affiche « P » et la puissance atteint sa valeur maximale.

Annuler la fonction d’amplification

Appuyez sur lacommande de sélection de la zone de chauffage
pour laquelle vous souhaitez annuler la fonction d’amplification.
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Une pression de la commande « Amplification »permet

d’annuler la fonction « Amplification », la zone de cuisson
revient ensuite a son réglage d’origine.

¢ Lafonction peut fonctionner pour n'importe quelle zone de cuisson.
. La zone de cuisson revient a son réglage initial aprés 5 minutes.
«  Sileréglage initial de la chaleur est égal a 0, il revient & 9 apres 5 minutes.

4.3.4. AIRE POLYVALENTE

. Cette aire peut étre utilisée comme une seule zone ou comme deux zones différentes, en
fonction des besoins de cuisson du moment.

. Cette aire libre est constituée de deux inductances indépendantes qui peuvent étre controlées
séparément.

Utiliser comme une seule grande zone
Pour activer I'aire libore comme une seule grande zone, touchez la commande de I'aire polyvalente.

Lorsqu’elle sert de grande zone, nous suggérons l'usage suivant :

Ustensiles de cuisine : ustensiles de cuisine d'un diamétre de 250 ou 280 mm (les ustensiles de
cuisine carrés ou ovales sont acceptés)

Nous ne recommandons pas d’autres opérations a I'exception des trois mentionnées ci-dessus, car
elles pourraient affecter le fonctionnement du chauffage de I'appareil.

Utiliser comme deux zones différentes

Pour utiliser I'aire polyvalente comme deux zones différentes, vous pouvez choisir entre deux types
de chauffage.

. Placez une casserole sur le coté droit en haut ou sur le c6té droit en bas de la zone polyvalente.
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O L
O ®

. Placez deux casseroles de part et d’autre de la zone polyvalente. Remarque : Veillez a ce que
le diamétre de la casserole soit supérieur & 120 mm.

O ®
O ®

4.3.5. VERROUILLAGE DES COMMANDES

Vous pouvez verrouiller les commandes afin d’éviter toute utilisation involontaire (par exemple, un
enfant qui met accidentellement les zones de cuisson en marche).

. Pour verrouiller les commandes, touchez la commande de verrouillage. L'indicateur de la
minuterie affiche « Lo ».

. Pour déverrouiller les commandes, touchez la commande de verrouillage et maintenez-la
enfoncée pendant un moment.

Remarques :

Lorsque les commandes sont verrouillées, toutes les commandes, a I'exception de lacommande ON/
OFF, sont désactivées. En cas d’urgence, vous pouvez toujours éteindre la plaque de cuisson a
induction a I'aide de la commande ON/OFF, mais vous devez d’abord déverrouiller la plaque de
cuisson lors de 'opération suivante.

4.3.6. CONTROLE DE LA MINUTERIE

Vous pouvez utiliser la minuterie de deux manieres différentes :

*  Vous pouvez ['utiliser comme une minuterie. Dans ce cas, la minuterie n’éteint aucune zone de
cuisson lorsque le temps programmé est écoulé.

e Vous pouvez programmer l'arrét d’'une ou plusieurs zones de cuisson a la fin de la durée
programmeée.

La durée maximale est de 99 min.
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Utiliser la minuterie comme un minuteur

Allumez la plaque de cuisson a induction si elle est
éteinte.

Remarque : Vous pouvez utiliser la minuterie comme
minuteur sans sélectionner de zone de cuisson.

Touchez la commande de la minuterie, un « 10 »
s'affiche sur I'écran de la minuterie avec un « 0 »
clignotant.

Réglez la durée en touchant le curseur (par ex. 5).

Touchez a nouveau la commande de la minuterie, le
« 1 » clignote.

Réglez la durée en touchant le curseur (par exemple
9). La durée réglée est désormais de 95 minutes.

Lorsque I'heure est réglée, le compte a rebours commence immédiatement. L'écran affiche le
temps restant.

La sonnerie émet un signal sonore pendant
30 secondes et l'indicateur
de la minuterie affiche « - - » lorsque la durée
programmée est écoulée.

Réglage de la minuterie pour désactiver une zone de cuisson

Touchez la commande de la sélection de la zone
de cuisson correspondante pour laquelle vous
souhaitez régler la minuterie.

Dans un délai assez bref, touchez la commande
de la minuterie, un « 10 » s’affiche sur I'écran de la
minuterie avec un « 0 » clignotant.
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Réglez la durée en touchant le curseur (par ex. 5).

Touchez a nouveau la commande de la minuterie,
le « 1 » clignote.

Réglez la durée en touchant le curseur (par exemple
9). La durée réglée est désormais de 95 minutes.

Lorsque I'heure est réglée, le compte a rebours
commence immédiatement. L'écran affiche le temps
restant.

Remarque : Le point rouge a coté de l'indicateur de
niveau de puissance s'allume pour indiquer que la
zone est sélectionnée.

Lorsque le temps programmé est écoulé, la zone de
cuisson correspondante s'éteint automatiquement.

Remarque : Les autres zones de cuisson continueront a fonctionner si elles ont été activées
précédemment.

Réglage de la minuterie pour éteindre plusieurs zones de cuisson

Les étapes pour le réglage de plusieurs zones sont similaires a celles du réglage d’'une zone.

Lorsque vous réglez le temps pour plusieurs zones de cuisson simultanément, les points
décimaux des zones de cuisson concernées sont allumés. L'affichage des minutes indique les
minutes de la minuterie. Le point de la zone correspondante clignote.

(réglé sur 15 minutes)

(réglé sur 45 minutes)

Une fois le compte a rebours terminé, la zone correspondante s’éteint. Il affichera alors le
nouveau minuteur et le point de la zone correspondante clignotera.
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(réglé sur 30 minutes)

Touchez la commande de sélection de la zone de chauffage, la minuterie correspondante
s’affiche dans l'indicateur de minuterie.

Annuler la minuterie

Touchez la commande de sélection de la zone de chauffage
pour laquelle vous souhaitez annuler la minuterie.

Touchez la commande de la minuterie et I'indicateur clignote.

Touchez le curseur pour régler la durée sur « 00 » pour annuler la minuterie.

4.3.7. TEMPS DE FONCTIONNEMENT PAR DEFAUT

L'arrét automatique est une fonction de protection de votre plaque de cuisson a induction. Elle
s’éteint automatiquement si vous oubliez d’éteindre la cuisson. Les temps de fonctionnement par
défaut pour les différents niveaux de puissance sont indiqués dans le tableau ci-dessous :

Niveau de puissance 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Minuterie de fonctionnement 8 8 8 4 4 4 2 2 2
par défaut (heures)

Lorsque la casserole est retirée, la plaque de cuisson a induction peut cesser de chauffer
immédiatement et la plaque s’éteint automatiquement apres 2 minutes.

MISE EN GARDE : Les personnes porteuses d’'un stimulateur cardiaque doivent consulter leur
médecin avant d'utiliser cet appareil.

5. DIRECTIVES EN MATIERE DE CUISSON

MISE EN GARDE : Faites attention lorsque vous faites des fritures, car I'huile et la graisse
chauffent trés rapidement, en particulier si vous utilisez la fonction PowerBoost. A des températures
extrémement élevées, I'huile et la graisse s’enflamment spontanément, ce qui présente un risque
d’'incendie grave.
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5.1. CONSEILS DE CUISSON

Lorsque les aliments arrivent a ébullition, réduisez la température.

L'utilisation d’un couvercle permet de réduire le temps de cuisson et d’économiser de I'énergie
en conservant la chaleur.

Réduisez la quantité de liquide ou de graisse pour diminuer le temps de cuisson.
Commencez la cuisson a température élevée et réduisez la température lorsque les aliments
sont bien chauds.

5.1.1. MIJOTAGE, CUISSON DU RIZ

Le mijotage a lieu en dessous du point d’ébullition, a environ 85 “C, lorsque des bulles remontent
occasionnellement a la surface du liquide de cuisson. C’est la clé de soupes délicieuses et de
rago(ts tendres, car les saveurs se développent sans que les aliments ne soient trop cuits. Les
sauces a base d’'ceufs et les sauces épaisses a base de farine doivent également étre cuites
en dessous du point d’ébullition.

Certaines taches, comme la cuisson du riz par absorption, peuvent nécessiter un réglage plus
élevé que celui le plus bas pour garantir une cuisson correcte des aliments dans le temps
recommandé.

5.1.2. SAISIR UN STEAK

Pour cuire des steaks juteux et savoureux :

1. Laissez reposer la viande a température ambiante pendant environ 20 minutes avant de la
faire cuire.

2. Faites chauffer une poéle a frire a fond épais.

3. Badigeonnez les deux cbtés du steak avec de I'huile. Versez un peu d’huile dans la poéle
chaude et déposez-y la viande.

4. Retournez le steak une seule fois pendant la cuisson. Le temps de cuisson exact dépend de
I'épaisseur du steak et du degré de cuisson souhaité. Le temps de cuisson peut varier de 2 a
8 minutes par coté. Appuyez sur le steak pour évaluer son degré de cuisson. Plus il est ferme,
plus il est « bien cuit ».

5. Laissez reposer le steak sur une assiette chaude pendant quelques minutes pour qu'il se
détende et devienne tendre avant de le servir.

5.1.3. SAUTE

1. Choisissez un wok plat compatible avec I'induction ou une grande poéle a frire.

2. Préparez tous les ingrédients et le matériel. Les sautés doivent étre rapides. Si vous cuisinez
de grandes quantités, faites cuire les aliments en plusieurs fois.

3. Préchauffez brievement la poéle et ajoutez deux cuilleres a soupe d’huile.

4. Cuisez d'abord la viande, mettez-la de c6té et gardez-la au chaud.

5. Faites sauter les légumes. Lorsqu’ils sont chauds, mais encore croustillants, réglez la zone
de cuisson sur une température plus basse, remettez la viande dans la poéle et ajoutez votre
sauce.

6. Remuez délicatement les ingrédients pour s’assurer qu'’ils sont bien cuits.

7. Servez immédiatement.

5.2. DETECTION DES PETITS ARTICLES

Lorsqu’une casserole de taille inadaptée ou non magnétique (par exemple en aluminium), ou
tout autre petit objet (par exemple un couteau, une fourchette, une clé) a été laissé sur la table
de cuisson, celle-ci passe automatiquement en mode veille au bout d’'une minute. Le ventilateur
continue a refroidir la plaque de cuisson a induction pendant 1 minute supplémentaire.
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6. REGLAGES DE CHALEUR

Les réglages ci-dessous ne sont donnés qu’a titre indicatif. Le réglage exact dépend de plusieurs
facteurs, notamment de votre batterie de cuisine et de la quantité a cuire. Faites des essais avec la

plaque a induction pour trouver les réglages qui vous conviennent le mieux.

Réglage de la Adéquation
chaleur

1-2 réchauffement doux pour de petites quantités d’aliments
fonte du chocolat, du beurre et des aliments qui bralent rapidement
mijotage doux
réchauffement lent

3-4 réchauffage
mijotage rapide
cuisson du riz

5-6 crépes

7-8 sauté
cuisson des pates

9 Sauté

saisissement
ébullition de la soupe
eau bouillante

7. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

non sucrés sur le
verre)

Quoi ? Comment ? Important !
Salissures 1. Eteignez la table de cuisson. . Lorsque la table de cuisson est
quotidiennes 2. Appliquez un nettoyant pour éteinte, il n'y a pas d’indication
sur le verre table de cuisson pendant que de « surface chaude », mais la
(empreintes le verre est encore chaud (mais zone de cuisson peut encore
digitales, pas brilant ) atre chaude ! Faites trés
marques, taches | 3. Rincez et essuyez avec un attention.
issces pardes. | chfonpropre ou une servite | Lo eponges a récurer
débordements 4. Remettez la table de cuisson certaines éponges en nylon

et les produits de nettoyage
agressifs/abrasifs risquent de
rayer le verre. Lisez toujours
I'étiquette pour vérifier si votre
nettoyant ou votre éponge est
adapté.

. Ne laissez jamais de résidus
de nettoyage sur la table de
cuisson : le verre pourrait étre
taché.

sous tension.
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éclaboussures de
sucre chaud sur
le verre

a palette ou d’'un grattoir a lame de
rasoir adapté aux tables de cuisson
en verre a induction, mais faites
attention aux surfaces chaudes de
la zone de cuisson :

Quoi ? Comment ? Important !
Débordements, Retirez-les immédiatement a l'aide . Enlevez le plus rapidement
coulées et d’une pelle de poisson, d'un couteau possible les taches laissées par

les aliments fondus et sucrés
ou les débordements. Si vous
les laissez refroidir sur le verre,
ils risquent d’étre difficiles a
enlever, voire d'endommager

sous tension.

1. Coupez I'alimentation de la définitivement la surface du
table de cuisson au niveau de
la prise murale. verre. )
2. Tenez la lame ou l'ustensile ° Risque de coupur'e : I_or,sque
a un angle de 30° et raclez la Ig COU\{ercIe de sécurité est
salissure ou le débordement rétracté, la lame d’'un grattoir
sur une zone froide de la table est tranchante comme une
de cuisson. lame de rasoir. Utilisez-le
3.  Nettoyez la salissure ou le avec une extréme prudence et
débordement a I'aide d'un rangez-le toujours en lieu sir et
torchon ou d’une serviette en hors de portée des enfants.
papier.
4. Suivez les étapes2 a4
de la section « Salissures
quotidiennes sur le verre »
ci-dessus.
Débordements 1. Eteignez la table de cuisson. La table de cuisson peut émettre un
sur les 2. Epongez le débordement signal sonore et s'éteindre d'elle-
commandes 3. Essuyez la zone de commande | méme, et les commandes tactiles
tactiles tactile avec une éponge ou un peuvent ne pas fonctionner tant
chiffon propre et humide. qgu'ily a du liquide dessus. Veillez a
4. Essuyer complétement la zone | bien essuyer la zone de commande
avec une serviette en papier. tactile avant de rallumer la table de
5. Remettez la table de cuisson cuisson.

8. CONSEILS ET ASTUCES

Probleme

Causes possibles

A faire

ne peut pas étre
allumée.

La plaque & induction

Aucune alimentation.

Assurez-vous que la plaque

de cuisson a induction est
connectée a I'alimentation
électrique et qu’elle est allumée.
Vérifiez s’il y a une coupure de
courant dans votre maison ou
dans votre région. Si vous avez
tout vérifié et que le probléme
persiste, appelez un technicien
qualifié.

Les commandes

pas.

tactiles ne répondent

Les commandes sont verrouillées.

Déverrouillez les commandes.
Voir section

« Utilisation de la table de
cuisson a induction » pour les
instructions.
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Probleme

Causes possibles

A faire

Les commandes
tactiles sont difficiles a
utiliser.

Il se peut qu'une Iégere pellicule
d’eau recouvre les commandes ou
que vous touchiez les commandes
du bout du doigt.

Veillez a ce que la zone des
commandes tactiles soit séche
et utilisez la pulpe de votre
doigt lorsque vous touchez les
commandes.

Le verre est rayé.

Ustensiles de cuisine a arétes
vives.

Utilisation d’'une éponge ou de
produits de nettoyage inadaptés et
abrasifs.

Utilisez des ustensiles de
cuisine a base plate et lisse. Voir
« Choisir les bons ustensiles de
cuisine ».

Voir « Entretien et nettoyage ».

Certaines casseroles
émettent des
craquements ou des
cliquetis.

Cela peut étre di a la structure
de votre ustensile de cuisine (des
couches de métaux différents
vibrant a des fréquences
différentes).

Ce phénomene est normal pour
les ustensiles de cuisine et
n’indique pas un défaut.

La plaque de cuisson
a induction émet un
faible bourdonnement
lorsqu’elle est utilisée
a feu vif.

Cela est di a la technologie de la
cuisson par induction.

C’est normal, mais le bruit
devrait s’atténuer ou disparaitre
complétement lorsque vous
diminuez le réglage de la
chaleur.

Bruit de ventilateur
provenant de la plaque
a induction.

Un ventilateur de refroidissement
intégré a votre table de cuisson

a induction s’est mis en marche
pour éviter la surchauffe des
composants électroniques. Il peut
continuer a fonctionner méme
apres l'arrét de la plaque de
cuisson a induction.

Cette situation est normale et

ne nécessite aucune action. Ne
coupez pas l'alimentation de la
plague de cuisson a induction au
niveau de la prise murale lorsque
le ventilateur fonctionne.

Les casseroles ne
deviennent pas
chaudes et « ¥ »
s’affiche a I'écran.

La plague a induction ne peut

pas détecter la casserole, car elle
n'est pas adaptée a la cuisson par
induction.

La plague de cuisson a induction
ne peut pas détecter la casserole
parce qu’elle est trop petite pour
la zone de cuisson ou gu’elle n'est
pas correctement centrée sur
celle-ci.

Utilisez des ustensiles de
cuisine adaptés a la cuisson

par induction. Voir la section

« Choisir les bons ustensiles de
cuisine ».

Centrez la casserole et assurez-
vous que sa base correspond a
la taille de la zone de cuisson.

La plaque de cuisson
a induction ou une
zone de cuisson s'est
éteinte de maniere
inattendue, un signal
sonore retentit et un
code d’erreur s’affiche
(généralement en
alternance avec

un ou deux chiffres
dans l'affichage de la
minuterie de cuisson).

Défaut technique.

Notez les lettres et les chiffres de
I'erreur, coupez I'alimentation de
la plaque de cuisson a induction
au niveau du mur et contactez
un technicien qualifié.
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9. DEPANNAGE

9.1. AUTODIAGNOSTIC

La plaque de cuisson a induction est équipée d’'une fonction d’autodiagnostic. Ce test permet au
technicien de vérifier le fonctionnement de plusieurs composants sans avoir a démonter ou a retirer

la table de cuisson de la surface de travail.

Code de . :
défaillance Probléme Solution
Pas de récupération automatique
Défaut du capteur de température
E1l de la plaque céramique — circuit
ouvert.
- - Vérifiez la connexion ou remplacez le
Deéfaut du capt}eur Qe temperature capteur de température de la plaque en
E2 de la plaque céramique — court- céramique
circuit. que.
Eb Défaut du capteur de température
de la plaque céramique
Attendez que la température de la
. L N plague en céramique revienne a la
E3 Temperatlure (_elevee du capteur a normale.
plaque céramique. Touchez la touche « ON/OFF » pour
redémarrer I'appareil.
Défaillance du capteur de
E4 température de I'lGBT -- circuit
ouvert. Remplacez la carte d’alimentation.
E5 Capteur de température de la
défaillance de I'lGBT -- court-circuit
Attendez que la température de I'IGBT
revienne a la normale.
Touchez la touche « ON/OFF » pour
. P , redémarrer I'appareil.
E6 Température €levée de IGBT. Vérifiez si le ventilateur fonctionne
correctement ;
si ce n'est pas le cas, remplacez le
ventilateur.
E7 La tension d'alimentation est Veuillez vérifier si I'alimentation
inférieure a la tension nominale. électrique est normale.
8 La tension d’alimentation est Me’ttez sous tension aprés avoir vérifié
supérieure a la tension nominale. quelle est normale.
Réinsérez le connecteur entre la carte
- d’affichage et la carte d’alimentation.
ul Erreur de communication.

Remplacez la carte d’alimentation ou la
carte d’affichage.
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9.2. AUTRES ECHECS ET SOLUTIONS

s'arréte
brusquement

en cours de
fonctionnement et
I'écran affiche un
« u » clignotant.

Le diametre de la
casserole est trop petit.

d’instructions)

La cuisiniere a
surchauffé.

L'appareil est en
surchauffe. Attendez que
la température revienne a
la normale. Appuyez sur la
touche « ON/OFF » pour
redémarrer I'appareil.

Echec Probleme Solution A Solution B
B ) Vérifiez que la fiche est
onlfﬁzir;e alimentation bien insérée dans la prise
’ et que celle-ci fonctionne.
Probléme de connexion
Le voyant ne entre la carte Vérifiez la connexion
s'allume pas d’alimentation et la carte '
lorsque I'appareil d'affichage.
est branché. - .
La carte d’alimentation Remplacez la carte
est endommagée. d’alimentation.
Le tableau d’affichage Remplacez le tableau
est endommagé. d’affichage.
Certaines touches
ggg%lclt!gfr;gigge Le tableau d’affichage Remplacez le tableau
LED ne fonctionne est endommagé. d’affichage.
pas normalement.
La température ambiante
Température élevée de est peut-étre trop élevée.
la plaque de cuisson. L'admission d’air ou
Lindicateur de I’évent peut étre obstrué.
n}ode de cuisson Vérifiez si le ventilateur
s'allume, mais | bl f A
le chauffage ne Il'y a un probleme avec onctionne correctement.
. le ventilateur. Si ce n'est pas le cas,
démarre pas. .
remplacez le ventilateur.
La carte d’alimentation Remplacez la carte
est endommagée. d’alimentation.
Le type de casserole est
incorrect. Utilisez la casserole
Le chauffage appropriée (voir le manuel | | g gircyit de

détection de la
casserole est
endommageé,
remplacez

la carte
d’alimentation.
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Echec Probleme Solution A Solution B

Probléme de connexion

ntre la cart e .
entre a carte Vérifiez la connexion.

Les zones de d’alimentation et la carte

chauffage du d'affichage ;

méme coté

(par exemple la Le tableau d’affichage de Remplacez le tableau

premiére et la la partie communication \ P

- . d’affichage.

deuxiéme zone) est endommage.

affichent « u ». -
La carte mere est Remplacez la carte
endommagée. d’alimentation.

Le moteur du
ventilateur émet
un son anormal.

Le moteur du ventilateur

. Remplacez le ventilateur.
est endommage.

Il s’agit du jugement et de linspection des défaillances les plus courantes. Ne démontez pas
I'appareil vous-méme afin d’éviter tout danger ou dommage pour la plaque de cuisson a induction.

10. INSTALLATION

10.1. SELECTION DU MATERIEL D’INSTALLATION

Découpez le plan de travail selon les dimensions indiquées dans le dessin.

Pour les besoins de I'installation et de I'utilisation, un espace minimum de 5 cm doit étre préservé
autour du trou.

Veillez & ce que I'épaisseur de la surface de travail soit d’au moins 30 mm. Veuillez choisir un
matériau de surface de travail résistant a la chaleur et isolé (le bois et les matériaux fibreux ou
hygroscopiques similaires ne doivent pas étre utilisés comme matériau de surface de travail, sauf
s’ils sont imprégnés) afin d’éviter les électrocutions et les déformations plus importantes causées
par le rayonnement thermique de la plaque chauffante. Comme illustré ci-dessous :

Remarque : La distance de sécurité entre les cotés de la table de cuisson et les surfaces intérieures
du plan de travail doit étre d’au moins 3 mm.

JOINT

=3mm

L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A (mm) B (mm) X (mm) F (mm)

560 + 4 490 + 4
+1 +1

50 min 3 min

590 520 62 58

En toutes circonstances, assurez-vous que la table de cuisson a induction est bien ventilée et que
I'entrée et la sortie d'air ne sont pas obstruées. Assurez-vous que la plague de cuisson a induction
est en bon état de fonctionnement. Comme illustré ci-dessous
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Remarque : La distance de sécurité entre la plaque de cuisson et le placard situé au-dessus de la
plaque de cuisson doit étre d’au moins 760 mm.

230 mm

&

A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min 20 min Entrée d'air Sortie d’air 5 mm

MISE EN GARDE : Assurance d’une ventilation adéquate

Assurez-vous que la plaque de cuisson a induction est bien ventilée et que I'entrée et la sortie d’air
ne sont pas obstruées. Afin d’éviter tout contact accidentel avec la partie inférieure surchauffée de
la table de cuisson ou toute électrocution imprévisible pendant le travail, il est nécessaire de placer
un insert en bois, fixé par des vis, a une distance minimale de 50 mm de la partie inférieure de la
table de cuisson. Suivez les instructions ci-dessous.

I 1
| |
= 50mm
| < 5mm < 5mm |

Des trous d’aération se trouvent a I'extérieur de la table de cuisson. VOUS DEVEZ vous assurer que
ces trous ne sont pas bloqués par le plan de travail lorsque vous mettez la table de cuisson en place.

« |l faut savoir que la colle qui relie le plastique ou le bois au meuble doit résister & une
température non inférieure a 150 °C, afin d’éviter le décollement du panneau.

. La paroi arriére, les surfaces adjacentes et les surfaces environnantes doivent donc pouvoir
résister a une température de 90 °C.

10.2. AVANT D’INSTALLER LA TABLE DE CUISSON, ASSUREZ-VOUS QUE

¢ Le plan de travail est d’équerre et de niveau, et aucun élément structurel n'interfere avec
I'espace requis.

¢ Lasurface de travail est fabriquée dans un matériau résistant a la chaleur et isolé.

¢ Silatable de cuisson est installée au-dessus d’un four, ce dernier est équipé d’un ventilateur
de refroidissement intégré.

. Linstallation sera conforme a toutes les exigences en matiere de dégagement et aux normes
et réglementations applicables.

. Un sectionneur approprié permettant une déconnexion totale du réseau électrique est incorporé
dans le cablage permanent, monté et positionné conformément aux régles et réglementations
locales en matiére de cablage.

. Le sectionneur doit étre d’'un type approuvé et assurer une séparation des contacts par
entrefer de 3 mm dans tous les pbles (ou dans tous les conducteurs actifs [de phase] si les
régles locales de cablage autorisent cette variation des exigences).
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L'interrupteur d’'isolement sera facilement accessible au client lorsque la table de cuisson sera
installée.

En cas de doute concernant l'installation, consultez les autorités et les réglements locaux en
matiere de construction.

Vous utilisez des finitions résistantes a la chaleur et faciles a nettoyer (telles que des carreaux
de céramique) pour les surfaces murales entourant la table de cuisson.

10.3. APRES L’'INSTALLATION DE LA TABLE DE CUISSON, ASSUREZ-VOUS QUE

Le cable d’alimentation n’est pas accessible par les portes de placard ou les tiroirs.

Le flux d’air frais est suffisant depuis I'extérieur du meuble jusqu’a la base de la table de
cuisson.

Si la table de cuisson est installée au-dessus d'un tiroir ou d’un placard, une barriere de
protection thermique est installée sous la base de la table de cuisson.

Le sectionneur est facilement accessible par le client.

10.4. AVANT DE PLACER LES SUPPORTS DE FIXATION

L'appareil doit étre placé sur une surface stable et lisse (utiliser 'emballage). Ne forcez pas sur les
commandes qui dépassent de la table de cuisson.

10.5. REGLAGE DE LA POSITION DU SUPPORT

Fixez la table de cuisson sur le plan de travail en vissant 4 supports sur la partie inférieure de la
table de cuisson (voir I'image) aprés linstallation. Ajustez la position du support en fonction de
I’épaisseur du plateau de la table.

Support

TABLE DE CUISSON TABLE DE CUISSON
TABLE TABLE

SUPPORT SUPPORT

Les supports ne peuvent en aucun cas toucher les surfaces intérieures du plan de travail aprés
I'installation (voir 'image).

10.6. PRECAUTIONS

1.

La plaque de cuisson a induction doit étre installée par du personnel ou des techniciens
qualifiés. Nous avons des professionnels a votre service. N'effectuez jamais I'opération vous-
méme.
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2. La table de cuisson ne doit pas étre installée directement au-dessus d'un lave-vaisselle,
d’'un réfrigérateur, d’'un congélateur, d’'un lave-linge ou d'un seche-linge, car I'humidité peut
endommager I'électronique de la table de cuisson

3. La plaque chauffante a induction doit étre installée de maniere a assurer un meilleur
rayonnement de la chaleur afin d’améliorer sa fiabilité.

4. La paroi et la zone de chauffage induite au-dessus de la surface de la table doivent résister a
la chaleur.

5. Pour éviter tout dommage, la couche sandwich et I'adhésif doivent étre résistants a la chaleur.

6. Il estinterdit d'utiliser un nettoyeur a vapeur.

10.7. RACCORDEMENT DE LA TABLE DE CUISSON AU RESEAU ELECTRIQUE

Cette table de cuisson ne doit étre raccordée au réseau électrique que par une personne diiment
qualifiée.

Avant de brancher la table de cuisson sur le secteur, vérifiez que:

1. Lesysteme de cablage domestique est adapté a la puissance absorbée par la table de cuisson.
2. Latension correspond a la valeur indiquée sur la plaque signalétique

3. Les sections du caéble d’alimentation peuvent supporter la charge spécifiée sur la plaque
signalétique.

Pour raccorder la table de cuisson au réseau électrique, n’utilisez pas d’adaptateurs, de réducteurs

ou de dispositifs de dérivation, car ils peuvent provoquer une surchauffe et un incendie.

Le cable d’alimentation ne doit pas toucher de parties chaudes et doit étre placé de maniere a ce
que sa température ne dépasse pas 75 ‘C en tout point.

Vérifiez aupres d’un électricien si le systeme de cablage domestique est adapté sans modification.
Toute modification doit étre effectuée par un électricien qualifié.

r - | | - |
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. Si le cable est endommagé ou doit étre remplacé, I'opération doit étre effectuée par un agent
apres-vente avec des outils spécifiques afin d’éviter tout accident.

«  Sil'appareil est branché directement sur le secteur, un disjoncteur omnipolaire doit étre installé
avec une ouverture minimale de 3 mm entre les contacts.

. Linstallateur doit s’assurer que le raccordement électrique est correct et conforme aux regles
de sécurité.

. Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.

. Le cable doit étre vérifié régulierement et remplacé uniquement par des techniciens agréés.

La surface inférieure et le cordon d’alimentation de la table de cuisson ne sont pas accessibles
apres l'installation.

11. INSTRUCTIONS POUR L’ELIMINATION

Le marquage de cet appareil (symbole d'une poubelle barrée) est conforme a
la directive européenne 2012/19/UE relative aux « équipements électriques et
électroniques usagés ». Ce marquage signifie que cet équipement, a la fin de son
cycle de vie, ne peut pas étre mis au rebut avec les autres déchets ménagers.
L'utilisateur est tenu de le remettre aux opérateurs de collecte des équipements
électriques et électroniques usagés. Les opérateurs de collecte, y compris
les points de collecte locaux, les magasins et les autorités locales, créent un
systeme approprié pour la collecte des équipements. Une collecte appropriée .
des équipements électriques et électroniques usagés permet d’éviter les effets
néfastes sur la santé humaine et I'environnement, résultant de la présence de
composants dangereux, ainsi que d’'un rangement et d’un traitement inappropriés
de ces équipements.

12. GARANTIES

Garanties et limites de responsabilité

Les produits sont garantis pendant une durée de 36 mois & compter de la date d’achat ou de la date de
livraison au domicile du client. Selon les pays, cette garantie se compose de 24 a 36 mois de garantie légale de
conformité.

Pour les pays qui ne bénéficieraient que de 24 mois de garantie Iégale de conformité, une garantie commerciale
de 12 mois entre en vigueur a 'expiration de la premiére, et en complément de celle-ci.

Modalités de Mise en ceuvre des garanties

Pour la garantie légale de conformité
Nous vous invitons a vous informer aupres de votre distributeur et/ou a vous référer a ses CGVs (Conditions
Générales de Vente).

Pour la garantie commerciale

Veuillez vous présenter a la réception de votre lieu d’achat avec votre preuve d’achat (par exemple, le ticket de
caisse), le

produit et les accessoires avec lesquels il a été livré, ainsi que son emballage d’origine, pour tous les pays
autres que la France. Il est important d’avoir comme information la date d’achat, le modéle et le numéro de série
ou d'IMEI (ces informations apparaissent généralement sur le produit, 'emballage ou votre preuve d’achat).
Vous devez rapporter le produit avec les accessoires nécessaires a son bon fonctionnement (alimentation,
adaptateur, etc.). Dans le cas ou votre réclamation est couverte par la garantie, le service apres-vente pourra,
dans les limites de la législation locale, soit :

« Réparer ou remplacer les piéces défectueuses.

« Echanger le produit retourné avec un produit qui a au moins les mémes fonctionnalités et qui est équivalent en
termes de performance.

» Rembourser le produit au prix d’achat mentionné sur la preuve d’achat.

Les produits réparés ou remplacés peuvent inclure des composants et des équipements nouveaux et/ou
reconditionnés.
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Exclusion de la garantie commerciale :

« Les dommages ou problémes causés par une utilisation incorrecte, un accident, une altération ou un
branchement électrique d’intensité ou de tension inappropriée.

« L'utilisation ou le stockage nuisible a la bonne conservation de I'appareil (oxydation, corrosion), d’utilisation
d’énergie, d’emploi ou d’installation non conforme aux prescriptions du constructeur ou de négligences ou de
I'utilisation de périphériques, logiciels ou consommables inadaptés.

« L'utilisation professionnelle ou collective, industrielle ou commerciale du produit.

* Les produits modifiés, ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de serie ont été endommagés, altérés,
supprimés ou oxydés.

« Les batteries remplacables et accessoires sont garantis pour une période de 6 mois.

« La défaillance de la batterie, survenue par un chargement trop long ou par le non-respect des consignes de
sécurité expliquées dans la notice.

« Les dommages esthétiques, incluant les rayures, bosses ou vandalisme.

» Les dommages causés par toute intervention effectuée par une personne non agréée.

* Les défauts causés par une usure normale ou dus au vieillissement normal du produit : joints, filtres,
accessoires, brosse et flexible d’aspirateur, lampes, lampes de rétroprojecteur, aubes de lave-linge, etc.

* Les mises a jour de logiciel, dues a un changement de paramétres réseau.

» Les dommages provenant d’éléments extérieurs a I'appareil (corps étrangers, insectes, etc.).

« Le contenu des appareils - congélateur, lave-linge...- (denrées, vétements,...)

I. Les défaillances du produit dues a I'utilisation de logiciels tiers pour modifier, changer, adapter ou modifier
‘existant.

« Les défaillances du produit dues a I'utilisation sans les accessoires fournis avec le produit ou homologués par
le Fabricant.

« Les pieces pour I'usure normale ou dommage d'utilisation : pneu, chambre a air, frein,...

Le client doit faire son affaire personnelle de la sauvegarde réguliere des données contenues sur son disque
dur ou dans la mémoire interne de son appareil, et ce avant tout dépot.

Auchan ne peut étre tenu pour responsable de la perte ou de la destruction de données stockées ni des
dommages aux logiciels consécutifs notamment a une restauration ou une panne.

De méme, Auchan n’est pas tenu de vérifier que les cartes SIM / SD soient bien retirées des produits retournés.

Les dispositions ci-dessus ne peuvent en aucun cas réduire ou supprimer : la garantie légale visée ci-dessus, et
la garantie commerciale du constructeur, si elle existe (cf. bon de garantie).
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1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Antes de usar este producto, lea atentamente estas instrucciones y

conserve el manual del usuario para futuras consultas.

1. Desconecte el aparato de la red eléctrica antes de realizar

cualquier trabajo o mantenimiento en el mismo.

2. La conexidon a un buen sistema de cableado de tierra es esencial

y obligatoria.

3. Deben incorporarse medios para la desconexién en el cableado

fijo de acuerdo con las reglas de cableado.

4. Las modificaciones en el sistema de cableado doméstico solo
deben ser realizadas por un electricista cualificado.

5. El incumplimiento de este consejo puede provocar una descarga
eléctrica o la muerte.

6.  Tenga cuidado: los bordes de los paneles estan afilados. Si no se
tiene cuidado, se podrian producir lesiones o cortes.

7. No se deben colocar materiales ni productos combustibles sobre
este aparato en ningln momento.

8. Ponga esta informacion a disposicion de la persona responsable
de la instalacién del aparato, ya que podria reducir los costes de
instalacion.

9. Para evitar peligros, este aparato debe instalarse de acuerdo con
estas instrucciones de instalacion.

10. Este aparato se debe instalar y conectar a tierra correctamente y

solo por una persona debidamente cualificada.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.
27.

Este aparato debe conectarse a un circuito que incorpore un
interruptor de aislamiento que proporcione una desconexion total
de la fuente de alimentacion.

La instalacion incorrecta del aparato podria invalidar cualquier
reclamacion de garantia o responsabilidad.

El aparato no debe ser utilizado por personas (incluidos nifios)
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o
personas que carezcan de experiencia y conocimientos, a menos
gue hayan sido supervisados o instruidos en el uso del aparato
por una persona responsable de su seguridad.

Se debe supervisar a los nifios para asegurar que no jueguen con
el aparato.

En caso de que el cable de alimentacion esté dafiado debe ser
reemplazado por el fabricante, el servicio técnico autorizado u otra
persona con una cualificacion similar para evitar accidentes.

Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios
y personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas o sin experiencia y conocimiento si se les ha supervisado
o instruido sobre el uso del artefacto de una manera segura y
entienden los peligros que conlleva.

Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento por parte del usuario no deben ser realizados por
nifios sin supervision.

ADVERTENCIA: Si la superficie esta agrietada, apague el aparato
para evitar la posibilidad de descarga eléctrica.

No se deben colocar objetos metalicos como cuchillos, tenedores,
cucharas ni tapas sobre la superficie de coccion, ya que pueden
calentarse.

No utilice un limpiador a vapor para limpiar.

Este aparato no ha sido disefiado para ser utilizado por medio
de un temporizador externo ni con un sistema de control remoto
independiente.

ADVERTENCIA: jPeligro de incendio! No almacene articulos
sobre las superficies de coccion.

PRECAUCION: El proceso de coccion tiene que ser supervisado.
Un proceso de coccion corto tiene que ser supervisado
continuamente.

ADVERTENCIA: Cocinar sin supervisién en una placa con grasa o
aceite puede ser peligroso y puede provocar un incendio.
ADVERTENCIA: El aparato y sus partes accesibles se calientan
durante el uso.

Se debe tener cuidado para evitar tocar los elementos calefactores.
Los nifios menores de 8 afios deben mantenerse alejados a
menos que estén supervisados continuamente.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

NUNCA intente extinguir un fuego con agua, apague el aparato y,
a continuacién, cubra la llama, por ejemplo, con una tapa o manta
ignifuga.

ADVERTENCIA: Utilice uUnicamente protectores de placas
disefiados por el fabricante del aparato de cocina o indicados
por el fabricante del aparato en las instrucciones de uso como
adecuados o protectores de placas incorporados en el aparato. El
uso de protectores inapropiados puede causar accidentes.

No cocine en una placa de cocina rota o agrietada. Si la superficie
de la placa se rompe 0 agrieta, apague el aparato inmediatamente
en la fuente de alimentacién principal (interruptor de pared) y
pongase en contacto con un técnico cualificado. Apague la placa
de cocina en la pared antes de limpiarla o realizar el mantenimiento.
El incumplimiento de este consejo puede provocar una descarga
eléctrica o la muerte.

Esteaparatocumple conlasnormasde seguridad electromagnética.
Sin embargo, las personas con marcapasos u otros implantes
eléctricos (como bombas de insulina) deben consultar con su
meédico o fabricante de implantes antes de usar este aparato
para asegurarse de gue sus implantes no se vean afectados por
el campo electromagnético. El incumplimiento de este consejo
puede provocar la muerte.

Durante el uso, las partes accesibles de este aparato se calentaran
lo suficiente como para causar quemaduras. Mantenga a los nifios
alejados.

No permita que su cuerpo, ropa o cualquier otro elemento que
no sea un utensilio de cocina adecuado entre en contacto con el
vidrio de induccion hasta que la superficie esté fria.

Los mangos de las cacerolas pueden estar calientes al tacto.
Compruebe que los mangos de las cacerolas no sobresalgan
de otras zonas de coccion que estén encendidas. Mantenga los
mangos fuera del alcance de los nifios.

La hoja afilada de un raspador de superficie de coccion queda
expuesta cuando se retrae la cubierta de seguridad. Uselo con
sumo cuidado y guéardelo siempre de manera segura y fuera del
alcance de los nifios. Si no se tiene cuidado, se podrian producir
lesiones o cortes.

No deje el aparato sin supervision mientras esté en funcionamiento.
La ebullicion provoca derrames humeantes y grasientos que
pueden prenderse.

Nunca utilice su aparato como superficie de trabajo ni de
almacenamiento.

Nunca deje ningun objeto o utensilio sobre el aparato.
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39.

40.
41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.
48.
49.

50.

51.

No coloque ni deje ningun objeto magnetizable (p. €j., tarjetas de

crédito, tarjetas de memoria) ni dispositivos electronicos (p. €j.,

ordenadores, reproductores de MP3) cerca del aparato, ya que

pueden verse afectados por su campo electromagnético.

Nunca utilice su aparato para caldear ni calentar la habitacion.

Después de usarla, apague la placa de coccién usando el control

y no confie en el detector de sartenes.

No permita que los nifios jueguen con el aparato ni que se sienten,

se pongan de pie ni escalen por encima.

No guarde articulos de interés para los nifios en armarios situados

encima del aparato. Si los nifios se suben a la placa de coccion,

pueden sufrir lesiones graves.

No deje a los nifios solos o desatendidos en la zona donde se usa

el aparato.

Los nifilos o las personas con una discapacidad que limite su

capacidad para usar el aparato deben contar con una persona

responsable y competente para instruirlos en su uso. El instructor

debe verificar que pueden usar el aparato sin peligro para si

mismos 0 su entorno.

No repare ni reemplace ninguna pieza del aparato a menos que se

recomiende especificamente en el manual. Cualquier otro servicio

debe ser realizado por un técnico cualificado.

No coloque ni deje caer objetos pesados sobre la placa de cocina.

No se ponga de pie sobre la placa de cocina.

No utilice recipientes con bordes dentados ni los arrastre por la

superficie del vidrio de induccion, ya que esto puede rayar el vidrio.

No use estropajos ni ningln otro agente de limpieza abrasivo

fuerte para limpiar la placa de cocina, ya que pueden rayar el

vidrio de induccion.

Este aparato esta destinado al uso doméstico y a aplicaciones

similares como las siguientes:

- cocinas de personal en tiendas, oficinas y otros entornos
laborales;

- granjas;

- en hoteles, moteles y otros entornos de tipo residencial,

- entornos tipo pensién u hostal.
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2. ESPECIFICACIONES TECNICAS

s
Alimentacion 220-240 V 0 380-415 V 3N, 50 0 60 Hz
Potencia total 7400 W
Zonas y/o areas de coccion 2 zonasy 1 area
Peso neto 9,1 kg

\Dimensiones (an. x pr. x al.) 590 x 520 x 62 mm )

2.1. INFORMACION PARA PLACAS ELECTRICAS DOMESTICAS

Simbolo Valor Unidad

Identificacion del modelo - MC-IF7454AJ1C-A
) Placa de induccién

Tipo de placa - integrada

Numero de zonas y/o areas de coccién - 2 zonas
1 area
Tecnologia de calentamiento (zonas de .
coccién por induccién y areas de coccion, - Zonas 'C!e coccion por
- ; o induccion y area de coccion
zonas de coccion radiantes, placas solidas)
Para zonas o superficies de coccion
circulares: diametro de la superficie Gtil por @ Zona 1: 16,0 em
zona de coccién con calentamiento eléctrico, Zona 2: 21,0
redondeado a los 5 mm mas préximos
Para areas o zonas de coccion no circulares: i
longitud y anchura de la superficie util por Area:
area o zona de coccién con calentamiento  |Largo, ancho(La.: 38,6; cm
eléctrico, redondeadas a los 5 mm mas An.: 18,0;
proximos
Consumo de energia por zona o area de Zona 1:191,6
coccion calculadogporpkg CE cocna eiccrea |20NA 2: 181,4 Whkg
Area: 188,1
Consumo de energia de la placa calculado
por kg CEplaca eléctrica 187’0 Wh/kg
3. DESCRIPCION DEL PRODUCTO
3.1. VISTA SUPERIOR
1. Zona: méax. 3. Zona: méax. 6. Zona: méax.
1800/2000 W 1800/2000 W 1400/1500W
2. Zona: max. 4. Placa de vidrio 7. Zona: max.
3000/3600 W 5. Panel de control 2400/2600W
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3.2. PANEL DE CONTROL
8. Control tactil deslizante  10. Control de temporizador  13. Control de Encendido/
de temporizador/ 11. Controles de Apagado
encendido seleccion de zona de 14. Control de Turbo
9. Control de blogueo de calentamiento
teclas 12. Control de area flexible a
4. USO DEL PRODUCTO
4.1. CONTROLES TACTILES

Los controles responden al tacto, por lo que no es necesario
aplicar ninguna presion.

Se debe usar la yema del dedo, no la punta.
Qira un pitido cada vez que se registre un toque.
Asegurese de que los controles estén siempre limpios,

Secos y que ningun objeto (por ejemplo, un utensilio o un
pafo) los cubra. Incluso una fina pelicula de agua puede
dificultar el manejo de los controles.

. ELECCION DE LA BATERIA DE COCINA ADECUADA

Utilice anicamente utensilios de cocina con una base adecuada para la

coccion por induccién.

Busque el simbolo de induccion en el envase o en el fondo de la sartén.

Puede comprobar si su bateria de cocina es adecuada realizando una

prueba de iméan.

Mueva un iman hacia la base de la sartén. Si lo atrae, la sartén es apta

para induccion.

Si no dispone de un iman: =

1. Ponga un poco de agua en la sartén que desea comprobar. D

2. Si Y no parpadea en la pantalla y el agua se esta calentando, la olla

es apta.

Los utensilios de cocina fabricados con los siguientes materiales no son

aptos: acero inoxidable puro, aluminio o cobre sin base magnética, vidrio,

madera, porcelana, ceramicay loza.

Si la parte ferromagnética cubre solo parcialmente la base de la olla, solo se calentara el area
ferromagnética, es posible que el resto de la base no alcance una temperatura suficiente para
cocinar.

Si la zona ferromagnética no es homogénea, sino que presenta otros materiales como aluminio
esto puede afectar el calentamiento y la deteccion de la sartén.

Si la base de la sartén es similar a las imagenes debajo, es posible que no se detecte la sartén.

8- O

No utilice utensilios de cocina con bordes dentados ni con una base curva.

S



Asegurese de que la base de su sartén sea lisa, quede plana contra el vidrio y que sea del mismo
tamafio que la zona de coccion. Utilice recipientes cuyo diametro sea tan grande como el grafico
de la zona seleccionada. Al usar una olla un poco méas amplia, la energia se utilizara en su maxima
eficiencia. Si usa una olla mas pequefia, la eficiencia podria ser inferior a lo esperado. La placa
podria no detectar ollas de menos de 140 mm. Coloque siempre la sartén centrada en la zona de

coccion.
D r

Levante siempre las sartenes de la placa de induccion; no las deslice, ya que pueden rayar el vidrio.

S

Toque el control ENCENDIDO/APAGADO. Después de
encenderla, el zumbador emite un pitido, todas las pantallas
muestran “-" o “— =", lo que indica que la placa de induccion
ha entrado en el estado de modo de espera.

4.3. MODO DE EMPLEO

4.3.1. EMPEZAR A COCINAR

Coloque una sartén apta en la zona de cocciéon que desee
utilizar.

Asegurese de que la base de la sartén y la superficie de la
zona de coccién estén limpias y secas.

Al tocar el control de seleccién de la zona de calentamiento,
parpadeara un indicador junto a la tecla.

Seleccione una configuracion de calor tocando el control

' Encendido
deslizante.
¢ Sino elige un nivel de calor en 1 minuto, la placa de

induccion se apagara automaticamente. Tendra que

comenzar de nuevo desde el paso 1.
. Puede modificar la configuracién de calor en cualquier

momento durante la coccion. Apagado

Si la pantalla parpadea =V = alternativamente con la configuracién de calor, esto significa que:

¢ no ha colocado una sartén en la zona de coccion correcta o,

. la sartén que esta utilizando no es apta para cocinar por induccién o,

¢ lasartén es demasiado pequefia o no esta bien centrada en la zona de coccion.

No se calienta a menos que haya una sartén adecuada en la zona de coccion. La indicacion “&
desaparecera automaticamente después de 1 minuto si no se coloca una bandeja adecuada.
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4.3.2. TERMINAR DE COCINAR

Toque el mando de seleccién de la zona de calentamiento que
desea apagar.

Apague la zona de coccion llevando el control deslizante hasta
“I”. Verifique que en la pantalla se muestre "0".

Apague la placa tocando el control ENCENDIDO/APAGADO.

jCuidado con las superficies calientes!

H mostrard qué zona de coccion esta caliente al tacto.
Desaparecera cuando la superficie haya alcanzado una
temperatura segura. También se puede usar como una funcion
de ahorro de energia: si desea calentar mas sartenes, use la
placa que aun esta caliente.

4.3.3. USO DE LA FUNCION TURBO

Activar la funcién Turbo

Toque el mando de seleccion de la zona de calentamiento.

Al tocar el control Turbo, el indicador de zona muestra "P" y la
potencia alcanza el nivel maximo.

Cancelar la funcién Turbo

Toque el control de seleccion de la zona de calentamiento para
la que desea cancelar la funcién Turbo.

Al tocar el control Turbo para cancelar la funcién Turbo, la zona
de coccion volvera a su configuracion original.

. La funcion puede funcionar en cualquier zona de coccion.
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e Lazona de coccién vuelve a su posicion original tras 5 minutos.
¢ Sila configuracién de calor original es igual a 0, volvera a 9 tras 5 minutos.

4.3.4. AREA FLEXIBLE

* [Esta area se puede utlizar como zona Unica o como dos zonas diferentes, segun las
necesidades de coccion de cada momento.

e El area libre estd formada por dos inductores independientes que se pueden controlar por
separado.

Uso como una unica gran zona
Para activar el area libre como una unica zona grande, toque el control "Flexible Area".

Para usarla como zona grande, sugerimos que se utilice del siguiente modo:

Utensilios de cocina: Utensilios de cocina de 250 o0 280 mm de diametro (son validos utensilios de
cocina cuadrados u ovalados)

Los Unicos usos recomendados son los tres mencionados anteriormente, ya que, de lo contrario, el
calentamiento del aparato podria verse afectado.

Uso como dos zonas diferentes
Al usar el area flexible como dos zonas diferentes, puede tener dos opciones de calentamiento.

¢ Coloque una sartén a la derecha en la parte superior o a la derecha en la parte inferior de la
zona flexible.

3 [Ba
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¢ Coloque dos sartenes a ambos lados de la zona flexible. Observacién: Asegurese de que la

sartén mida mas de 120 mm.

4.3.5. BLOQUEO DE LOS CONTROLES

Puede bloquear los controles para evitar el uso no deseado (por ejemplo, los nifios encienden
accidentalmente las zonas de coccién).

. Para bloquear los controles, toque el control de bloqueo. El indicador del temporizador
mostrara "Lo".

. Para desbloquear los controles, toque y mantenga pulsado el control de bloqueo durante un
rato.

Observaciones:

Cuando los controles estan bloqueados, todos los controles excepto el control ENCENDIDO/
APAGADO estan deshabilitados. Siempre puede apagar la placa de induccién con el control
ENCENDIDO/APAGADO en caso de emergencia, pero debera desbloquear la placa primero en
el préximo uso

4.3.6. CONTROL DE TEMPORIZADOR

Puede utilizar el temporizador de dos maneras diferentes:

. Puede usarlo como cuentaminutos. En este caso, el temporizador no apagara ninguna zona
de coccion cuando se cumpla el tiempo establecido.

. Puede configurarlo para que apague una o mas zonas de coccion una vez transcurrido el
tiempo establecido.

El tiempo méaximo establecido es de 99 min.

Uso del temporizador como cuentaminutos

Encienda la placa de induccion si esta apagada.
Observacion: Puede utilizar el temporizador como
cuentaminutos sin seleccionar ninguna zona de
coccion.

Toque el control del temporizador, se mostrara "10" en
la pantalla del temporizador y "0" parpadeara.

Establezca la hora tocando el control deslizante (por
ejemplo, 5).
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Toque el control del temporizador de nuevo, "1"
parpadeara.

Establezca el tiempo tocando el control deslizante (por
ejemplo, 9), ahora el temporizador que configuré es de
95 minutos.

Una vez establecido el tiempo, comenzara la cuenta regresiva inmediatamente. La pantalla
mostrara el tiempo restante.

Sonaréa un pitido durante 30 segundos y el
indicador del temporizador mostrara “- -” cuando se
acabe el tiempo establecido.

Configuracion del temporizador para apagar una zona de coccion

Toque el control de seleccion de zona de
calentamiento para la que desea configurar el
temporizador.

Poco después, toque el control del temporizador, se
mostrara "10" en la pantalla del temporizador y "0"
parpadeara.

Establezca la hora tocando el control deslizante (por
ejemplo, 5).

Toque el control del temporizador de nuevo, "1"
parpadeara.

Establezca el tiempo tocando el control deslizante
(por ejemplo, 9), ahora el temporizador que
configurd es de 95 minutos.

62



Una vez establecido el tiempo, comenzara la cuenta
regresiva inmediatamente. La pantalla mostrara el
tiempo restante.

Observacion: El punto rojo junto al indicador de
nivel de potencia se iluminara para indicar que la
zona se ha seleccionado.

Cuando se acabe el tiempo establecido, la
zona de coccion correspondiente se apagara
automaticamente.

Observacion: Otras zonas de coccion seguiran funcionando si se encendieron previamente.

Configuracion del temporizador para apagar mas de una zona de coccion

Los pasos para configurar mas zonas son similares a los pasos para configurar una zona.

Cuando configura el tiempo para varias zonas de coccién simultaneamente, los puntos decimales
de las zonas de coccién relevantes permanecen encendidos. La pantalla de minutos muestra el
temporizador de minutos. El punto de la zona correspondiente parpadea.

(establecido en 15
minutos)

(establecido en 45
minutos)

Una vez que expire el temporizador de cuenta regresiva, la zona correspondiente se apagara. A
continuacién, mostrara el nuevo temporizador de minutos y el punto de la zona correspondiente
parpadeara.

(establecido en 30 minutos)

Toque el control de seleccion de zona de calentamiento, el temporizador correspondiente se
mostrara en el indicador del temporizador.

Cancelar el temporizador

Toque el control de seleccion de la zona de calefaccion para la
gue desea cancelar el temporizador.
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Toque el control del temporizador y el indicador parpadeara.

Para cancelar el temporizador, toque el control deslizante para establecer el tiempo en "00".

4.3.7. HORARIOS DE FUNCIONAMIENTO PREDETERMINADOS

El apagado automatico es una funcién de proteccion de seguridad para su placa de induccion.
Se apaga automaticamente si alguna vez olvida apagar su cocina. Los tiempos de trabajo
predeterminados para varios niveles de potencia se muestran en la siguiente tabla:

Nivel de potencia 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Temporizador de trabajo 8 8 8 4 4 4 2 2 2
predeterminado (horas)

Cuando se retira la sartén, la placa de induccion puede dejar de calentar inmediatamente y la placa
se apaga automaticamente después de 2 minutos.

ADVERTENCIA: Las personas con un marcapasos cardiaco deben consultar con su médico antes
de usar esta unidad.

5. PAUTAS PARA COCINAR

ADVERTENCIA: Tenga cuidado al freir, ya que el aceite y la grasa se calientan muy rapido,
especialmente si esta utilizando la potencia Turbo. A temperaturas extremadamente altas, el aceite
y la grasa se encenderan espontaneamente y esto presenta un grave riesgo de incendio.

5.1. CONSEJOS DE COCINA

. Cuando la comida empiece a hervir, reduzca el ajuste de temperatura.

. Usar una tapa reducira los tiempos de coccién y ahorrara energia al retener el calor.

. Minimice la cantidad de liquido o grasa para reducir los tiempos de coccion.

. Comience a cocinar en una configuracion alta y reduzca la configuraciéon cuando la comida se
haya calentado por completo.

5.1.1. HERVIR, COCINAR ARROZ

. La coccién a fuego lento se produce por debajo del punto de ebullicién, alrededor de los 85 °C,
cuando las burbujas apenas ascienden ocasionalmente a la superficie del liquido de coccién.
Es la clave para cocinar deliciosas sopas y guisos tiernos porque los sabores se desarrollan
sin sobrecocinar la comida. Las salsas a base de huevo y espesadas con harina también se
deben cocinar por debajo del punto de ebullicion.

¢ Algunas tareas, incluida la coccion de arroz por el método de absorcion, pueden requerir una
configuracion mas alta que la configuraciéon mas baja para garantizar que los alimentos se
cocinen correctamente en el tiempo recomendado.

5.1.2. SELLADO DE FILETES

Para cocinar filetes jugosos y sabrosos:

1. Deje la carne a temperatura ambiente durante unos 20 minutos antes de cocinarla.

2. Calentar una sartén de base gruesa.

3. Unte ambos lados del filete con aceite. Rocie una pequefa cantidad de aceite en la sartén
caliente y, a continuacion, coloque la carne sobre la sartén caliente.
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Voltee el filete solo una vez durante la coccién. El tiempo exacto de cocciéon dependera del grosor
del filete y del punto de coccién deseado. Los tiempos pueden variar de aproximadamente 2
a 8 minutos por lado. Presione el filete para calcular el nivel de coccién: cuanto mas firme se
sienta, mas hecho estara.

Deje reposar el filete en un plato caliente durante unos minutos para permitir que se relaje y
se ablande antes de servir.

5.1.3. SALTEADO

Elija un wok de base plana compatible con induccién o una sartén grande.

Tenga todos los ingredientes y el equipo listos. El salteado debe ser rapido. Si cocina grandes
cantidades, cocine los alimentos en varios lotes mas pequefios.

Precaliente la sartén brevemente y afiada dos cucharadas de aceite.

Cocine cualquier carne primero, déjela a un lado y manténgala caliente.

Sofria las verduras. Cuando estén calientes pero aun crujientes, cambie la zona de coccion a
un ajuste mas bajo, vuelva a echar la carne a la sartén y afiada la salsa.

Revuelva los ingredientes suavemente para asegurarse de que estén bien calientes.

Sirva inmediatamente.

5.2. DETECCION DE UTENSILIOS PEQUENOS

Cuando se ha dejado una sartén de tamafio inadecuado o no magnética (p. €j., de aluminio) o algin
otro objeto pequefio (p. €j., cuchillo, tenedor, llave) sobre la placa, la placa pasa automaticamente
al modo de espera en 1 minuto. El ventilador seguira enfriando la placa de induccién durante 1
minuto mas.

6. AJUSTES DEL CALOR

La siguiente configuracion son solo pautas. La configuraciéon exacta dependera de varios factores,
incluidos los utensilios de cocina y la cantidad que esté cocinando. Experimente con la placa de
induccion para encontrar la configuracion mas idénea segun sus necesidades.

Control de Idoneidad
temperatura
1-2 » calentar delicadamente pequefias cantidades de comida

e derretir chocolate, mantequilla y alimentos que se queman
réapidamente

e hervir a fuego lento

»  calentar lentamente

3-4 . recalentar
e hervir rApidamente
. hervir arroz

5-6 . tortitas

7-8 . saltear
e cocer pasta

9 *  Salteado

e escalfar

e llevar la sopa a ebullicion
e hervir agua
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7. CUIDADO Y LIMPIEZA

Qué? ¢Coémo? ilmportante!
Suciedad 1. Apague la placa. e Cuando se apague la placa de
diaria en el 2. Aplique un limpiador de coccioén, no habra indicacion
vidrio (huellas superficies de coccion mientras de "superficie caliente", jpero
dactilares, el vidrio aun esté tibio (jpero no la zona de coccién atn puede
marcas, manchas caliente!) estar caliente! Tenga mucho
de comida o 3. Enjuague y seque con un pafio

derrames no
azucarados en el
vidrio)

limpio o una toalla de papel.
4. Vuelva a encender la placa.

cuidado.

. Los estropajos de alta
resistencia, algunos estropajos
de nailon y los productos de
limpieza fuertes/abrasivos
pueden rayar el cristal. Lea
siempre la etiqueta para
comprobar si su limpiador o
estropajo es apto.

. No deje nunca residuos
de limpieza sobre la placa
de cocina: el cristal puede
mancharse.

Derrames por
ebullicién,

restos derretidos
y derrames
azucarados en el
vidrio

Eliminelos inmediatamente con una
espatula o un raspador de hoja de
afeitar apto para placas de cocina
de vidrio de induccion, pero tenga
cuidado con las superficies calientes
de la zona de coccion:

1. Desconecte la alimentacion de
la placa en la pared.

2. Sostenga la cuchilla o el
utensilio en un angulo de 30°y
raspe la suciedad o el derrame
hacia un éarea fria de la placa.

3. Limpie la suciedad o el derrame
con un pafio de cocina o con
papel absorbente.

4. Siga los pasos 2 a 4 para
'Suciedad diaria en el vidrio'
mencionados anteriormente.

. Elimine las manchas que
dejan los alimentos derretidos
y azucarados o los derrames
lo antes posible. Si se dejan
enfriar sobre el vidrio, pueden
ser dificiles de quitar o incluso
dafiar permanentemente la
superficie del vidrio.

. Peligro de corte: cuando la
cubierta de seguridad esta
retraida, la hoja de un raspador
esta afilada como una navaja.
Uselo con sumo cuidado y
guardelo siempre de manera
segura y fuera del alcance de
los nifios.

Derrames en los
controles tactiles

Apague la placa.

Recoja el derrame

Limpie el area de control tactil

con una esponja o un pafio

limpio y himedo.

4. Seque completamente el area
con un papel absorbente.

5.  Vuelva a encender la placa.

wn e

La placa puede emitir un pitido

y apagarse sola y los controles
tactiles pueden no funcionar
mientras haya liquido sobre ellos.
Asegurese de secar el area de
control tactil antes de volver a
encender la placa.
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8. CONSEJOS

Problema

Posibles causas

Como actuar

La placa de induccién
no se puede encender.

No hay alimentacion.

Asegurate de que la placa de
induccion esté conectada a la
fuente de alimentacién y que
esté encendida. Compruebe

si hay un corte de energia en

su hogar o en su zona. Si lo

ha revisado todo y el problema
persiste, contacte con un técnico
cualificado.

Los controles tactiles
no responden.

Los controles estan bloqueados.

Desbloquee los controles.
Consulte la seccion

'Uso de la placa de induccion'
para obtener instrucciones.

Los controles tactiles
son dificiles de
manejar.

Puede haber una fina pelicula de
agua sobre los controles o puede
que esté usando la punta del dedo
para tocar los controles.

Asegurese de que el area de
control tactil esté seca y use la
yema del dedo cuando toque los
controles.

El vidrio se esta
rayando.

Utensilios de cocina con bordes
rugosos.

Se estan usando productos de
limpieza o estropajos abrasivos
inadecuados.

Utilice utensilios de cocina con
bases planas y lisas. Consulte
'Eleccion de la bateria de cocina
adecuada'.

Consulte 'Cuidado y limpieza'.

Algunas sartenes
crujen o chasquean.

Esto puede deberse a la
construccion de sus utensilios
de cocina (capas de diferentes
metales que vibran de manera
diferente).

Esto es normal en utensilios
de cocina y no es indicador de
fallos.

La placa de induccién

emite un zumbido bajo
cuando se usa en una
temperatura alta.

Esto lo causa la tecnologia de
coccién por induccion.

Esto es normal, pero el ruido
deberia disminuir o desaparecer
por completo cuando disminuya
la configuracién de calor.

Ruido de ventilador
procedente de la placa
de induccion.

Se ha encendido un ventilador

de refrigeracioén integrado en la
placa de induccién para evitar
gue los componentes electrénicos
se sobrecalienten. Puede seguir
funcionando incluso después de
apagar la placa de induccion.

Esto es normal y no necesita
tomar ninguna accion. No
desconecte la placa de induccion
de la pared mientras el ventilador
esté funcionando.

Las sartenes no
se calientan y “Y”
aparece en la pantalla.

La placa de induccién no puede
detectar la sartén porque no es
apta para cocinar por induccion.
La placa de induccién no puede
detectar la sartén porque es
demasiado pequefia para la
zona de coccién o no esta bien
centrada en ella.

Utilice utensilios de cocina aptos
para la coccion por induccién.
Consulte la seccion 'Eleccion de
la bateria de cocina adecuada'.
Centre la sartén y aseglrese

de que la base coincida con el
tamafio de la zona de coccién.
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Problema

Posibles causas

Coémo actuar

La placa de induccién | Fallo técnico.

0 una zona de coccién

coccion).

se ha apagado de
forma inesperada,
suena un tono y se
muestra un cédigo de
error (normalmente
alternando con

uno o dos digitos

en la pantalla del
temporizador de

Anote las letras y los nimeros
de error, apague la placa de
induccion en la pared y péngase
en contacto con un técnico
cualificado.

9. SOLUCION DE PROBLEMAS

9.1. AUTODIAGNOSTICO

La placa de induccion esta equipada con una funcion de autodiagnéstico. Con esta prueba, el
técnico puede comprobar el funcionamiento de varios componentes sin desarmar ni desmontar la
placa de la superficie de trabajo.

Codigo de Problema Solucién
error
Sin recuperacién automatica
Fallo del sensor de temperatura
E1l de la placa de ceramica: circuito
abierto. e . .
Verifique la conexion o sustituya el
£2 Fallo del sensor de temperatura de | sensor de temperatura de la placa de
la placa de ceramica: cortocircuito. ceramica.
Eb Fallo del sensor de temperatura de
la placa de ceramica
Espere a que la temperatura de la placa
E3 Alta temperatura del sensor de la de ceramica vuelva a la normalidad.
placa de ceramica. Toque el boton “ENCENDIDO/
APAGADQ” para reiniciar la unidad.
E4 Fallo del sensor de temperatura del
IGBT--circuito abierto.
Sustituya la placa de alimentacion.

E5 Fallo del sensor de temperatura del

IGBT--cortocircuito
Espere a que la temperatura de IGBT
vuelva a la normalidad.
Toque el boton “ENCENDIDO/

E6 Alta temperatura de IGBT. APAGADQ” para reiniciar la unidad.
Compruebe si el ventilador funciona sin
problemas;
si no, sustituya el ventilador.
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Caddigo de .
9 Problema Solucién
error
E7 La tension de ahmgntauo_n estapor | Revise sila fuente de alimentacion es
debajo de la tensién nominal. normal.
Es La tension de alimentacion esté por | Encienda después de que la fuente de
encima de la tensién nominal. alimentacion sea normal.
Vuelva a insertar la conexién entre la
placa de visualizacion y la placa de
Ul Error de comunicacion. alimentacion.
Sustituya la placa de alimentacion o la
placa de visualizacion.

9.2. OTROS FALLOS Y SOLUCIONES

enciende cuando
la unidad esta
enchufada.

auxiliar y la placa de
visualizacién produjeron
un error de conexion.

Fallo Problema Solucién A Solucién B
Verifique si el enchufe
. esta conectado
sr?e?aé suministro de correctamente a la toma
gia. de corriente y si la toma
de corriente funciona.
EI LED no se La placa de alimentacién

Compruebe la
conexion.

La placa de alimentacién
auxiliar esté dafiada.

Vuelva a colocar la
placa de alimentacién
de accesorios.

La placa de visualizacion
esta dafada.

Sustituya la placa de
visualizacion.

Algunos botones
no funcionan o la
pantalla LED no se
comporta normal.

La placa de visualizacion
esta dafiada.

Sustituya la placa de
visualizacion.

El indicador del
modo de coccion
se enciende, pero
el calentamiento no
comienza.

Alta temperatura de la
placa.

La temperatura
ambiente puede ser
demasiado alta. La
entrada de aire o la
salida de aire pueden
estar bloqueadas.

El ventilador falla.

Compruebe si el
ventilador funciona
sin problemas. Si no,
sustituya el ventilador.

La placa de alimentacién
esta dafada.

Sustituya la placa de
alimentacion.
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Fallo

Problema

Solucién A

Solucién B

El tipo de sartén no es
apto.

Utilice un recipiente
apto (consulte

) El didmetro de la ollaes | €l manual de -

El calentamiento demasiado pequefio instrucciones). El circuito de
se detiene pea ) deteccion de
repentinamente La unidad se ha recipientes
durante el sobrecalentado. esta dafiado,
funcionamiento y Espere a que la sustituya

“U” parpadea en la El fogon se ha temperatura vuelva a la placa de
pantalla. sobrecalentado; la normalidad. Pulse el | alimentacion.

botén “ENCENDIDO/
APAGADQ" para
reiniciar la unidad.

La placa de alimentacion
y la placa de
visualizacion fallaron;

Compruebe la

conexion.
Las zonas de
calentamiento del
mismo lado (como
la primeray la
segunda zona)

W

mostrarian “u”.

La placa de visualizacién
de la parte de
comunicacion esta
dafiada.

Sustituya la placa de
visualizacion.

La placa principal esta Sustituya la placa de

dafiada. alimentacion.
El motor del .
A El motor del ventilador . .
\é(e)?rtTl]IZIdor no suena esta dafiado. Sustituya el ventilador.

Los anteriormente mencionados son el juicio e inspeccion de errores comunes. No desmonte la
unidad usted mismo para evitar peligros y dafios a la placa de induccion.

10. INSTALACION

10.1. SELECCION DE EQUIPOS DE INSTALACION.

Recorte la superficie de trabajo de acuerdo con los tamafios que se muestran en el dibujo.

A los efectos de la instalacion y el uso, se debe dejar un espacio minimo de 5 cm alrededor del
orificio.

Asegurese de que el grosor de la superficie de trabajo sea de al menos 30 mm. Seleccione
material de superficie de trabajo aislado y resistente al calor (la madera y materiales fibrosos o
higroscépicos similares no se deben utilizar como material de superficie de trabajo a menos que
estén impregnados) para evitar descargas eléctricas y deformaciones mayores causadas por la
radiacién de calor de la placa térmica. Como se muestra abajo:

Observacion: La distancia de seguridad entre los lados de la placa y las superficies internas de la
encimera debe ser de al menos 3 mm.
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560+4 490+4 . P
590 520 62 58 +1 +1 50 min. 3 min.

En cualquier caso, asegurese de que la placa de la cocina de induccién esté bien ventilada y que
la entrada y salida de aire no estén bloqueadas. Aseglrese de que la placa de cocina de induccion
esté en buen estado de funcionamiento. Como se muestra abajo

Observacion: La distancia de seguridad entre la placa de cocina y el armario encima de la placa
de cocina debe ser de al menos 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E
. . ) Salida de aire:
760 50 min. 20 min. Entrada de aire = mm

ADVERTENCIA: Garantizar una ventilacion adecuada

Asegurese de que la placa de cocina de induccion esté bien ventilada y que la entrada y salida de
aire no estén bloqueadas. Para evitar un contacto accidental con el fondo de la placa sobrecalentada
0 una descarga eléctrica inesperada durante el funcionamiento, es necesario colocar una pieza
de madera, fijada con tornillos, a una distancia minima de 50 mm del fondo de la placa. Siga los
siguientes requisitos.

I 1
| ]
+
= 50mm
| < 5mm < 5mm |
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Hay orificios de ventilacion alrededor del exterior de la placa. DEBE asegurarse de que estos
orificios no queden bloqueados por la encimera cuando coloque la placa en su sitio.

e Tenga en cuenta que el pegamento que une el material plastico o de madera a los muebles
debe resistir una temperatura no inferior a 150 °C para evitar que los paneles se despeguen.

. Por lo tanto, la pared posterior, las superficies adyacentes y circundantes deben poder soportar
una temperatura de 90 °C.

10.2. ANTES DE INSTALAR LA PLACA, ASEGURESE DE QUE

. La superficie de trabajo es cuadrada y esta nivelada y ningin elemento estructural interfiere
con los requisitos de espacio.

. La superficie de trabajo esta hecha de un material resistente al calor y aislante.

. Si la placa se instala encima de un horno, el horno dispone de un ventilador de refrigeracion
integrado.

. Lainstalacién cumplird con todos los requisitos de autorizacién y las normasy reglamentaciones
aplicables.

. Se incorpora un interruptor de aislamiento adecuado que proporciona una desconexion total
de la fuente de alimentacion principal en el cableado permanente, instalado y posicionado
para cumplir con las normas y reglamentos de cableado locales.

. El interruptor de aislamiento debe ser de un tipo aprobado y proporcionar una separacion
de contacto de entrehierro de 3 mm en todos los polos (o en todos los conductores [de fase]
activos si las normas locales de cableado permiten esta variacion de los requisitos).

. El seccionador sera de facil acceso para el cliente con la encimera instalada.

. Consulte a las autoridades locales de construccion y las normativas si tiene dudas sobre la
instalacion.

. Utilice acabados resistentes al calor y faciles de limpiar (como baldosas de ceramica) para las
superficies de las paredes que rodean la placa.

10.3. DESPUES DE INSTALAR LA PLACA, ASEGURESE DE QUE

. No se puede acceder al cable de alimentacién a través de puertas de armarios o cajones.

. Hay un flujo adecuado de aire fresco desde el exterior de los armarios hasta la base de la
encimera.

. Si la placa se instala encima de un cajon o espacio de armario, se instala una barrera de
proteccion térmica debajo de la base de la placa.

. El interruptor de aislamiento es de facil acceso para el cliente.

10.4. ANTES DE UBICAR LOS SOPORTES DE FIJACION

La unidad debe colocarse sobre una superficie estable y lisa (utilice el embalaje). No ejerza fuerza
sobre los controles que sobresalen de la encimera.

10.5. AJUSTE DE LA POSICION DEL SOPORTE

Fije la placa en la superficie de trabajo con los 4 soportes de tornillo en la parte inferior de la
placa (ver imagen) después de la instalacion. Ajuste la posicion del soporte para adaptarlo a los
diferentes grosores de la superficie de la mesa.

Soporte
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SOPORTE [ SOPORTE |
A B

4 L

Los soportes no pueden tocar las superficies internas de la encimera después de la instalacion bajo
ninguna circunstancia (ver imagen).

10.6. PRECAUCIONES

1. La placa de induccion la debe instalar personal o técnicos cualificados. Contamos con
profesionales a su servicio. No realice la instalacién por si mismo.

2. La placa no se instalara directamente encima de un lavavajillas, frigorifico, congelador,
lavadora o secadora, ya que la humedad puede dafiar los componentes electronicos de la
placa.

3. Laplaca de induccién se instalara de manera que se pueda asegurar una mejor radiacion de
calor para mejorar su confiabilidad.

4. La paredy la zona de calentamiento inducido por encima de la superficie de la mesa deben
ser resistentes al calor.

5. Para evitar dafos, la capa sandwich y el adhesivo deben ser resistentes al calor.

6. No se debe utilizar un limpiador a vapor.

10.7. CONEXION DE LA PLACA A LA RED ELECTRICA

Solo una persona debidamente cualificada debe encargarse de conectar esta placa a la red
eléctrica.

Antes de conectar la placa a la red eléctrica, compruebe que:

1. Elsistema de cableado doméstico es adecuado para la potencia consumida por la placa.

2. El voltaje corresponde al valor indicado en la placa de caracteristicas

3. Las secciones del cable de alimentacion pueden soportar la carga especificada en la placa
de caracteristicas.

Para conectar la placa a la red eléctrica, no utilice adaptadores, reductores ni dispositivos de
derivacion, ya que pueden provocar un sobrecalentamiento y un incendio.

El cable de alimentacién no debe tocar ninguna parte caliente y debe colocarse de forma que su
temperatura no supere los 75 °C en ningun punto.

Verifique con un electricista si el sistema de cableado doméstico es adecuado sin modificaciones.
Cualquier modificacién debe ser realizada unicamente por un electricista cualificado.
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*  Siel cable esta dafiado o debe sustituirse, el procedimiento debe ser realizado por un agente
de posventa con herramientas especificas para evitar accidentes.

*  Siel aparato se va a conectar directamente a la red eléctrica, se debe instalar un disyuntor
omnipolar con una apertura minima de 3 mm entre contactos.

. El instalador debe asegurarse de que se ha realizado la conexién eléctrica correcta y que
cumple con las normas de seguridad.

. El cable no debe doblarse ni comprimirse.

¢ Elcable se debe revisar periddicamente y sustituir inicamente por técnicos autorizados.

La superficie inferior y el cable de alimentacién de la placa no son accesibles después de la
instalacion.

11. INSTRUCCIONES DE ELIMINACION

La marca que aparece en este dispositivo (simbolo de un contenedor tachado)
cumple con la Directiva Europea 2012/19/UE relativa a «equipos eléctricos
y electronicos usados». Dicha marca significa que este equipo, al final de su
vida util, no se debe desechar con otros residuos domésticos. El usuario debe
entregarlo a algiin agente de recogida de equipos electrénicos y eléctricos usados.
Los agentes de recogida, incluidos los puntos de recogida locales, comercios y
autoridades locales, crean un sistema adecuado para la recogida de equipos.
La recogida adecuada de los equipos electronicos y eléctricos usados ayuda a
evitar efectos nocivos en la salud humana y en el medio ambiente, derivados _
de componentes peligrosos, asi como de un almacenamiento o tratamiento
inadecuado de este equipo.

12. GARANTIAS

Garantias y limites de responsabilidad

Los productos estan garantizados durante 36 meses a partir de la fecha de compra o de entrega en el domicilio
del cliente. Dependiendo del pais, esta garantia consiste en 24 a 36 meses de garantia legal de conformidad.
Para los paises que gozan de una garantia legal de conformidad de 24 meses, al expirar esta garantia entra en
vigor una garantia comercial complementaria de 12 meses.

Modalidades de aplicacién de las garantias

Para la garantia legal de conformidad
Le invitamos a solicitar mas informacién a su distribuidor y/o a consultar sus CGV (Condiciones Generales de
Venta).
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Para la garantia comercial

Dirfjase al punto de venta donde lo adquirié con el comprobante de compra (p. €j. recibo de venta),

el producto y los accesorios incluidos, y su embalaje original en cualquier pais excepto Francia. Es importante
indicar la fecha de compra, el modelo y el nimero de serie o IMEI (por lo general, esta informacién aparece en
el producto, el embalaje o el resguardo de la compra). Debe devolver el producto con los accesorios necesarios
para su correcto funcionamiento (alimentacion, adaptador, etc.). En el caso de que la garantia cubra su
reclamacion, el servicio posventa podra, dentro de los limites de la legislacion local, sea:

 Reparar o reemplazar las piezas defectuosas.

« Cambiar el producto devuelto por uno que tenga, al menos, las mismas funciones y que sea equivalente en
cuanto a sus prestaciones.

« Reembolsar el producto al precio de compra mencionado en el resguardo de la compra.

Los productos reparados o sustituidos pueden incluir componentes y equipos nuevos y/o reacondicionados.

Exclusiones de la garantia comercial:

« Los dafios o problemas causados por una utilizacién incorrecta, un accidente, una alteracién o conexién
eléctrica de intensidad o tensién inadecuada.

« El uso o almacenamiento perjudicial para la buena conservacion del aparato (oxidacién, corrosion), uso de
energia, empleo o instalacion no conforme a las instrucciones del fabricante o negligencia o uso de periféricos,
softwares o consumibles inadecuados.

« Uso profesional o colectivo, industrial o comercial del producto.

* Los productos modificados, aquellos cuyo precinto de garantia o nimero de serie hayan sido dafados,
alterados, eliminados o estén oxidados.

« Las baterias reemplazables y los accesorios estan garantizados por un periodo de 6 meses.

« El fallo de la bateria debido a una carga demasiado prolongada o por no respetar las instrucciones de
seguridad explicadas en el manual.

« Los dafios estéticos, como los arafiazos, abolladuras o deterioros de cualquier otro tipo.

« Los dafios causados por cualquier intervencién que efectlie una persona no autorizada.

« Los fallos provocados por un desgaste normal o que se deban al envejecimiento normal del producto: Juntas,
filtros, accesorios, cepillo y manguera de aspiradora, lamparas, bombillas de retroproyector, agitadores de
lavadora, etc.

« Las actualizaciones del software que se deban a un cambio de parametros de red.

« Los dafios causados por elementos externos al aparato (cuerpos extrafios, insectos, etc.).

« El contenido de los aparatos - congelador, lavadora, etc.- (comida, ropa, etc.)

* Los fallos del producto que se deban al uso de softwares de terceros para cambiar, adaptar o modificar el
existente.

« Los fallos del producto que se deban a su uso sin los accesorios incluidos con el producto o autorizados por el
fabricante.

« Las piezas debido al desgaste normal o dafios por el uso: neumatico, camara de aire, freno, etc.

El cliente es responsable de hacer regularmente una copia de seguridad de los datos contenidos en su disco
duro o en la memoria interna de su dispositivo antes de cualquier deposito.

Auchan no puede considerarse responsable de la pérdida o destruccién de los datos almacenados ni de los
dafios en el software que resulten, en particular, de un restablecimiento o una averia.

Asimismo, Auchan no esté obligado a comprobar que las tarjetas SIM o SD hayan sido retiradas de los
productos devueltos.

Las disposiciones anteriores no pueden reducir ni eliminar en modo alguno: la garantia legal mencionada
anteriormente ni la garantia comercial del fabricante, si existiera (consultar el formulario de garantia).
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1. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Antes de usar este produto, leia atentamente as presentes instrucoes e
guarde o manual de instru¢des para consulta futura.

1.

2.

3.

10.

11.

Desligue o aparelho da tomada antes de realizar qualquer trabalho
de manutengdo no mesmo.

A ligagdo a um sistema elétrico com aterramento adequado €&
essencial e obrigatorio.

E necessario incorporar um dispositivo de desconexao de acordo
com os regulamentos da instalacao elétrica da sua habitagéo.

As alteragBes ao sistema elétrico doméstico apenas devem ser
realizadas por um eletricista qualificado.

O ndo seguimento deste conselho podera resultar em choque
elétrico ou morte.

Cuidado, as extremidades sdo afiadas. A falta de cuidado pode
resultar em leséo ou cortes.

Em qualquer momento, ndo devem ser colocados materiais ou
produtos combustiveis em cima do aparelho.

Torne estas informagdes disponiveis ao responsavel pela
instalacdo do aparelho, pois pode reduzir 0os seus custos de
instalacao.

Para evitar perigos, este aparelho deve ser instalado de acordo
com estas instrucdes de instalacao.

Este aparelho deve ser instalado e aterrado corretamente apenas
por um técnico qualificado.

Este aparelho deve ser ligado a um circuito que incorpore um
interruptor de isolamento para o corte total da alimentacao elétrica.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

A ndo instalacdo correta do aparelho pode invalidar qualquer
garantia ou direito de responsabilidade.

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, com ou falta de experiéncia e conhecimentos, exceto
se forem supervisionadas ou se tiverem tido formacéo relativa
a utilizacdo do aparelho por uma pessoa responsavel pela sua
seguranca.

As criancas devem ser supervisionadas, para assegurar que nao
brincam com o aparelho.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, este deve ser
substituido pelo fabricante, pelo agente de servigo ou por pessoal
igualmente qualificado, de modo a evitar perigos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos
e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento, se forem
supervisionadas ou se tiverem tido formacao relativa a utilizacao
do aparelho de uma forma segura e se compreenderem os perigos
envolvidos.

As criancas ndo devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencdo da responsabilidade do utilizador ndo deverdo ser
feitas por criancas ndo supervisionadas.

AVISO: Se a superficie estiver rachada, desligue o aparelho para
evitar a possibilidade de choque elétrico.

Objetos metalicos tais como facas, garfos, colheres e tampas ndo
devem ser colocados na superficie da placa, pois podem ficar
quentes

N&o utilize produtos de limpeza a vapor para limpar.

O aparelho ndo se destina a ser operado através de um
temporizador externo ou por um sistema de controlo remoto
separado.

AVISO: Perigo de incéndio! Ndo armazenar itens na superficie de
cozedura.

ATENCAO: O processo de cozedura deve ser supervisionado. Um
processo de cozedura curto deve ser continuamente supervisionado.
AVISO: Cozinhar numa placa com gordura ou 6leo sem vigilancia
pode ser perigoso e pode resultar em incéndio.

AVISO: O aparelho e as partes acessiveis do mesmo ficam
guentes durante a utilizagéo.

Deve ser tomado cuidado para evitar tocar nos elementos de
aguecimento.

Criangas com idades inferiores a 8 anos devem manter-se
afastadas a ndo ser que estejam a ser supervisionadas.
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28.

29.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.
39.

NUNCA tente apagar um incéndio com agua, mas desligar
aparelho e depois cobrir as chamas com uma tempo ou um
cobertor de incéndio.

AVISO: Utilize apenas protecbes da placa concebidas pelo
fabricante do aparelho de cozinha ou indicadas pelo fabricante
do aparelho nas instrucdes para utilizagdo como adequadas ou
protecdes da placa incorporadas no aparelho. A utilizacdo de
protecdes inadequadas pode causar acidentes.

N&o cozinhe numa placa quebrada ou rachada. Se a superficie
da placa se partir ou quebrar, desligue imediatamente o aparelho
através do quadro elétrico e contacte um técnico qualificado.
Desligue a placa no quadro elétrico antes de limpar ou realizar a
manutencdo. O nao seguimento deste conselho podera resultar
em choque elétrico ou morte.

Este aparelho cumpre as normas de seguranca eletromagnéticas.
No entanto, as pessoas com pacemakers cardiacos ou outros
implante elétricos (tais como bombas de insulina) devem consultar
0 médico pessoal ou o fabricante do implante antes de utilizarem
este aparelho para garantirem que o0s implantes nao serdo
afetados pelo campo eletromagnético. O ndo seguimento deste
conselho podera resultar em morte.

Durante a utilizacao, as partes acessiveis deste aparelho tornar-
se-do suficientemente quentes para causarem queimaduras.
Mantenha as criancas afastadas.

N&o deixe o0 seu corpo, vestuario ou qualquer item que ndo seja
um utensilio de cozinha adequado entrar em contacto com o vidro
de inducao até a superficie arrefecer.

As pegas dos tachos podem estar demasiado quentes para serem
tocadas. Tenha cuidado para que as pegas nao fiquem por cima de
outras zonas de confecéo ligadas. Mantenha as pegas afastadas
do alcance das criangas.

A lamina afiada de um raspador de placa fica exposta quando a
tampa de seguranca esta recolhida. Utilize-o com extremo cuidado
e guarde-o sempre em seguranca e fora do alcance das criangas.
A falta de cuidado pode resultar em lesdo ou cortes.

Nunca deixe o aparelho sem supervisdo quando o esta a utilizar.
A ebulicdo provoca fumo e derrames de gordura que podem
incendiar-se.

Nunca utilize o seu aparelho como superficie de trabalho ou de
arrumacao.

Nunca deixe objetos ou utensilios em cima do aparelho.

N&o coloque ou deixe objetos magnetizaveis (cartdes de crédito,
cartdes de memoaria, etc.) ou aparelhos eletronicos (computadores,
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40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.
48.
49.

50.

51.

leitores de MP3, etc.) perto do aparelho, pois podem ser afetados

pelo seu campo eletromagnético.

Nunca utilize o seu aparelho para se aquecer ou aquecer o

ambiente.

Depois da utilizacdo, desligue o elemento da placa através do

controlo respetivo e ndo dependa do detetor de recipiente.

N&o permita que as criancas brinquem com o aparelho, nem que

se sentem, se levantem em cima ou subam para cima dele.

N&o guarde objetos de interesse para as criangas nos armarios

por cima do aparelho. As criangas que sobem para a placa de

cozinhar podem ficar gravemente feridas.

N&o deixe as criangas sozinhas ou sem vigilancia na area onde o

aparelho esta a ser utilizado.

As criangas ou pessoas com uma deficiéncia que limite a

sua capacidade de utilizar o aparelho devem ter uma pessoa

responsavel e competente para as instruir na sua utilizacdo. O

instrutor deve certificar-se de que pode utilizar o aparelho sem

perigo para si proprio ou para o ambiente que o rodeia.

N&o repare nem substitua nenhuma peca do aparelho, exceto se

for especificamente recomendado no manual. Todos os outros

trabalhos de manutencdo devem ser efetuados por um técnico

qualificado.

N&o coloque ou deixe cair objetos pesados sobre a placa.

N&o se apoie sobre a placa.

N&ao utilize recipientes com arestas dentadas nem arraste o0s

recipientes sobre a superficie de vidro de inducao, pois isso pode

riscar o vidro.

Nao utilize esfregbes ou outros produtos de limpeza abrasivos

para limpar a sua placa de cozinhar, pois podem riscar o vidro de

inducdo.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em aplicacbes domésticas

e similares, tais como:

- areas de cozinha para os funcionarios em lojas, escritorios e
outros ambientes de trabalho;

- casas rurais;

- por clientes em hotéis, motéis e outros tipos de ambientes
residenciais;

- ambientes do tipo alojamento e pequeno-almoco.
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2. ESPECIFICACOES TECNICAS

rAIimenta(_;éo 220-240 V~ ou 380-415 V 3 N~, 50 Hz ou 60 Hz
Poténcia total 7400 W
Zonas e/ou areas de cozedura 2 zonas e 1 area
Peso liquido 9,1 kg
\Dimensdes (L x P x A) 590 x 520 x 62 mm y.
2.1. INFORMACAO PARA PLACAS ELETRICAS DOMESTICAS
Simbolo Valor Unidade

Identificagdo do modelo

MC-IF7454AJ1C-A

Tipo de placa

Placa de indugao
encastrada

NUmero de zonas e/ou areas de cozedura

2 zones
1 area

Tecnologia de aquecimento (zonas de
cozedura e areas de cozedura de inducéo,
zonas de cozedura radiante, placas solidas)

Zonas de cozedura
de indugéo e area de
cozedura

Para as zonas ou area de cozedura

kg

fogao elétrico

circulares: diametro da superficie Util por zona @ Zonal: 16,0 cm
de cozedura elétrica aquecida, arredondado Zona2: 21,0
para os 5 mm mais proximos.
Para zonas ou areas de cozedura néo i
circulares: comprimento e largura da area de Area:
superficie Util por zona ou area de cozedura |L, W L: 38,6; cm
elétrica aquecida, arredondados para os 5 P: 18,0;
mm mais préximos
. . Zonal: 191,6
Consma de SHEIO 10 23 U AICHCE |ECunn (z0naz 1514 whi
porkg elétrico Area: 188,1
Consumo de energia da placa calculado por EC 187.0 Whikg

3. DESCRICAO DO PRODUTO

3.1. VISTA SUPERIOR

1. Zona de 1800/2000 W 3. Zona de 1800/2000 W 6. Zona de 1400/1500 W

max. max.

2. Zona de 3000/3600 W 4. Placa de vidro
max. 5. Painel de controlo

max.

7. Zona de 2400/2600 W

max.

80




3.2. PAINEL DE CONTROLO

8. Controlo deslizante 10. Controlo do 12. Controlo da area
tatil de poténcia/ temporizador flexivel
temporizador 11. Controlos de 13. Controlo de Ligar/

9. Controlo de bloqueio selecéo da zona de Desligar

aquecimento 14. Controlo de Boost
4. UTILIZACAO DO PRODUTO
4.1. CONTROLOS POR TOQUE

Nao utilize utensilios de cozinha com arestas dentadas ou com uma base curva.

Os controlos respondem ao toque, pelo que ndo é
necessario aplicar qualquer presséao.

Certifiqgue-se de que os controlos estdo sempre limpos,
secos e que nado ha nenhum objeto (por exemplo, um
utensilio ou um pano) a cobri-los. Mesmo uma fina pelicula
de agua pode dificultar a utilizag&o dos controlos.

Utilize a area da impresséo digital do seu dedo e nédo a
ponta.
Ouvird um sinal sonoro sempre que for registado um toque.

. ESCOLHER OS UTENSILIOS DE COZINHA CORRETOS

Utilize apenas utensilios de cozinha com uma base adequada a cozedura
por indugéo.

Procure o simbolo de indugédo na embalagem ou no fundo do recipiente.

Pode verificar se o seu utensilio de cozinha é adequado efetuando um
teste magnético.

Mova um iman em direcéo a base da panela. Se for atraido, a panela é
adequada para indugéo.

Se ndo tiver um iman:

1. Coloque agua no recipiente que pretende verificar

2. Se “ nio piscar no ecré e se a gua comecar a agquecer, o recipiente

é adequado.

Os utensilios de cozinha fabricados com os seguintes materiais ndo sao
adequados: aco inoxidavel puro, aluminio ou cobre sem base magnética,
vidro, madeira, porcelana, ceramica e louca de barro.

vidro, madeira, porcelana, ceramica e louca de barro.

e

Se a parte ferromagnética cobrir apenas parcialmente o fundo da panela, apenas a area

ferromagnética aquecera, o resto da base podera ndo aquecer a uma temperatura suficiente

para cozinhar.

Se a area ferromagnética ndo for homogénea, mas apresentar outros materiais como o

aluminio isso podera afetar o aquecimento e a detecgao da panela.

Se a base da panela for semelhante as imagens abaixo, a panela pode nao ser detectada.

8- ©
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Certifigue-se de que a base do recipiente é lisa, assenta bem no vidro e tem o mesmo
tamanho que a zona de cozedura. Utilize recipientes cujo didametro seja tdo grande quanto o
grafico da zona seleccionada. Se utilizar um recipiente um pouco mais largo, a energia sera
utilizada com a maxima eficacia. Se utilizar um recipiente mais pequeno, o rendimento pode
ser inferior ao esperado. Um recipiente com menos de 140 mm pode ndo ser detetado pela
placa. Centre sempre o recipiente na zona de cozedura.

I S

Levante sempre os recipientes da placa de inducdo, ndo os faca deslizar, pois podem riscar

0 vidro.

4.3. MODO DE UTILIZACAO

4.3.1. COMECAR A COZINHAR

Toque no controlo de LIGAR/DESLIGAR. Ap6s ligar o aparelho,
o sinal sonoro toca uma vez, todos os ecrds mostram "-" ou
"- -" indicando que a placa de indugdo entrou no estado de
espera.

Coloque um recipiente adequado na zona de cozedura que
pretende utilizar.

O fundo do recipiente e a superficie da zona de cozedura
devem estar limpos e secos.

Toque no controlo de selegdo da zona de aquecimento e o
indicador ao lado da tecla ira piscar.

Selecione a definigéo de calor ao tocar no controlo deslizante. Aumentar poténcia

¢ Senao escolher uma definiam de calor dentro de 1 minuto,
a placa de inducéo ira desligar-se automaticamente. Tera
de recomegar com o passo 1.

. Pode modificar a regulagéo da poténcia de aquecimento
em qualquer momento da cozedura. Diminuir poténcia

Se :vY: piscar no ecrd de forma alternativa com a definicao de aquecimento, significa que:

. nao colocou um recipiente na zona de cozedura correta ou,
e Orecipiente que esta a utilizar ndo é adequado para a cozedura por indugdo ou,
. 0 recipiente é demasiado pequeno ou nao esta corretamente centrado na zona de cozedura.

Nao ha aquecimento se ndo houver um recipiente adequado na zona de cozedura. A apresentagao
de """ desaparece automaticamente apés 1 minuto se néo for colocado um recipiente adequado.
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4.3.2. TERMINAR A COZEDURA

Toque no controlo de selecdo da zona de aquecimento que
pretende desligar.

Desligue a zona de cozedura ao tocar no controlo deslizante
até "|". Certifique-se de que o visor apresenta "0".

Desligue toda a placa tocando no controlo de LIGAR/
DESLIGAR.

Cuidado com as superficies quentes!

"H" ira mostrar qual a zona de confecdo que estd quente
demais para tocar. Ira desaparecer quando a superficie ja
tiver arrefecido até uma temperatura segura. Também pode
ser utilizada como uma funcao de economia de energia, pois
se quiser aquecer mais recipientes, podera utilizar a zona que
ainda esta quente.

4.3.3. UTILIZAR A FUNCAO BOOST

Ativar a fungéo Boost

Toque no controlo de selegao da zona de aquecimento.

Toque no controlo de amplificagdo; o indicador da zona
apresentara "P" e a poténcia ficara no maximo.

Cancelar a fungéo Boost

Toque no controlo de selecéo da zona de aquecimento na qual
pretende cancelar a fungao de amplificagéo.

Toque no controlo de amplificagdo para cancelar a fungdo de
amplificagdo; a zona de cozedura ira voltar a configuracdo
original.
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¢ Afunc¢é&o pode funcionar em qualquer zona de cozedura.
¢ Azonade cozedura volta a sua configuragao inicial apés 5 minutos.
. Se a regulacéo térmica original for igual a 0, voltard a 9 apds 5 minutos.

4.3.4. AREA FLEXIVEL

e Esta area pode ser utilizada como zona Unica ou como duas zonas diferentes a qualquer
momento, conforme as necessidades de cozedura.

¢ A area livre é constituida por dois indutores independentes que podem ser controlados
separadamente.

Utilizar como grande zona Unica
Para ativar a area livre como uma grande zona Unica, toque no controlo da area flexivel.

Enquanto zona grande, sugerimos a seguinte utilizagao:

Utensilios de cozinha: utensilios de cozinha de 250 mm ou 280 mm de diametro (sdo
aceitaveis utensilios de cozinha quadrados ou ovais)

Nao recomendamos outras operacOes exceto as trés operagdes referidas acima, uma vez
que podera afetar o aquecimento do aparelho.

Utilizar como duas zonas diferentes

Existem duas opcOGes de aquecimento para utlizar a éarea flexivel como duas zonas
diferentes.

¢ Cologue uma panela no lado superior direito ou no lado inferior direito da zona flexivel.
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. Cologue duas panelas em ambos os lados da zona flexivel. Nota: Certifique-se de que a
panela tem mais do que 120 mm.

ON |
O ®

4.3.5. BLOQUEAR OS CONTROLOS

E possivel bloquear os controlos para evitar uma utilizag&o néo intencional (por exemplo, criangas

que ligam acidentalmente as zonas de cozedura).

. Para bloquear os controlos, toque no controlo de bloqueio. O indicador do temporizador indica
Lo

. Para desbloquear os controlos, toque sem soltar o controlo de bloqueio durante algum tempo.

Notas:

Quando os controlos estéo bloqueados, todos o0s controlos, exceto o controlo de LIGAR/DESLIGAR,

sdo desativados. Em caso de emergéncia, € sempre possivel desligar a placa de inducdo com o

controlo de LIGAR/DESLIGAR, mas é necessario desbloguear a placa na operagdo seguinte.

4.3.6. CONTROLO DO TEMPORIZADOR

O temporizador pode ser utilizado de duas maneiras diferentes:

. Pode utilizad-lo como um contador de minutos. Neste caso, o temporizador ndo desliga
nenhuma zona de cozedura quando o tempo definido termina.

. Pode ser programado para desligar uma ou mais zonas de cozedura apdés o fim do tempo
programado.

A definicdo de tempo maxima é 99 min.

Utilizar o temporizador como contador de minutos

Ligue a placa de inducéo se esta estiver desligada.
Nota: Pode utilizar o temporizador como contador de
minutos sem selecionar qualquer zona de cozedura.

Toque no controlo; "10" serd mostrado no visor do

temporizador e "0" piscara.
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Configure o tempo ao tocar no controlo deslizante (por
exemplo, 5).

Toque novamente no controlo do temporizador; "1" ira
piscar.

Configure o tempo ao tocar no controlo deslizante (por
exemplo, 9); agora, o temporizador esta definido para
95 minutos.

Quando o tempo é definido, comega imediatamente a contagem decrescente. O visor ira mostrar
0 tempo restante.

O sinal sonoro é emitido durante 30 segundos e 0
indicador do temporizador mostra "- -" quando o tempo
definido terminar.

Programar o temporizador para desligar uma zona de cozedura

Toque no controlo de selecdo da zona de
aquecimento para a qual pretende definir o
temporizador.

Rapidamente, toque no controlo do temporizador;
"10" ser4 mostrado no visor do temporizador e "0"
piscara.

Configure o tempo ao tocar no controlo deslizante
(por exemplo, 5).
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Toque novamente no controlo do temporizador; "1"
ir& piscar.

Configure o tempo ao tocar no controlo deslizante
(por exemplo, 9); agora, o temporizador esta
definido para 95 minutos.

Quando o tempo ¢é definido, comega imediatamente
a contagem decrescente. O visor irA mostrar o
tempo restante.

Nota: O ponto vermelho ao lado do indicador do
nivel de poténcia acende-se para indicar que a zona
estéa selecionada.

Quando o tempo definido terminar, a zona
de cozedura correspondente desliga-se
automaticamente.

Nota: As outras zonas de cozedura continuardo a funcionar se tiverem sido ligadas anteriormente.

Programar o temporizador para desligar mais do que uma zona de cozedura

Os passos para definir mais zonas séo semelhantes aos passos de definir uma zona.

Quando define o tempo para varias zonas de confegdo em simultaneo, os pontos decimais das
zonas de confecdo em causa acendem-se. A indicacdo dos minutos mostra o temporizador
minimo. O ponto da zona correspondente fica intermitente.

(definido para 15
minutos)

(definido para 45
minutos)

Uma vez expirado o tempo de contagem decrescente, a zona correspondente desliga-se. Em
seguida, é apresentado o novo temporizador de minutos e o ponto da zona correspondente fica

intermitente.

(definido para 30 minutos)

Toque no controlo de selegdo da zona de aquecimento; o temporizador correspondente sera

mostrado no indicador do temporizador.
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Cancelar o temporizador

Toque no controlo de sele¢@o da zona de aquecimento para a
gual pretende cancelar o temporizador.

Toque no controlo do temporizador e o indicador piscara.

Toque no controlo deslizante para definir o tempo para "00" para cancelar o temporizador.

4.3.7. TEMPOS DE FUNCIONAMENTO PREDEFINIDOS

O desligamento automatico € uma funcéo de protegcdo de seguranga para a sua placa de indugéo.
Desliga-se automaticamente se alguma vez se esquecer de desligar o aparelho. Os tempos de
funcionamento predefinidos para os diferentes niveis de poténcia sao indicados no quadro seguinte:

Nivel de poténcia 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Tempo de funcionamento 8 8 8 4 4 4 2 2 2
predefinido (horas)

Quando o recipiente é retirado, a placa de inducéo pode parar de aquecer imediatamente e a placa
desliga-se automaticamente ap6s 2 minutos.

AVISO: As pessoas com um pacemaker devem consultar o seu médico antes de utilizarem esta
unidade.

5. ORIENTACOES PARA COZINHAR

AVISO: Tenha cuidado ao fritar, pois o 6leo e a gordura aguecem muito rapidamente, especialmente
se estiver a utilizar o PowerBoost. A temperaturas extremamente elevadas, o 6leo e a gordura
incendeiam-se espontaneamente, o que representa um sério risco de incéndio.

5.1. SUGESTOES DE COZEDURA

¢ Quando os alimentos comegarem a ferver, reduza a temperatura.

¢ Autilizacdo de uma tampa reduz o tempo de cozedura e poupa energia ao reter o calor.

¢ Minimize a quantidade de liquido ou gordura para reduzir o tempo de cozedura.

. Comece a cozinhar num nivel elevado e reduza o nivel quando os alimentos estiverem
totalmente aquecidos.

5.1.1. COZINHAR EM LUME BRANDO, COZER ARROZ

. A cozedura em lume brando ocorre abaixo do ponto de ebuli¢céo, a cerca de 85 ‘C, quando
as bolhas sobem ocasionalmente a superficie do liquido de cozedura. E a chave para sopas
deliciosas e guisados tenros, porque os sabores desenvolvem-se sem cozer demasiado 0s
alimentos. Também deve cozinhar molhos a base de ovos e molhos espessados com farinha
abaixo do ponto de ebuligdo.
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¢ Algumas tarefas, incluindo a cozedura de arroz pelo método de absor¢éo, podem exigir uma
definicdo superior a definicdo mais baixa para garantir que os alimentos sdo cozinhados
corretamente no tempo recomendado.

5.1.2. COZINHAR BIFE

Para cozinhar bifes suculentos e saborosos:

1. Deixe a carne a temperatura ambiente durante cerca de 20 minutos antes de a cozinhar.

2. Aqueca uma frigideira de base pesada.

3. Pincele os dois lados do bife com 6leo. Deite uma pequena quantidade de 6leo na frigideira
quente e, em seguida, coloque a carne na frigideira quente.

4. Vire o bife apenas uma vez durante a cozedura. O tempo exato de cozedura depende da
espessura do bife e do grau de cozedura pretendido. O tempo de cozedura pode variar entre
2 e 8 minutos de cada lado. Pressione o bife para avaliar se esta cozinhado: quanto mais firme
estiver, mais "bem passado” estara.

5. Deixe o bife repousar num prato quente durante alguns minutos para que relaxe e fique macio
antes de servir.

5.1.3. SALTEAR

1. Escolha um wok de base plana compativel com a indug&o ou uma frigideira grande.

2. Tenha todos os ingredientes e equipamento prontos. A fritura deve ser rapida. Se cozinhar
grandes quantidades, cozinhe os alimentos em varias porgdes mais pequenas.

3. Pré-aqueca a frigideira por breves instantes e adicione duas colheres de sopa de 6leo.

4. Cozinhe primeiro a carne, ponha-a de lado e mantenha-a quente.

5. Salteie os legumes. Quando estiverem quentes mas ainda estaladi¢os, coloque a zona de
cozedura numa definicdo mais baixa, volte a colocar a carne na frigideira e adicione o molho.

6. Mexa suavemente os ingredientes para garantir que estdo bem aquecidos.

7. Sirva de imediato

5.2. DETECAO DE ARTIGOS PEQUENOS

Se colocar uma panela de tamanho inadequado ou ndo magnética (por exemplo, aluminio) ou um
outro item pequeno (por exemplo, faca, garfo, chave) na placa, a placa entrara automaticamente
em modo de suspensao durante 1 minuto. A ventoinha continuara a arrefecer a placa de inducéo
durante mais 1 minuto.

6. REGULACAO DO CALOR

As regulacGes abaixo servem apenas como orientagdes. A regulacédo exata dependera de varios
fatores, incluindo o seu utensilio de cozinha e a quantidade que esta a cozinhar. Experimente a
placa de indugé&o para encontrar a regulagdo que mais lhe convém.

Regulacéo do Adequacao
calor
1-2 e aquecimento ligeiro de pequenas quantidades de alimentos

» derreter chocolate, manteiga e alimentos que queimam rapidamente
*  cozedura em lume brando
*  aquecimento lento

3-4 *  reaquecimento
e cozedura rapida em lume brando
*  cozedura de arroz

5-6 *  panquecas
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Regulacéo do Adequacao
calor
7-8 . saltear
e cozer massa
9 . saltear
. grelhar

. ferver sopa
«  ferver agua

7. CUIDADOS E LIMPEZA

O qué?

Como?

Importante!

Sujidade
guotidiana no
vidro (impressoes
digitais, marcas,
manchas
deixadas por
alimentos ou
derrames néo
acucarados no
vidro)

1. Desligue a alimentacao da
placa.

2. Apligue um produto de limpeza
para placas de fogdo enquanto
0 vidro ainda estd morno (mas
nao quente!)

3. Passe por agua e seque com
um pano limpo ou uma toalha
de papel.

4. Volte aligar a alimentacédo da
placa.

Quando se desliga a placa,
ndo hé indicagao de "superficie
gquente”, mas a zona de
confegéo pode ainda estar
quente! Tenha muito cuidado.
Os esfregdes fortes, alguns
esfregdes de nylon e produtos
de limpeza agressivos/
abrasivos podem riscar o
vidro. Leia sempre a etiqueta
para verificar se o seu produto
de limpeza ou esfregéo é
adequado.

Nunca deixe residuos de
limpeza na placa: o vidro pode
ficar manchado.

Derrames

de caldos,
derretimentos e
acucares quentes
no vidro

Remova-os imediatamente com
uma faca de peixe, uma faca de
paleta ou um raspador com lamina
adequado para placas de vidro de
inducéo, mas tenha cuidado com
as superficies quentes da zona de

confecao:
1. Desligue a ficha da placa da
tomada.

2. Segure alamina ou o utensilio
num angulo de 30° e raspe a
sujidade ou o derrame para
uma zona fria da placa.

3. Limpe a sujidade ou o derrame
com um pano de cozinha ou
uma toalha de papel.

4. Siga 0s passos 2 a 4 para
"Sujidade quotidiana no vidro"
acima.

Remova as manchas deixadas
por alimentos derretidos e
acucarados ou por derrames

0 mais rapidamente possivel.
Se deixadas a arrefecer no
vidro, podem ser dificeis de
remover ou mesmo danificar
permanentemente a superficie
do vidro.

Perigo de corte: quando a
tampa de seguranca esta
recolhida, a lamina de um
raspador ¢ afiada como uma
navalha. Utilize-o com extremo
cuidado e guarde-o sempre em
seguranca e fora do alcance
das criancgas.
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O qué?

Como?

Importante!

Os salpicos nos 1.
controlos por

Desligue a alimentacéo da
placa.

A placa pode emitir um sinal
sonoro e desligar-se e os controlos

toque 2. Absorver o derrame por toque podem néo funcionar

3. Limpe a area de controlo por enquanto houver liquido sobre eles.
toque com uma esponja ou um | Certifique-se de que limpa a area do
pano limpo e humido. controlo por toque antes de voltar a

4. Seque completamente a area ligar a placa.
com uma toalha de papel.

5. Volte a ligar a alimentac&o da
placa.

8. DICAS E SUGESTOES
Problema Causas possiveis O que fazer

A placa de inducéo
nao liga.

Sem energia.

Verifique se a placa de indugéo
esta ligada a rede elétrica e se
esta ligada. Verifique se ha uma
falha de corrente na sua casa ou
na sua regido. Se tiver verificado
tudo e o problema persistir,
contacte um técnico qualificado.

Os controlos por toque
nao respondem.

Os controlos estédo blogueados.

Desbloqueie os controlos. Veja

a seccao

"Utilizar a placa de inducdo” para
obter instrucdes.

Os controlos por toque
sao dificeis de utilizar.

Pode haver uma ligeira pelicula de
agua sobre os controlos ou pode
estar a utilizar a ponta do dedo ao
tocar nos controlos.

Certifique-se de que a area de
controlo por toque esta seca

e utilize a parte da impressao
digital do seu dedo do seu dedo
quando tocar nos controlos.

O vidro esta a ser
riscado.

Utensilios de cozinha com bordas
asperas.

Utilizacao de um esfregdo ou de
produtos de limpeza inadequados
e abrasivos.

Utilize utensilios de cozinha com
bases planas e lisas. Consulte
"Escolher o utensilio de cozinha
adequado".

Consulte "Cuidados e limpeza".

Alguns recipientes
produzem ruidos
de crepitacéo ou de
estalido.

Isto pode ser causado pela
construcao do seu utensilio de
cozinha (camadas de metais
diferentes que vibram de forma
diferente).

Este tipo de ruido é normal nos
utensilios de cozinha e ndo
indica qualquer avaria.

A placa de inducéo
emite um zumbido
baixo quando é
utilizada na poténcia
forte.

Este ruido é provocado pela
tecnologia de cozedura por
inducéo.

E normal, mas o ruido deve
diminuir ou desaparecer
completamente quando se
diminui o nivel de aquecimento.
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Problema Causas possiveis O que fazer

Ruido de ventoinha A ventoinha de arrefecimento Isto € normal e ndo requer

proveniente da placa integrada na placa de inducao qualquer acao. N&o desligue

de indugao. esté ligada para evitar o a placa de indugao na parede
sobreaquecimento dos enquanto a ventoinha estiver a
componentes eletrénicos. Pode funcionar.

continuar a funcionar mesmo
depois de ter desligado a placa de

inducéo.
Os recipientes nao A placa de inducao nédo consegue | Utilize utensilios de cozinha
aquecem e aparece " | detetar o recipiente porque este adaptados a cozedura por
" no ecra. ndo é adequado para a cozedura | indugéo. Consulte a sec¢édo
por indugao. "Escolher o utensilio de cozinha
A placa de inducao néo deteta adequado".
o recipiente porque este é Centre o recipiente e certifique-
demasiado pequeno para a zona se de que a sua base
de cozedura ou ndo esta bem corresponde ao tamanho da
centrado. zona de cozedura.
A placa de indugao Avaria técnica. Anote as letras e os nimeros do
ou uma zona de erro, desligue a placa de indugéo
cozedura desliga-se da tomada e contacte um técnico
inesperadamente, qualificado.

ouve-se um sinal
sSonoro e aparece
um cédigo de erro
(normalmente
alternado com um
ou dois digitos

na indicagéo do
temporizador de
cozedura).

9. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

9.1. AUTO-DIAGNOSTICO

A placa de inducéo esta equipada com uma fungéo de auto-diagndstico. Com este teste, o técnico
pode verificar o funcionamento de varios componentes sem desmontar ou retirar a placa da
superficie de utilizagdo.

Caédigo de ~
avaria Problema Solugédo
Sem recuperacao automatica
E1 Falha do sensor de temperatura da
placa de ceramica - circuito aberto.
E2 Falha do sensor de temperatura da | Verifique a ligagdo ou substitua o sensor
placa de ceramica - curto-circuito. de temperatura da placa de ceramica.
Eb Falha do sensor de temperatura da
placa de ceramica
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Codlgc_) de Problema Solucéao
avaria
Aguarde que a temperatura da placa de
E3 Temperatura elevada do sensor da | ceramica regresse ao normal.
placa de ceramica. Toque no botéo de "LIGAR/ DESLIGAR"
para reiniciar a unidade.
E4 Falha do sensor de temperatura do
IGBT - circuito aberto. ) )
Substitua a placa de poténcia.
E5 Falha do sensor de temperatura do
IGBT - curto-circuito
Aguarde que a temperatura do IGBT
regresse ao normal.
Toque no botéo de "LIGAR/ DESLIGAR"
E6 Temperatura elevada do IGBT. para reiniciar a unidade.
Verifique se a ventoinha funciona
corretamente;
se néo funcionar, substitua a ventoinha.
E7 Atensdo de alimentag&o & inferior | vierifique se a fonte de alimentag&o esta
a tens@o nominal. normal.
g Atensao de alimentac&o é superior Ligue depois de a fonte de alimentacéo
a tensdo nominal. estar normal.
Volte a estabelecer a ligagdo entre a
- placa do ecra e a placa de poténcia.
vl Erro de comunicagéo. Substitua a placa de alimentacao ou a
placa do ecra.

9.2. OUTRAS AVARIAS E SOLUCOES

Avaria

Problema

Solugéo A Solucéo B

O LED né&o acende
gquando a unidade
esta ligada a
corrente.

N&o hé alimentacéo
elétrica.

Verifique se a ficha esta
bem fixa na tomada

e se a tomada esta a
funcionar.

A placa de alimentacéo
acessoria e a placa do
ecrd ndo estéo ligadas.

Verifique a ligacao.

A placa de alimentagao
acessoria esta
danificada.

Substitua a placa de
alimentagao acessoria.

A placa do ecréa esta
danificada.

Substitua a placa do
ecra.

Alguns botdes nao
funcionam ou o
ecrd LED néo esta
normal.

A placa do ecré esta
danificada.

Substitua a placa do
ecra.

93




aquecimento do
mesmo lado (por
exemplo, a primeira
e a segunda zona)

apresentam "u".

estdo ligadas;

Avaria Problema Solucédo A Solucao B
A temperatura ambiente
Temperatura elevada da pode estar demasiado
placa. alta.,,g\ egtrada dg ar ou
. a saida de ar podem
O indicador do estar bloqueadas.
modo de cozedura
acende-se, mas o Verifique se a ventoinha
aguecimento ndo H&a um problema com a funciona corretamente.
comega. ventoinha. Se néao funcionar,
substitua a ventoinha.
A placa de alimentacéo Substitua a placa de
estéa danificada. poténcia.
O tipo de recipiente é - o
incorreto. Utilize o reCIplente
— — correto (consulte o o
O diametro do recipiente | manual de instrugdes). O circuito de
0 aquecimento para € demasiado pequeno. det_egao do )
. - - recipiente esta
subitamente durante A unidade esta danificado
o funcionamento e o demasiado quente. substitua ’
ecra pisca "u". Aguarde que a a placa de
O fogéo sobreaqueceu; temperatura volte ao alimentaca
) = cao.
normal. Prima o bot&o
de "LIGAR/DESLIGAR"
para reiniciar a unidade.
A placa de alimentagao
e a placa do ecra nao Verifique a ligagao.
As zonas de P q ga¢

A placa do ecré da peca
de comunicacgéo esta
danificada.

Substitua a placa do
ecra.

A placa principal esta
danificada.

Substitua a placa de
poténcia.

O motor da
ventoinha tem um
som anormal.

O motor da ventoinha
esta danificado.

Substitua a ventoinha.

Os pontos acima séo a avaliacéo e o controlo das avarias mais comuns. Por favor, ndo desmonte
a unidade por si proprio para evitar quaisquer perigos e danos na placa de indugéo.

10. INSTALACAO

10.1. SELECAO DO EQUIPAMENTO DE INSTALACAO

Recorte a superficie de trabalho de acordo com as dimensdes indicadas no desenho.

Para fins de instalagédo e utilizagao, devera ser preservado um espaco de 5 cm ao redor do orificio.

Garanta que a espessura da superficie da bancada seja superior a 30 mm. Selecione um material de
bancada resistente ao calor e isolado (a madeira e materiais fibrosos ou higroscopicos semelhantes
ndo devem ser utilizados como material de bancada, exceto se estiverem impregnados) para
evitar choques elétricos e deformagdes maiores provocados pela radiagdo de calor da placa de
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aquecimento. Como mostrado abaixo:

Nota: A disténcia de seguranca entre os lados da placa e as superficies interiores da bancada deve
ser de, pelo menos, 3 mm.

VEDANTE
=3mm
L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm) F(mm)
560+4 490+4 . .
590 520 62 58 +1 +1 50 min. 3 min.

Certifiqgue-se de que a placa de inducéo estd sempre bem ventilada e a entrada e a saida de ar
ndo estdo blogueadas. Certifique-se de que a placa de inducao se encontra em boas condicdes de
funcionamento. Como mostrado abaixo

Nota: A distancia de seguranca entre a placa de indugdo e o armario acima da mesma deve ser
superior a 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min. 20 min. Entrada de ar Sald?ncrine ars

AVISO: Garantir uma ventilagao adequada

Aplaca de indugéo deve ser bem ventilada e a entrada e a saida de ar ndo devem estar bloqueadas.
Para evitar um contacto acidental com o fundo sobreaquecido da placa ou um choque elétrico
imprevisivel durante o funcionamento, é necessario colocar um suporte de madeira, fixado por
parafusos, a uma distancia minima de 50 mm do fundo da placa. Siga os requisitos abaixo.

I 1
| ]
+2 50mm
| < 5mm < 5mm |
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Existem orificios de ventilagdo no exterior da placa. DEVE certificar-se de que estes orificios
néo estdo bloqueados pela bancada aguando da colocacgéo da placa.

Tenha em atencéo que a cola que une o material plastico ou de madeira ao mével deve resistir
a uma temperatura nao inferior a 150 °C, para evitar o descolamento do revestimento.

A parede traseira, as superficies adjacentes e circundantes devem, portanto, poder suportar
uma temperatura de 90 °C.

10.2. ANTES DE INSTALAR A PLACA, CERTIFIQUE-SE DE QUE

A bancada esta nivelada e ndo ha elementos estruturais que interfiram com o espago
necessario.

A bancada é feita de um material resistente ao calor e isolado.

Se a placa for instalada por cima de um forno, este Ultimo dispde de um ventilador de
arrefecimento incorporado.

A instalacdo deve respeitar todos os requisitos em matéria de espago livre e as normas e
regulamentos em vigor.

Um interruptor de isolamento adequado, que permite desligar completamente o aparelho da
rede elétrica, é integrado na cablagem permanente, montado e posicionado em conformidade
com as normas e os regulamentos locais em matéria de cablagem.

O interruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e proporcionar uma separagao de
contacto de 3 mm em todos os pélos (ou em todos os condutores [de fase] ativos, se as regras
locais de cablagem permitirem esta variagéo dos requisitos).

O interruptor de isolamento sera facilmente acessivel ao cliente com a placa instalada.

Em caso de duvida sobre a instala¢éo, consultar as autoridades locais e os regulamentos de
construcao.

Utilize acabamentos resistentes ao calor e faceis de limpar (por exemplo, azulejos de
ceramica) para as superficies das paredes que rodeiam a placa.

10.3. DEPOIS DE INSTALAR A PLACA, CERTIFIQUE-SE DE QUE

O cabo de alimentagao elétrica ndo é acessivel através das portas ou gavetas dos armarios.
Existe um fluxo suficiente de ar fresco do exterior do armario para a base da placa.

Se a placa for instalada por cima de uma gaveta ou de um armario, uma barreira de protegao
térmica esta instalada por baixo da base da placa.

O interruptor de isolamento é de facil acesso para o utilizador.

10.4. ANTES DE COLOCAR OS SUPORTES DE FIXACAO

A unidade deve ser colocada sobre uma superficie estavel e lisa (utilizar a embalagem). Nao
exerca forca sobre os controlos que saem da placa.

10.5. AJUSTAR A POSICAO DOS SUPORTES

Fixe a placa na bancada aparafusando 4 suportes na parte inferior da placa (ver figura) apés a
instalacdo. Ajuste a posi¢cao do suporte para se adequar a espessura de cada bancada.

Suporte
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TABELA TABELA

SUPORTE [ SUPORTE |
A B

4 L

Em qualquer circunstancia, os suportes ndo podem tocar nas superficies interiores da
bancada ap6s a instalagao (ver imagem).

10.6. ADVERTENCIAS

1.

2.

3.

4.

5.
6.

Aplaca de indugdo deve ser instalada por pessoal ou técnicos qualificados. Temos profissionais
ao seu dispor. Nunca conduza a operagao sozinho.

A placa ndo deve ser instalada diretamente por cima de uma maquina de lavar louga, de um
frigorifico, de um congelador, de uma maquina de lavar roupa ou de uma maquina de secar
roupa, pois a humidade pode danificar o sistema eletronico da placa

A placa de indugdo devera ser instalada de forma a que uma melhor radiacéo de calor possa
ser garantida a melhorar a fiabilidade.

A parede e a zona de aquecimento induzida por cima da superficie da bancada deverao
suportar calor.

Para evitar danos, a camada de sanduiche e a adesiva devem ser resistentes ao calor.

Na&o utilizar um aparelho de limpeza a vapor.

10.7. LIGAR A PLACA DE COZINHA A REDE ELETRICA

A ligagao da placa a rede elétrica s6 deve ser feita por uma pessoa devidamente qualificada.

Antes de ligar a placa a rede elétrica, verifique se:

1.
2.
3.

Ainstalagdo elétrica doméstica é adequada para a poténcia consumida pela placa.
A tenséo corresponde ao valor indicado na placa sinalética
As seccdes dos cabos de alimentacéo suportam a carga indicada na placa sinalética.

Para ligar a placa a rede elétrica, ndo utilize adaptadores, redutores ou dispositivos de derivagéo,
pois podem provocar um sobreaquecimento e um incéndio.

O cabo de alimentag&o néo deve tocar em nenhuma parte quente e deve ser colocado de modo a
que a sua temperatura ndo ultrapasse os 75 “C em qualquer altura.

Confirme com um eletricista se o sistema de cablagem doméstica é adequado sem alteracdes. As
alteracGes s6 devem ser efetuadas por um eletricista qualificado.

97



U
!

-~ | [ 1 - — |
I NN L2 L@ : N2 N2 U@ 1 N2ONT L2 L@
[ 9 oo ?{ 199 o?{ 1909079 {
L I ! - L -
2 s 2 2 9 B
=8 lsgl g o I N B =1 I I
Y [tgs 3 ¢ gz 2| g ¢ E| 5
= = T 5} = I < < =| « o
: g : ° :
E < <

| 220240V~ i
L_zzeasv~ | 220240 v~ AN
Y

¢ Seocabo estiver danificado ou precisar de ser substituido, a operacao deve ser realizada pelo
agente pos-venda, com ferramentas adequadas para evitar acidentes.

. Se o aparelho estiver a ser ligado diretamente a corrente elétrica, deve ser utilizado um
interruptor omnipolar, com uma abertura minima de 3 mm entre os contactos.

«  Oinstalador deve garantir que realizou a ligacéo elétrica correta e que cumpre os regulamentos
elétricos.

¢ O cabo nao deve ser dobrado ou comprimido.

. O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos autorizados.

A superficie inferior e o cabo de alimentacéo da placa ndo séo acessiveis ap0s a instalacéo.

11. INSTRUCOES RELACIONADAS COM A ELIMINACAO

A marcacgédo deste dispositivo (simbolo de um caixote de lixo riscado) esta em
conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa a "equipamentos
elétricos e eletrénicos usados". Esta marcacgao significa que este equipamento,
no final da sua vida util, ndo pode ser eliminado juntamente com outros residuos
domésticos. O utilizador é obrigado a entrega-lo aos operadores que recolhem
0 equipamento elétrico e eletrénico usado. Os operadores de recolha, incluindo
pontos de recolha locais, lojas e autoridades locais, criam um sistema apropriado
para a recolha de equipamento. A recolha adequada de equipamento elétrico
e eletrénico usado ajuda a evitar impactos nocivos na sadde humana e no _
ambiente, resultantes da presenca de componentes perigosos, bem como do
armazenamento e tratamento inadequados deste equipamento.

12. GARANTIAS

Garantias e limites de responsabilidade

Os produtos tém uma garantia de 36 meses a partir da data de compra ou da data de entrega no domicilio do
cliente. Dependendo do pais, esta garantia consiste em 24 a 36 meses de garantia legal de conformidade.
Para os paises que nédo beneficiem de uma garantia legal de conformidade de 24 meses, entra em vigor uma
garantia comercial de 12 meses apds o termo da primeira garantia, e como complemento desta.

Modalidades de acionamento das garantias

Para a garantia legal de conformidade
Convidamo-lo(a) a informar-se junto do seu distribuidor e/ou a consultar as CGV (Condicdes Gerais de Venda).

Para a garantia comercial ) )
Dirija-se a recegéo do seu local de compra com o comprovativo de compra (tal como o recibo), o
produto e os acessorios fornecidos, com a embalagem original, para todos os paises, com excecéo de Franca.
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E importante ter a informagéo da data de compra, 0 modelo e o nimero de série ou IMEI (estas informacdes
aparecem habitualmente no produto, na embalagem ou no comprovativo de compra). Deve devolver o produto
com os acessorios necessarios ao seu correto funcionamento (alimentagéo, adaptador, etc.). No caso de a sua
reclamacéo estar abrangida pela garantia, o servi¢o pés-venda podera, dentro dos limites da legislagéo local:

« Reparar ou substituir as pecas defeituosas.

« Trocar o produto devolvido por um produto que tenha, no minimo, as mesmas funcionalidades e que seja
equivalente em termos de desempenho.

« Reembolsar o produto pelo prego de compra mencionado no comprovativo de compra.

Os produtos reparados ou substituidos podem incluir componentes e equipamentos novos e/ou
recondicionados.

Excluséo da garantia comercial:

« Danos ou problemas causados pela utilizagdo incorreta, acidentes, alteragdo ou ligagéo elétrica com corrente
ou tens&o incorreta.

« Utilizagédo ou armazenamento prejudicial a boa conservacéo do dispositivo (oxidagéo, corroséo), utilizagéo
de energia, utilizag&o ou instalagéo ndo conforme as instru¢des do fabricante, ou negligéncia ou utilizacao de
periféricos, software ou consumiveis inadequados.

« Utilizagao profissional ou coletiva, industrial ou comercial do produto.

+ Produtos modificados, aqueles cujo o selo de garantia ou o numero de série tenham sido danificados,
alterados, removidos ou oxidados.

« As baterias substituiveis e os acessoérios tém uma garantia de 6 meses.

« Falha da bateria, provocada por um carregamento demasiado prolongado ou pelo desrespeito das instrugdes
de seguranca explicadas no manual de instrucdes.

« Danos estéticos, incluindo riscos, mossas ou vandalismo.

« Danos provocados por qualquer intervencgéo efetuada por uma pessoa néo autorizada.

« Falhas provocadas pelo desgaste normal ou devidos ao envelhecimento normal do produto: vedantes, filtros,
acessorios, escova e mangueira do aspirador, lampadas, lampadas de retroprojector, pas de maquina de lavar,
etc.

* Atualizagdes do programa, devido a alteragdes nas configuragdes de rede.

« Danos decorrentes de elementos exteriores ao aparelho (corpos estranhos, insetos, etc.).

« Conteudo dos aparelhos - congelador, maquina de lavar...- (alimentos, vestuario,...)

* Falhas no produto devido a utilizacdo de programas de terceiros para modificar, alterar, adaptar ou modificar
0 ja existente.

« Falhas no produto devido a utilizagcdo sem os acessorios fornecidos com o produto ou homologados pelo
Fabricante.

« Pegas com desgaste normal ou danos de utilizacédo: pneu, camara de ar, travéo,...

O cliente deves ser pessoalmente responsavel pelo backup regular dos dados contidos no seu disco rigido ou
na memoria interna do seu dispositivo, e isto antes de qualquer entrega.

O Auchan néo pode ser responsabilizado pela perda ou destruigdo de dados armazenados, nem pelo danos no
software resultantes, nomeadamente, de uma reparagao ou avaria.

Da mesma forma, o fabricante ndo é obrigado a verificar se os cartdes SIM / SD foram devidamente retirados
dos produtos devolvidos.

As disposi¢cdes anteriores nao podem, de forma alguma, reduzir ou eliminar: a garantia legal acima referida, e a
garantia comercial do fabricante, se existente (cf. certificado de garantia.).
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1. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem urzgdzenia nalezy dokfadnie przeczytaé niniejszg
instrukcje obstugi i zachowac jg w celu skorzystania w przysztosci.

1. Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac Iub  czynnosci
konserwacyjnych nalezy odtgczy¢ urzgdzenie od zasilania.

2. Podtgczenie do sprawnego systemu uziemienia jest niezbedne i
obowigzkowe.

3. W okablowaniu stalym nalezy zamontowaé urzgdzenia
roztgczajgce, zgodnie z przepisami dotyczgcymi okablowania.

4, Zmiany w domowej instalacji elektrycznej mogg byc
przeprowadzane wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka.

5. Nieprzestrzeganie tych zalecen moze spowodowaC porazenie
pradem elektrycznym lub smierc.

6. Uwaga — krawedzie panelu sg ostre. Niezachowanie ostroznosci
moze spowodowac obrazenia lub skaleczenia.

7. Nie wolno umieszczac na tym urzgdzeniu materiatow lub produktow
tatwopalnych.

8. Informacje te nalezy udostepni¢ osobie odpowiedzialnej za
instalacje urzgdzenia, poniewaz moze to pomoc zmniejszy¢ koszty
montazu.

9.  Aby unikng¢ zagrozenia, urzadzenie nalezy zainstalowac¢ zgodnie
z tg instrukcja.

10. Urzadzenie musi zosta¢ prawidtowo zainstalowane i uziemione
tylko przez wykwalifikowang osobe.

11.  Urzadzenie nalezy podigczy¢ do obwodu zawierajgcego odtgcznik
zapewniajgcy petne odtgczenie od zasilania.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

20.
21.

22.
23.

24,

25.

26.
27.

28.

Nieprawidtowa instalacja urzadzenia moze uniewazni¢ wszelkie
roszczenia z tytutu gwaranciji lub odpowiedzialnosci.

Urzgdzenie nie jest przeznaczone do uzytkowania przez
osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajgce doswiadczenia
i wiedzy, jesli nie pozostajg pod nadzorem lub nie zostaty
poinstruowane odnosnie do korzystania z urzgdzenia przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

Dzieci powinny pozostawaé pod nadzorem, aby nie wykorzystywaty
urzgdzenia do zabawy.

Aby unikngé zagrozenia w przypadku uszkodzenia przewodu
zasilajgcego, musi zosta¢ on wymieniony przez producenta,
serwisanta lub osobe posiadajgcg podobne kwalifikacje.
Niniejsze urzadzenie moze by¢ uzytkowane przez dzieci w wieku
powyzej 8 lat oraz osoby posiadajgce obnizone zdolnosci fizyczne,
sensoryczne lub mentalne badz nieposiadajgce doswiadczenia
i wiedzy, pod warunkiem zapewnienia nadzoru i udzielenia
wskazéwek dotyczacych bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia
oraz objasnienia powigzanych zagrozen.

Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzgdzeniem. Czyszczenie i
konserwacja dokonywane przez dzieci nie powinny odbywac sie
bez nadzoru.

OSTRZEZENIE: Jezeli powierzchnia jest peknieta, nalezy
wytgczy¢€ urzgdzenie, aby unikngé mozliwosci porazenia pragdem.
Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki i pokrywki, nie
powinny dotyka¢ powierzchni ptyty, poniewaz mogq sie nagrzac.
Nie uzywac¢ myjki parowej do czyszczenia.

To urzadzenie nie jest przeznaczone do wspotpracy z zewnetrznym
zegarem ani osobnym systemem zdalnego sterowania.
OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru! Nie przechowywad
przedmiotow na powierzchniach grzejnych.

OSTROZNIE: Gotowanie musi odbywaé sie pod nadzorem.
Krotkotrwaty proces gotowania musi by¢ stale nadzorowany.
OSTRZEZENIE: Gotowanie na ptycie kuchennej bez nadzoru przy
uzyciu tluszczu lub oleju moze by¢ niebezpieczne i spowodowaé
pozar.

OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego dostepne czesci rozgrzewajg
sie podczas uzywania.

Nalezy uwazac, aby nie dotkng¢ elementow grzejnych.

Dzieci do 8. roku zycia powinny by¢ trzymane z daleka, chyba ze
bedg ciggle nadzorowane.

NIE WOLNO gasi¢ ognia wodg. Zamiast tego nalezy wytgczy¢
urzgdzenie, a nastepnie przykry¢ ogien, np. pokrywkag lub kocem
gasniczym.
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29.

30.

a1

32.
33.
34.

35.

36.

37.
38.
39.

OSTRZEZENIE: Nalezy uzywaé wytgcznie oston zaprojektowanych
przez producenta dla urzgdzenia do gotowania, wskazanych przez
producenta w instrukcji jako odpowiednie lub oston wbudowanych
w urzgdzenie. Uzycie nieodpowiednich oston moze doprowadzic¢
do wypadku.

Nie gotowac¢ na zepsutej lub popekanej ptycie. Jesli powierzchnia
ptyty peknie, natychmiast odtgczy¢ urzgdzenie od zasilania
(gniazdko $cienne) i skontaktowaé sie z wykwalifikowanym
technikiem. Przed czyszczeniem lub konserwacjg nalezy odtgczy¢
ptyte kuchenng od pradu. Nieprzestrzeganie tych zalecen moze
spowodowac porazenie prgdem elektrycznym lub smierc.
Urzgdzenie spetnianormy bezpieczenstwa elektromagnetycznego.
Jednak osoby z rozrusznikami serca lub implantami elektrycznymi
(np. pompa insulinowa) muszg skonsultowac sie z lekarzem lub
producentem implantu przed uzyciem urzgdzenia, aby upewnié
sie, ze pole elektromagnetyczne nie zaktdci dziatania implantu.
Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze skonczy¢ sie Smiercia.

W trakcie uzytkowania dostepne czesci urzgdzeni nagrzewajq sie
na tyle, ze mogg spowodowac oparzenia. Trzymac dzieci z dala
od urzgdzenia.

Nie dopusci¢, aby ciato, ubranie lub jakikolwiek inny przedmiot
poza naczyniami stykaty sie ze szktem ptyty indukcyjnej do
momentu, az powierzchnia nie ostygnie.

Raczki garnkéw mogg by¢ gorgce w dotyku. Upewni¢ sie, ze
rgczki garnkéw nie znajdujg sie nad strefami grzejnymi, ktére sg
wigczone. Raczki trzymaé poza zasiegiem dzieci.

Bardzo ostre ostrze skrobaka jest odstoniete, gdy ostona
bezpieczenstwa jest schowana. UzywaC ze szczegding
ostroznoscig i zawsze przechowywacC poza zasiegiem dzieci.
Niezachowanie ostroznosci moze spowodowacé obrazenia lub
skaleczenia.

Nie nalezy pozostawia¢ urzgdzenia bez nadzoru podczas
uzytkowania. Kipienie powoduje dymigce i tluste wycieki, ktore
mogg sie zapali¢.

Nigdy nie uzywac urzadzenia jako powierzchni roboczej lub do
przechowywania.

Nigdy nie =zostawia¢ zadnych przedmiotow ani przyborow
kuchennych na urzgdzeniu.

Nie umieszcza¢ ani nie pozostawia¢ zadnych przedmiotow
magnetyzujgcych sie (np. karty kredytowe, karty pamieci) lub
urzadzen elektronicznych (np. komputery, odtwarzacze MP3)
obok urzgdzenia, poniewaz mogg by¢ narazone na dziatanie pola
elektromagnetycznego.
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40.
41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.
48.
49.
50.

51.

Nie uzywac urzgdzenia do ogrzewania pomieszczenia.

Po uzyciu wytgczy¢ ptyte za pomocg przycisku i nie polega¢ na

czujniku naczynia.

Nie pozwala¢ dzieciom bawi¢ sie urzgdzeniem ani siedzie¢, stac

lub wspinac sie na nie.

Nie przechowywacC przedmiotéw interesujgcych dla dzieci w

szafkach nad urzgdzeniem. Wspinanie sie na ptyte kuchenng

moze powodowac powazne obrazenia.

Nie pozostawia¢ dzieci bez opieki w poblizu urzgdzenia, gdy jest

ono uzywane.

Dzieci lub osoby niepetnosprawne, ktére majg ograniczong

mozliwo$¢korzystaniazurzagdzenia, powinny zosta¢ poinstruowane

przez odpowiedzialng i kompetentng osobe. Osoba taka powinna

upewni¢ sie, ze mogg korzysta¢ z urzgdzenia, nie stwarzajgc

zagrozenia dla siebie lub otoczenia.

Nie naprawia¢ ani nie wymienia¢ zadnych czesci urzadzenia,

chyba Ze jest to wyraznie zalecane w instrukcji. Wszelkie inne prace

serwisowe powinny by¢ wykonywane przez wykwalifikowanego

technika.

Nie umieszczac ani nie upuszczaé ciezkich przedmiotéw na ptyte

kuchenna.

Nie stawac na ptycie kuchennej.

Nie uzywaé naczynh z poszarpanymi krawedziami i nie przeciggac

ich po powierzchni szkta ptyty indukcyjnej, poniewaz moze to

doprowadzi¢ do jego porysowania.

Do czyszczenia ptyty kuchennej nie nalezy uzywac¢ metalowych

zmywakdw ani innych Sciernych srodkéw czyszczgcych, poniewaz

mogg porysowac szkto ptyty indukcyjne;.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w domach i podobnych

miejscach, np.:

- kuchnie pracownicze w sklepach, biurach i innych srodowiskach
zatrudnienia;

- gospodarstwa rolne;

- przez gosci hotelowych, motelowych oraz innych rodzajach
miejsc zamieszkania;

- W pensjonatach.
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2. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

7
Zasilanie 220-240 V~ lub 380415 V 3N~, 50 Hz lub 60 Hz )
Moc catkowita 7400 W
Strefy i/lub pola grzejne 2 strefy i 1 pole
Masa netto 9,1 kg

\Wymiary (szer. x gt. x wys.) 590 x 520 x 62 mm y.

2.1. INFORMACJE DOTYCZACE DOMOWYCH ELEKTRYCZNYCH PLYT

GRZEJNYCH
Symbol Wartosé Jednostka
Identyfikator modelu - MC-IF7454AJ1C-A
. o ) Ptyta indukcyjna do
Rodzaj ptyty grzejnej zabudowy
. . . . 2 strefy

llos¢ stref i/lub pol grzejnych - 1 pole

Technologia podgrzewania (indukcyjne pola i . .

strefy grzejne, strefy grzejne promiennikowe, |- Indukcyjn_e strefy i

pola grzejne

plyty state)

W przypadku okragtych stref lub pol

grzejnych: srednica powierzchni uzytkowej na @ Strefa 1: 16,0 em

elektryczng strefe grzejng zaokragglona do Strefa 2: 21,0

5 mm

W przypadku nieokragtych stref lub pdl .

. ; i - . ) Pole:

grzejnych: dtugosc¢ i szerokos¢ powierzchni .

. . Dt., szer. Dt. 38,6; cm

uzytkowej na elektryczng strefe lub pole Szer. 18.0-

grzejne zaokraglone do 5 mm o

Lo . . Strefa 1: 191,6
iuﬁ)clgfneenr?z:gk” na strefe lub pole grzejne ECgmOwanie Strefa 2: 181.4 Whikg
Y 9 elekiyczne Pole: 188,1
Zuzycie energii dla ptyty kuchennej obliczone EC 187.0 Whikg

na kg

plyta elektryczna

3. OPIS PRODUKTU

3.1. WIDOK Z GORY

1. Maks. 1800/2000 Wna 3.

strefe strefe
2. Maks. 3000/3600 Wna 4.
strefe 5.

Maks. 1800/2000 W na 6.

Szklana ptyta
Panel sterowania

strefe

Maks. 1400/1500 W na

7. Maks. 2400/2600 W na

strefe
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3.2. PANEL STEROWANIA
8. Suwak dotykowego 9. Sterowanie blokada 12. Sterowanie obszarem
sterowania moca/ przyciskow elastycznym
wytgcznikiem 10. Kontrola czasomierza 13. Sterowanie On/Off
czasowym 11. Sterowanie wyborem 14. Sterowanie funkcjg
stref grzewczych Boost
4. KORZYSTANIE Z PRODUKTU
4.1. PRZYCISKI DOTYKOWE

Nie

Przyciski reaguja na dotyk, wiec nie trzeba stosowac
nacisku.

Upewni¢ sig, ze przyciski sg czyste i ze nie przykrywa ich
zaden przedmiot (np. naczynie lub $ciereczka). Nawet
cienka warstwa wody moze utrudni¢ obstuge przyciskow.

. WYBOR ODPOWIEDNICH NACZYN

Uzywac tylko naczyn z podstawg odpowiednig do kuchenek indukcyjnych.
Sprawdzi¢ obecno$¢ symbolu gotowania indukcyjnego na opakowaniu
lub na spodzie naczynia.

Mozna sprawdzi¢, czy naczynie nadaje sie do uzycia, przeprowadzajgc
test magnetyczny.

Przyblizy¢ magnes do podstawy naczynia. Je$li zostaje przyciggniety,
naczynie nadaje sie do gotowania indukcyjnego.

W przypadku braku magnesu:

1. Wlac¢ troche wody do naczynia, ktére ma zosta¢ sprawdzone.

2. Jesli Y na wyswietlaczu nie miga, a woda nagrzewa sie, naczynie jest
odpowiednie.

Naczynia wykonane z nastgpujgcych materiatdbw nie nadajg sie do
uzycia z urzgdzeniem: czysta stal nierdzewna, aluminium lub miedz bez
podstawy magnetycznej, szkto, drewno, porcelana, ceramika i glina.

Do obstugi uzywac¢ catego palca, a nie jego czubka.
Po kazdym zarejestrowaniu dotyku uruchamia si¢ sygnat
dzwiekowy.

D

Jezeli czgs¢ ferromagnetyczna tylko czesciowo przykrywa dno naczynia, nagrzeje sig tylko
obszar ferromagnetyczny, reszta dna moze nie nagrzac sie do temperatury wystarczajacej do

gotowania.

Jesli obszar ferromagnetyczny nie jest jednorodny, ale zawiera inny materiat, np. aluminium,

moze to mie¢ wptyw na nagrzewanie sie i wykrywanie naczynia.

Jesli podstawa patelni jest podobna do ponizszej ilustracji, patelnia moze nie zosta¢ wykryta.

8- ©

uzywac naczyn z poszarpanymi krawedziami lub z zakrzywiong podstawa.
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UpewniC sie, ze podstawa naczynia jest gtadka, lezy ptasko na szkle i ma taki sam rozmiar jak
strefa grzejna. Uzywac¢ naczyn, ktérych srednica jest tak duza jak graficzne oznaczenie wybranej
strefy. Uzycie nieco szerszego naczynia spowoduje maksymalnie wydajne zuzycie energii. Uzycie
mniejszego naczynia moze obnizy¢ wydajnos¢. Naczynia mniejsze niz 140 mm mogg nie zosta¢
wykryte przez ptyte. Zawsze ustawia¢ naczynie posrodku strefy grzejne;j.

D A

Zawsze unosi¢ naczynia, aby zdjg¢ je z ptyty indukcyjnej — nie zsuwac ich, poniewaz mogag

porysowac szkto.

4.3.1. ROZPOCZECIE GOTOWANIA

4.3. SPOSOB UZYCIA

Dotkng¢ przycisku ON/OFF. Po wigczeniu zasilania brzeczyk
uruchomi jeden sygnat dzwiekowy, a na wyswietlaczu pojawi
sie ,—" lub ,— ", wskazujgc ze ptyta indukcyjna przeszta w stan
czuwania.

Umiesci¢ odpowiednie naczynie na strefie grzejne;.
Upewnic¢ sie, ze spdéd naczynia i powierzchnia strefy grzejnej
sg czyste i suche.

Dotkniecie sterowania wyborem strefy grzejnej spowoduje
zaswiecenie wskaznika obok przycisku.

Wybrac¢ ustawienie mocy grzania, dotykajgc suwaka. Wigczanie zasilania

»  Jezeli ustawienie mocy grzania nie zostanie wybrane
w ciggu 1 minuty, ptyta indukcyjna wytgczy sie
automatycznie. Nalezy zaczg¢ ponownie od kroku 1.

. Moc grzania mozna zmieni¢ w dowolnym momencie
podczas gotowania. Wylaczanie zaslania

Jesli na wyswietlaczu miga =Y = naprzemiennie z ustawieniem mocy grzania, oznacza to, ze:

. nie umieszczono naczynia na wtasciwe;j strefie grzejnej lub
. uzywane naczynie nie nadaje si¢ do gotowania indukcyjnego lub
. naczynie jest zbyt mate lub nieprawidtowo wysrodkowane na strefie grzejne;j.

Podgrzewanie nie uruchamia sie, jesli na strefie grzejnej nie znajduje sie¢ odpowiednie naczynie.
2" na wyswietlaczu zniknie automatycznie po 1 minucie, jesli na plycie nie zostanie umieszczone
odpowiednie naczynie.
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4.3.2. ZAKONCZENIE GOTOWANIA

Dotkna¢ sterowania wyborem strefy grzejnej, ktéra ma zostaé
wylgczona.

Wytgczy¢ strefe grzejng przez przesuniecie suwaka na pozycje
/" Upewni€ sie, ze na wyswietlaczu pojawia sie ,,0”.

Wytaczyé calg ptyte kuchenna, dotykajac przycisku ON/OFF.

Uwaga na gorace powierzchnie!

Litera ,H” wskazuje, ktora strefa grzejna jest gorgca w dotyku.
Litera zniknie, gdy powierzchnia ostygnie do bezpiecznej
temperatury. Funkcja ta moze stuzy¢ takze do oszczedzania
energii: mozna uzy¢ nadal gorgcej pityty do podgrzania
kolejnych naczyn.

4.3.3. KORZYSTANIE Z FUNKCJI BOOST

Aktywacja funkcji Boost

Dotkna¢ sterowania wyborem strefy grzejne;.

Po dotknieciu przycisku funkcji Boost wskaznik strefy pokaze
litere ,P” i zostanie osiggnieta maksymalna moc.

Anulowanie funkcji Boost

Dotkng¢ sterowania wyborem strefy grzejnej, dla ktérej ma
zosta¢ anulowana funkcja Boost.

Dotknigcie przycisku Boost anuluje funkcje Boost, a strefa
grzejna powrdci do oryginalnego ustawienia.

*  Funkcja moze dziata¢ w kazdej strefie grzejnej.
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»  Strefa grzejna powraca do pierwotnego ustawienia po 5 minutach.
. Jesli pierwotne ustawienie grzania to 0, powrdci ono do wartosci 9 po 5 minutach.

4.3.4. OBSZAR ELASTYCZNY

*  Ten obszar moze by¢ uzywany jako pojedyncza strefa lub dwie rézne strefy, w zaleznosci od
wymagan gotowania.

*«  Wolny obszar skfada sie z dwoch niezaleznych induktorow, ktére moga by¢ sterowane
odrebnie.

Uzywanie jako jednej, duzej strefy
Aby aktywowac obszar jako jedng duzg strefe, dotknij sterowania obszarem elastycznym.

Na duzej strefie zalecamy uzywanie:

Naczynia kuchenne: Naczynie o $rednicy 250 mm lub 280 mm (dopuszczalne sg prostokatne lub
owalne)

O ¥ O

Nie zalecamy innych czynnos$ci za wyjatkiem trzech wyzej wymienionych operacji, poniewaz moze
miec¢ to wyptyw na nagrzewanie urzgdzenia.

Uzywanie jako dwoch osobnych stref

Podczas uzywania obszaru elastycznego jako dwodch osobnych stref sg dwie mozliwosci
podgrzewania.

. Postawi¢ naczynie po prawej stronie na goérze lub na dole strefy elastyczne;j.

O L
O ®
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. Postawi¢ dwa naczynia po obu stronach strefy elastycznej. Uwaga: Naczynie musi by¢

wieksze niz 120 mm.

4.3.5. BLOKOWANIE PRZYCISKOW

Mozna zablokowa¢ przyciski, aby zapobiec niezamierzonemu uzyciu (np. dzieci przypadkowo

wigczajg strefy grzejne).

* Aby zablokowa¢ przyciski, nalezy dotkng¢ przycisku blokady. Wskaznik czasu bedzie
wskazywat ,Lo”.

*  Aby odblokowa¢ przyciski, nalezy dotkng¢ i przytrzymac przez chwile przycisk blokady.

Uwagi:
Gdy przyciski sg zablokowane, wszystkie poza przyciskiem ON/OFF sg wytgczone. W sytuacii

awaryjnej zawsze mozna wytaczy¢ ptyte indukcyjng przyciskiem ON/OFF, ale nalezy jg odblokowaé¢
przy kolejnej eksploatac;ji.

4.3.6. KONTROLA CZASOMIERZA

Czasomierza mozna uzywac na dwa sposoby:

* Jako minutnika. W tym przypadku czasomierz nie wytgczy zadnej strefy grzejnej po uptywie
ustawionego czasu.

. Mozna ustawi¢ go tak, aby wylgczat jedng lub wiecej stref grzejnych po uptywie ustawionego
czasu.

Maksymalny czas ustawienia wynosi 99 minut.

Korzystanie z czasomierza jak z minutnika

Wiaczy¢ plyte indukceyjna, jesli jest wytaczona.
Uwaga: Z czasomierza jako z minutnika mozna
korzystac¢, nie wybierajgc zadnej strefy grzejne;j.

Dotkng¢ czasomierza, na wyswietlaczu pojawi sie ,10”
z migajaca cyfrg ,0”.

Ustawi¢ czas, dotykajac suwaka (np. 5).
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Dotkngé ponownie czasomierza, cyfra ,1” bedzie
migac.

Ustawi¢ czas, dotykajgc suwaka (np. 9); teraz
czasomierz jest ustawiony na 95 minut.

Po ustawieniu czasu natychmiast rozpocznie sie odl
pozostaty czas.

iczanie. Wyswietlacz bedzie wskazywat

Po uptywie zaprogramowanego czasu przez
30 sekund bedzie stychaé sygnat,

a wskaznik pokaze symbol - -”.

Ustawianie czasomierza, aby wylaczyt jedng strefe g

rzejng

Dotkng¢ sterowania wyborem strefy grzejnej, dla
ktorej ma zostac ustawiony wytgcznik czasowy.

Niezwtocznie dotkng¢ czasomierza: na wyswietlaczu
pojawi sie ,10” z migajacg cyfrg ,0”.

Ustawi¢ czas, dotykajac suwaka (np. 5).

Dotkng¢ ponownie czasomierza, cyfra ,1” bedzie
migac.

Ustawi¢ czas, dotykajac suwaka (np. 9); teraz
czasomierz jest ustawiony na 95 minut.
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Po ustawieniu czasu natychmiast rozpocznie
sie odliczanie. Wyswietlacz bedzie wskazywat
pozostaty czas.

Uwaga: Czerwona kropka obok wskaznika poziomu
mocy zaswieci sie, wskazujgc wybranie strefy.

Gdy ustawiony czas uptynie, odpowiednia strefa
grzejna wytaczy sie automatycznie.

Uwaga: Pozostate strefy grzejne bedg dziataé, jesli wczesniej zostaty wigczone.

Ustawianie czasomierza, aby wylaczyt wiecej niz jedng strefe grzejng -
PL

Etapy ustawienia innych stref sg podobne do ustawien jednej strefy.

Po ustawieniu czasu jednoczesnie dla kliku stref grzejnych kropki dziesietne odpowiednich stref
sg wigczone. Wyswietlacz minut pokazuje czasomierz minutowy. Kropka odpowiedniej strefy
miga.

(ustawiona na
15 minut)

(ustawiona na
45 minut)

Po uptywie czasu odpowiednia strefa wylgczy sie. Nastepnie pokaze sie nowy czasomierz
minutowy, a kropka odpowiedniej strefy zacznie migac.

(Ustawiona na 30 minut)

Dotkna¢ sterowania wyborem strefy grzejnej: odpowiednie wskazanie zostanie wyswietlone na
wskazniku czasomierza.

Anulowanie czasomierza

Dotkng¢ sterowania wyborem strefy grzejnej, dla ktérej ma
zosta¢ anulowany czasomierz.
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Dotkna¢ sterowania wyborem strefy grzejnej: wskaznik miga.

Dotkng¢ suwaka, aby ustawi¢ czas na wartos¢ ,00” i anulowac czasomierz.

4.3.7. DOMYSLNE CZASY PRACY

Automatyczne wytgczanie to funkcja zabezpieczajgca ptyte indukcyjna. Wytgczy sie ona
automatycznie, jesli nie zrobi tego uzytkownik. Domysine czasy pracy dla roznych pozioméw mocy
pokazano w ponizszej tabeli:

Poziom mocy 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Domysliny czas pracy (godz.) 8 8 8 4 4 4 2 2 2

Po zdjeciu naczynia ptyta indykcyjna moze natychmiast zatrzymaé podgrzewanie i wytaczy sie
automatycznie po uptywie 2 minut.

OSTRZEZENIE: Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowa¢ sie z lekarzem przed uzyciem
tego urzgdzenia.

5. WSKAZOWKI DOTYCZACE GOTOWANIA

OSTRZEZENIE: Zachowa¢ ostrozno$é podczas smazenia, poniewaz olej i tuszcz nagrzewaja sie
bardzo szybko, szczegdlnie w przypadku uzywania funkcji PowerBoost. Przy ekstremalnie wysokich
temperaturach olej i ttuszcz ulegajg samozaptonowi, co stanowi powazne zagrozenie pozarowe.

5.1. WSKAZOWKI DOTYCZACE GOTOWANIA

Gdy jedzenie zaczyna sig gotowac, nalezy zmniejszy¢ temperature.

Korzystanie z pokrywki skraca czas gotowania i oszczedza energie dzieki zatrzymaniu ciepta.
Zminimalizowac ilos¢ ptynu lub ttuszczu, aby skroci¢ czas gotowania.

Rozpoczg¢ gotowanie na wysokim ustawieniu, a nastgpnie zmniejszy¢ je po podgrzaniu
jedzenia.

5.1.1. GOTOWANIE NA WOLNYM OGNIU, GOTOWANIE RYZU

. Gotowanie na wolnym ogniu odbywa sie w temperaturze okoto 85°C, gdy babelki od czasu
do czasu unoszg sie na powierzchnie cieczy. Technika ta ma kluczowe znaczenie podczas
gotowania pysznych zup i delikatnych gulaszéw, poniewaz smaki mozna wydoby¢ bez
rozgotowywania potraw. Sosy na bazie jajek i zageszczone makg zawsze nalezy gotowac
ponizej temperatury wrzenia.

. Niektére zadania, w tym gotowanie ryzu metodg absorpcji, moze wymagac¢ ustawienia
Wyzszego niz najnizsze, aby zapewni¢ prawidtowe gotowanie w zalecanym czasie.

5.1.2. OBSMAZANIE STEKOW

Aby przygotowac soczyste i aromatyczne steki:

1. Pozostawi¢ mieso w temperaturze pokojowej na okoto 20 minut przed gotowaniem.

2. Rozgrzaé grubg patelnie.

3. Posmarowac obie strony miesa olejem. Skropi¢ patelnie niewielka iloscig oleju, a nastepnie
umiesci¢ mieso na gorgcej patelni.
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4. Stek obréci¢ tylko raz podczas gotowania. Doktadny czas gotowania zalezy od grubosci miesa
i tego, jak ma zosta¢ przyrzadzone. Czas moze wynosi¢ od 2 do 8 minut na strone. Docisngé¢
stek, aby oceni¢ stopien przyrzadzenia — im jest bardziej jedrny, tym bardziej jest wysmazony.

5. Zostawi¢ stek na cieptym talerzu na kilka minut, aby zrobit sie¢ delikatny przed podaniem.

5.1.3. SZYBKIE SMAZENIE

1. Wybra¢ woka o ptaskiej podstawie lub duzg patelnie, ktére nadajg sie do gotowania
indukcyjnego.

2.  Przygotowa¢ wszystkie sktadniki i przybory. Szybkie smazenie powinno by¢ krétkie. W
przypadku duzej ilosci jedzenia gotowac je w mniejszych partiach.

3. Szybko rozgrza¢ patelnie i doda¢ dwie tyzki stotowe oleju.

4. Najpierw przygotowac¢ migso, a nastgpnie odstawic je i trzymac w cieple.

5. Usmazy¢ warzywa. Gdy sg gorgce, ale nadal chrupigce, zmniejszy¢ temperature strefy
grzejnej, wiozy¢ mieso na patelnie i doda¢ sos.

6. Delikatnie wymieszac¢ sktadniki, aby upewnic sie, ze sg gorace.

7. Podawac od razu.

5.2. WYKRYWANIE MALYCH PRZEDMIOTOW

W przypadku pozostawienia na ptycie naczynia o nieodpowiednim rozmiarze lub niemagnetycznego
(np. z aluminium) albo innego drobnego przedmiotu (np. néz, widelec, klucz) ptyta automatycznie
przejdzie w tryb czuwania po uptywie 1 minuty. Wentylator bedzie chtodzit ptyte indukcyjng jeszcze
przez 1 minute.

6. USTAWIENIE GRZANIA

Ponizsze ustawienia to wskazowki. Doktadne ustawienie zalezy od kilku czynnikow, w tym od
uzywanych naczyn i ilosci gotowanego jedzenia. Eksperymentuj z ptytg indukcyjna, aby znalezé
odpowiednie ustawienia.

Ustawienie Przydatnosé¢
temperatury
1-2 *  delikatne podgrzewanie matych ilosci jedzenia

»  topienie czekolady, masta i jedzenia, ktére szybko sie przypala
»  delikatne gotowanie na wolnym ogniu
. powolne podgrzewanie

3-4 *  odgrzewanie
»  szybkie gotowanie na wolnym ogniu
«  gotowanie ryzu

5-6 . nalesniki

7-8 . podsmazanie
*  gotowanie makaronu

9 . Szybkie smazenie

*  smazenie

*  doprowadzanie zupy do wrzenia
*  gotowanie wody
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7. PIELEGNACJA | CZYSZCZENIE

Co?

Jak?

Wazne!

Codzienne
zabrudzenia
szkta (odciski
palcow,

Slady, plamy
pozostawione
przez jedzenie,
wycieki
niezawierajgce
cukru na szkle)

1. Wylgczy¢ zasilanie plyty.

2. Natozy¢ srodek do czyszczenia
ptyty kuchennej, gdy szkito jest
ciepte (ale nie gorace!).

3. Sptukac i wytrze¢ do sucha
czystg Sciereczka lub
recznikiem papierowym.

4. Wigczy¢ zasilanie piyty.

*  Gdy zasilanie ptyty jest
wytgczone, wskaznik gorgcej
powierzchni bedzie wytgczony,
ale strefa gotowania moze
nadal by¢ gorgca! Zachowac
szczegolng ostroznosc.

¢ Zmywaki metalowe, niektére
zmywaki nylonowe i szorstkie/
Scierne srodki czyszczgce
mogg porysowac szklo. Zawsze
nalezy przeczytac etykiete,
aby sprawdzi¢, czy srodek
czyszczacy lub zmywak sg
odpowiednie.

*  Nigdy nie zostawia¢
pozostatosci srodka
czyszczacego na plycie
kuchennej: moze dojs¢ do
poplamienia szkta.

Kipienie, stopione
jedzenie i
gorgce wycieki

Usuwac je natychmiast przy
uzyciu topatki do ryb, szpatutki lub
skrobaka nadajgcego sie do ptyt

. Usuwac plamy pozostawione
przez stopione i stodkie
jedzenie lub wycieki tak szybko,

zawierajace indukcyjnych, ale uwazac na gorgce jak to mozliwe. Jesli ostygng na
cukier powierzchnie stref grzejnych: szkle, ich usuniecie moze by¢
1. Wylgczy€ zasilanie piyty; utrudnione, a nawet moze doj$¢
2. Trzymajac ostorze lub narz’ed2|e do uszkodzenia powierzchni
pod katem 30°, zeskrobaé szkia
zabrudzenia lub wycieki, . Niebéz ieczenstwo
przesuwajgc je do chfodnego pre i
obszaru plyty grzejnej; skalelczenlta. gdy.os+ona
3. Wyczysci¢ zabrudzenia lub bezpieczenstwa !est schowgna,
wycieki ciereczka do naczyn ostrze skrobaka jest odstoniete.
lub recznikiem papierowym; Uzywac ze szczegolng
4.  Wykona¢ kroki od 2 do ostroznoscig i zawsze
4 z czesci ,Codzienne przechowywaé poza zasiegiem
zabrudzenia” powyze;. dzieci.
Wycieki na 1. Wylgczy¢ zasilanie piyty. Ptyta kuchenna moze nie dziata¢
przyciskach 2. Namoczy¢ wyciek. prawidtowo i wytgczy¢ sie, a
dotykowych 3. Wytrze¢ obszar przyciskow przyciski dotykowe moga nie
dotykowych wilgotng $ciereczkg | dziataé, gdy jest na nich ciecz.
lub ggbka. Przed wigczeniem ptyty nalezy
4. Wytrze¢ do sucha recznikiem wytrze¢ do sucha przyciski
papierowym. dotykowe.

5. Wigczyc¢ zasilanie piyty.
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8. PORADY | WSKAZOWKI

Problem

Mozliwe przyczyny

Co zrobi¢?

Nie mozna wigczyé
ptyty indukcyjne;j.

Brak zasilania

Upewnic¢ sie, ze ptyta indukcyjna
jest podigczona do pradu i
wigczona. Sprawdzic¢, czy

w domu lub w sgsiedztwie

nie ma awarii prgdu. Jesli
problem nie ustepuje, wezwac
wykwalifikowanego technika.

Przyciski dotykowe nie
reaguja.

Przyciski sg zablokowane.

Odblokowa¢ przyciski. Patrz
rozdziat
,Uzywanie ptyty indukcyjnej”.

Utrudniona
obstuga przyciskow
dotykowych

Na przyciskach moze znajdowac
sie cienka warstwa wody lub do

ich obstugi uzywany jest czubek
palca.

Upewni¢ sie, ze przyciski
dotykowe sg suche i uzywaé
catego palca do dotykania
przyciskow.

Szkio jest porysowane.

Naczynia o ostrych krawedziach
Uzywane sg nieodpowiednie
zmywaki lub $cierne Srodki
czyszczace.

Uzywac naczynh z ptaskag i
gtadka podstawa. Patrz ,\Wybor
odpowiednich naczyn”.

Patrz ,Pielegnacja i
czyszczenie”.

Niektore naczynia
wydajg trzaskajace i
klikajgce odgtosy.

Moze to by¢ spowodowane
konstrukcjg naczyn (warstwy
roznych metali drgajg w rozny
sposob).

Jest to normalne i nie oznacza
usterki.

Ptyta indukcyjna
wydaje szumigcy,
niski odgtos, gdy
uzywane jest
wysokie ustawienie
temperatury.

Przyczyng jest technologia
gotowania indukcyjnego.

Jest to normalne, ale odgtos
powinien ucichng¢ lub usta¢
catkowicie po zmniejszeniu
temperatury.

Hatas wentylatora
dochodzacy z ptyty

Wentylator chtodzacy wbudowany
w ptyte indukcyjng wigczyt sie, aby

Jest to normalne i nie wymaga
zadnego dziatania. Nie odtgcza¢

nagrzewaja sie, a na
wyswietlaczu pojawia
sig ="

naczynia, poniewaz nie nadaje sie
ono do gotowania indukcyjnego.
Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢é
naczynia, poniewaz jest ono zbyt
mate dla strefy grzejnej lub nie jest
wysrodkowane.

indukcyjnej zapobiec przegrzaniu elektroniki. ptyty indukcyjnej od zasilania,
Moze dziata¢ nawet po wytgczeniu | gdy wentylator pracuje.
ptyty indukcyjne;j.

Naczynia nie Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢ | Uzy¢ naczynia nadajgcego sie

do gotowania indukcyjnego.
Patrz rozdziat ,Wybor
odpowiednich naczyn”.
Wysrodkowac naczynie i
upewni¢ sie, ze jego podstawa
odpowiada rozmiarowi strefy
grzejne;j.
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Problem Mozliwe przyczyny Co zrobi¢?

Ptyta indukcyjna Usterka techniczna Zapisac litery i cyfry kodu btedu,
lub strefa grzejna odtgczy¢ ptyte indukcyjng od
wytgczyty sie zasilania i skontaktowac sie z
niespodziewanie, wykwalifikowanym technikiem.
uruchomit sie

sygnat dzwigkowy

i wyswietla sie kod
btedu (zazwyczaj na
przemian z jedng
lub dwiema cyframi
na wyswietlaczu
czasomierza).

9. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

9.1. AUTODIAGNOSTYKA

Ptyta indukcyjna jest wyposazona w funkcje autodiagnostyki. Dzigki temu testowi technik jest
w stanie sprawdzi¢ dziatanie kilku komponentéw bez demontazu lub odinstalowania piyty z
powierzchni robocze;j.

Kod . Problem Rozwiazanie
usterki
Brak automatycznego wznowienia pracy
Usterka czujnika temperatury plyty
El ) ; .
ceramicznej — otwarty obwod.
E2 Usterka czujnika temperatury ptyty Sprawdzi¢ potaczenie lub wymieni¢
ceramicznej — zwarcie w obwodzie. | czujnik temperatury ptyty ceramicznej.
Eb Usterka czujnika temperatury ptyty
ceramicznej
Poczekaé¢, az temperatura ptyty
E3 Wysoka temperatura czujnika ptyty | ceramicznej powréci do normy.
ceramicznej Dotkng¢ przycisku ,ON/OFF”, aby
ponownie uruchomi¢ urzadzenie.
Usterka IGBT czujnika temperatury
E4 .
— otwarty obwéd.
— Wymienic¢ ptyte zasilania.
E5 Usterka IGBT czujnika temperatury
— zwarcie w obwodzie.
Poczekaé¢, az temperatura IGBT powrdci
do normy.
Dotknaé przycisku ,ON/OFF”, aby
E6 Wysoka temperatura IGBT. ponownie uruchomi¢ urzadzenie.
Sprawdzi¢, czy wentylator dziata bez
problemow;
jesli nie, wymienic.
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Kod . Problem Rozwiazanie
usterki
E7 Napiecie zasilania ponizej napiecia
Znhamionowego. Sprawdzié, czy zasilanie jest prawidtowe.
g Napiecie zasilania powyzej Wigczyé, jesli zasilanie jest prawidiowe.
napiecia znamionowego.
Ponownie podigczy¢ plytke wyswietlacza
oo i ptyte zasilania.
vl Biad komunikacj. Wymienic¢ ptyte zasilania lub ptytke
wyswietlacza.

9.2. INNE USTERKI | ROZWIAZANIA

Usterka

Problem

Rozwigzanie A

Rozwiazanie
B

LED nie zapala
sie po podtaczeniu
urzadzenia.

Brak zasilania

Sprawdzi¢, czy wtyczka
jest odpowiednio
wiozona do gniazdka, a
gniazdo dziata.

Btad podtgczenia
dodatkowej ptytki
zasilania i ptytki
wyswietlacza.

Sprawdzi¢ podigczenie.

Dodatkowa ptytka
zasilania jest
uszkodzona.

Wymieni¢ dodatkowg
ptytke zasilania.

Ptytka wyswietlacza jest
uszkodzona.

Wymienic¢ ptytke
wyswietlacza.

Niektére przyciski
nie dziatajg lub
wyswietlacz LED nie
dziata prawidtowo.

Ptytka wyswietlacza jest
uszkodzona.

Wymieni¢ ptytke
wyswietlacza.

Wskaznik trybu
gotowania wigcza
sie, ale grzanie
nie zostaje
uruchomione.

Wysoka temperatura
ptyty

Temperatura otoczenia
moze by¢ zbyt
wysoka. Zablokowanie
wlotu powietrza lub
odpowietrznika.

Cos jest nie tak z
wentylatorem.

Sprawdzi¢, czy
wentylator dziata bez
problemow. Jesli nie,
wymienic.

Ptytka zasilania jest
uszkodzona.

Wymienic ptyte
zasilania.
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Rozwiazanie

przycisku ,ON/
OFF”, aby ponownie
uruchomi¢ urzgdzenie.

Usterka Problem Rozwigzanie A B
Nieprawidtowe naczynie Uzy¢é prawidiowego
Zbyt mata $rednica naczynia (patrz
) ) naczynia instrukcja obstugi). Obwod
Grzanie zatrzymuje wvkrvwania
sie nagle podczas Przegrzanie urzadzenia. ngczil/nia jest
pracy, a na Poczekac¢, az uszkodzony;
wyswietlaczu miga temperatura wroci iAoy
MU Przegrzanie kuchenki; do normy. Dotkng¢ ;vgsrﬂlaenr;; piyte

Strefy grzejne po tej
samej stronie (np.
pierwsza i druga)
wyswietlajg ,u”.

Bfad podtgczenia
ptytki zasilania i ptytki
wyswietlacza;

Sprawdzi¢ podtgczenie.

Uszkodzona ptytka
wyswietlacza czesci
komunikacyjnej

Wymieni¢ ptytke
wyswietlacza.

Uszkodzenie ptyty
gtéwnej

Wymieni¢ ptyte
zasilania.

Nieprawidtowy
odgtos silnika
wentylatora

Uszkodzony silnik
wentylatora

Wymieni¢ wentylator.

Powyzsze sugestie dotyczg typowych usterek. Nie demontowac urzadzenia samodzielnie, aby
unikng¢ zagrozen i uszkodzenia ptyty indukcyjnej.

10. INSTALACJA

10.1. WYBOR SPRZETU DO INSTALACJI

Przycia¢ powierzchnie roboczg zgodnie z rozmiarami pokazanymi na rysunku.

W celu instalacji i uzytkowania wokét otworu nalezy zostawi¢ co najmniej 5 cm przestrzeni.

Upewnic¢ sie, ze grubos$¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Wybra¢ odporny na
ciepto i izolowany materiat powierzchni roboczej (nie uzywa¢ drewna lub podobnego widknistego
lub higroskopijnego materiatu, chyba ze po zaimpregnowaniu), aby unikng¢ porazenia pragdem
elektrycznym lub odksztatcen spowodowanych promieniowaniem cieplnym ptyty. Jak przedstawiono
ponizej:

Uwaga: Bezpieczna odlegto$¢ migdzy bokami ptyty a wewnetrznymi powierzchniami blatu powinna
wynosic¢ co najmniej 3 mm.
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USZCZELKA

23mm
L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A (mm) B (mm) X (mm) F (mm)
560+4 490+4 . .
590 520 62 58 +1 +1 50 min 3 min

Zawsze nalezy upewnic sie, ze plyta indukcyjna jest dobrze wentylowana, a wlot i wylot powietrza
nie sg zablokowane. Upewni¢ sie, ze ptyta indukcyjna jest w dobrym stanie. Jak pokazano ponizej:

Uwaga: Bezpieczna odlegto$¢ miedzy ptytg grzejng a szafkg nad ptyta grzejng powinna wynosié¢
€o najmniej 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min 20 min Wilot powietrza Wylogprzvr:etrza

OSTRZEZENIE: Zapewnienie odpowiedniej wentylacji

Upewni¢ sie, ze ptyta indukcyjna jest dobrze wentylowana, a wlot i wylot powietrza nie
sg zablokowane. Aby unikngé przypadkowego dotknigcia przegrzanego spodu ptyty lub
nieprzewidzianego porazenia pragdem elektrycznym podczas pracy, nalezy zastosowac¢ drewniang
wktadke, przymocowang srubami, w minimalnej odlegtosci 50 mm od spodu ptyty. Postepowac
zgodnie z ponizszymi wytycznymi.

I 1
| ]
+2 50mm
| =5mm = 5mm |
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Na zewnatrz plyty znajdujg sie otwory wentylacyjne. NALEZY upewnié sie, ze otwory te nie sg
zablokowane przez blat podczas ustawiania ptyty indukcyjne;j.

. Nalezy pamieta¢, ze klej taczacy plastik lub materiat z meblami musi by¢ odporny na
temperatury nie nizsze niz 150°C, aby uniknag¢ odklejenia.

» Tylna $ciana, powierzchnie przylegte i otaczajgce muszg zatem wytrzymac temperature
wynoszacg 90°C.

10.2. PRZED INSTALACJA PLYTY NALEZY UPEWNIC SIE, ZE:

. Powierzchnia robocza jest wyréwnana i wypoziomowana, a zadne elementy konstrukcyjne nie
kolidujg z wymaganiami przestrzennymi.

. Powierzchnia robocza jest wykonana z materiatu izolowanego i odpornego na wysokag
temperature.

»  Jedli ptyta jest instalowana nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator chtodzacy.

. Instalacja bedzie odpowiada¢ wszelkim obowigzujgcym normom oraz przepisom.

»  Odpowiedni odtgcznik zapewniajgcy petne odtgczenie od zasilania sieciowego jest wbudowany
w state okablowanie, zamontowany i ustawiony zgodnie z obowigzujgcymi zasadami i
przepisami dotyczgcymi okablowania.

*  Odtacznik musi by¢ zatwierdzonego typu i zapewnia¢ 3 mm separacje stykow we wszystkich
biegunach (lub we wszystkich aktywnych przewodach [fazowych], jesli lokalne przepisy
dotyczace okablowania dopuszczajg takg zmiane).

. Odtacznik musi by¢ tatwo dostepny dla klienta po zainstalowaniu.

W razie watpliwosci dotyczacych instalacji nalezy skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami
budowlanymi lub regulacyjnymi.

. Nalezy zastosowa¢ wykonczenia odporne na wysokg temperature i tatwe do czyszczenia (np.
ptytki ceramiczne) do powierzchni $cian otaczajgcych ptyte kuchenna.

10.3. PO INSTALACJI PLYTY NALEZY UPEWNIC SIE, ZE:

. Kabel zasilajgcy nie jest dostepny przez drzwi szafki lub szuflady.

*  Zzewnatrz szafki do podstawy ptyty grzejnej zapewniony jest odpowiedni przeptyw swiezego
powietrza.

« Jedli piyta jest zainstalowana nad szufladg lub szafkg, ponizej spodu ptyty zainstalowano
cieplng bariere ochronng.

»  Odtacznik jest tatwo dostepny dla klienta.

10.4. PRZED ROZMIESZCZENIEM WSPORNIKOW MOCUJACYCH

Urzadzenie powinno byé ustawione na stabilnej i gtadkiej powierzchni (uzyé opakowania). Nie
stosowac sity do elementéw sterujgcych wystajgcych z ptyty.

10.5. REGULACJA POLOZENIA WSPORNIKA

Zamocowac plyte grzejng na powierzchni roboczej za pomocg 4 wspornikdw na spodzie ptyty (patrz
rysunek) po instalacji. Dostosowac¢ potozenie wspornika do grubosci blatu.

Ramka
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Pod zadnym pozorem wsporniki nie mogg styka¢ sie z wewnetrznymi powierzchniami blatu po
instalacji (patrz rysunek).

10.6. SRODKI OSTROZNOSCI

1. Plyta indukcyjna musi by¢ zainstalowana przez wykwalifikowany personel lub technikéw.
Posiadamy odpowiednich profesjonalistow. Nigdy nie przeprowadzacé tej operacji samodzielnie.

2. Piyty nie mozna instalowa¢ bezposrednio nad zmywarka, lodowka, zamrazarkg, pralkg lub
suszarka do ubran, poniewaz wilgo¢ moze uszkodzi¢ elektronike piyty.

3. Plyta indukcyjna powinna by¢ zainstalowana w taki sposéb, aby zapewni¢ lepsze
promieniowanie cieplne w celu zwiekszenia jej niezawodnosci.

4. Sciana i strefa nad powierzchnig blatu powinny wytrzymywag ciepto.

5. Aby unikng¢ uszkodzen, element wielowarstwowy i klej muszg by¢ odporne na ciepto.

6. Nie nalezy uzywac myjki parowe;j.

10.7. PODLACZANIE PLYTY DO ZASILANIA SIECIOWEGO

Ptyta moze zosta¢ podtaczona do sieci elektrycznej przez odpowiednio wykwalifikowang osobe.

Przed podigczeniem ptyty do zasilania sieciowego nalezy upewni¢ sie, ze:

1. Domowy system okablowania jest odpowiedni dla mocy pobieranej przez plyte.
2. Napiecie odpowiada wartosci podanej na tabliczce znamionowe;.
3. Odcinki kabla zasilajgcego wytrzymajg obcigzenie okreslone na tabliczce znamionowe;.

Do podtgczenia ptyty do zasilania sieciowego nie nalezy uzywaé adapteréw, reduktoréw ani
urzgdzen rozgateziajgcych, poniewaz mogg one spowodowaé przegrzanie i pozar.

Kabel zasilajgcy nie moze dotykac zadnych gorgcych czesci i musi by¢ utozony w taki sposoéb, aby
jego temperatura w zadnym punkcie nie przekraczata 75°C.

Skonsultowac¢ sie z elektrykiem, aby sprawdzi¢, czy domowy system okablowania nie wymaga
zmian. Wszelkie zmiany mogg by¢ dokonywane tylko przez wykwalifikowanego elektryka.
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«  Jeslikabel jest uszkodzony lub wymaga wymiany, operacja musi zosta¢ przeprowadzona przez
agenta obstugi posprzedaznej z uzyciem dedykowanych narzedzi, aby unikng¢ wypadkow.

e Jesli urzadzenie jest podtgczone bezposrednio do sieci, nalezy zainstalowa¢ wytgcznik
wielobiegunowy z minimalnym otworem 3 mm miedzy stykami.

. Instalator musi upewnic sie, ze zostato wykonane prawidtowe podtgczenie elektryczne zgodne
z przepisami bezpieczenstwa.

. Kabel nie moze by¢ zagiety ani Scisniety.

e Kabel musi by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany tylko przez autoryzowanych technikow.

Dolna powierzchnia i przewdd zasilajgcy nie sg dostepne po instalacji.

11. INSTRUKCJE DOTYCZACE UTYLIZACJI

Oznaczenie urzadzenia (symbol przekre$lonego pojemnika na odpady) jest
zgodne z dyrektywg europejskg 2012/19/EU dotyczaca ,zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego”. Takie oznakowanie oznacza, ze po zakonczeniu
okresu uzytkowania urzgdzenia nie mozna wyrzuci¢ wraz z innymi odpadami
gospodarstwa domowego. Uzytkownik jest zobowigzany do dostarczenia
urzadzenia odpowiednim stuzbom, ktére zajmujg sie zbieraniem zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego. Stuzby odpowiedzialne za zbidrke takiego
sprzetu, w tym lokalne punkty zbiérki, sklepy i organy lojalne tworza odpowiedni _
system zbierania sprzetu. Odpowiednia zbidrka zuzytego sprzetu elektrycznego
i elektronicznego pomaga unikng¢ szkodliwego wptywu na zdrowie ludzkie i
srodowisko, wynikajgcego z obecnosci niebezpiecznych sktadnikéw, a takze z
niewtasciwego przechowywania i obrébki takiego sprzetu.

12. GWARANCJE

Gwarancje i ograniczenia odpowiedzialnosci

Produkty sg objete gwarancjg przez okres 36 miesigcy od daty zakupu lub daty dostawy do domu klienta. W
zaleznosci od kraju gwarancja ta obejmuje od 24 do 36 miesigcy prawnej gwarancji zgodnosci.

W krajach, w ktérych obowigzuje 24-miesieczna prawna gwarancja zgodnosci, po wygasnieciu pierwszej
gwarancji wchodzi w zycie 12-miesieczna gwarancja handlowa, stanowigca uzupetnienie tej ostatniej.

Warunki obowigzywania gwarancji

W przypadku prawnej gwarancji zgodnosci
Zachecamy do zasiegniecia informacji u dystrybutora i/lub zapoznania sie z jego OWS (Ogélnymi Warunkami
Sprzedazy).

W przypadku gwarancji handlowej

Nalezy uda¢ sie do punktu zakupu z dowodem zakupu (np. paragon),

produktem oraz akcesoriami, ktore zostaty dotgczone w zestawie oraz oryginalnym opakowaniem (dotyczy
wszystkich krajéw oprécz Francji). Nalezy réwniez podaé takie informacje, jak data zakupu, model i numer
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seryjny lub IMEI (informacje te zwykle znajdujg sie na produkcie, opakowaniu lub dokumencie stanowigcym
dowdd zakupu). Nalezy dostarczy¢ produkt ze wszystkimi akcesoriami niezbednymi do jego prawidtowego
funkcjonowania (zasilacz, adapter itd.). Jesli reklamacja jest objeta gwarancjg, w zaleznosci od obowigzujgcych
przepiséw miejscowych serwis naprawczy moze:

* przeprowadzi¢ naprawe lub wymieni¢ uszkodzone czgsci;

» wymienié¢ zwracany produkt na inny o co najmniej takiej samej funkcjonalno$ci i rownowaznych parametrach
wydajnosciowych;

* zwrdci¢ ceng zakupu produktu, okreslong w dokumencie stanowigcym dowdd zakupu.

W produktach naprawionych lub wymienionych moga znajdowaé sie komponenty i wyposazenie nowe i/lub
regenerowane.

Gwarancja handlowa nie obowiazuje w nastepujacych przypadkach:

» Uszkodzenia lub problemy spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, wypadkiem, przeprowadzeniem
jakichkolwiek przerobek urzgdzenia lub podigczeniem go do zasilania elektrycznego o nieprawidtowych
parametrach natezenia lub napiecia.

» Uzytkowanie lub przechowywanie szkodliwe dla dobrej konserwacji urzadzenia (utlenianie, korozja),
wykorzystywanie energii, uzytkowanie lub instalacja niezgodne z instrukcjami producenta, zaniedbanie lub
stosowanie nieodpowiednich urzadzen peryferyjnych, oprogramowania lub materiatéw eksploatacyjnych.

« Profesjonalne lub zbiorowe, przemystowe lub komercyjne wykorzystanie produktu.

* Przeprowadzenie modyfikacji urzgdzen, ktérych plomba gwarancyjna lub numer seryjny zostaty uszkodzone,
naruszone, usuniete lub ulegty oksydacji.

* W przypadku baterii przeznaczonych do wymiany i akcesoriéw okres gwarancji wynosi 6 miesiecy.

+ Uszkodzenie baterii spowodowane przetadowaniem lub nieprzestrzeganiem wskazéwek bezpieczenstwa
zawartych w instrukcji obstugi.

» Uszkodzenia o charakterze estetycznym, takie jak zarysowania, wybrzuszenia lub akty wandalizmu.

» Uszkodzenia spowodowane przeprowadzeniem jakichkolwiek prac przez osoby nieuprawnione.

» Uszkodzenia spowodowane normalnym zuzyciem lub starzeniem sie produktu: uszczelki, filtry, akcesoria,
szczotka i waz do odkurzacza, lampy, lampy do rzutnikéw, topatki do pralek itp.

* Aktualizacja oprogramowania zwigzana z modyfikacjg parametrow sieci.

+ Uszkodzenia spowodowane przez elementy znajdujace si¢ poza urzagdzeniem (ciata obce, owady itp.).

* Zawarto$¢ urzgdzen — zamrazarka, pralka itd. — (zywno$¢, odziez itd.).

* Uszkodzenia produktu spowodowane uzyciem oprogramowania innych producentéw w celu zmodyfikowania,
zmiany, adaptacji lub modyfikacji istniejgcych.

» Uszkodzenia produktu spowodowane jego uzyciem bez akcesoridow zatwierdzonych przez producenta.

» Normalne zuzycie lub uszkodzenia czesci wynikajgce z uzytkowania: opona, detka, hamulec itp.

Klient jest odpowiedzialny za regularne tworzenie kopii zapasowych danych znajdujgcych sie na jego dysku
twardym lub w pamigci wewnetrznej urzadzenia przed jego przekazaniem do naprawy.

Auchan nie ponosi odpowiedzialnosci za utrate lub zniszczenie przechowywanych danych ani za uszkodzenia
oprogramowania, w szczegoélnosci wynikajgce z przywrdcenia parametréw fabrycznych lub awarii.
Analogicznie Auchan nie ponosi zadnej odpowiedzialno$ci za sprawdzenie, czy ze zwracanych produktéow
zostaty wyjete karty SIM/SD.

Powyzsze postanowienia w zaden sposob nie ograniczajg ani nie eliminujg: gwarancji prawnej, o ktorej mowa
powyzej oraz gwarancji handlowej producenta, jesli jest udzielana (patrz karta gwarancyjna).
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1. BIZTONSAGI UTASITASOK

A termék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen az alabbi utasitasokat,
és Grizze meg a hasznalati utmutatét, mert késébb is szilksége lehet ra.

1.

10.

Miel6tt barmilyen beavatkozast vagy karbantartast végezne a
készuléken, huzza ki a készulék csatlakozédugaszat a halozati
aljzatbal.

A készulék kizarolag megfelel6 védévezetékes (foldelt) hal6zathoz
csatlakoztathato.

A vezetékes kabelezésbe a vezetékekre vonatkozo szabalyoknak
megfeleléen be kell épiteni a levalasztoé eszkdzoket.

A haztartasi vezetékrendszer modositasat kizardlag szakképzett
villanyszerel6 végezheti.

Az utasitas be nem tartasa aramutést vagy halalt okozhat.
Ovatosan jarjon el - a panel szélei élesek. Az elévigyazatossag
elmulasztasa sérulést vagy vagasi sérulést okozhat.

Semmilyen korulmények koézott ne helyezzen égheté anyagot
vagy targyat a készulékre.

Tegye elérhetévé ezeket az informacidkat a készilék Uzembe
helyezéséért felelés személy szamara, mivel ez csdkkentheti a
beépitési koltségeket.

A veszélyek elkertlése érdekében a jelen telepitési utmutatonak
megfeleléen kell beépiteni a készlléket.

A készulék beépitését és foldelését csak szakképzett személy
végezheti.
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Ezt a készllék csak olyan aramkorhdz csatlakoztathatd, amely az
elektromos halézatrdl valé teljes levalasztast biztositoé levalaszto
kapcsoléval rendelkezik.

A készilék nem megfelel6 telepitése érvénytelenitheti a garanciat,
illetve a kartéritésre vonatkozo igényeket.

A készuléket nem hasznélhatjak csokkent fizikai, érzékszervi vagy
mentalis képességll vagy tapasztalattal és ismeretekkel nem
rendelkezd személyek (beleértve a gyermekeket), kivéve, ha egy
a biztonsagukért felel6s személy fellgyeli vagy utasitasokkal latja
el 6ket a készllék hasznalataval kapcsolatban.

A gyermekekre figyelni kell annak biztositasa érdekében, hogy ne
jatsszanak a készulékkel.

Ha atapkabel sérult, a balesetek elkertlése érdekében a gyartdnak,
az értékesités utani szervizszolgaltatdé cég képviseldjének, vagy
hasonldan képzett szakembernek kell kicserélnie.

A készlléket nyolc évesnél idésebb gyerekek, korlatozott fizikai,
érzékszervi vagy mentalis képességli személyek, valamint
megfeleld tudassal vagy ismeretekkel nem rendelkezd személyek
kizardlag feligyelet mellett, illetve abban az esetben hasznalhatjak,
ha a készillék biztonsagos kezelésérdl tajékoztatast kaptak, és
tisztaban vannak az ahhoz kapcsol6dé kockazatokkal.

A gyermekek nem jatszhatnak a készulékkel. A készulék tisztitasat
és felhaszndloi karbantartdsat gyerekek felugyelet nélkil nem
végezhetik. )

FIGYELMEZTETES: Ha a felllet repedezett, kapcsolja ki a
készuléket, hogy elkerulje az aramutés lehetdségét.

Fémtargyak, példaulkések, villak, kanalak ésfed6knemhelyezhet6k
a f6z6lap fellletére, mivel ezek a targyak felforrésodhatnak

Ne hasznaljon gdztisztitét a tisztitashoz.

A készulék kulsé id6zitével vagy kulénallé taviranyitoval nem
hasznalhato. )

FIGYELMEZTETES: Tlzveszély! Ne taroljon semmit a
fézbfellleteken.

FIGYELEM: A f6zési folyamatot felugyelni kell. A rovid fé6zési
eljaras folyamatos fellgyeletet igényel.

FIGYELMEZTETES: Af6z8lapon a zsiradékkal vagy olajjal térténé
feligyelet nélkdli f6zés veszélyes lehet, és tiizet okozhat.
FIGYELMEZTETES: A készilék és hozzaférhetd részei a
hasznalat soran felforrésodnak.

Ugyeljen arra, hogy ne érintse meg a flitdelemeket.

A nyolc évesnél fiatalabb gyermekek kizardlag folyamatos
feligyelet mellett tartozkodhatnak a készllék kézelében.
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SOHA ne kisérelje meg vizzel eloltani a tizet, hanem kapcsolja ki
a készlléket, majd fedje le a langot példaul fedéllel vagy tizallé
takaréval. )

FIGYELMEZTETES: Kizarélag a f6z6készilék gyartéja altal
tervezett, vagy a készulékgyartd altal a hasznalati utmutatéban
megfelelének feltlintetett, illetve a készilékbe beépitett
f6zblapvédbket hasznaljon. A nem megfeleld véddelemek
hasznalata baleseteket okozhat.

Ne f6zzdn torott vagy repedt f6z6lapon. Ha a fézélap felllete
eltérik vagy megreped, azonnal kapcsolja ki a készuléket a f6
tapellatasnal (fali kapcsold), és forduljon szakemberhez. Tisztitas
vagy karbantartas elétt a fali kapcsoléval kapcsolja ki a f6zélapot.
Az utasitds be nem tartasa aramutést vagy halalt okozhat.

A készllék megfelel az elektromagneses biztonsagi eldirasoknak.
Ugyanakkor a szivritmus-szabalyozéval vagy mas elektromos
implantatummal (példaul inzulinpumpaval) él6 személyeknek a
készulék hasznalata el6tt konzultalniuk kell orvosukkal vagy az
implantatum gyartdjaval, hogy megbizonyosodjanak arrdl, hogy a
magneses mez& nem befolyasolja az implantatumot. Az utasitas
be nem tartasa halalt okozhat.

Hasznalat kdézben a készilék hozzaférhetd részei annyira
felforrdsodnak, hogy égési sérliléseket okozhatnak. Agyermekeket
tartsa tavol.

Ugyeljen arra, hogy teste, ruhazata és a megfelel6 f6z6edényen
kivil semmilyen mas targy ne érintkezzen az indukcidés uveggel,
amig az megfelel6en le nem hil.

Az edények fogantyui forréak lehetnek. Ellenérizze, hogy
az edények fogantyui nem mas bekapcsolt f6z6z6ndk felett
helyezkednek el. A fogantyukat a gyermekektdl tartsa tavol.

A féz6lapkaparo borotvaéles pengéje szabadda valik a biztonsagi
fedél visszahuzasakor. Rendkivili koérlltekintéssel hasznalja,
és mindig tarolja biztonsagosan, a gyermekektél tavol. Az
elévigyazatossag elmulasztasa sérilést vagy vagasi sérilést
okozhat.

Hasznalat kdzben soha ne hagyja felligyelet nélkil a készuléket.
A kifutott ételek flstdt és zsiros kiomléseket okoznak, amelyek
meggyulladhatnak.

Soha ne haszndlja a készuléket munka- vagy taroléfeltletként.
Soha ne hagyjon semmilyen targyat vagy eszkozt a készuiléken.
Ne helyezzen a készlilékre vagy hagyjon a készllék kdzelében
magnesezhetd targyakat (pl. hitelkartyak, memdriakartyak) vagy
elektronikus eszkdzoket (pl. szamitogépek, MP3-lejatszdk), mert
az elektromagneses mezd hatassal lehet ezekre az eszkdzdkre.
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A helyiség felmelegitésére vagy fltésére soha ne haszndlja a
készuléket.

Hasznalat utan a f6z6lap elemét annak gombaval kapcsolja ki, ne
hagyatkozzon az edényérzékelbre.

Ne engedje, hogy a gyermekek jatszanak a készulékkel, vagy
ralljenek, raalljanak, vagy felmasszanak ra.

Ne taroljon gyermekek szamara érdekes targyakat a készilék
feletti szekrényekben. A fézélapra felmaszd gyermekek sulyos
séruléseket szenvedhetnek.

Ne hagyja a gyermekeket egyedil vagy felligyelet nélkuil a készilék
hasznalatanak tertletén.

A gyermekeket, vagy az olyan fogyatékkal él6 személyeket, akiket
képességeik korlatoznak a készllék hasznalataban, feleldés és
hozzaérté személynek kell a készllék hasznalata megtanitania.
Az oktatast végz6 személynek meg kell gy6z6édnie arrél, hogy
adott személyek képesek a késziléket ugy haszndlni, hogy az
sajat magukra vagy a kdrnyezetiikre nézve nem jelent veszélyt.
Ne javitsa meg vagy cserélje ki a készilék semmilyen alkatrészét,
kivéve, ha ez az utmutatoban kifejezetten javasolt. Minden egyéb
szervizelést szakembernek kell végeznie.

Ne helyezzen vagy ejtsen nehéz targyakat a féz6lapra.

Ne alljon ra a f6zblapra.

Ne hasznaljon recés szélli edényeket, és ne hizza az edényeket
az indukcios Uvegfellleten, mivel ez megkarcolhatja az tveget.
Ne hasznaljon suroléeszkdzdket vagy mas durva suroldszert a
fézblap tisztitdsahoz, mivel ezek megkarcolhatjak az indukcios
Uveget.

A készillék rendeltetésszerlien haztartasi célokra, vagy hasonlé
korulmények kdzott hasznalhato, példaul:

- Uzletek, irodak és mas munkahelyek személyzeti konyhaiban;

- gazdasagi épuletekben;

- széllodak, motelek tgyfelei altal, vagy egyéb lakohelyeken;

- reggelit is biztositd szallashelyeken.
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2. MUSZAKI ADATOK

e
Tapellatas

220-240 V~ vagy 380—415 V 3 N~, 50 Hz vagy 60 Hz

Osszteljesitmény

7400 W

F6z6zonak és/vagy terlletek

2 zbna és 1 terllet

Netto tdmeg 9,1 kg
\Méretek (sz x mé x ma) 590 x 520 x 62 mm y
2.1. INFORMACIOK HAZTARTASI ELEKTROMOS FOZOLAPOKHOZ
Jelolés Erték Egység

Modellazonosité - MC-IF7454AJ1C-A
Féz6lap tiousa ) Beépitett indukcios

ptip f6z6lap

PP PP . 2 f6z6zbéna
A f6z6zbénak és vagy féz6terlletek szama - 1 terillet
Ftési technologia (indukcios f6z6zénak és ek L
fozoteriletek, sugarzo f6zozonak, szilard |- Indufcios f6zGzonak és
fézofelllet
lemezek)
Kér alaku f6z6zonak vagy féz6terulet: az PP
PPN . 1. f6z6zbna: 16,0
elektromos f6z6zonak hasznos fellletének (%] 2 t626z6na: 21.0 cm
atmérdje, a legkézelebbi 5 mm-re kerekitve ' e
Nem kor alaku f6z6zénak vagy f6zéteriletek: Teriilet:
az elektromos f6z6z6nak, vagy fézbteruletek ) .
PO A L, W L: 38,6; cm

hasznos fellletének hosszusaga és W: 18.0:
szélessége, a legkdzelebbi 5 mm-re kerekitve o

. e . 1. f6z6z6na: 191,6
Energiafogyasztas f6z6z6nanként vagy |2 1626z6na: 181.4 Whikg
fézoéfellletenként kg-ra vetitve elekiromos f6zés —

Ter(let: 188,1
A f6z6lap energiafogyasztasa kg-onként ECecromos 187,0 Wh/kg
6zlap

3. TERMEKLEIRAS
3.1. FELULNEZET

7
1. Max. 1800/2000 W-os 3. Max. 1800/2000 W-os 6. Max. 1400/1500 W
z6na zbna zbéna
2. Max. 3000/3600 W 4. Uveglap 7. Max. 2400/2600 W
zona 5. Kezel6panel zona
.
3.2. KEZELOPANEL
4
Tap/id6zité érints 11. Fitézona-valasztok 13. On/Off (be-/kikapcsolo
csuszkavezeérld 12. Rugalmas terulet gomb)
9. Zarolas gomb vezérld 14. Teljesitményndveld
10. Idézitégomb gomb
.
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4. ATERMEK HASZNALATA

4.1. ERINTOGOMBOK

¢ A gombok érintésre reagalnak, nem kell nyomast
alkalmazni.

¢ Az ujjbegyét haszndlja, ne az ujjhegyét!
. Ha egy érintést érzékelt a készulék, hangjelzés hallhato. fy—/
. Ugyeljen arra, hogy a gombok mindig tisztak és szarazak
legyenek, illetve ne fedje ket semmilyen targy (pl. eszkoz / x

vagy kendd). Még egy vékony vizréteg is megnehezitheti a
gombok hasznalatat.

4.2. MEGFELELO FOZOEDENY KIVALASZTASA

e Kizarélag az indukciés f6zésre alkalmas also résszel rendelkezd
fé6z6edényt hasznaljon.

¢ Keresse az indukciés szimbolumot a csomagolason vagy az edény aljan.

¢ Az edény megfelel6ségét magnesprobaval ellenérizheti.

¢ Mozgasson egy magnest az edény alja felé. Ha az edény vonzza a

magnest, alkalmas az indukciora.
¢ Ha nincs magnese:
1. Tegyen egy kis vizet az edénybe, amelyet ellendrizni kivan. =
2. Ha a Y jelzés nem villog a kijelzén a viz melegitése soran, akkor az b
edény megfeleld.
e A kovetkez6 anyagokbdl készilt edények nem alkalmasak: tiszta
rozsdamentes acél, aluminium vagy réz magneses alap nélkil, veg, fa,
porcelan, keramia és cserép.

. Ha a ferromagneses rész csak részben fedi le az edény aljat, akkor csak a ferromagneses
terlilet melegszik fel, el6fordulhat, hogy az alap tdbbi része nem melegszik fel a f6zéshez
elegendd hémérsékletre.

. Ha a ferromagneses terlilet nem homogén, de mas anyagokat, példaul aluminiumot tartalmaz,
az befolyasolhatja a felmelegedést és a serpenyd érzékelését.

e Ha a serpenyd alja hasonl6 az alabbi képekhez, eléfordulhat, hogy a serpenyd nem észlelhetd.

8- O

Ne hasznaljon recés szél vagy ivelt talpu edényeket.

X X

Gy6z6djon meg arrdl, hogy az edény alja sima, egyenletesen illeszkedik az iveghez, és ugyanolyan
méretli, mint a f6z6z6na. Olyan edényeket hasznaljon, amelyek atmérdje a kivalasztott f6z6zéna
jelolésével megegyezik. Egy kicsit szélesebb edény hasznalataval maximalisan kihasznalja
az energiat. Ha kisebb edényt hasznal, a hatékonysag a vartnal alacsonyabb lesz. A f6z6lap a
140 mm-nél kisebb edényt nem észleli. Mindig a f6z6zéna kdzepére helyezze az edényt.
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Az edényt mindig emelje le az indukcids fé6z8laprol - ne csusztassa, mert megkarcolhatja az tGveget.

-
-

\
==

4.3. HASZNALAT

4.3.1. AFGZES MEGKEZDESE

Erintse meg az ON/OFF gombot. A bekapcsolas utan egy
hangjelzés hallhaté, és minden kijelzén a ,~” vagy a ,— -~
jelzés lathato, jelezve, hogy az indukcidés fé6z6lap készenléti

allapotba Iépett.

Helyezzen egy megfelel6 edényt a haszndlni kivant _
fé6z6zonara.

Ugyeljen arra, hogy az edény alja és a kivalasztott f6z6z6na
felllete tiszta és szaraz legyen.

Erintse meg a fiitézéna kivalaszté gombot, és a gomb melletti
kijelz6 villogni fog.

) o ’ . o Bekapcsolas
Valassza ki a héfokot a csuszkavezérl6 megérintésével.

. Ha 1 percen belll nem valasztja ki a h6fokot, az indukciés
fé6z6lap automatikusan kikapcsol. Ujra kell kezdenie az 1.
Iépésnél.

*  Ahbfokbeallitas a f6zés soran barmikor modosithato.

Kikapcsolas

Haa :v= jelzés felvaltva villog a héfokbeallitassal, akkor ez azt jelenti, hogy:

. nem a megfelel6 f6z6zénara helyezte az edényt, vagy

¢ ahasznalt edény az indukcids f6zésre nem alkalmas, vagy

e azedény tulsagosan kicsi, vagy nincs megfeleléen a f6z6zéna kézepére helyezve.

Nem torténik melegités, ha nincs megfelelé edény a f6zézénan. A 2 jelzés egy perc utan

N

automatikusan eltlinik, ha nem helyez a f6z6zénara megfelelé edényt.

4.3.2. AFOZES BEFEJEZESE

Erintse meg a kikapcsolni kivant fiitézona kivalaszto vezérlgjét.
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Kapcsolja ki a f6z6zénat a ,|” csuszkat érintve. Ellenbrizze,
hogy a kijelzén ,0” lathato.

Az ON/OFF gomb megérintésével kapcsolja ki a teljes
fé6zblapot.

Ugyeljen a forré feliiletekre!

A ,H” jelzés mutatja, hogy melyik f6z6zéna forro. A jelzés
eltnik, ha a felllet lehllt a biztonsagos h&mérsékletre.
Energiatakarékos funkcioként is hasznalhaté: ha tovabbi
edényeket kivan melegiteni, hasznalja a még forré fézélapot.

4.3.3. ATELJESITMENYNOVELO FUNKCIO HASZNALATA

A teljesitménynovel6 funkcié bekapcsolasa

A fitézona-valaszté gomb megérintése.

A B teljesitményndvel6 gomb megérintését kovetben a
fé6z6zona kijelzéje ,P” jelzést mutat, és a teljesitmény eléri a
maximalis értéket.

A teljesitménynovel6 funkcié tor

lése

Erintse meg azt a f(itdzéna-valasztd vezérl6t, amellyel a
teljesitményndveld funkciot meg kivanja szintetni.

ATeljesitményndvel6 vezérlét megérintve a Teljesitményndveld
funkciot megszinteti, majd a f6z6zéna visszaall az eredeti
beallitasra.

¢ Afunkcié barmelyik f6z6zénan hasznalhato.
. A fé6z6zbéna 5 perc utan az eredeti beallitasara all vissza.

. Ha az eredeti h6fokbeallitas 0, 5 perc utan 9-es értékre all vissza.

4.3.4. RUGALMAS TERULET

. Ez a terllet egy zénaként vagy két kilénbdz6 zonaként hasznalhatd, a f6zési igényeknek

megfeleléen barmikor.

¢ Aszabad terllet két figgetlen induktorbdl all, amelyek kildn-kilon szabalyozhatdk.

Egyetlen nagy zonaként torténé hasznalat

A szabad terulet egyetlen nagy zénaként torténé aktivalasahoz érintse meg a Rugalmas terilet

vezeérl6t.
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Nagy zénaként az alabbi hasznalatot javasoljuk:

F6z8edények: 250 mm vagy 280 mm atmérdji féz6edények (négyzet alaku vagy ovalis f6z6edények
elfogadhatok)

O

A fent emlitett harom maveleten kivil mas miveletet nem ajanlunk, mert az hatassal lehet a
készllék fltésére.

Két kiilonb6z6 zénaként valé hasznalat

Ha a rugalmas terlletet két kulonb6zé zénaként szeretné hasznalni, kétféle fltési mod kozil
valaszthat.

. Tegyen egy serpeny6t a rugalmas zéna jobb felsé vagy jobb alsé oldalara.

O L
O ®

. Helyezzen két serpeny6t a rugalmas zoéna két oldalara. Megjegyzés: A serpenyd legyen
nagyobb 120 mm-nél.
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4.3.5. AGOMBOK ZAROLASA

A gombok a nem szandékos hasznalat megakadalyozasara zarolhatok (példaul a f6z6zénakat
véletlenul bekapcsolé gyermekek).

A gombok zarolasahoz érintse meg a zarolas gombot. Az id6zit6jelzésen a ,Lo” felirat lathato.
« A gombok feloldasahoz érintse meg a zarolas gombot, és tartsa rajta az ujjat egy kis ideig.

Megjegyzések:
Amikor a gombok zarolva vannak, az 6sszes gomb le van tiltva, kivéve az ON/OFF gombot. Az

indukcios f6z6lapot vészhelyzetben barmikor kikapcsolhatja az ON/OFF gombbal, de a kévetkezd
miveletnél el6szor fel kell oldania a f6z6lap zarolasat.

4.3.6. ID6zZITOGOMB

Az id6zitd két kulonféle médon hasznalhato:

. Hasznalhatja percszamlaloként az idézitét. Ebben az esetben az id6zité nem kapcsolja ki az
egyik f6z6zénat sem, amikor a beallitott id6 lejar.

. Bedllithatja ugy, hogy egy vagy tébb f6z6zdéna kikapcsoljon, amikor a beadllitott idd lejar.

A maximalisan beallithat6 idé 99 perc.

Az id6 percszamlaléként valé hasznalata

Kapcsolja be az indukciés f6z6élapot, ha ki van
kapcsolva.

Megjegyzés: Az id6zit6 percszamlaloként hasznalhatd
anélkll, hogy barmelyik f6z6zonat kivalasztana.

Erintse meg az idézitégombot, egy ,10” jelenik meg az
id6zit6 kijelzéjén, és a ,0” villog.

Allitsa be az idét a cstiszkavezérlé megérintésével (pl.
5).

Erintse meg Ujra az id6zit6 vezérlét, az ,1” villogni fog.
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Allitsa be az idét a csUszkavezérlé megérintésével (pl.
9), most a beallitott id6zitd 95 perc.

A visszaszamlalas azonnal megkezdddik, amikor beallitja az idét. A kijelz6n a fennmaradé id6
lathato.

A hangjelzés 30 masodpercig szolal meg, és az idézitd
kijelzéjén megjelenik az alabbi: ,- -7, amikor letelik a
beallitott id6.

m Az id6zit6 beallitasa egy f6z6zona kikapcsolasahoz

Erintse meg azt a fitési zéna kivalaszté gombot,
amelyre az id6zitét be kivanja allitani.

RoOvid idén belll érintse meg az idézitdgombot, az
id6zitd kijelzéjén megjelenik a ,10” és a ,0” villog.

Allitsa be az id6t a cstszkavezérld megérintésével
(pl. 5).

Erintse meg Ujra az idézité vezérlst, az ,1” villogni
fog.

Allitsa be az id6t a cstszkavezérld megérintésével
(pl. 9), most a beallitott id6zité 95 perc.

A visszaszamlalas azonnal megkezddédik, amikor
bedllitjia az id6t. A kijelz6n a fennmarado idé lathaté.
Megjegyzés: A teljesitményszint jelzéfénye melletti
piros pont vilagit, jelélve, hogy az adott zéna ki van
vélasztva.

Amikor eltelik a beallitott id6, a megfeleld f6z6zéna
automatikusan kikapcsol.
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Megjegyzés: A tobbi f6z6zéna tovabbra is mikaodik, ha mar korabban be voltak kapcsolva.

Az id6zité beallitasa tobb f6z6zéna kikapcsolasahoz

A tdbb zdna beallitasanak Iépései hasonléak az egy zéna beallitasanak lépéseihez.

Amikor egyszerre tobb f6z6zona idejét allitja be, az adott f6z6z6nak szama utan allo pont vilagit.
A perckijelzén a percszamlalé lathaté. A megfelelé zéna pontja villog.

(15 percre beallitva)

(45 percre beallitva)

Amikor a visszaszamlalas lejar, a megfelelé zona kikapcsol. Ezutan megjelenik az j percszamlalo, m
és a megfeleld zona pontja villog.

(30 percre beallitva)

Erintse meg a fiit6zona kivalaszté gombot, a megfelelé id6zité megjelenik az id6zité kijelzén.

Az ido6zité leallitasa

Erintse meg azt a fiitési zona kivalaszté gombot, amelyre az
id6zit6t le kivanja allitani.

Erintse meg az iddzitégombot, és a kijelzd villogni fog.

Az id6zitd torléséhez érintse meg a csuszkavezérlét, hogy az idét ,00”-ra allitsa.

4.3.7. ALAPBEALLITAS SZERINTI MUKODESI IDO
Az automatikus kikapcsolas az indukcios f6zélap egy biztonsagi védéfunkcidja. Ha elfelejti

kikapcsolni, a fézélap automatikusan kikapcsol. A kilonb6z6 teljesitményszintekhez tartozo
alapbeallitas szerinti miikddési id6 az alabbi tablazatban lathaté:
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Teljesitményszint 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Alapbeallitas szerinti 8 8 8 4 4 4 2 2 2
mikddési id6 (ora)

Amikor eltavolitia a f6z6edényt, az indukcidés f6z6lap azonnal ledllitia a melegitést, és 2 perc
elteltével automatikusan kikapcsol.

FIGYELMEZTETES: A szivritmus-szabalyozéval rendelkez6é személyeknek a késziilék hasznalata
elétt konzultélniuk kell orvosukkal.

5. FOZESI UTMUTATO

FIGYELMEZTETES: Siitéskor legyen 6vatos, mert az olaj és a zsiradék nagyon gyorsan
felmelegszik, kiléndsen, ha be a teljesitményndvel6 (PowerBoost) funkciét hasznalja. Rendkivil
magas hémérsékleten az olaj és a zsiradék spontan meggyullad, és komoly tlzveszélyt jelent.

5.1. TIPPEK A FOZESHEZ

¢  Amikor az étel felforrt, csékkentse a hémérséklet-beallitast.

« Afedél hasznalata csokkenti a f6zési id6t és a hé megtartasaval energiat takarit meg.

e A f6zési id6 csokkentése érdekében minimalis mennyiségl folyadékot vagy zsiradékot
hasznaljon.

¢ Kezdje a f6zést magas fokozaton, és csokkentse a beallitast, amikor az étel atmelegedett.

5.1.1. PAROLAS, RIZS FOZESE

e A parolas a forraspont alatt torténik, korulbelll 85 “C-on, amikor a buborékok a féz6folyadék
felszinén csak alkalmanként jelennek meg. Ez az izletes levesek és a zamatos porkoltek
kulcsa, mert az izek akkor lesznek megfelelék, ha nem f6zzlk tul az ételt. A tojasalapu és a
liszttel slritett szoszokat is a forraspont alatt kell f6zni.

¢ Bizonyos feladatokhoz, példaul a rizs abszorpciés moddszerrel torténd f6zéséhez a
legalacsonyabb bedllitasnal magasabb fokozatra lehet sziikség, hogy az étel az ajanlott idé
alatt megfelel6en megf&jon.

5.1.2. STEAK SUTESE

Szaftos, izletes steakek készitéséhez:

1. Afézés elétt hagyja a hust korilbelil 20 percig allni szobahémérsékleten.

2. Melegitsen fel egy nehéz alappal rendelkezd serpenyét.

3. Kenje meg olajjal a steak minkét oldalat. Ontsén kis mennyiségii olajat a forré serpenyébe,
majd helyezze bele a hust.

4. Asutés soran a steaket csak egyszer forditsa meg. A pontos siitési id6 a steak vastagsagatol
és a kivant sutési fokozattol fligg. Az id6tartam oldalanként kb. 2 és 8 perc kozott valtozik.
Nyomja meg a steaket, hogy megnézze, mennyire silt meg — minél keményebb, annal jobban
Latsutott” lesz.

5. Talalas el6tt hagyja a steaket néhany percig meleg tanyéron, hogy megpuhuljon.

5.1.3. KEVERVE PIRITAS

1. Valasszon egy indukcios f6zéshez megfelel6 lapos alju wok serpenyét, vagy nagy serpenyét.

2. Készitsen el6 minden hozzavalot és eszkdzt. A keverve piritas gyorsan elkészil. Ha nagy
mennyiséget készit, tobb kisebb adagban készitse el az ételt.

3. ROovid ideig melegitse el a serpeny6t, és tegyen bele két evékanal olajat.

4. El6szor siisse meg a hust, tegye félre, és tartsa melegen.

5. Keverve piritsa meg a zoldségeket. Amikor mar forrék, de még ropogdsak, allitsa alacsonyabb
fokozatra a f6z6zonat, tegye vissza a hust a serpenyébe, és adja hozza a martast.

6. Ovatosan keverje meg a hozzavaldkat, és bizonyosodjon meg arrél, hogy atmelegedtek.

7. Azonnal talalja.
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5.2. KIS TARGYAK ESZLELESE

Ha egy nem megfelel6 méretli vagy nem magneses serpenyét (pl. aluminium), vagy mas apré
targyat (pl. kés, villa, kulcs) hagyott a f6z6lapon, a f6z6lap 1 perc mulva automatikusan készenléti
allapotba kapcsol. A ventilator tovabbi 1 percig hti az indukcids fézélapot.

6. HOFOKBEALLITASOK

Az alabbiakban lathaté beallitasok csak uUtmutatasként szolgalnak. A pontos beallitas szamos
tényez6 fuggvénye, beleértve a f6zGedényt és a fézni kivant mennyiséget. Kisérletezzen az
indukcios féz6lappal, hogy megtalalja az Onnek legmegfelel6bb beallitasokat.

Héfokbeallitas

Megfelel6

1-2

kis mennyiségl étel kiméletes melegitése

csokoladé, vaj és kdnnyen odaégd ételek felolvasztasa
kiméletes parolas

lassu melegités

Ujramelegités
gyors parolas
rizsf6zés

5-6

palacsintasutés

7-8

hirtelen sités
tésztafézés

Keverve piritas
piritas

leves felforralasa
vizforralas
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7. APOLAS ES TISZTITAS

megolvadt étel és
kiomlott cukros
étel az Uvegen

kaparokés vagy indukcios uvegbdl

készult f{6z6lapokhoz megfeleld

borotvapengés kaparé segitségével,
de vigyazzon a forro f6z6zo6na
fellletekre:

1. Kapcsolja ki a fé6z6lap
aramellatasat a falon.

2. Tartsa a pengét vagy az
eszkozt 30°-0s szdgben, és
kaparja a szennyezédést vagy
a kiomlott folyadékot a fézdlap
egy hivos teriletére.

3. Aszennyezddést vagy a
kiomlést konyharuhaval vagy
papirtorlével tisztitsa le.

4. Kovesse a fenti ,Mindennapi
szennyezddés az Uvegen”
részben leirt 2-4. |épéseket.

Mit? Hogyan? Fontos!

Mindennapi 1. Kapcsolja ki a f6z6lap e Amikor a fé6z6lap aramellatasa

szennyez6dés aramellatasat. ki van kapcsolva, nem lathaté

az Uvegen 2. Vigyen fel f6z6laptisztitot az a forré felllet” jelzés, de a

(ujjlenyomatok, tvegre, amig még meleg (de f6z6z6na még forré lehet!

nyomok, nem forro)! Rendkiviil dvatosan jarjon el.

ételfoltok vagy 3. Oblitse le és tordlje « Az erds stroloeszkézok,

nem cukros szarazra tiszta ruhaval vagy bizonyos nejlonbal készilt

kifolyt étel az papirtorlével. strolok és a durva/stirolé

lvegen) 4. Kapcsolja vissza a fé6z6lap hatas tisztitbszerek

aramellatasat. - .
megkarcolhatjak a fellletet.
Mindig olvassa el a termék
cimkéjét, hogy ellenérizze,
megfelelé-e a tisztitdszer vagy
suroloeszkoz.
e Soha ne hagyjon tisztitoszer-

maradvanyt a f6z6lapon: az
Uiveg foltossa valhat.

Kifutott, Ezeket azonnal tavolitsa el spatula, |+ Az olvadékok és a kiomlott

cukros ételek hagyta foltokat,
illetve a kifolyt ételeket a
lehetd leghamarabb tavolitsa
el. Ha hagyja ezeket kihGIni
az uvegen, az eltavolitasuk
nehéz lehet, és akar tartésan is
karosithatjak az tveg fellletét.
e Vagasveszély: a biztonsagi
fedél visszahuzasakor a
kaparo pengéje borotvaéles.
Rendkivili kériltekintéssel
hasznalja, és mindig tarolja
biztonsagosan, a gyermekektd!
tavol.

Kiémlések az
éritbgombokon

1. Kapcsolja ki a fé6z6lap
aramellatasat.

2. ltassa fel a kiomlott anyagot

3. Tordlje le az érintégombok
terliletét tiszta nedves
szivaccsal vagy ruhaval.

4. Torolje telijesen szarazra a
terlletet papirtoriével.

5. Kapcsolja vissza a f6z6lap
aramellatasat.

El6fordulhat, hogy a f6z6lap
hangjelzést ad és kikapcsol, és az
érintégombok nem miikddnek, amig
a felliletiikon folyadék talalhato.

A féz6lap visszakapcsolasa el6tt
mindenképpen tordlje szarazra az
érintégombok teriletét.
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8. HASZNOS OTLETEK ES TIPPEK

Probléma

Lehetséges okok

A probléma elharitasa

Nem lehet bekapcsolni
az indukcids fézélapot.

Nincs aram.

Ellenérizze, hogy az indukciés
f6z8lap csatlakoztatva van-e
az aramellatashoz, és be van-e
kapcsolva. Ellen6rizze, hogy
nincs-e aramkimaradas az
otthonaban vagy a kérnyéken.
Ha mindent ellenérzétt és a
probléma tovabbra is fennall,
hivjon szakembert.

Az éritgombok nem
reagalnak.

A gombok zarolva vannak.

Oldja fel a gombok zarolasat. Az
utasitasok

+Az indukcids f6zblap
hasznalata” részben talalhatok.

Az éritbgombok
nehezen kezelhetdk.

Eléfordulhat, hogy a gombokon
vékony vizréteg talalhato, vagy a
gombok érintésekor az ujjhegyét
hasznalja.

Ugyeljen arra, hogy az
éritégombok terilete szaraz
legyen, és hasznalja az ujjbegyét
a gombok megérintéséhez.

Az Uveg
megkarcolédott.

Durva széli edények.

Nem megfeleld, surolé hatasu
eszk6zOk vagy tisztitdszerek
hasznélata.

Hasznaljon lapos és sima talpu
fé6z6edényt. Lasd: a ,Megfeleld
féz6edény kivalasztasa” cimi
részben.

Lasd: az ,Apolas és tisztitas”
cimi részben.

Néhany edény pattogd
vagy kattogé hangokat
ad.

Ennek oka az edények szerkezete
lehet (a kiilbnb6z6 fémek
kilonbozbképpen rezgd rétegei).

Ez a f6z6edények esetében
normalis jelenség, és nem hibat
jelez.

Az indukcios

fé6z6lap magas
héfokbeallitason vald
hasznalatkor halk
zummo6gd hangot ad.

Ezt az indukcios fézési technoldgia
okozza.

Ez normalis jelenség, de ha
csokkenti a héfokbeallitast, a
zajnak el kell halkulnia vagy
teljesen meg kell szlinnie.

Az indukcids
f6z6lapbdl
ventilatorhang
hallhaté.

Bekapcsolt az indukcioés fézélapba
beépitett ventilator, hogy
megakadalyozza az elektronika
tdlmelegedését. Ez még az
indukcios féz6lap kikapcsolasa
utan is tovabb mikddhet.

Ez normalis jelenség és nem
igényel beavatkozast. Ne
kapcsolja ki az indukcios f6z6lap
aramellatasat a falon, amig a
ventilator mikodik.

Az edények nem
melegednek fel, és a
kijelzén a 2" jelzés
jelenik meg.

Az indukcids fé6z6lap nem érzékeli
az edényt, mert az indukcids
fézésre nem alkalmas.

Az indukcios f6z6lap nem érzékeli
az edényt, mert az tulsagosan
kicsi a f6z6z6nahoz, vagy nincs
megfeleléen a kdzepére helyezve.

Hasznaljon az indukcios
fé6zéshez alkalmas f6z6edényt.
Lasd: a ,Megfelel6 f6z6edeny
kivalasztasa” cimi részben.
Helyezze kdzépre az edényt,
és ellendrizze, hogy az alja a
f6z6z6na méretének megfeleld.
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Probléma Lehetséges okok A probléma elharitasa

Az indukcids fé6zélap Muszaki hiba Jegyezze fel a hibat jelz6 betiiket
vagy a f6z6zéna és szamokat, kapcsolja ki az
varatlanul kikapcsol, indukcios féz6lap aramellatasat
hangjelzés hallhato a falon, és forduljon

és egy hibakod szakemberhez.

jelenik meg (altalaban
felvaltva egy vagy
két szamjeggyel a
f6z6id6zitd kijelzojén).

9. HIBAELHARITAS

9.1. ONDIAGNOSZTIKA

Az indukciés f6z6lap 6ndiagnosztikai funkcioval rendelkezik. Ezzel a vizsgalattal a szerel6 tébb
alkatrész miikodését is ellendrizheti anélkil, hogy a féz6lapot szétszerelné vagy kiszerelné a
munkafeluletrdl.

Hibakod Probléma Megoldas
Nincs automatikus helyreallitas
E1 Keramialap hémérséklet-érzékel6
hiba - nyitott aramkor
Keramialap hémérséklet-érzékel6 Ellendrizze a csatlakozast, vagy cserélje
hiba - révidzarlat. ki a keramialap hémérséklet-érzékeldjét.
Keramialap hémérséklet-érzékel6
Eb )
hiba
Varja meg, amig a keramialap
E3 Keramialap magas hémérséklete. homerse'kle'tg V.'SS,Z?aI.I @ ”°,r”.“a' ertékre.
Az egység Ujrainditdsahoz érintse meg
az ,ON/OFF” gombot.
Az IGBT (nagyteljesitményl
nagyon gyors kapcsolasokat
E4 végz6 tranzisztor) hdmérséklet-
érzékel6jének meghibasodasa - o . .
nyitott aramkar. Cserélje ki az aramkoari lapot.
Az IGBT hémérséklet-
E5 érzékel6jének meghibasodasa -
rovidzérlat
Varja meg, amig az IGBT hémérséklete
visszaall a normal értékre.
Az egység Ujrainditasahoz érintse meg
E6 Az IGTB magas hémérséklete az ,ON/OFF” gombot.
Ellenérizze, hogy a ventilator
zavartalanul mikédik-e;
ha nem, cserélje ki a ventilatort.
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Hibakéd Probléma Megoldas
Atapfesziiltség a névleges Ellenérizze, hogy a tapellatas
E7 e .
feszlltségnél alacsonyabb. megfelels-e.
A tapfesziiltség a névleges Ha a tapellatas megfelel6, kapcsolja be
E8 fesziiltségnél magasabb. a kesziileket.
Helyezze vissza a kijelz6lap és az
U1 Kommunikécios hiba. aramkori lap kozoth csatlakozast.
Cserélje ki az aramkoari lapot vagy a
kijelz6lapot.

9.2. EGYEB HIBAK ES MEGOLDASOK

Hiba

Probléma

»A” megoldas

»B” megoldas

A LED nem gyullad
ki, amikor az egység
csatlakoztatva van.

Nincs tapellatas.

Ellendrizze, hogy a
csatlakozodugasz
megfeleléen van-e
beillesztve az aljzatba,
és az aljzat mikddik-e.

A kiegészité aramkori
lap és a kijelz6lap
csatlakozasanak hibaja.

Ellenérizze a
csatlakozast.

A kiegészité aramkori
lap sértlt.

Cserélje ki a kiegészitd
aramkori lapot.

mikddése nem
megfeleld.

Akijelz6lap sérilt gjsjz'{aep‘gta
Néhany gomb
nem mkodik, Cserélje ki a
vagy a LED kijelz6 Akijelz8lap sértilt. kijelzéljapot

A F6zési méd jelzés
kigyullad, de a fiités
nem kezdédik meg.

A féz6lap magas

A kdrnyezeti
hémérséklet tulsagosan
magas lehet. A

hémérséklete. levegébemeneti vagy a
leveg6kimeneti nyilas el
van zarva.

Ellenérizze a ventilator

A ventilator zavartalanul mikodik-e.

meghibasodasa.

Ha nem, cserélje ki a
ventilatort.

Az aramkori lap sérilt.

Cserélje ki az aramkori
lapot.
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Hiba

Probléma

»A” megoldas

»B” megoldas

A fltés mikodés
kézben hirtelen leall,
és az ,u” jelzés villog
a kijelzén.

Az edény tipusa nem
medfeleld.

Az edény atmérdje
tulsagosan kicsi.

Hasznaljon megfeleld
edényt (lasd a
hasznalati Gtmutatot).

Atlizhely tulmelegedett;

Az egység
tdlmelegedett.

Varja meg, amig a
hémérséklet visszaall

a normal értékre. Az
egyseég Ujrainditasahoz
érintse meg az ,ON/

Az
edényérzékeld
aramkor
megseérlt,
cserélje ki az
aramkori lapot.

LU~ jelzést jelenitik
meg.

sérdlt.

OFF” gombot.
AZ érlf‘..ml'“?fli lap Ellendrizze a
és a kijelz6lap .
Az azonos oldalon csatlakozasanak hibaja. csatlakozast,
talalhato fitézénak Ak Kacio
(mint az els6 és a OmMMmunIKacios Cserélie ki a
méasodik zéna) az alkatrész kijelz6lapja kijelzb’ljapot.

Az alaplap sérilt.

Cserélje ki az aramkori
lapot.

A ventilatormotor
rendellenesen
hangot ad.

A ventilatormotor sérdilt.

Cserélje ki a ventilatort.

A fentiek a gyakori hibak értékelésére és ellenérzésére vonatkoznak. A veszélyek és az indukciés
fézdélap karosodasanak elkerllésének érdekében ne szerelje szét az egységet sajat maga.

10. UZEMBE HELYEZES

10.1. A BEEPITES HELYENEK KIVALASZTASA

A munkalapot vagja ki a rajzon lathaté méreteknek megfeleléen.

A beépitéshez és a hasznalathoz a nyilas koril hagyjon legalabb 5 cm helyet.

Gy6z6djon meg arrél, hogy a munkalap vastagsaga legalabb 30 mm. H6allo és szigetelt munkalapot
valasszon (fa és hasonld szalas vagy higroszkopos anyag nem hasznalhaté munkalapként,
kivéve, ha impregnalt), hogy elkertlje a f6z6lapbdl kiaramlé hé altal okozott aramitést és nagyobb
deformaciét. Ahogy az alabbiakban lathato:

Megjegyzés: A féz6lap oldalai és a munkafelllet bels6 fellletei kdzotti biztonsagi tavolsagnak
legalabb 3 mm-nek kell lennie.

TOMITES

23mm
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L (mm) W (mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm) F (mm)

560+4 490+4
+1 +1

min. 50 min. 3

590 520 62 58

Mindenképpen Ugyeljen arra, hogy az indukcios f6z6lap szell6zése megfeleld legyen, és ne
legyenek elzarva a levegébemeneti és levegbkimeneti nyilasok. Gy6z&djon meg arrél, hogy az
indukcios tlzhely f6z6lapjanak mikddése megfelelé. Ahogy az alabbiakban lathato

Megjegyzés: A fé6z6lap és a f6z6lap feletti szekrény kdzotti biztonsagi tavolsagnak legalabb 760
mm-nek kell lennie.

A

230 mm

T @

/X
R

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 min. 50 min. 20 Leveg6bemenet Leveg6kimenet 5 mm

FIGYELMEZTETES: A megfelel6 szell6zés biztositasa

Ugyeljen arra, hogy az indukcios fézélap szellézése megfelelé legyen, és ne legyenek elzarva
a leveg6bemeneti és levegbkimeneti nyilasok. A fé6z6lap tdlmelegedd alsé részével valo véletlen
érintkezés, vagy a munka soran bekdvetkez6 varatlan aramités elkerllése érdekében a fézélap
also részétdl 50 mm-re egy csavarokkal rogzitett fabol készult betétet kell elhelyezni. Tartsa be az
alabbiakban ismertetett kdvetelményeket.

I 1
| |
+
= 50mm
| < 5mm < 5mm |

A fézblap kulsé oldalan szellézényilasok talalhatok. A fé6zélap beépitésekor gondoskodnia KELL

arrol, hogy a munkalap ne zarja el ezeket a nyilasokat.

. Ne feledje, hogy a ragaszténak, amely a mianyag vagy a faanyagot a butorhoz illeszti,
legalabb 150°C-nak ellent kell allnia, hogy elkerllje a burkolat levalasat.

¢ A hatsé falnak, a szomszédos és a kornyezé fellleteknek 90°C-os hémérsékletnek kell
ellenallniuk.

10.2. AFGZOLAP BEEPITESE ELOTT GYOZODJON MEG ARROL, HOGY

¢ A munkalap szdgletes és vizszintes, és semmilyen szerkezeti elem sem akadalyozza a
beépitést.
*  Amunkalap héall6 és szigetelt anyagbdl készult.
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. Ha a f6z6lap sutd folé kerll beépitésre, a suté beépitett hiitéventilatorral rendelkezik.

¢ A beépités a biztonsagi tavolsagokkal kapcsolatos kdévetelményeknek, valamint minden
alkalmazandé szabvanynak és eléirasnak megfelel.

¢ Azallando vezetékezésbe a halozati aramellatasrél valé teljes levalasztast biztositd, megfelelé
levalasztokapcsold van beépitve a helyi vilamos vezetékezésre vonatkozé szabalyoknak és
eléirasoknak megfeleléen.

¢ Alevalasztdékapcsol6 jovahagyott tipusu, és minden poéluson (vagy minden aktiv [fazis]vezetén,
ha a helyi vezetékezési szabalyok lehetévé teszik a kdvetelmények e valtozatat) 3 mm-es
légréssel biztositja az érintkez6k levalasztasat.

¢ Alevalasztékapcsolo a behelyezett f6z6lap esetén is kdnnyen hozzaférhetd.

. Ha kétségei vannak a beépitéssel kapcsolatban, kérje a helyi épitési hatésagok segitségét,
illetve tekintse meg a helyi jogszabalyokat.

*  Afézélapotkorllvevé falfelileteken hballo és kdnnyen tisztithatd burkolatot (pl. keramiacsempét)
hasznaljon.

10.3. AFGZOLAP BEEPITESE UTAN GYOZODJON MEG ARROL, HOGY

A tapkabel a szekrényeken és fiokokon keresztil nem hozzaférheté.

A szekrényen kivilrél megfelelé mennyiségi friss levegd aramlik a f6z&lap also6 részéhez.

Ha a fé6z6lap fiok vagy szekrénytér folé van beépitve, a f6z6lap ala hévédé lap kertlt beépitésre.
A levalasztékapcsolo a felhasznald szamara kénnyen hozzaférhetd.

10.4. AROGZITOKONZOLOK ELHELYEZESE ELOTT

Az egységet stabil, sima fellletre kell helyezni (hasznalja a csomagolast). Ne alkalmazzon nyomast
a f6z6lapboal kiallé kezelészervekre.

10.5. A KONZOL HELYZETENEK BEALLITASA

Atelepités utan a f6z6lap aljan talalhatd 4 konzollal régzitse csavarokkal a féz6lapot a munkalapra
(lasd a képet). Allitsa be a konzol helyzetét Ugy, hogy a kilonbézé vastagsagi munkalapokhoz
megfeleld legyen.

Tartd

LAP LAP
ASZTAL ASZTAL

TARTO TARTO
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A beépitést kdvetéen a konzolok semmilyen korilmények kézott nem érintkezhetnek a munkalap
belsé fellileteivel (lasd az abrat).

10.6. FIGYELMEZTETESEK

1. Az indukcios f6z6lapot szakembernek kell beépitenie. Szakembereink allnak rendelkezésére.
Soha ne végezze el a beépitést sajat maga.

2. A fézélap nem szerelhet6 kozvetlenil mosogatégép, hiltészekrény, fagyasztészekrény,
mosoégép vagy szaritogép folé, mivel a nedvesség karosithatja a f6z6lap elektronikajat.

3. Az indukcids féz6lapot ugy kell beépiteni, hogy a megbizhatésag novelése érdekében a jobb
h&sugarzas legyen biztosithato.

4. Afalnak és a munkalap feletti indukcids fitézénanak ellent kell allnia a hének.

5. A karosodas elkeriilése érdekében a szendvicsrétegnek és a ragasztonak hoéallonak kell
lennie.

6. Géztisztitdé nem hasznalhaté.

10.7. AFGZBLAP CSATLAKOZTATASA AZ ELEKTROMOS HALOZATHOZ

Aféz6lapot csak megfelel6 szakképzettséggel rendelkez6 személy csatlakoztathatja az elektromos
halézathoz.
A f6zblap elektromos halézathoz val6 csatlakoztatasa el6tt ellendrizze a kdvetkezdket:

1. A haztartasi vezetékrendszer a f6z6lap altal igényelt teljesitménynek megfelel.

2. Afesziltség a készllék adattablajan megadott értéknek megfelel

3. Atapkabel szelvényei elviselik a készulék adattablajan megadott terhelést.

A f6z6lap elektromos halézathoz valé csatlakoztatasahoz ne hasznaljon adaptereket, reduktorokat
vagy elagazo eszkdzoket, mivel ezek tulmelegedést és tlizet okozhatnak.

A tapkabel nem érintkezhet forré alkatrésszel, és ugy kell elhelyezni, hogy a hémérséklete
semmilyen korlilmények kozott ne Iéphesse tul a 75 “C-ot.

Ellendriztesse villanyszerel6vel, hogy a haztartasi vezetékrendszer valtoztatas nélkil megfelelé-e.
Kizarolag képzett villanyszerel6 végezhet modositasokat.
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¢ Ha a kabel sérilt vagy ki kell cserélni, a balesetek elkertilése érdekében ezt megfelel6
eszkdzokkel a szakszerviznek kell elvégeznie.

¢ Haakészilék kdzvetlenil csatlakozik az elektromos hal6zathoz, az érintkez6k kozott legalabb
3 mm-es nyilassal rendelkezé omnipolaris aramkoér megszakitét kell felszerelni.

¢« A beépitést végz6 szakembernek kell meggyéz6dnie arrél, hogy a megfelel6 elektromos
csatlakoztatas megtortént, és a biztonsagi eléirasoknak megfelel.

¢ Akabelt tilos meghajlitani vagy 6sszenyomni.

e Akabelt rendszeresen ellendrizni kell, és csak engedéllyel rendelkezd szakember cserélheti ki.

A késziilék als¢ felllete és tapkabel a beépitést kovetéen nem hozzaférhetd.

11. HULLADEKKEZELESI UTASITASOK

A készilék jelolése (athuzott szemeteskuka szimboéluma) megfelel a ,Hasznalt
elektromos és elektronikus berendezésekrél* szé6ld6 2012/19/EU eurdpai
iranyelvnek. Ez a jel6lés azt jelenti, hogy ez a berendezés hasznos élettartamanak
végén nem artalmatlanithaté mas héaztartasi hulladékkal egyitt. A felhasznalo
koteles atadni a hasznalt elektromos és elektronikus berendezéseket begyjtését
végz6 lUzemeltetdknek. A begylijtési izemeltetdk, beleértve a helyi gyljtépontokat,
Uzleteket és helyi hatésagokat, megfelelé rendszert hoznak Iétre a berendezések
begyljtésére. A hasznalt elektromos és elektronikus berendezések megfeleld .
gylijtése segit elkeriilni azokat az emberi egészségre és a kdrnyezetre gyakorolt
karos hatasokat, amelyek a veszélyes Osszetevok jelenlétébdl, valamint a
berendezések nem megfeleld tarolasabdl és kezelésebdl erednek.
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1. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

inainte de a folosi acest produs, cititi cu atentie aceste instructiuni si
pastrati manualul pentru o utilizare ulterioara.

1.

10.

Deconectati aparatul de la sursa de alimentare cu energie electrica
inainte de a efectua orice lucrari sau activitati de intretinere la
acesta.

Conectarea la un sistem de cablare cu impamantare adecvata
este esentiala si obligatorie.

Mijloacele de deconectare trebuie sa fie incorporate in cablajul fix
in conformitate cu regulile de cablare.

Modificarile sistemului de cablare domestic (intern) trebuie
efectuate numai de un electrician calificat.

Nerespectarea acestor sfaturi poate duce la electrocutare sau
deces.

Aveti grija - marginile plitei sunt ascutite. Nerespectarea masurilor
de precautie poate duce la vatamari corporale sau taieturi.

Pe acest aparat nu trebuie amplasat niciun material sau produs
combustibil Tn niciun moment.

Va rugam sa lasati aceste informatii la dispozitia persoanei
responsabile cu instalarea aparatului, deoarece acest lucru ar
putea reduce costurile de instalare.

Pentru a evita orice pericol, acest aparat trebuie instalat in
conformitate cu aceste instructiuni de instalare.

Acest aparat trebuie instalat si impamantat corespunzator numai
de catre o persoana calificata corespunzator.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.

27.

Acest aparat trebuie conectat la un circuit care incorporeaza un
comutator de izolare care asigura deconectarea completa de la
sursa de alimentare.

Instalarea incorecta a aparatului poate anula orice garantie sau
revendicare de despagubire.

Acest produs nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv
copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau fara
experienta si cunostinte decat in cazul in care sunt supravegheati
sau instruiti asupra modului de utilizare a aparatului de catre o
persoana responsabila pentru siguranta lor.

Copiii mici trebuie supravegheati pentru a va asigura ca nu se
joaca cu aparatul.

Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie sa fie
inlocuit de catre producator, de agentul de service sau de persoane
cu calificare similara, pentru a se evita pericolele posibile.

Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de minim 8 ani si
de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse
sau care nu au experienta si cunostintele necesare, numai daca
sunt supravegheate sau au fost instruite cu privire la utilizarea
aparatului in conditii de siguranta si inteleg pericolele implicate.
Copiii nu au voie sa se joace cu acest aparat. Curatarea aparatului
si intretinerea permisa pentru utilizator nu trebuie sa fie efectuate
de catre copii decat sub supraveghere.

AVERTIZARE: Daca suprafata este crapata, opriti aparatul pentru
a evita posibilitatea de electrocutare.

Obiectele metalice, cum ar fi cutitele, furculitele, lingurile si capacele,
nu trebuie plasate pe suprafata plitei, deoarece se pot incalzi.

Nu folositi un aparat de curatat cu abur pentru a curata plita.
Acest aparat nu este destinat pentru a i se da comenzi prin
intermediul unui temporizator extern sau unui sistem separat de
control de la distanta.

AVERTIZARE: Pericol de incendiu! Nu depozitati obiecte pe
suprafetele de gatit.

PRECAUTIE: Procesul de gatit trebuie supravegheat. Un proces
de gatit pe termen scurt trebuie sa fie supravegheat continuu.
AVERTIZARE: Gatitul nesupravegheat pe o plita cu grasime sau
ulei poate fi periculos si poate duce la un incendiu.
AVERTIZARE: Aparatul si piesele accesibile se incéalzesc in timpul
utilizarii.

Trebuie sa aveti grija sa evitati atingerea elementelor care se
incalzesc.

Copiii cu varsta sub 8 ani trebuie tinuti la distanta, cu exceptia
cazului in care sunt supravegheati in mod continuu.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.
38.

NU fncercati NICIODATA sa stingeti un incendiu cu ap4, ci opriti
aparatul si apoi acoperiti flacara cu un capac sau o patura ignifuga,
de exemplu.

AVERTIZARE: Utilizacomandate de producatorul aparatului
in instructiunile de utilizare ca adecvti numai protectiile pentru
plita proiectate de producatorul aparatului de gatit sau reate
sau protectiile pentru plitd incorporate in aparat. Utilizarea unor
protectii inadecvate poate provoca accidente.

Nu gatiti pe o plita sparta sau crapata. In cazul in care constatati
ca suprafata plitei se sparge sau se crapa, opriti imediat aparatul
de la sursa de alimentare de la retea (comutator de perete) si
contactati un tehnician calificat. Deconectati plita de gatit de la
priza de perete inainte de curatare sau intretinere. Nerespectarea
acestor sfaturi poate duce la electrocutare sau deces.

Acest aparat respecta standardele de siguranta pentru emisiile
electromagnetice. Cu toate acestea, persoanele cu stimulatoare
cardiace sau cu alte implanturi de natura electrica (cumar fipompele
de insulind) trebuie sa se consulte cu medicul sau cu producatorul
implantului Tnainte de a utiliza acest aparat pentru a se asigura
ca implanturile lor nu vor fi afectate de campul electromagnetic.
Nerespectarea acestor sfaturi poate duce la deces.

In timpul utilizarii, piesele accesibile ale acestui aparat se vor
incalzi suficient pentru a provoca arsuri. Tineti copiii la distanta.
Nu lasati corpul, imbracamintea sau orice alt element in afara de
vasele de gatit adecvate sa intre in contact cu sticla cu inductie
pana cand suprafata acesteia nu este rece.

Manerele oalelor pot fi fierbinti la atingere. Verificati daca manerele
oalei nu acopera alte zone de gatit in afara de cele pe care se afla.
Nu lasati ménerele la indemana copiilor.

Lama ascutita a unei raclete pentru plita este expusa atunci trageti
capacul de protectie. Folositi-o intotdeauna cu foarte multa grija
si depozitati-o intotdeauna in siguranta si nu la indeméana copiilor.
Nerespectarea masurilor de precautie poate duce la vatamari
corporale sau taieturi.

Nu lasati niciodatéd aparatul nesupravegheat atunci cand nu il
utilizati. Fierberea la foc mare provoaca fum si scurgeri grase care
se pot aprinde.

Nu utilizati niciodata aparatul ca suprafatda de lucru sau de
depozitare.

Nu lasati niciodata obiecte sau ustensile pe aparat.

Nu asezati si nu lasati obiecte magnetizabile (de exemplu, carduri
de credit, carduri de memorie) sau dispozitive electronice (de
exemplu, computere, playere MP3) in apropierea aparatului,
deoarece acestea pot fi afectate de campul sau electromagnetic.
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40.
41.

42.

43.

44,

45.

E 46.

47.
48.
49.
50.

51.

Nu utilizati niciodata aparatul pentru incalzirea camerei.

Dupa utilizare, opriti plita prin intermediul elementului de control si

nu va bazati pe detectorul de vas.

Nu permiteti copiilor sa se joace cu aparatul sau sa se aseze, sa

stea n picioare sau sa se urce pe el.

Nu depozitati obiecte care le pot trezi interesul copiilor in dulapuri

aflate deasupra aparatului. Copiii care urca pe plita ar putea fi

raniti grav.

Nu lasati copiii singuri sau nesupravegheati in zona in care este

utilizat aparatul.

Copiii sau persoanele cu dizabilitati care le limiteaza capacitatea de

a utiliza aparatul ar trebui sa fie instruiti de o persoana responsabila

si competenta pentru a-I putea utiliza. Instructorul trebuie sa se

asigure ca pot utiliza aparatul fara a se pune in pericol pe ei insisi

sau mediul Tnconjurator.

Nu reparati si nu inlocuiti nicio piesa a aparatului decat in cazul

in care acest lucru este clar specificat in manual. Toate celelalte

lucrari de service trebuie efectuate de un tehnician calificat.

Nu asezati si nu scapati obiecte grele pe plita dvs. de gatit.

Nu stati pe plita.

Nu utilizati tigai cu margini zimtate sau nu frecati tigaile de suprafata

sticlei cu inductie, deoarece puteti zgaria sticla.

Nu utilizati bureti de sarma sau alti agenti de curatare abrazivi

pentru a curata plita, deoarece acestia pot zgéaria sticla cu inductie.

Acest aparat este destinat uzului casnic si aplicatjilor similare, cum

ar fi:

- n bucatariile destinate angajatilor din magazine, birouri sau alte
medii de lucru;

- ferme;

- de catre clienti Tn hoteluri, moteluri si alte medii rezidentiale;

- locatii de cazare tip ,Pat si mic dejun”.
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2. SPECIFICATII TEHNICE

s
Alimentare 220-240 V~ sau 380-415 V 3N~, 50Hz sau 60Hz )
Putere totala 7400 W
Zone si/sau suprafete de gatit 2 zone si 1 suprafata
Greutate neta 9.1 kg

\Dimensiuni (L x A x 1) 590 x 520 x 62 mm y

2.1. INFORMATII PENTRU PLITELE ELECTRICE DE UZ CASNIC

Simbol Valoare Unitate

Identificare tip - MC-IF7454AJ1C-A
) . Plita cu inductie

Tip de plita } incorporat&

- . " 2 zone

Numarul de zone si/sau suprafete de gatit - 1 Suprafata

Tgh_nolo_gle de_ Incélzire (zorje_ $! sgprafet,evdg Zone de gatit prin inductie

gatit cu inductie, zone de gatit radiante, placi |- . fata de gati ’

solide) si suprafata de gatit

Pentru zonele sau suprafetele de gatit

circulare: diametrul suprafetei utile per zona @ Zona 1: 16,0 cm

de gatit incalzita electric, rotunjit cat mai Zona 2: 21,0

aproape de 5 mm

Pen_tru zont.ale sau supr_af?t,_ele de gatit _ Suprafats:
necirculare: lungimea si latimea suprafetei L L 386 cm
utile per zona sau suprafata de gatit incalzita |’ Prass
; e L W: 18,0;
electric, rotunjite cat mai aproape de 5 mm
Consumul de energie per zona sau suprafata Zona 1:191,6
de gatit, calculat pe kg " |ECaatteton.  |£ONA 2: 1814 Whikg
’ Suprafata: 188,1
Consumul de energie pentru plita calculat pe EC 187.0 Whikg

kg

plita electrica

3. DESCRIEREA PRODUSULUI

3.1. VEDERE DE SUS

N

Max. 1800/2000W zona 4.
2. Max. 3000/3600W zona 5.
3. Max. 1800/2000W zond 6.

Placa de sticla
Panou de control
Max. 1400/1500W zona

7. Max. 2400/2600W zona

3.2. PANOU DE CONTROL
8. Control tactil cu glisor 10. Temporizatorul
pentru Alimentare/ 11. Comenzi de selectare a
Temporizator zonei de incalzire
9. Comanda de blocare a 12. Control flexibil al
tastelor suprafetei

13. Comanda Pornit/Oprit

14. Comanda amplificare
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41.

FOLOSIREA PRODUSULUI

COMENZI TACTILE

Comenzile raspund la atingere, astfel incat nu trebuie sa
aplicati nicio presiune.

Folositi buricul degetului si nu varful acestuia.
Veti auzi un semnal sonor de fiecare datd cand este
inregistrata o atingere.

Asigurati-va ca comenzile sunt intotdeauna curate, uscate
si ca nu sunt acoperite de niciun obiect (de exemplu, o
ustensila sau o carpa). Chiar si o pelicula subtire de apa
poate ingreuna utilizarea comenzilor.

. ALEGEREA VASELOR DE GATIT POTRIVITE

Utilizati numai vase de gatit cu o baza adecvata pentru gatitul prin inductie.

Cautati simbolul de inductie pe ambalaj sau pe partea inferioara a vasului.

Puteti verifica daca vasele dvs. de gatit sunt potrivite prin efectuarea unui

test cu magnet.

Deplasati magnetul catre baza vasului. Daca este atras, vasul este potrivit

pentru inductie.

Daca nu aveti un magnet:

1. Puneti putina apa in vasul pe care doriti sa il verificati. 5

2. Daca Y afisajul nu clipeste intermitent si apa se incalzeste, vasul este :D
potrivit.

Vasele de gatit fabricate din urmatoarele materiale nu sunt potrivite: otel

inoxidabil, aluminiu sau cupru pur fara baza magnetica, sticla, lemn,

portelan, ceramica, si lut.

Daca partea feromagnetica acopera doar par ial baza crati ei, doar zona feromagnetica se va
incalzi, restul bazei poate sa nu incalzeasca o temperatura suficienta pentru gatit.

Daca zona feromagnetica nu este omogena, dar prezinta alte materiale, cum ar fi aluminiul,
aceasta poate afecta incalzirea i detectarea crati ei.

Daca baza crati ei este similara cu imaginile de mai jos, este posibil ca tigaia sa nu fie detectata.

8- O

Nu utilizati vase de gatit cu margini zimtate sau cu baza curbata.

XX r

Asigurati-va ca baza vasului este neteda, se aseaza perfect pe sticla si are aceeasi dimensiune ca
zona de gatit. Utilizati vase al caror diametru este la fel de mare ca graficul zonei selectate. Folosind
un vas care depaseste zona de gatit, se va folosi mai multa energie la eficienta maxima. Daca
folositi un vas mai mic, nu veti atinge eficienta estimata. Este posibil ca vasul mai mic de 140 mm
sa nu fie detectat de plita. Asezati intotdeauna vasul in centrul zonei de gatit.
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W

Ridicati intotdeauna vasele de pe plita cu inductie - nu le trageti, deoarece acestea pot zgaria sticla.

SG

4.3. MOD DE UTILIZARE

4.3.1. INCEPETI SA GATITI

Atingeti butonul PORNIT/OPRIT. Dupa pornire, alarma sonora
emite un semnal sonor o data, toate afisajele indica ,—” sau
,— —, indicand faptul ca plita cu inductie a intrat in modul de
asteptare.

Asezati un vas potrivit pe zona de gatit pe care doriti sa o
utilizati.

Asigurati-va ca fundul vasului si suprafata zonei de gatit sunt
curate si uscate.

Atingdnd controlul de selectare a zonei de incalzire, un
indicator de langa tasta va clipi.

Selectati o setare de caldura atingand controlul glisor.

*  Daca nu alegeti o setare de caldura in decurs de 1 minut,
plita cu inductie se va opri automat. Va trebui sa incepeti
din nou de la pasul 1.

e Puteti modifica temperatura in orice moment in timpul
procesului de gatit.

Conectare

Deconectare

Daca afisajul clipeste == alternativ cu temperatura, asta inseamna ca trebuie sa:

. nu ati pus un vas pe zona de gatit corecta sau,

e vasul pe care il utilizati nu este potrivit pentru gatitul prin inductie sau,

. vasul este prea mic sau nu este centrat corespunzator pe zona de gatit.

Daca pe zona de gatit nu este asezat un vas potrivit, procesul de incalzire nu va avea loc. Afisasul
,S"va disparea automat dupa 1 minut daca nu puneti niciun vas adecvat pe plita cu inductie.
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4.3.2. FINALIZATI PROCESUL DE GATIT

Atingdnd comanda de selectare a zonei de incalzire pe care
doriti sa o opriti.

Opriti zona de gatit atingand glisorul la ,|”. Asigurati-va ca
afisajul arata ,0".

Opriti plita complet atingand butonul PORNIT/OPRIT.

Aveti grija la suprafetele fierbinti!

H va arata zona de gatit fierbinte la atingere. Acesta va
disparea dupa ce suprafata s-a racit atingand o temperatura la
care poate fi atinsa in sigurantd. De asemenea, poate fi folosit
ca o functie de economisire a energiei daca doriti sa incalziti in
continuare vasele, utilizati zona plitei care este inca fierbinte.

4.3.3. UTILIZAREA FUNCTIEI AMPLIFICARE

Activati functia de amplificare

Atingerea controlului de selectare a zonei de incalzire.

Atingand comanda de amplificare B, indicatorul de zona ,P” si
puterea ating valoarea Max.

Anulati functia Amplificare

Atingadnd comanda de selectare a zonei de incalzire la care
doriti sa anulati functia de amplificare.

Atingadnd comanda de amplificare pentru a anula functia
Amplificare, apoi zona de gatit va reveni la setarea initiala.

Functia poate fi activa in orice zona de gatit.
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e Zona de gatit revine la setarea initiala dupa 5 minute.
. Daca setarea initiala a temperaturii este egala cu 0, aceasta va reveni la 9 dupa 5 minute.

4.3.4. SUPRAFATA FLEXIBILA

¢ Aceasta suprafata poate fi folositd ca o singura zona sau ca doua zone diferite, oricand, in
functie de nevoile de gatit.
e Suprafata libera este formata din douai inductori independenti care pot fi controlati separat.

Utilizarea ca o singura zona mare
Pentru a activa suprafata libera ca o singura zona mare, atingeti comanda Suprafata flexibila.

Ca zona mare, va sugeram urmatoarea utilizare:
Vase de gatit: Vase de gatit cu diametrul de 250 mm sau 280 mm (sunt acceptabile vase de gatit G

patrate sau ovale)

O ¥

Nu recomandam alte operatiuni, cu exceptia celor trei operatiuni mentionate mai sus, deoarece ar
putea afecta incalzirea aparatului.

Utilizarea ca doua zone diferite
Pentru a utiliza suprafata flexibila ca doua zone diferite, puteti avea doua optiuni de incalzire.
. Puneti o tigaie in partea dreapta sus sau in partea dreapta jos a suprafetei flexibile.

O L
O ®
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. Puneti doua tigai pe ambele parti ale suprafetei flexibile. Nota: Asigurati-va ca tigaia este mai
mare de 120 mm.

S e
O ®

4.3.5. BLOCAREA COMENZILOR

Puteti bloca comenzile pentru a impiedica utilizarea neintentionata (de exemplu, copiii care pornesc
accidental zonele de gatit).

e Pentru a bloca comenzile, atingeti butonul de blocare. Indicatorul temporizatorului va afisa

,Lo”.
m e Pentru a debloca comenzile, atingeti si mentineti apasat butonul de blocare pentru o perioada.
Note:

Cand comenzile sunt blocate, toate comenzile, cu exceptia comenzii PORNIT/OPRIT, sunt
dezactivate. In caz de urgenta, puteti opri plita cu inductie cu ajutorul comenzii PORNIT/OPRIT, dar
trebuie sa deblocati mai intai plita efectuand urmatoarea operatie.

4.3.6. TEMPORIZATORUL

Puteti utiliza temporizatorul in doua moduri diferite:

« i puteti folosi ca minutar. In acest caz, temporizatorul nu va opri nicio zona de gétit atunci cand
timpul este setat.
. Il puteti seta sa dezactiveze una sau mai multe zone de gatit dupa ce timpul setat a expirat.

Timpul maxim setat este de 99 min.
Folosirea temporizatorului ca minutar.

Porniti plita cu inductie daca este oprita.
Nota: Puteti utiliza temporizatorul ca minutar fara a
selecta nicio zona de gatit.

Atingeti  controlul  temporizatorului, pe afisajul
temporizatorului va aparea ,10” si va clipi ,0”.

Setati ora atingand controlul glisor (de exemplu, 5).
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Atingeti din nou controlul temporizatorului, va clipi ,1”.

Setati ora atingand controlul glisor (de exemplu, 9),
acum temporizatorul pe care il setati este de 95 de
minute.

Dupa ce ati setat timpul, acesta va incepe imediat numaratoarea inversa. Afisajul va afisa timpul
ramas.

Buzzer-ul va emite un sunet timp de 30 de secunde,
iar indicatorul

temporizatorului va arata “- -” cand timpul stabilit este
expirat.

Setarea temporizatorului pentru a dezactiva o zona de gatit

Atingeti controlul de selectare a zonei de incalzire
pentru care doriti s& setati temporizatorul.

Tn scurt timp, atingeti controlul temporizatorului, pe
afisajul temporizatorului va aparea ,10” si va clipi
,07.

Setati ora atingand controlul glisor (de exemplu, 5).

Atingeti din nou controlul temporizatorului, va clipi
W17

Setati ora atingand controlul glisor (de exemplu, 9),
acum temporizatorul pe care il setati este de 95 de
minute.
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Dupa ce ati setat timpul, acesta va incepe imediat
numaratoarea inversa. Afisajul va afisa timpul
ramas.

Nota: Punctul rosu de langé indicatorul nivelului de
putere se va aprinde, indicand ca s-a selectat zona.

Cand expira timpul setat, zona de gatit
corespunzatoare se va stinge automat.

Nota: Alte zone de gatit vor continua sa functioneze daca au fost activate anterior.

Setarea temporizatorului pentru a dezactiva mai multe zone de gatit

Pasii pentru setarea mai multor zone sunt similari cu pasii pentru setarea unei zone.

Cand setati timpul pentru mai multe zone de gatit simultan, punctele zecimale ale zonelor de
gatit relevante sunt activate. Afisajul minutelor indica temporizatorul in minute. Punctul zonelor
corespunzatoare clipeste.

m (setat la 15 de minute)

(setat la 45 de minute)

Dupa expirarea numaratorii inverse a temporizatorului, zona corespondenta se va stinge. Apoi va
afigsa minutele setate ale temporizatorului si punctul zonei corespunzatoare va clipi.

(setat la 30 minute)

Atingeti butonul de selectare a zonei de incalzire, temporizatorul corespunzator va fi afisat in
indicatorul temporizatorului.

Anularea temporizatorului

Atingeti comanda de selectare a zonei de incalzire pe care
doriti s& anulati temporizatorul.
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Atingeti controlul temporizatorului si indicatorul va clipi.

Atingeti butonul glisor pentru a seta ora la ,00” pentru a anula temporizatorul.

4.3.7. DURATELE IMPLICITE DE FUNCTIONARE

Functia de oprire automata este o functie de protectie pentru plita cu inductie. Aceasta se va
opri automat atunci cand uitati sa opriti plita dupa ce ati terminat de gatit. Duratele implicite de
functionare pentru diferite niveluri de putere sunt afisate in tabelul de mai jos:

Nivel de putere 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Durata implicita de 8 8 8 4 4 4 2 2 2

functionare (ore)

Cand luati vasul de pe plita cu inductie, aceasta poate opri incalzirea imediat, iar plita se opreste
automat dupa 2 minute.

AVERTIZARE: Persoanele cu stimulator cardiac ar trebui sa consulte medicul inainte de a utiliza
aceasta unitate.

5. GHID PENTRU GATIT

AVERTIZARE: Aveti grija cand prajiti, deoarece uleiul si grasimea se incalzesc foarte repede,
in special daca utilizati functia PowerBoost (de amplificare a puterii). La temperaturi extrem de
ridicate, uleiul si grasimea se vor aprinde spontan si acest lucru prezinta un risc serios de incendiu.

5.1. SFATURI DE GATIT

Cand alimentele ajung la fierbere, reduceti temperatura setata.

Utilizarea unui capac va reduce timpul de gétire si va economisi energie prin retinerea caldurii.
Reduceti cantitatea de lichid sau grasime pentru a reduce timpul de gatire.

Tncepeti sa gatiti la o temperatura ridicata si reduceti temperatura atunci cand alimentele s-au
incalzit.

5.1.1. FIERBEREA, PREPARAREA OREZULUI

e Fierberea apare sub punctul de fierbere, la aproximativ 85 ° C, atunci cand bulele se ridica
ocazional la suprafata lichidului gatit. Este cheia pentru supe delicioase si tocanite delicate,
deoarece aromele se elibereaza treptat fara ca alimentele sa fie gatite in exces. De asemenea,
ar trebui sa gatiti sosuri pe baza de oua si ingrosate cu faina sub punctul de fierbere.

. Unele sarcini, inclusiv gatirea orezului prin metoda de absorbtie, pot necesita o temperatura
peste cea minima pentru a se asigura ca mancarea este gatita corespunzator in timpul
recomandat.

5.1.2. FRIPTURA CROCANTA

Pentru a gati fripturi aromate suculente:

1. Tineti carnea la temperatura camerei timp de aproximativ 20 minute inainte de a fi gatita

2. Incalziti o tigaie cu baza groasa.

3. Ungeti carnea cu ulei pe ambele parti. Puneti o cantitate mica de ulei in tigaia incinsa si apoi
carnea.
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4.

Tn timpul gétirii, intoarceati friptura pe partea cealaltd o singura data. Timpul exact de gatit va
depinde de grosimea carnii si de gradul de gatire dorit. Timpul poate varia de la aproximativ 2
pana la 8 minute pe fiecare parte. Apasati pe carne pentru a masura cat de gatita este - cu cat
se simte mai ferma, cu atat va fi mai ,bine facuta”.

Lasati friptura sa se odihneasca pe o farfurie calda timp de cateva minute pentru a o lasa sa
se relaxeze si sa se inmoaie Tnainte de servire.

5.1.3. PRAJIREA RAPIDA

Alegeti o tigaie cu baza plata, compatibila cu inductia sau o tigaie mare.

Pregatiti toate ingredientele si echipamentele. Prajirea trebuie sa fie rapida. Daca gatiti cantitati
mari, gatiti alimentele pe rénd in portii mai mici.

Incalziti putin vasul in prealabil si adaugati doua linguri de ulei.

Gatiti mai intai carnea, puneti-o deoparte si pastrati-o calda.

Prajiti rapid legumele. Cand sunt fierbinti, dar inca crocante, setati o temperatura mai mica a
zonei de gatit, intoarceti carnea in vas si adaugati sosul.

Amestecati ingredientele usor pentru a va asigura ca sunt incalzite.

Serviti imediat.

5.2. DETECTAREA ARTICOLELOR MiCI

Cand o dimensiune necorespunzatoare sau o tigaie nemagnetica (de exemplu, aluminiu) sau un alt
obiect mic (de exemplu, cutit, furculita, cheie) a fost [asata pe plita, plita trece automat in standby in
1 minut. Ventilatorul va continua sa raceasca plita cu inductie timp de inca 1 minut.

6. SETARILE TEMPERATURII

Setarile de mai jos sunt doar cu scop informativ. Setarea exacta va depinde de mai multi factori,
inclusiv de vasele de gatit si de cantitatea pe care o preparati. Experimentati cu plita cu inductie
pentru a gasi setarile care vi se potrivesc cel mai bine.

Setarea Potrivirea
temperaturii
1-2 » incélzirea delicata a cantitatilor mici de alimente

»  topirea ciocolatei, a untului si a alimentelor care ard rapid
» fierbere la foc mic
*  incalzire lenta

3-4 e reincalzire
o fierbere rapida
. gatitul orezului

5-6 . clatite

7-8 e sotare
e gatitul pastelor

9 e prdjirea rapida
e prajire

o fierberea supei
o fierberea apei
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7. INGRIJIREA S| CURATAREA

Ce?

Cum?

Important!

Patarea zilnica a
sticlei (amprente,
urme, pete lasate
de scurgerile

de alimente sau
produse non-
zaharoase pe
sticla)

1. Opriti sursa de alimentare a
plitei.

2. Aplicati un detergent pentru
curatarea plitei cat timp
sticla este inca calda (dar nu
fierbinte!)

3. Clatiti si stergeti plita cu o carpa
curata sau cu un prosop de
hartie.

4. Porniti din nou sursa de
alimentare a plitei.

* Cand sursa de alimentare a
plitei este oprita, nu va exista
nicio indicatie privind ,suprafata
fierbinte”, dar zona de gatit
poate fi inca fierbinte! Fiti foarte
atent.

«  Buretii pentru curéatare intensa,
unii bureti de nailon si agentii
de curatare abrazivi/duri pot
zgaria sticla. Cititi intotdeauna
eticheta pentru a verifica daca
solutia de curatare sau buretii
sunt potriviti.

*  Nu lasati niciodata reziduurile
rezultate in urma curatarii pe
plita: acestea pot pata sticla.

Produsele care
fierb la foc
mare, cele care
se topesc sau
cele zaharoase
fierbinti se
revarsa pe sticla

Tndepértat,i imediat aceste produse
cu un cutit pentru feliat, un cutit de
paleta sau cu o racleta cu lame

de ras adecvata pentru plitele din

sticla cu inductie, dar aveti grija la

suprafetele zonei fierbinti de gatit:

1. Scoateti plita din priza de
perete.

2. Tineti lama sau ustensila la un
unghi de 30° si razuiti petele
sau scurgerile pe o zona a plitei
care s-a racit.

3. Curatati petele sau scurgerile
Cu O carpa pentru vase sau cu
un prosop de hartie.

4. Urmati pasii de la 2 la 4 de mai
sus pentru a curata ,petele de
murdarie zilnice aparute pe
sticla”.

+  Indepartati petele l&sate de
alimentele topite sau zaharoase
sau scurgerile cat mai curand
posibil. Daca sunt lasate sa
se raceasca pe sticla, acestea
pot fi dificil de indepartat sau
chiar pot deteriora permanent
suprafata sticlei.

e Pericol de taiere: cand capacul
de protectie este retras, lama
unei raclete este ascutita.
Folositi-o intotdeauna cu foarte
multa grija si depozitati-o
intotdeauna in siguranta si nu
la indemana copiilor.

Scurgeri de
produse pe
comenzi tactile

1. Opriti sursa de alimentare a
plitei.

2. Inmuiati lichidul varsat

3. Stergeti zona comenzii tactile
cu un burete sau cu o carpa
umeda curata.

4. Stergeti zona cu un prosop de
hartie pentru a o usca complet.

5. Porniti din nou sursa de
alimentare a plitei.

Plita poate emite un semnal

sonor si se poate opri, fiind

posibil ca comenzile tactile sa nu
functioneze atunci cand au lichid
pe ele. Asigurati-va ca stergeti zona
comenzilor tactile pentru a o usca
fnainte de a porni din nou plita.
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8. SUGESTII SI SFATURI

Problema

Cauze posibile

Ce trebuie facut

Plita cu inductie nu
poate fi pornita.

Lipsa energiei.

Asigurati-va ca plita cu inductie
este conectata la sursa de
alimentare si ca este pornita.
Verificati daca exista o pana de
curent in casa sau in zona in
care locuiti. Daca ati verificat
totul si problema persista,
contactati un tehnician calificat.

Comenzile tactile nu
raspund.

Comenzile sunt blocate.

Deblocati comenzile. Consultati
sectiunea

L,Utilizarea plitei cu inductie”
pentru instructiuni.

Comenzile tactile sunt
greu de folosit.

Este posibil sa existe o pelicula
subtire de apa pe comenzile tactile
sau atingeti comenzile cu varful
degetului.

Asigurati-va ca zona comenzilor
tactile este uscata si atingeti
comenzile cu buricul degetului.

Sticla este zgariata.

Vase de gatit cu margini aspre.
Se utilizeaza bureti de s&rma sau
produse de curatare nepotrivite,
abrazive.

Folositi vase de gétit cu base
plate si netede. Consultati
+Alegerea vaselor potrivite pentru
gatit”.

Consultati ,Ingrijirea si
curatarea”.

Unele vase emit unele
sunete ca si cum ar
crapa sau pocni.

Acest lucru poate fi cauzat de
constructia vaselor dvs. de gatit
(straturiile in metale diferite
vibreaza diferit).

Acest lucru este normal pentru
vasele de gatit si nu indica o
defectiune.

Plita cu inductie emite
un bazait redus atunci
cand este utilizata la o
temperatura ridicata.

Acest lucru este cauzat de
tehnologia de gatit prin inductie.

Acest lucru este normal, dar
zgomotul ar trebui sa se reduca
sau sa dispara complet atunci
cand reduceti temperatura.

Plita cu inductie
emite un zgomot de
ventilator.

Un ventilator de racire incorporat
in plita cu inductie s-a activat
pentru a preveni supraincalzirea
componentelor electronice. Poate
continua sa functioneze chiar si
dupa ce ati oprit plita cu inductie.

Acest lucru este normal si

nu necesita nicio actiune. Nu
deconectati sursa de alimentare
a plitei cu inductie de la priza
de perete in timp ce ventilatorul
functioneaza.

Vasele nu se incalzesc
si simbolul ,Y” apare

pe afisaj.

Plita cu inductie nu poate detecta
vasul intrucat acesta nu este
potrivit pentru gatitul cu inductie.
Plita cu inductie nu poate detecta
vasul deoarece este prea mic
pentru zona de gatit sau nu este
centrat corespunzator pe aceasta.

Folositi vase potrivite pentru
gatitul cu inductie. Consultati
sectiunea ,Alegerea vaselor
potrivite pentru gatit”.
Centrati vasul si asigurati-va
ca baza sa se potriveste cu
dimensiunea zonei de gatit.
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Problema

Cauze posibile

Ce trebuie facut

Plita cu inductie sau o
zona de gatit s-a oprit
in mod neasteptat,
se aude un ton si

se afiseaza un cod
de eroare (de obicei
alternand cu una sau
doua cifre pe afisajul
temporizatorului de
gatit).

Defectiune tehnica.

Notati literele si numerele de
eroare, opriti sursa de alimentare
a plitei cu inductie de la priza de
perete si contactati un tehnician
calificat.

9. REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

9.1. AUTODIAGNOSTICARE

Plita cu inductie este prevazuta cu functia de autodiagnosticare. Cu acest test, tehnicianul poate
verifica functionarea mai multor componente fara a dezasambla sau demonta plita de pe suprafata

de lucru.

Cod defectiune

Problema

Solutie

Fara auto-recuperare

Eroare a senzorului de
E1l temperatura al placii ceramice -
circuit deschis.
Eroare a senzorului de Verificati conexiunea sau inlocuii
E2 temperatura al placii ceramice - Se”Z°F“' de temperatura al placil
A ceramice.
scurt circuit.
Eb Eroare a senzorului de
temperatura al placii ceramice
Asteptati ca temperatura placii
E3 Temperatura ridicata a senzorului | ceramice sa revina la normal.
placii ceramice. Atingeti butonul ,PORNIT/OPRIT”
pentru a reporni unitatea.
Eroare a senzorului de
E4 temperatura al IGBT--circuit N » o
deschis. Inlocuiti placa circuitului de
- alimentare.
E5 Eroare a senzorului de
temperatura al IGBT--scurt circuit
Asteptati ca temperatura IGBT sa
revina la normal.
Atingeti butonul ,PORNIT/OPRIT”
E6 Temperatura ridicata a IGBT. pentru a reporni unitatea.
Verificati daca ventilatorul
functioneaza fara probleme;
n caz contrar, inlocuiti ventilatorul.
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Cod defectiune

Problema

Solutie

Tensiunea de alimentare este sub

E7 > time Verificati daca sursa de alimentare
tensiunea nominala. este normala.
Tensiunea de alimentare Porniti plita dupa ce ati constatat ca
E8 depaseste tensiunea nominala. sursa de alimentare este normala.
Reintroduceti conexiunea dintre
panoul de afisare si placa circuitului
Ul Eroare de comunicatie. de alimentare.

Tnlocuiti placa circuitului de alimentare

sau panoul de afisare.

9.2. ALTE ERORI SI SOLUTII

Eroare

Problema

Solutia A Solutia B

Cand unitatea

este bagata in
priza, LED-ul nu se
aprinde.

Lipsa alimentarii cu
energie.

Verificati daca stecherul
este bine fixat in

priza si daca priza
functioneaza.

Eroare de conectare
intre placa de alimentare
a accesoriilor si panoul
de afisare.

Verificati conexiunea.

Placa de alimentare a
accesoriilor este defecta.

Tnlocuiti placa
de alimentare a
accesoriilor.

Panoul de afisare este
defect.

Tnlocuiti panoul de
afisare.

Unele butoane nu
pot functiona sau

afisajul cu LED nu
este normal.

Panoul de afisare este
defect.

Tnlocuiti panoul de
afisare.

Indicatorul Modului
de Gatit se aprinde,
dar incalzirea nu
porneste.

Temperatura ridicata a
plitei.

Este posibil ca
temperatura ambianta
sa fie prea ridicata.
Orificiul de admisie

a aerului sau cel de
aerisire pot fi blocate.

Ventilatorul nu
functioneaza asa cum ar
trebui.

Verificati daca
ventilatorul functioneaza
fara probleme. In

caz contrar, inlocuiti
ventilatorul.

Placa circuitului
de alimentare este
deteriorata.

Tnlocuiti placa circuitului
de alimentare.
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,PORNIT/OPRIT”
pentru a reporni
unitatea.

Eroare Problema Solutia A Solutia B
Tipul de vas nu este I -
potrivit. Utilizati oa}la potrivita
- - (consultati manualul de
Dl_ametrul oalei este prea instructiuni.) Circuitul de
mic.
P detectare
Lnrﬁzlg'{:%;e L(J)|pre§te Unitatea este a vasului
functionarii pi afisaiul supraincalzita. Asteptati | este defect,
clIJip(;éct)e 0 stafisau ca temperatura sa nlocuiti placa
P s Plita s-a supraincalzit revina I_a normal. cchtulm de
Apésati pe butonul alimentare.

Zonele de incalzire

de pe aceeasi parte
(cum ar fi prima si a
doua zona) vor afisa
u”.

Defectarea conexiunii
placii circuitului de
alimentare si a panoului
de afisare;

Verificati conexiunea.

Panoul de afisare a partii
de comunicare este
deteriorat.

Tnlocuiti panoul de
afisare.

Placa de baza este
defecta.

Tnlocuiti placa circuitului
de alimentare.

Motorul ventilatorului
emite sunete

Motorul ventilatorului
este defect.

Tnlocuiti ventilatorul.

anormale.

Cele de mai sus prezinta opiniile si verificarile erorilor comune. Va rugam sa nu dezasamblati
unitatea de unul singur pentru a evita orice pericole si deteriorari ale plitei cu inductie.

10. INSTALARE

10.1. SELECTAREA ECHIPAMENTELOR DE INSTALARE

Taiati suprafata de lucru n functie de dimensiunile prezentate in desen.
Tn scopul instal&rii si utilizarii, trebuie pastrat un spatiu de minimum 5 cm in jurul orificiului decupat.

Asigurati-va ca grosimea suprafetei de lucru este de cel putin 30mm. Va rugam sa selectati un
material al suprafetei de lucru rezistent la caldura si izolat (lemnul si materialul fibros sau higroscopic
similar nu trebuie utilizate ca material de suprafata de lucru decat daca sunt impregnate) pentru a
evita electrocutarea si deformarea mai mare cauzata de radiatia termica de pe placa fierbinte. Dupa
cum se indica mai jos:

Nota: Distanta de siguranta dintre partile laterale ale plitei si suprafetele interioare ale blatului de
lucru trebuie sa fie de cel putin 3mm.
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SIGILIU

=3mm

L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm) F(mm)

560+4 490+4 . )
590 520 62 58 +1 +1 min. 50 min. 3

In orice situatie, asigurati-va ca plita de gatit cu inductie este bine ventilata si ca orificiile de admisie
si de evacuare a aerului nu sunt blocate. Asigurati-va ca plita de gatit cu inductie este in stare buna
de functionare. Dupa cum se indica mai jos

Nota: Distanta de siguranta dintre placa fierbinte si dulapul aflat deasupra acesteia trebuie sa fie
de cel putin 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E
. . Admisie a Evacuare a
760 min. 50 min. 20 aerului aerului 5mm

AVERTIZARE: Asigurarea unei ventilatii adecvate

Asigurati-va ca plita de gatit cu inductie este bine ventilata si ca orificiile de admisie si de evacuare a
aerului nu sunt blocate. Pentru a evita atingerea accidentala a partii inferioare a plitei supraincalzite
sau electrocutarea accidentala in timpul functionarii, este necesar sa puneti o insertie din lemn,
fixata cu suruburi, la o distantd minima de 50mm de partea inferioara a plitei. Respectati cerintele
de mai jos.

I 1
| ]
4
= 50mm
| <= 5mm <= 5mm |
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Exista orificii de ventilatie in jurul plitei. TREBUIE sa va asigurati ca aceste orificii nu sunt blocate
de blatul de lucru atunci cand puneti plita in pozitie.

e Tineti cont de faptul ca adezivul care lipeste materialului din plastic sau lemn de mobilier,
trebuie sa reziste la o temperatura minima de 150°C, pentru a evita dezlipirea lambriului.

. Prin urmare, peretele din spate, suprafetele adiacente si cele din jur trebuie sa poata rezista
la o temperatura de 90°C.

10.2. INAINTE DE A INSTALA PLITA, ASIGURATI-VA CA

*  Suprafata de lucru este patrata si neteda si nu exista elemente structurale care sa afecteze

cerintele legate de spatiu.

Suprafata de lucru este realizata dintr-un material rezistent la caldura si izolat.

Daca plita este instalatd deasupra unui cuptor, cuptorul are un ventilator de racire incorporat.

Instalatia va respecta toate cerintele de autorizare si standardele si reglementarile aplicabile.

Un comutator de izolare adecvat care asigura deconectarea completa de la sursa de alimentare

este ncorporat in cablajul permanent, montat si pozitionat pentru a respecta regulile si

reglementarile locale privind cablajul.

. Tipul de comutator de izolare trebuie sa fie aprobat si sa asigure o separare a contactului cu
spatiul de aer de 3 mm in toti polii (sau in toti conductorii [de faza] activi, daca regulile locale
de cablare permit aceasta variatie a cerintelor).

. Comutatorul de izolare va fi usor accesibil clientului dupa instalarea plitei.

e Consultati autoritatile locale in constructii si regulamentele daca aveti indoieli cu privire la
instalare.

e Utilizati finisaje rezistente la caldura si usor de curatat (cum ar fi placile ceramice) pentru
suprafetele peretilor din jurul plitei.

10.3. DUPA INSTALAREA PLITEI, ASIGURATI-VA CA

. Cablul de alimentare nu este accesibil prin usile dulapului sau prin sertare.

. Exista un flux adecvat de aer proaspat din exteriorul dulapului pana la baza plitei.

. Daca plita este instalata deasupra unui sertar sau in spatiul unui dulap, o bariera de protectie
termica este instalata sub baza plitei.

. Clientul poate ajunge usor la comutatorul de izolare.

10.4. INAINTE DE A LOCALIZA SUPORTURILE DE FIXARE

Unitatea trebuie asezata pe o suprafata stabila si neteda (utilizati ambalajul). Nu fortati comenzile
care ies in relief din plita.

10.5. REGLAREA POZITIEI SUPORTULUI

Fixati plita pe suprafata de lucru insuruband cele 4 suruburi pe partea inferioara a plitei (consultati
imaginea) dupa instalare. Reglati pozitia suportului pentru a corespunde grosimilor diferite ale
blatului.

Suport
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PLITA PLITA
MASA MASA

SUPORT SUPORT

in orice caz, suporturile nu pot atinge suprafetele interioare ale blatului de lucru dupa instalare
(consultati imaginea).

10.6. MASURI DE PRECAUTIE

1. Plita cu inductie trebuie instalata de personal sau de tehnicieni calificati. Va punem la dispozitie
profesionisti. Nu efectuati niciodata operatiunea de unul singur.

2. Plita nu va fi instalata direct deasupra unei masini de spélat vase, frigider, congelator, masina
de spalat rufe sau uscator de haine, deoarece umiditatea poate deteriora componentele
electronice ale plitei

3. Plita cu inductie trebuie instalata astfel incat sa se poata asigura o mai buna radiatie termica
pentru a-i spori fiabilitatea.

4. Peretele si zona de Incalzire indusa peste suprafata blatului trebuie sa reziste la caldura.

5. Pentru a evita orice deteriorare, stratul de tip sandwich si adezivul trebuie sa fie rezistente la
caldura.

6. Nu trebuie folosit un aparat de curatat cu abur.

10.7. CONECTAREA PLITEI LA SURSA DE ALIMENTARE CU ENERGIE
ELECTRICA

Aceasta plita trebuie conectatd la sursa de alimentare cu energie electrica numai de catre o
persoana calificata corespunzator.

Tnainte de a conecta plita la sursa de alimentare cu energie electrica, verificati daca:

1. Sistemul de cablare domestic este potrivit pentru puterea aspirata de plita.

2. Tensiunea corespunde valorii indicate in placuta cu date tehnice

3. Sectiunile cablului de alimentare cu energie electrica pot rezista sarcinii specificate pe placuta
cu date tehnice.

Pentru a conecta plita la sursa de alimentare cu energie electrica, nu utilizati adaptoare, reductoare
sau dispozitive de bransare, deoarece acestea pot provoca supraincélzire si incendiu.

Cablul de alimentare cu energie electrica nu trebuie sa atinga nicio componenta fierbinte si trebuie
pozitionat astfel incat temperatura sa nu depaseasca 75°C in niciun punct.

Verificati impreuna cu un electrician daca sistemul de cablare domestic este adecvat fara a face
modificari. Orice modificare trebuie efectuata numai de un electrician calificat.
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«  In cazul in care cablul este defect sau urmeazé sa fie inlocuit, operatia trebuie efectuata de
catre agentul post-vanzare cu instrumente dedicate pentru a evita orice accidente.

. Daca aparatul este conectat direct la retea, trebuie instalat un comutator de circuit omipolar cu
o deschidere minima de 3mm intre contacte.

* Instalatorul trebuie sa se asigure ca a fost efectuata conexiunea electrica corecta si ca este in
conformitate cu reglementarile privind siguranta.

. Cablul nu trebuie indoit sau comprimat.

«  Cablul trebuie verificat periodic si inlocuit numai de tehnicieni autorizati.

Suprafata inferioara si cablul de alimentare al plitei nu sunt accesibile dupa instalare.

11. INSTRUCTIUNI DE ELIMINARE

Marcajul acestui dispozitiv (simbolul unui cos de gunoi cu un X aplicat) este in
conformitate cu Directiva europeana 2012/19/UE privind ,echipamentele electrice
si electronice uzate”. Acest marcaj inseamna ca acest echipament nu poate fi
eliminat impreuna cu alte deseuri menajere la sfarsitul duratei sale de viata utile.
Utilizatorul este obligat sa il predea operatorilor care colecteaza echipamente
electrice si electronice uzate. Operatorii de colectare, inclusiv punctele de
colectare locale, magazinele si autoritatile locale, creeaza un sistem adecvat
pentru colectarea echipamentelor. Colectarea adecvata a echipamentelor electrice
si electronice uzate contribuie la evitarea efectelor nocive asupra sanatatii umane I
si a mediului, care rezulta din existenta componentelor periculoase, precum si din
depozitarea si tratarea necorespunzéatoare a acestor echipamente.

169



12. GARANTII

Garantii si limite de responsabilitate

Produsele sunt garantate pentru o perioada de 36 de luni de la data achizitiei sau de la data livrarii la domiciliul
clientului. In functie de fiecare tara in parte, aceasta garantie acopera intre 24 pana la 36 de luni de garantie
legala de conformitate.

Pentru tarile care au doar o garantie legald de conformitate de 24 de luni, la expirarea primei garantii si in plus
fata de aceasta intra in vigoare o garantie comerciala de 12 luni.

Modalitati de punere in aplicare a garantiei

Pentru garantia juridica a conformitatii
Va invitam sa va adresati distribuitorului dvs. pentru mai multe informatii si/sau sa consultati conditiile generale
de vanzare (CGV) ale acestuia.

Pentru garantia comerciala

Va rugam sa va prezentati la receptia de la locul de achizitie cu dovada de cumparare (de exemplu, bonul de
casa), cu

produsul si accesoriile cu care a venit insotit, precum si cu ambalajul original, pentru toate tarile, altele decat
Franta. Este important sa fie disponibile informatii precum data la care ati cumpérat produsul, modelul si
numarul de serie sau IMEI (aceste informatii apar de obicei pe produs, pe ambalaj sau pe dovada cumpararii).
In mod implicit, trebuie s& aduceti produsul in magazin impreuna cu accesoriile necesare functionarii sale
corecte (alimentare, adaptor, etc.). In cazul in care reclamatia este acoperita de garantie, serviciul post-vanzare
va putea, in limitele legislatiei locale:

+ Sa repare sau sa inlocuiasca piesele defecte.

+ Sa inlocuiasca produsul returnat cu un produs care are cel putin aceleasi functii si care este echivalent in
termeni de performanta.

+ Sa ramburseze valoarea produsului la pretul de achizitionare mentionat pe documentul prezentat drept dovada
a cumpararii.

Produsele reparate sau inlocuite pot sa includa componente si echipamente noi si/sau reconditionate.

Excluderea garantiei comerciale:

» Daunele sau problemele provocate de o utilizare incorectd, un accident, o avariere sau o conectare la o sursa
electrica de intensitate sau de tensiune necorespunzatoare.

« Utilizarea sau depozitarea neconforme cu buna conservare a dispozitivului (oxidare, coroziune), utilizarea
energiei, utilizarea sau instalarea neconforma cu instructiunile producatorului sau neglijenta sau utilizarea de
dispozitive periferice, software sau consumabile neadecvate.

« Utilizarea profesionala sau colectiva, industriala sau comerciala a produsului.

+ Produsele modificate, cele al caror sigiliu de garantie sau numar de serie au fost deteriorate, alterate, distruse
sau oxidate.

« Bateriile Tnlocuibile si accesoriile sunt garantate pentru o perioada de 6 luni.

* Avarierea bateriei survenita din cauza unei incarcari prea lungi sau din cauza nerespectarii instructiunilor de
securitate explicate in brosura.

» Daunele estetice, care includ zgarieturi, umflaturi sau orice alt element de vandalism.

» Daunele cauzate de orice interventie efectuata de o persoana neautorizata.

+ Defectiunile cauzate de uzura normala sau de invechirea normala a produsului: garnituri, filtre, accesorii, perie
si furtun pentru aspirator, lampi, lampi pentru retroproiector, lame pentru masini de spalat, etc.

* Actualizarile programului informatic, cauzate de modificari ale parametrilor de retea.

« Deteriorari cauzate de elemente din afara aparatului (corpuri straine, insecte etc.).

+ Continutul dispozitivelor - congelator, masina de spalat...- (produse alimentare, imbracaminte,...)

* Avarierea produsului cauzata de utilizarea unor alte programe informatice pentru a modifica, a schimba, a
adapta sau a modifica programul informatic existent.

* Avarierea produsului cauzata de utilizarea acestuia fara accesoriile furnizate impreuna cu produsul sau
omologate de catre producator.

* Piesele pentru uzura normald sau deteriorari cauzate de utilizare: anvelope, camere de aer, frane,...

Clientul este responsabil pentru salvarea constanta a datelor continute pe hard disk sau in memoria interna a
dispozitivului sdu Tnainte de orice depunere.

Auchan nu poate fi considerat responsabil pentru pierderea sau distrugerea datelor stocate sau pentru
deteriorarea software-ului care rezulta in special din restaurare sau defectiune.

De asemenea, Auchan nu este obligat sa verifice daca utilizatorul a scos cartela SIM/SD din aparat in cazul
produselor returnate.

Dispozitiile de mai sus nu reduc sau elimina in niciun fel: garantia legala mentionata mai sus, precum si garantia
comerciald a producatorului, daca aceasta exista (a se vedea formularul de garantie).

170



OB30P COAEPXAHUA

1. NPABUJIA TEXHUKU BE3OIMNMACHOCTHU c.171
2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU C.175
3. OMUCAHUE N3OENUA C.176
4. SKCMNYATAUUA NMPUBOPA C.176
5. PEKOMEHAALWWX NO NMPUITOTOBIEHUIO MALLIA C.183
6. HACTPOWKWN TEMMNEPATYPbI C.185
7. 'YXoO u O4YUCTKA C.185
8. MOJIE3HbIE COBETbI C.186
9. NMOUCK U YCTPAHEHUE HEMCNPABHOCTEN C.188
10. YCTAHOBKA C.190
11. UHCTPYKLUWU MO YTUITN3SALIUUN C.194
12.TAPAHTUU C.194

1. NMPABUNA TEXHUKU BE3OINMACHOCTHU

I'Iepe,u, ncnonb3oBaHMemM 3TOro wm3genma BHUMATENIbHO TMPOYTUTE
MHCTPYKUMUN HUWXE W COXpaHUTe pPYKOBOACTBO MoJfib3oBaTtenda And
JanbHENLEro NCnosib30BaHus.

1.

10.

Mpexge 4Yem NpoBOAUTL Kakme-nnbo paboTbl MM TEXHUYECKOE
obcnyxnBaHue, OTKMUMTE MNpuBOp OT WCTOYHMKA CETEBOIO
nUTaHKUS.

O6s13aTENBHO N HEOOXOAMMO MOAKIHOYEHME K COOTBETCTBYHOLLEN
cuctemMe 3aseMreHus.

CpepfcTtBa OTK0YEHUS OOIMKHBI OblTb BCTPOEHbI B CTALMOHAPHYHO
3NEKTPOMNPOBOAKY COrfTacHO COOTBETCTBYIOLLUM NMpaBuiam.
M3meHeHNa B OOMALLHIO CUCTEMY 3MEKTPOMPOBOLKN MOXET
BHOCUTb TOMNbKO KBaNNMULIMPOBAHHbLIN 3MEKTPUK.

Mpn HecobntogeHn JaHHON pekoMeHAaLnmn BO3MOXHO MOpaXkeHne
ANEKTPUYECKMM TOKOM U CMEPTD.

OcTopoxHo! Kpomku naHenn ocTpble. BO3MOXHbI TpaBMbl UMK
nopess.l.

3anpeleHo pasMellatb Ha YCTPOWCTBE BOCMSIaMEHSIOLMNECs
MaTtepuarnbl N n3genus.

Mepepante gaHHY MHGOPMaUUO cheuuanucty no ycTaHoBKe
YCTPOWNCTBA, TaK Kak 3TO NO3BOMUT CHU3UTL 3aTparThbl.

B uensx ©e3onacHOCTM [gaHHOe  YCTPOMCTBO  crnegyet
yCTaHaBNMBaTb B COOTBETCTBUMN C 4AaHHOW MHCTPYKLUMNEN.
YCTaHOBKY 1 3a3eMiieHMEe 4aHHOro YCTPOMCTBA AOMKEH BbINOMHATD
crneunannct COOTBETCTBYHLLEN KBanudukaumn.
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11.
12.

13.

14.
15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22.

23.

24,

25.

26.

[laHHOe yCcTpOoCTBO HEODXOAMMO MOAKM0YATL KLIENW, COAepXKaLLen
pasbeguHUTENb ANSA MNOSTHOMO OTKITHYEHNSA OT UCTOYHUKA MUTaHKS.
HenpaBunbHasa ycTaHOBKA YCTPONCTBA MOXET MPUBECTU K OTMEHE
OENCTBMSA rapaHTUM N OTBETCTBEHHOCTU NPOV3BOAUTENS.

Jinua (Bknoyaa pgeter) € OrpaHMYEHHbIMU  PU3NYECKUMMU,
CEHCOPHbIMU UM YMCTBEHHbIMM CMIOCOBHOCTSAMU, a Takke nvua ¢
HeOCTaTOYHbIM YPOBHEM OMbITa UM 3HAHWIN MOTYT MOSIb30BaTLCA
npubopomM TOMbKO MNo4 HabnwgeHnem unmM nocrne nonyyvyeHus
WHCTPYKLUMIA MO 3KcnnyaTauumn npmubopa oT nuua, OTBETCTBEHHOIO
3a nx 6e30nacHoCTb.

Heobxoanmo cnegntb, 4TObbI 4ETU HE nrpann ¢ Nnpubopom.

Ecrnn wHyp nuTaHus noBpexaeH, TO BO M3bexaHue OonacHoOCTU
OH [OmKeH ObITb 3aMeHeH npeacTtaBUTENEM MNPOU3BOAUTENS
unu ero oduumanbHOro cepsuca, NMbo nuuom, obnagarowmm
Haanexalluen ksanudukaumen.

Mpnbop paspeluaeTcs akcnnyaTMpoBaTb ETAM OT 8 neT n cTapLue,
nMuaMm ¢ orpaHuvyeHHbIMM  (PU3NYECKMMU, CEHCOPHLIMU UMK
YMCTBEHHbIMM BO3MOXHOCTAMM, a Takke nuuam, He obnagaromm
AOCTaTOYHbIM OMbITOM W 3HaHUAMW, TONMbKO MO MPUCMOTPOM
UM Nocrne nNpoOXOXAEHUA WHCTPYKTaxa O nopsake GesonacHowm
aKkcnnyataumm npubopa 1 ConyTCTBYHOLLMX pUCKaX.
Hetamsanpelyaetcaunrpatb cnpnbopom. OumctkamobenyxmsaHme
npubopa geTbMU SONYCKAOTCA TOMBbKO Nog Hag30pPOoM.
BHVMAHMWE: NMpu noasneHnn TpeLLmH Ha NOBEPXHOCTU BbIKIIOYMTE
npubop, YTOOLI NPEAOTBPATUTL NMOPAKEHNE SNEKTPUHECKMM TOKOM.
3anpelleHo nomelaTb Ha BapOYHYH MaHenb MeTannmMyeckue
NpeaMeTbl, HAaNpPUMEpP HOXMW, BUITKW, NMOXKN N KPbILLKK, Tak Kak OHK
MOryT HarpeBaTbCs

He ncnonb3ynte napoouncTuTenb 4sis OYUCTKN.

OT0T NpMbOp He paccunTaH Ha yrnpaBieHNe C NOMOLLbIO BHELLHEO
TanMepa Unun oTAeNbHON CUCTEMbI AUCTAaHLMOHHOIO YNpaBieHus:.
BHUMAHWME: OnacHocTb Bo3ropaHus! 3anpeLeHo XpaHuTb YTo-
nn6Bo Ha BapOYHbIX MOBEPXHOCTAX.

MPEOYMNPEXOEHWE: Heobxogumo cneguTb 3a MpPOLLECCOM
NPUroToBneHns. 3a KpaTkOCPOYHbIM MPOLECCOM MPUrOTOBEHUSA
Heob6x04MMO CneauTb HenpepbiBHO.

BHUMAHWE: ecnn ocTaBuUTb MpoOLECC MPUrOTOBEHNA Ha
BapOYHOW NaHenn C MpUMEHEHUEM Xupa unm macna 06es
NpPUCMOTpPa, BO3MOXXHO BO3ropaHue.

BHUMAHWE: ycTponcTBO M ero JOCTyrMHble 4YacTu HarpesarTcs
BO BPEMS UCMONb30BaHNA.

CobntoganTte OCTOPOXKHOCTb, YTODLI HE KacaTbCs HarpeBaTernbHbIX
31IEMEHTOB.
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Oetn mnagwwe 8 neT He OOMKHbI HAXOOUTLCS PAAO0M C YCTPONCTBOM
6e3 npucmoTpa.

SAMPEWEHO  Tywmnte  BO3ropaHve  Bogouw.  OTknounTte
YCTPOMCTBO, @ 3aTeM HakpouTe nnams, HanpumMmep KpbILLKON UIn
NPOTMBOMNOXAaPHbIM 04EAITOM.

BHUMAHWE: wcnonb3ynTe TOMbKO 3alUUTHbIE 3KpaHbl Ansd
BapO4YHOW  naHenu,  MNpPeayCMOTPEHHbIE  NPOU3BOAUTENEM
YCTPONCTBA, YKa3aHHble MM B WHCTPYKLMSX MO UCMOSb30BAHUIO
Kak NoaxoasiLme unm BCTPOEHHbIE B YCTPOMCTBO. Vicnonb3oBaHune
HeHagnexawmx 3alnTHbIX 9KPaAHOB MOXET MNpUBECTU K
Hec4yacTHOMY cry4ato.

3anpeLLeHo roToBnTb Ha CAIOMaHHOW U TPECHYBLLEWN BapO4YHOM
nosepxHoctTn. Ecnn BapodHas MOBEpPXHOCTb criomanacb Wnu
TpecHyrna, HeMeAneHHO OTKMYuTe ee OT CeTu (OT PO3eTKW) U
CBS>KMTECH C KBANUMUUMPOBAHHBIM TEXHUYECKUM CNeunanmcToMm.
OTKknoyanTe BApOYHYK MaHenb OT CEeTU nepen OYUCTKOW WUNu
TexXHn4YeckuMm obcnyxmsaHueM. [lpu HecobnogeHun QOaHHOW
pekoMeHAaunm BO3MOXHO NOPaXKEHMNE SMNEKTPUYECKMM TOKOM U
CMepThb.
[laHHOEeyCTpONCTBOCOOTBETCTBYETCTAHAAPTAMMOANEKTPOMArHUTHOM
BesonacHocTu. TemM He MeHee, Nnuam C KapaMoCTUMYIATOPaMM UMK
OPYrMMM SNEKTPUYECKUMN UMMITaHTaMK (Hanpumep, MHCYSTMHOBLIMMA
noMnamm) HeobxoaMMO MPOKOHCYNBTMPOBATLCA CO CBOMM BpPayoM
UNn Npou3BOAMTENEM WUMNMAHTa, Mpexge YeM Monb3oBaThbCA
YCTPONCTBOM, 4TOOblI yBeauTbCs, Y4TO Ha uMNNaHTbl He Oyget
BO3AENCTBOBATL aneKTpoMarH1THoe none. HecobniogeHve gaHHom
pekoMeHgaLmMm MOXET MPUBECTU K CMEPTH.

Bo Bpems wucrnonb3oBaHuUs [OOCTYMHblE 4YacTW YCTPOMCTBA
O0CTaTOYHO CUSbHO HarpeBarTCH, YTOOblI NPUBECTU K OoXXoram. He
nognyckanTte AeTen K yCTPOMCTBY.

He ponyckanTe KOHTaKTa 4acten Tena, ogexabl Win Jpyrux
npegmMeToB, KpOMe noaxogswen nocydbl, C WMHAYKUMOHHBIM
CTEKMOM [0 OCTbIBaHUSA MOBEPXHOCTN.

Pydykn coTemHuKoB MOryT HarpesaTbcs. [lpoBepbre, 4TO
pyyka cOTeMHWKa He HaxoguTca Hapj BKMAYEHHOW 30HOW AN
npurotoBneHund. [1etm He JOMKHbI UMETb AOCTYM K pyyKam.
OcTpoe nessue ckpebka ANA BapOYHOW MOBEPXHOCTU OTKPbITO,
korga yb6paHa 3awmTHaa Kpblwka. Cobrnogante  ocobyto
OCTOPOXHOCTb U XpaHuTe B 6€30nacHOM, He4OCTYMHOM AN AeTeN
mMecTe. Bo3MOXHbI TpaBMbl Uin Nopesbl.

Hukorga He octaBnanTte pabotarowmn npudop 6e3 npucmotpa.
BbIbpoc kunsawen Xnakoctu NpMBOAUT K ObIMAEHUIO, @ XUPHbIE
OpbI3rn MOryT BOCMIaMEHATLCA.
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3anpeLeHo uncnonb3oBaTk YCTPOMCTBO B KavecTBe paboyen
NOBEPXHOCTUN UMM MOBEPXHOCTU AN XPaHEHMS.
3anpeLyeHo oCTaBndaATb Ha YCTPOWCTBE Kakme-nnbo npegmeThbl
U yTBapb.
He ocragnante psgoM € YCTPOMCTBOM  HamMarHWYMBaroLMecs
npeameTbl (Hanpumep, GaHKOBCKME KapTbl, KapTbl NamMaTv) unm
3MEeKTPOHHbIE YCTpoNCTBa (Hanpumep, kKoMmnbtotepbl, MP3-nneepbl),
TaK Kak Ha HUX MOXKET BO34ENCTBOBATL ANEKTPOMArHUTHOE none.
3anpeLLeHo ncnosnb3oBaTh YCTPOMNCTBO 41151 060orpesa noMeLLeHm1s!.
Mocne ncnonb3oBaHWs BbIKIHOUYNTE BAPOYHbIV ANIEMEHT NPY MOMOLLN
cpencTB ynpaeneHusl. He nonarantechb Ha onpeaenuTens Nocyabl.
He ponyckanTte, 4tobbl AeTVM urpanm C YCTPOWCTBOM, CUAENW,
CTOSINN Ha HEM Unn 3abmpanncb Ha Hero.
He xpaHuTe npegMeThl, NpeacTaBnaowmne nHTepec ons geten, B
WwKkadumnkax Hag yctponctTeoM. Ecnv oetn 3abepyTcs Ha BapoUHyto
NOBEPXHOCTb, OHM MOTYT NOMYYNTb CEPbE3HLIE TPABMbI.
He ocTtaBnante geten ogHux unu ©6e3 npucmoTpa B 30He, rae
Ncnonb3yeTcs YCTPOMCTBO.
et unu nuua c orpaHMYeHHbIMU BO3MOXHOCTSIMU  OOSKHbI
NONyYnTb NHCTPYKTAXK OT OTBETCTBEHHOIO Y KOMMNETEHTHOro nuua
Nno MCNoNb30BaHWMIO yCTporcTea. Jlvuo, npoBosLlee NHCTPYKTaxX,
OOIMKHO MPOBEPUTL, YTO OHM MOTYT MCMOMb30BaTh YCTPOWCTBO
Be3onacHbIM Anga cebsa 1 okpyxaroLlen cpegbl cnrocobom.
3anpelyeHo OCyLeCcTBASATb PEMOHT WM  3aMEHATb  Kakue-
nnbo getann ycTpOWCTBA, €Cnn 3TO CrneumnarnbHO He yKasaHo B
pykoBoacTse. lNMpoyee obcnyxMBaHUE LOMKHO OCYLLECTBATLCA
KBannnUMpoBaHHbIM TEXHUYECKUM CrEeLNanmcToM.
He pasmelyante Taxenble NnpegMeTbl Ha BApO4YHON MOBEPXHOCTH
M He KngamTte ux Ha Hee.
He BcTaBanTe Ha BapOYHYIO NOBEPXHOCTb.
Bo n3bexaHve uapanuH He ncnonb3dynTe nocyay ¢ 3a3ybpeHHbIMm
KpOMKaMM 1 HE BO3UTE €€ MO MOBEPXHOCTU MHAYKLMOHHOMO CTekNa.
He ncnonb3ynte Mmetannmyeckme Movankm unm gpyrme arpeccuBHbIe
abpasuBHble uYWUCTAWME CcpeacTBa  Anst  OYUCTKM  BapOYHOM
NMOBEPXHOCTN, YTOObI HE MouapanaTtb MHOYKLMOHHOE CTEKITO.
[aHHbI npnbop NnpegHasHayYeH 418 UCnosnib3oBaHUs B ObITOBbLIX U
CXOXWUX YCITOBMSAX, TAKUX Kak:
- KYXHW, Mara3uHbl, opuCbl 1 gpyrme npon3BoACTBEHHbIE YCITOBUS;
- CeNnbCKOXO3ANCTBEHHbIE (DEPMBbI;
- HOMepa B FOCTUHMLAX M MOTENsX, a Takke Apyrne Xusble
nomeLLeHns;

- NpeanpusATUs, NpeaoCcTaBNsoLWMe YCryri Hounera 1 3aBTpaka.
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2. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MICTOYHMK NuTaHns

220-240 B nnn 380-415 B 3N, 50 'y unmn 60 Iy,

O6was MoLLHOCTb

7400 Bt

30HbI M\nnn 0bnacTv NPUroToBMNEHNS

2 30Hbl M 1 obnacTb

Macca HeTTo

9,1 kr

\[@6apuTHble pasmepsi (L x [] x B)

590 x 520 x 62 Mm

J

2.1. N(HOOPMALUSA ONA BbITOBbIX NEKTPUYECKUX BAPOYHbIX MAHENEN

NOBEPXHOCTb B NepecHeTe Ha Kr

BapoyYHas naHernb

EavHuua
O6o3HayeHue |3Ha4yeHue u:flmep:uuﬂ
MaeHTudrKauMoHHBI HOMep Moaenu - MC-IF7454AJ1C-A
BcTpoeHHas
Tun BapoYyHOM NaHenu - VMHAOYKLUMOHHAst
Bapo4Has naHesnb
KonunuyecTtBo 30H 1/vnu nnoLuanemn ) 2 30HbI
NPUroTOBMNEHNUS 1 rnbkas obnacTtb
MHOYKUMOHHbIE
TexHomnorus Harpesa (MHOYKUMOHHbBIE 30HbI 20HLI 1 FVBKas
1 NAOLWaamn NpuUroToBNEHNs, n3ny4varoime |- 06nacTs
30HbI NMPUrOTOBMEHWS, TBEPAbIE NMACTUHbI) MPUIOTOBNEHMUS:
[ns Kpyrnbix 30H unu nnowanemn
NPUroTOBNEHNS: AMaMETP NOE3HON 30ma 1: 16.0
nnoLaan NoBEPXHOCTM Ha SNEKTpuYeckyto |J 30Ha 2j 21 ’0 cMm
HarpeBaTerbHY 30HY NPUrOTOBIEHUS, e
OKPYITEHHbIN 00 Bnvkanwmnx 5 Mm
[ns HeKpyrmnbIX 30H UNK NnoLlagewn
NPUroTOBNEHNS: ANVHA U LUMPUHA O6nacT:
NOne3Hon NnoLLaan NoOBEPXHOCTU Ha 0, L I1: 38.6: ' om
ANEKTPUYECKYIO HarpesaTenbHy 30HY unun (™ LIJ 18’ 0
nnowanb NpUroToBreHusl, OKPYrieHHble o
0o 6nvxkanwmnx 5 mm
MoTpebreHre sHeprnm Ha 30Hy Unu 3oHa 1: 191,6
nnowaab NPUroToBfIEHNS B NepecyeTe ECQMnpmmmml 3oHa 2: 181,4 BT-u/kr
Ha Kr O6nacTtb: 188,1
MoTpebneHne aHeprun Ha BapoYHyto EC 187.0 BT-u/kr

175




3. OMUCAHUE N3OENUA
3.1. BUA CBEPXY
1. 3oHa mMakc. MOLLHOCTM 3. 30Ha Makc. MOLLHOCTU 6. 30Ha Makc. MOLLHOCTU
1800/2000 Bt 1800/2000 Bt 1400/1500 Bt
2. 30Ha Makc. MOLLHOCTU 4. CTeknsHHas naHernb 7. 30Ha Makc. MOLLHOCTU
3000/3600 Bt 5. TlaHenb ynpaBneHus 2400/2600 Bt
3.2. NAHEb YMNPABJIEHUA
8. CeHcopHas wkana 9. BnokmpoBka KHOMOK 12. KHonka rubkon obnactu
ynpasnenus 10. YnpaBneHue Tanmepom 13. KHonka Bkn./Bbikn.
MOLL{HOCTbtO / 11. KHonku BbiGopa 30HbI 14. ¥YnpasneHue
Tanmepom Harpesa ycuneHnem
4, JKCMNMYATAUUA NPUBOPA
4.1. CPEACTBA CEHCOPHOI'O YNPABNEHUA
. CpencTBa ynpaBneHuss pearmpyloT Ha kacaHue, no3ToMy
He criegyeT NPUMEHSATL AaBreHuve.
. Kacavitecb nogyLueykonr, a He KOHYMKOM nanbLa.
. Mpw kaxxgom 3aperncTpypoBaHHOM kacaHum byaeT 3ByyaTb fy—/
curHan.
. CpencTBa ynpaBsneHusi Bcerga AOSMKHbl ObiTb YUCTbIMM, /
CYXVMWU, UX HUYTO (HanpuUMep, KyXOHHas yTBapb UM TKaHb) x
He OOMKHO 3aKkpbiBaTb. [Jake TOHKas NreHKka BoAbl MOXeT
YCINOXHUTb paboTy CPeACTB yrnpaBneHus.
4.2. BbIBOP I'IOHXOJ]FIIJ.IEVI nocygbl ona NPUroToBNEHUA

Vcnonb3yiiTe TonbKo nocydy ¢ AHOM, MOAXOAALMM ANS UHAYKUMOHHbBIX

BapOYHbIX NaHenewn.

CuMBOM UHAYKLUUM JOMKEH ObITb HA yNakoBKe Uy CHU3y nocyapbl.

MpurogHocTb Nocyabl MOXHO NPOBEPUTL MPY MOMOLLM MarHUTHOrO TecTa.

MogHecuTe MarHuT Ko AHY nocyAbl. Ecnv oH npununHerT, nocyaa noaxoauT

[ONS TOTOBKM Ha MHAYKLWOHHOW BapOYHON MaHenu.

Ecnu y Bac HeT marHuTa:

1. Hanente B nocyay HEMHOro BOAbl. =
2. Ecnu Ha gucnnee He muraet 3Hadqok Y v Boga Harpesaetcs, nocyaa SQ
ABMNAETCHA NOAXOASALLEN.

He nogxoauT nocyna us cnegyoLimx MmaTepuarnos: YucTasi HepxasetoLas

cTanb, anoMUHUA UnNu Medb 6e3 MarHUTHOro [Ha, CTEKNo, AEPEeBO,

capdop, kKepamuka 1 rnvHa.

Ecnun dpeppoMarHmMTHas 4acTb NOKPbIBAET INLWb YaCTUYHO AHO KaCTpHUN,
HarpeBaTbCsl OyAeT TONIbKO heppoOMarHMTHas 4YacTb, OCTasibHas YacTb AHA MOXeT
He HarpeTbCs A0 TeMrnepaTtypbl, AOCTAaTOYHOW AN MPUrOTOBEHUS MULLN.

Ecnun dpeppomarHmuTHas ob6nactb HEOA4HOPOAHA, @ COAEPXUT ApyrMe maTepuansbl,
HanpuMep, atoMUHUI, 3TO MOXKET NOBMMSATL Ha HarpeB 1 06HapyXeHne Nocyabl.
Ecnu gHo ckoBOpoOAbl MOXOXE Ha N306pa)KeHne HMXxXe, CKOBOpoAa MOXeT bbITb He
obHapyxeHa.
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He cnenyet ncnonb3oBaTh nocyay ¢ 3a3yOpeHHbIMY KPOMKaMU UM U30THYTbIM [HOM.

X X

Ybenutechb, YTO AHO MOCYAbl rMagkoe, NIOTHO NMpuneraeT K CTEKNy W UMeeT Takomn xe pasmep,
YTO 1 30Ha MpUroToBreHus. Micnonb3ynTe nocyay Takoro e AnaMeTpa, YTo U cxema BblbpaHHON
30HbI. [py 1cnonb3oBaHUKM HemHoOro Goree LIMPOKOW MocyAdbl aHeprusi Byaer ucnonb3oBaTbecs
¢ makcumaneHbiM KMA. Mpy ncnonb3oBaHun meHbluen nocyabl KM moxeT 6biTb MeHblUue
oxugaemoro. MNocyna anametpom meHee 140 cm MOXeT BbITb He OBHapyxeHa BapO4HO NaHerbHo.
Bcerga craBbTe nocyay B LIEHTP 30HbI MPUrOTOBEHUS.

DA

Bcerga nogHvmanTe nocyay ¢ MHAOYKUMOHHOM BapoYHOW naHenu. He Be3aute ee no naHenu, 4toodbl

He nouapanaTb CTeKJIIO.

4.3. NMPABUNA UCIMOJNb30BAHUA

4.3.1. HAHYANO NPUrOTOBJIEHUA

KocHuTecb KkHoMku Bkn./Bbikn. [locrne BKMAOYEHUS OOUH
pa3 npo3ByYUT 3BYKOBOW CUrHasm, Ha Bcex aucnnesx Oynet
0oTOBpaXkaTbCst «<—» UM «——», YTO O3HAYAET, YTO MHAYKLIMOHHAS
BapoYHas NaHenb nepeLuna B peXum oXnaaHust.

MocTaBbTe COOTBETCTBYIOLLYIO MOCYAy Ha >Keraemyk 30HY
NPUrOTOBEHNS.

Y6eautecb, 4YTO [HO TMOCyAbl W MOBEPXHOCTb  30HbI
MPUTOTOBNEHNS YACTLIE U CyXMe.

KocHuTech KHOMKM BbIOOpa 30HbI HAarpeBa, U PAAOM C KHOMKON
HaYHeT MuraTb MHAUKATOP.
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Bbi6epuTe pexuM Harpesa, KOCHYBLUWCH LKAanbl YNpaBeHus. Yeenuerine

MOLLHOCTU
. Ecnn Bbl He BbibepeTe pexum HarpeBa B TeuveHue
1 MWHYTbI,  MHOYKUMOHHAs  BapoyHas  naHernb
aBTOMaTUYeCKn BblkniounTcsi. Bam HyxHo Oyaet cHosa
NOBTOPWTL onepaumio ¢ wara 1.
. M3mMeHUTb HacTpowiku TemnepaTtypbl MOXHO B nobon YMeHbLIeHe
MOMEHT MnpoLiecca NpUroToBNeHns. MOLLHOCTH

Ecnu Ha gucnnee muraeT 3Havok = MnornepemMeHHO C HAaCcTPOWKON TemMnepaTyphbl, 3TO 03HavaeT
criepytoLlee:

*  rocyaa ycTaHoBIieHa Ha HenpaBUIIbHYO 30HY MPUIOTOBIEHNS;

*  ucnosnb3yemas nocyaa He NOAXOAUT ANsi NPUrOTOBIEHUS HA MHAYKLMOHHOW BapOYHON NaHenw;

M nocyga CrnvKoM MarneHbKas nnm yctaHoBrneHa He No UeHTPY 30Hbl MPUroTOBIIEHUA.

HarpesaHne He GyneT OCyllecTBNATLCS, €ChW nocyda SBnseTcs Henoaxoaswlen. 3Hadvok «Y»
MCYE3HEeT C Aucnsest aBToMaTuyeckn Yepes 1 MUHYTY, eCliv He YCTaHOBUTb NMOAXOASILLYIO Nocyay.

4.3.2. OKOHYAHUE NMPUTOTOBNEHUA

KocHuTech KHOMKM Bbl60pa 30HbI Harpesa, KOTOPYHO Bbl XOTUTE
OTKIMOYNTb.

YT1006bI BbIKIIOUMTL 30HY MPUrOTOBIEHWS, NEpeBeanTe LKany B
nonoxeHue «|». Yoéegurecno, 4To Ha agucnnee otobpaxeHo «0».

[MonHOCTBIO  BBLIKMIOYMTE BapPOYHYHD MaHesb, KOCHYBLUUCH
KHOMKW Bkn./BbIkn.

OcTeperanTechb ropsumx NoBepxHocTewn!

[opsiume 30HbI NpuUroToBrieHUsi ob6o3HavaroTcs 3Ha4ykoM «H».
OH ncyesHeT, Korga MOBEPXHOCTb OCThIHET A0 GesonacHoun
Temnepartypbl. J3TUM TaKKe MOXHO Monb3oBaTbCcs AN
aHeprocbepexeHus, ecnn HeobXoANMO farnee HarpeTb Apyryto
nocyay. Vicnonb3yiTte eLle He OCTbIBLLYO KOH(OPKY.

4.3.3. ICNOJIb3OBAHUE ®YHKLUUN YCUNTEHUA

AxkTnBauusa yHKUMN yCuneHus

KocHuTech KHOMKM Bbl60pa 30HbI Harpesa.
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KocHUTECh KHOMKM YyNpaBrneHnst yCUeHneM, MHAUKaToOpP 30HbI
Oyoer oTtobpaxarb 3Ha4oK «P», M MOLWHOCTb AOCTUrHET
Makcumyma.

OTmeHa pyHKUUM yeuneHus

KocHuTecb kKHOMKM BblOOpa 30HbI Harpesa, AN KOTOPOM Bbl
XOTUTE OTMEHUTb (PYHKLMIO YCUIEHNS.

Ons  oTMeHbl  DYHKUMU  YCUIEHUS  KOCHUTECb  KHOMKM
yNpaBreHusl ycurieHnem, a 3aTeM 30Ha MPUroTOBMEHUS
BEPHETCS K MCXOAHBLIM HAaCcTpoiKaMm.

DyHKUMA MOXET paboTaTb Ans NoGoN 30HbI NPUFOTOBIIEHUS.

30Ha NpUroToBIEHWS BO3BPALLIAETCA K UCXOAHBbIM HACTPOMKam vyepes 5 MUHYT.
Ecnu ncxogHas HacTponka Temnepatypbl paBHa 0, oHa BepHeTcs K 9 yepes 5 MUHYT.

4.3.4. TMBKAA OBJIACTb

B 3aBucumocTu oT noTpeGHOCTeNn, 3Ty obnacTb MOXHO B ntoboe BpeMsi UCnornb3oBaTb Kak

OAHY Unu aBe pasHble 30HbI.

bkasi 30Ha cocToUT 13 OBYX HE3aBUCUMbIX MHOYKTOPOB, KOTOPbIE YNpaBfiATCA OTAENbHO.

Ucnonb3oBaHue Kak O4HOW 6ONbLUOW 30HbI

YTtobbI aKTMBupoBaTb rVI6Ky}O obnactb kak OOHY 60ﬂbLIJy}O 30HY, KOCHUTECb KHOMKW YyrnpaBleHunsa

rmbkom obnacTbHo.

Bonbluas 3oHa pekoMeHayeTca And nocynbl

avametpom 250-280 MM (TakKe MOXET ObITb NPSAMOYronbHOW UMK OBarnbHON OpPMb)
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PekomeHyeTcst BbIGMpaTh TOMbKO U3 TPEX NPUBEAEHHbIX Bbille BAPMAHTOB PasMELLEHNs MOCYdb!.
MHoe MOXeT NpuBECTM K YyMEHbLUEHUIO 3PDEKTUBHOCTY paBoThbl BAPOYHOM NMOBEPXHOCTU.

Wcnonb3oBaHue Kak ABYX pa3HbIX 30H
MoxHo BbIGpaTh 0AMH 13 ABYX cnocoboB Harpesa rmbkon obnacTn B pexunme AByX PasHbIX 30H.
. [MomecTuTe ckoBOpOAy B BEPXHEN UINWN HKHEN YacTu rmbkoin obnacTtu.

3 [Bs

. [MomecTuTe ABE CKOBOPOAbI U B BEPXHEW, U B HXKHEN YacTu rmbkon obnactu. NMpumeyaHue:
MwuHumaneHbIn gnameTp nocygbl — 120 mm.

O ®
O ®

4.3.5. BIOKNPOBKA CPEACTB YNPABJIEHUA

CpeJJ,CTBa ynpasneHna MOXHO 386]'IOKVIp0BaTb ona npegorepalleHnsa  HenpeaHamMmepeHHOoro
MCnonb3oBaHNA (Hanpmmep, cnyqa|7|Horo BKITHOYEHUA 30H NMPUroToBrneHns ﬂeTbMVI).

*  [na GnokvpoBKW CPEACTB YMNpaBneHWst KOCHUTEeCb KHOMku GrokupoBku. Ha wHAukatope
Tarimepa oTobpasuTcs «Lox.

*  [Ana pasbnoKMpoBKW CPeACTB YNpaBneHWst KOCHUTECh W yAepKWBaNTe KHOMKY GrOKMpOBKU
HeKoTopoe Bpewms.

MpumeyaHus.

Ecnn cpeactBa ynpaeneHus 3abrnokvMpoBaHbl, BCe KHOMKW, Kpome KHomku  Bkn./Bblikn,
AeakTnBMpoBaHbl. IHAYKLMOHHYIO BAPOYHYIO NaHernb BCEraa MOXHO BbIKIOYMTb KHOMKOM Bkn./Beikn
npu aBapuiHo cuTyaumn. Ho B cneaytowyin pas B nepsyto o4epeb HeobxoanuMo pas3brnoknposaTth
BapOYHYI0 MaHerb.

4.3.6. YNPABNEHUE TAUMEPOM

Tanmep MOXHO UCMonbL30BaTh ABymMA cnocobamu:

. B kayecTBe Tanmepa obpaTHoro otcyeta. B aTom cnyyae Taimep He ByaeT oTkIovaTh Kakyto-
60O 13 30H NPUrOTOBIEHUS MO UCTEYEHUN 3aJaHHOTO BPEMEHMU.

*  Ero mMoxHO HacTpouTb ANS OTKMIOYEHUS OOHOM UMM HECKOMbKMX 30H MPUroTOBMEHUS MO
NCTEYEHNN 3a4aHHOTO BPEMEHU.
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MakcumanbHoe 3agaHHoe BpemMa cocTaBndaeT 99 MUWHYT.
Wcnonb3oBaHue Taﬁmepa Ana o6paTHoro oTcyeTa

BkntounMTe WHAYKUMOHHYK BapoOuvHyl MaHenb, ecnu
OHa BbIKIOYEHa.
MpumeyaHue: Tanmep MOXHO WCMOMNb30BaTb AN
obpaTtHoro otcyeTa 6e3 BbiOGopa Kakow-nMmMbo 30HbI
NPUrOTOBIEHNS.

KocHuTeCcb KHOMKWM  ynpaBrneHuss TanlMepoMm, Ha
aucnnee Tavimepa otobpasutca «10», M HadHet
muratb «0».

HacTpoiiTe Bpems, kacasicb LIKanbl YhnpaBneHusi
(nanpuwmep, 5).

CHOBa KOCHUTECb KHOMKW YynpaBneHWs Tanmepom, u
OyoeT muratb 3HadeHune «1».

HacTtpoinTte Bpewmsi, kacasiCb LiKanbl YynpaBneHus
(Hanpumep, 9). Tenepb Tanmep ycTaHoBneH Ha 95
MUHYT.

OTOGpaBVITCF! OocTaBLleecsd Bpem4.

Korga Bpemsi OygeT HacTpoeHO, OOpaTHbI OTCYET HaYHETCH HeMeOfeHHO.

Ha pagucnnee

3BykoBoW curHan 6Oyaet 3Byy4atb 30 cekyHn, a
MHOVKaTOp Tanmepa

Oynet oTobpaxaTb «- -», Korga 3afjaHHoe BpeMs
ncTeyer.

HacTtpowka Tanmepa ansa oTKIHYeHUA OQHOW 30HbI NPUrOTOBNEHUSA

KocHuTecb KHOMKM Bblbopa 30HbI Harpesa, AN
KOTOPOW Bbl XOTUTE YCTAHOBUTL TariMep.
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Uepes Hebonblloe BpPeMsi KOCHUTECH KHOMKM
yrnpaBneHusi TaluMepoMm, Ha [Aucnnee Tanmepa
otobpasutcsa «10», 1 HaYHET Mmuratb «0».

HacTtpoiiTe Bpems, kacascb LIKanbl ynpasreHus
(Hanpumep, 5).

CHoBa KOCHUTECH KHOTKW YrpaBrieHusi TanMepom, 1
OyneT muraTb 3HaveHue «1».

HacTpoiiTe Bpemsi, Kacascb LUKanbl yrnpaBreHus
(nanpumep, 9). Tenepb Tanmep ycTtaHoBreH Ha 95
MUHYT.

Koroa Bpemsi Gynet HacTpoeHo, obpaTHblii oTcyeT
HauHeTcsl HemeasfieHHo. Ha aucnnee otobpasnTcs
ocTaBLUeECs BpPeMsi.

MNpumMeyaHue: psaoM € MHAMKATOPOM  YPOBHS
MoLLHOCTM ByaeT CBETUTbCS  KpacHasl Touka,
obo3HavaroLLas BbIOPaHHYH 30HY.

Mo ncreveHun 3adaHHOro BpemMeHun
cooTBeTCcTBYyHOWan 30Ha npuroToBneHnaA
OTKITHOYUTCA aBTOMATUYECKWN.

I'Ipumeqalme: Apyrue 30Hbl NPUroToBNeHnA NnpoaosnkaT pa60Ty, €CINY OHU BbINKY BKITIOYEHDI paHee.

HaCTpOﬁKa Taﬁmepa AnA OTKIH4YeHUA HeCKOJIbKMX 30H NPUrotToBrieHUA

LLlarn no HacTponke Ans 60nbLUero Yicna 30H aHanorMyHbl LWaram Ans HACTPONKM OAHOW 30HbI.

anI O,EI,HOBpeMeHHOIZ HaCTpOVIKe BpeMeHn ONnA HEeCKONIbKUX 30H MPUroTOBITIEHUA BKITHOYEHbI
OeCATUYHbIEe TOYKM COOTBETCTBYHOLLMX 30H MPUrOTOBIIEHUA. Ha gucnnee MUHYT 0To6pa>KaeTc;|
Talhmep MUHYT. Mwuraet Touka COOTBeTCTByIOLLLeVI 30HbI.

(ycTaHoBMEHO Ha
15 MUHYT)

(ycTaHOBMEHO Ha
45 MUHYT)

Mo ucteyeHnn Tanmepa obpaTHOro OTcHeTa OTKITHUUTCS COOTBETCTBYOLLAs 30Ha. 3atem byaet
oTobpaxaTbCs HOBbIV TaiMep MUHYT 1 ByaeT Muratb TO4Ka COOTBETCTBYHOLLEN 30HbI.
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(ycTtaHoBneHo Ha 30 MUHYT)

KocHutecb kHOMkM BblbOpa 30HbI HarpeBa, Ha WHAMKATOpe TavmMepa oTobpasuTcs
COOTBETCTBYHOLLMIA Tanmep.

OTmeHa Tanmepa

KocHuTecb KHOMku BblGOpa 30HbI Harpesa, ANs KOTOPOW Bbl
XOTUTE OTMEHUTb TaNMep.

KocHUTECh KHOMKKM ynpaBneHust TaimMepom, 1 uHaukaTop byaet
muraThb.

KocHuTech Lwkanbl ynpasneHusa, 4TOOBI YCTaHOBUTb BpeEMA Ha «00» ansa oTMeHbl Tanmepa.

4.3.7. BPEMA PABOTbI MO YMOJTYAHUIO

ABTOMaTMYECKOE OTKIIOYEHNE — 3TO NpefoxpaHuTenbHas MyHKUNUS ANst UHAYKUMOHHOW BapOYHOM
naHenu. OHa OTKMYaeTCa aBTOMATUYECKN, ECNU Bbl 3a0bINN ee BbIKMNYNTL. Paboyee Bpems no
YMOMUYaHWIO OS5 PasfuYHbIX YPOBHEN MOLLHOCTM yKa3aHo B Tabnuue Huxe:

YpoBeHb MOLLHOCTHU 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Bpewmsi paboTbl no 8 8 8 4 4 4 2 2 2
yMoOn4aHuio (4achbl)

Ecnn y6paTb nocyny, HOyKUMOHHasA Bapo4Had naHeslb MOXeT HeMeaJIeHHO OCTaHOBUTb Harpes U
aBTOMaTU4eCKN OTKNYNTLCA Yepes 2 MWHYTbI.

BHUMAHME: lNepen vcnonbsoBaHuem npubopa nogsm € KapauocTUMYNSTOPOM HeobxoanMo
NMPOKOHCYNETUPOBATLCA CO CBOMM BPaYoM.

5. PEKOMEHAOALUWX MO NMPUTOTOBJIEHUIO MNMULLA

BHUMAHME: TMpu xapke Heobxoanmo cobniofaTe OCTOPOXKHOCTb, Tak Kak Macro 1 xup 6bICTpo
HarpeBatoTCs, B YaCTHOCTU, NPY UCNOMb30BaHMMN YCUINEHUS MOLLHOCTH. [1pn 3KCTpeManbHO BbICOKNX
Temneparypax Macrio 1 Xup BOCNSIaMEHSIOTCA BHE3arnHoO, YTO NPeACTaBNseT 3HAYUTENbHbIN PUCK
BOCMNNaMeHEeHMS.
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5.1. COBETbI MO NMPUITOTOBIIEHUIO

Korga 6ntofo HauvHaeT kuneTb, HeoBXoaUMMO CHU3WTL TeMnepaTtypy.

Mcnonb3oBaHWe KpbILWKM MO3BOMIUT YMEHbLUWTL BPEMS MTPUTOTOBMEHNS U CAKOHOMUTL SHEPTUID
3a CYeT CoXpaHeHus Tenna.

MWHUMUW3UPYINTE KONMYECTBO XUAKOCTY UMW XMUPa AT COKPALLEHWS BPEMEHUN MPUFOTOBMEHWSI.
HauuHaiite rotoBKy C BbICOKMMMW HACTPOMKaMMN U CHU3bTE WX, KOTAA NPOAYKTbI MPOrpetoTcsi.

5.1.1. BAPKA NMPU CITABOM KUNEHWUWU, NPUTOTOBJIEHUE PUCA

Bapka npu cnabom KkuneHWy OCyLLECTBNSETCH Npu TemnepaType HUXe TOYKM KUNeHWs
(npubnuautensHo npu 85 “C), korga nysblpbkM MNOAHMMAKTCS K MOBEPXHOCTU BapOYHOW
XNOKOCTW TONbKO BPEMSi OT BPeMeHU. OTO KoY K BKYCHEWLUMM Cynam U HeXHOMY pary, Tak
Kak BKyC packpblBaeTcsi 6e3 nepeBapvBaHuns npogykToB. Coycbl HA OCHOBE UL, 1 3anpaBku U3
MYKU Takke criefyeT roToBUTb MPW TeMNepaType HbKe TOYKW KUMEHNS.

HekoTopble 3agayu, Bkoyasi NpUrotToBreHne prca Mmetogom abcopbumm, moryT notpebosatb
HacTpOekK Bblle CaMOW HU3KOW, YTOObI MPOAYKThI MPUrOTOBUIMCE HaAnexallum obpasom 3a
pekomMeHayemoe BpeMsi.

5.1.2. XXAPKA CTEMAKOB

Y106bl NPUFOTOBUTL COYHbIN apOMaTHbIN CTENK:

1.
2.
3.

[MNepen npurotoBneHvem gante Mscy nonexarb okorno 20 MUHYT NPy KOMHATHOW TeMnepaType.
PasorpevitTe ckoBopoay C TONCTbIM JHOM.

CmaxbTe cTerik macrnoMm ¢ obenx cTopoH. COpbI3HUTE pa3orpeTyro CKOBOpPOAY Macriom, a
3aTeM NonoxumTe B Hee CTelK.

[NepeBepHWTE CTENK TONBKO OAMH pa3 3a BpeMsi NpUroToBneHnst. TO4Hoe Bpemsi NPUroToBIEHNS
OyneT 3aBMUCETL OT TOMLLMHBI CTeliKa 1 TpebytoLLencs cTeneHy npoxapku. Bpems xapku ogHow
CTOPOHbI MOXET COCTaBnsATb OT 2—8 MUHYT. HagaBuTe Ha CTeik, YToObl NPOBEPUTL CTEMNEHb
FOTOBHOCTW. YeM OH Msrye, Tem BbliLle CTeNeHb NpoXapKu.

OcTaBbTe CTeVK «OTAOXHYTb» Ha TENOW Tapenike Ha HeCKONbKO MWHYT, 4YToObl AaTb emy
«paccnabuTtbCs» 1 CTaTb HEXHbIM Nepes NofaYen.

5.1.3. XKAPKA C NOCTOAHHbIM NOMELUMBAHUEM

1.

orw®

6.
7.

Bo3bMuTe BOK C MMOCKMM AHOM UM GoMblUyio CKOBOPOAY, noaxoasaiuve ANs WHAYKUMOHHOW
BapOYHON NaHenu.

MoarotoBbTe BCe MHrpeaneHThl n obopyaoBaHue. XKapKy B TexHuKke cTup-tdpart Heobxoammo
BbINOMHATL ObICTPO. MpK NPMroToBnNEHNM GoMbLLOTO KONMYeCcTBa NPOAYKTOB pasaenute Ux Ha
HECKOMbKO ManeHbKVX napTui.

BeicTpo nogorpeinTe ckoBopogy 1 fobaBbTe ABE CTOMNOBbIE NTOXKM Macna.

CHavana obxapbTe noboe MACo, BbINOXUTE B APYryto Nocyay 1 NOAAEpXUBanTe ero TennsiM.
Ob6xapbTe 0BOLLM, NOCTOSIHHO noMelumBas. Korga oHu ByayT ropsunmMm, HO eLle XpycTaLmmm,
MepekniounTe 30HY NMPUrOTOBIIEHUST HA HUXKHIOK HAaCTPOWKY, BEPHUTE MSICO B CKOBOPOAY U
nobasbTe coyc.

AKKypaTHO NomelLnBaiTe NHrpeaneHTbl, YTOObI OHW NPOrPeniCchb.

Cpa3y xe nogasawnTte Ha CTON.

5.2. OBHAPYXXEHUE HEBOJIbLUXX NPEOMETOB

Ecnun octaBuTb Ha Bapo4HOW NaHenu nocydy HernoAxoasiero pasmepa, HeMarHWTHYKl nocyay
(Hanpumep, anioMUHVEBYIO) UK KakoW-nMBo Apyron HebombLIoW npeameT (Hanpumep, HOX,
BUIIKY, KITHOY), NaHeNb aBTOMaTUYeCcKn NepenaeT B pexvm oxuaaHus yepes 1 MuHyTy. BeHTunatop
NPOAOIHKUT OXNaXaaTb MHAYKLMOHHYIO BApOYHYIO MaHemnb ele 1 MUHyTY.

184



6. HACTPOWKU TEMMEPATYPbI

HacTpoliku Hke nNpeacTaBneHbl TONbKO ANS pekoMeHaauun. TouHble HacTpovikv OyayT 3aBUCETb
OT HECKOSbKUX (haKTOpOB, BKIOYas MOCYAYy M KOSMIMYECTBO MPOAYKTOB. OKCMEPUMEHTUPYITE C
BapOYHOI NaHenbto, YTobbl NogobpaTh Hanbonee noaxoasLLMe HaCTPOMKA.

HacTtpoiiku CoorBeTcTBUE
Temnepartypbl
1-2 *  nerkui nogorpeB HebomnbLIOro KonMyYecTBa NPoayKTOB
*  pacTanfvBaHWe LWokKoraga, Macra W ObICTpO  MoAroparoLLmx
npoayKTOB

© nerkasa Bapka npm cnabom kuneHum
° MeLNeHHbIN nogorpes

3-4 . nogorpes
*  ObicTpas Bapka npw crabom KuneHum
*  MpWUroTOBIEHUE puUca

5-6 . OnuHbI

7-8 . naccepoBka
*  MPWUroTOBIEHUE NacThbl

9 ° )KapKa C NOCTOAHHbIM NOMeLInBaHNEM
° nogpymaHnBaHue

© goseaeHne cyna o KuneHua

M KnnayeHune Boabl

7. YXOO U O4YUCTKA

Y1o? Kak? BaxHo!
ExxenHeBHOE 1. OTKNtoYMTE NUTaHME Bapo4HOM | ¢ Korga nutaHme BapovHon
3arpsisHeHve NMOBEPXHOCTM. NMOBEPXHOCTU BbIKIMHOYEHO,
cTekna (creqpl 2. Hanecute ounctutens ans He ByaeT ropeTb MHAMKATOP
OT nanbLeB, BapOYHOW MOBEPXHOCTHU, NMokKa ropsiiei MoBEepXHOCTH, HO 30Ha
oTneyvartku, NATHa CTekKI0o eLe Tennoe (Ho He NPUrOTOBNEHMS! BCE ELLE MOXKET
OT NPOAYKTOB ropﬂqe(?!) 6bITb ropsivein. CobniropanTe
WU HeNunkune 3. npOMQMTe 1 BbITPUTE HAcyxo 0C0BYI0 OCTOPOXKHOCTb.
OpbI3rn Ha YMCTOW TKaHbIO 1Ny ByMaxHbiM | | MeTann1ieckue Modanku
cTekne) MONOTEHLEM.

NOBbILLIEHHOW NPOYHOCTH,
HEKOTOpbIE HEWMSTOHOBbIE
MOYarnkun n arpeccuBHble/
abpasunBHble YncTsLme
cpeacTBa MoryT nouapanatb
cTekno. Bcerga yntante
3TUKETKY, YTOObI MPOBEPUTS,
noaxoauT N YucTsLee
CpeACTBO UMV MoYarnka.

. Ha Bapo4yHoii NoBEpPXHOCTH He
[AOIMKHO OCTaBaTbCs MotoLlee
CpeACTBO, Tak Kak Ha CTekre
MOryT OCTaTbCsi NATHA.

4. CHoBa BKMOUMTE NUTaHNE
BapOYHOWN NMOBEPXHOCTU.
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Yro?

Kak?

BaxHo!

Kannu knnawen

HemeganeHHo yaanurte nx

. YpansainTte naTHa ot

XUOKOCTH, nionaTkow Ans pbibbl, LUNaTenem PacTOnMeHHbIX U Cragkux
pacnnaBneHHbIX NN nonacTHbIM Cer6KOM, NPOAYKTOB, a Takke 6p|:,|3ry|,
M NNNKNUX noaxogAawmmMmn ana CTeKnAHHbIX KaK MOXHO CKopee. |-|py|
NpoayKTOB Ha MHAYKUMOHHBIX BAPO4HbIX OCTbIBAHUM Ha CTeKne OHU
cTekne naHernemn, HO NOMHUTE O ropPAYMX . MOTYT C TPY/IOM NOAAABATLCS
?OBegXHOCTﬂX 30H MPUrOTOBEHUS: yAaneHmio Unn Hascerna
’ TKIIOYNTE BAPOUHYIO NMOBPEAUTbL CTEKIAHHYIO
MOBEPXHOCTb OT CETU.
2. [epxwuTe nessue nnm npubop MOBEPXHOCTD. .
noa yrriom 30° 1 oTTHpaiiTe *  OnacHocTb Nnopesos: koraa
3arpssHeHNe Unu Kannm B ybpaHa 3alnTHas kpbilka,
CTOPOHY XOMOZHOM 30HbI OTKpbITO OCTpOE Nne3sne
Bapquom NMOBEPXHOCTU. CerGKa. COGJ‘I}O,EI,aVITe 0006yf0
3. TpoTtpuTte 3arpsisHeHne unu OCTOPOXHOCTb U XpaHUTE B
Kannv nonoTeHuem Ans nocyabl 6e3onacHoM, HeJOCTYNHOM Ans
1nn 6yMaxkHblM MONOTEHLIEM. aete mecte.
4. [ns ycTpaHeHUsi eXxefHeBHbIX
3arpsisHeHn cTekna
BbIMOMHANTE Warn 2—4.
MponuBbl 1. OTknounTe NuTaHne BapodHon | Ecnu Ha cpepcTBax CEHCOpHOro
Ha naHenb NMOBEPXHOCTH. ynpaBsrneHus octanach XuaKoCTb,
CEHCOPHOro 2. Cobepute 6pbl3ru OHW MOTyT He paboTaTb 1 BapoyHas
ynpasnexus 3. [lpotpuTe 30HY cpeacTs NMOBEPXHOCTb MOXET U3faTthb

CEHCOPHOrO yrnpaeneHus
YMCTON BNaxHOW rybkon unm
TKaHbHO.

4. BbITpuTE 30HY Hacyxo
BGyMaXKHbIM MOMNOTEHLIEM.

5. CHoBa BKIOYNTE NUTaHWE
BapPOYHOW NOBEPXHOCTY.

3ByKOBOI7I CUrHan u BbIKIMKYNTLCA.
Y6enuTech, 4TO 30Ha cpeacTs
CEHCOPHOro ynpasneHuna BbiTepTa
Hacyxo, npexae 4em BKI4aTb
BapO4HYH0 NMOBEPXHOCTb.

8. TMOIJIE3HbIE COBETbI

HeucnpaBHoCTb

Bo3MoXHble NPUYNHBI

Cnoco6 ucnpaBneHus

MHayKumoHHas

BKIo4aeTcA.

Bapo4Hasa naHesnb He

HeT nutaHmns.

Y6enutech, YTO MHAYKLIMOHHAS
BapOYHasi NaHerb NOAKIoYeHa K
WNCTOYHUKY MUTAHNS U BKIOYEHA.
MpoBepkTe, UTO B BalleM

[OME UM 30HE He OTKITI0YEHO
aHeprocHabxeHve. Ecnu Bbl

BCe NpoBepusn, Ho npobrnema
coxpaHsieTcsl, obpaTuTech

K KBanMuLmMpoBaHHOMY
TEXHUYECKOMY CMELNanucTy.

ynpaeneHus He
pearupytor.

CpencTBa CEHCOPHOTO

CpencTtBa CEHCOPHOro
ynpaeneHns 3abnokMpoBaHbI.

PasbnokupynTte cpeactea
CeHCopHoro ynpaeneHus. Cwm.
MHCTPYKUMM B pasgene
«Vcnonb3oBaHve Ballen
MNHAYKLNOHHOW BapOYHOMN
naHenm».
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HeucnpaBHoCTb

BoO3MOXHble NPUYUHDbI

Cnoco6 ucnpaBneHus

CpepacTBa CEHCOPHOTo
ynpaeneHusi paboTatot
C TPYAOM.

Ha cpepncteax ceHcopHoro
ynpasreHna MoXeTt ObITb TOHKast
nrieHKka BoAbl, Unn, BO3MOXHO, Bbl
KacaeTeCb X KOHYMKOM narnbLla.

[MpoBepbTe, YTO 30HA CpeacTB
CEHCOPHOTO YNpaBneHnsi Cyxas.
Kacawitecb nx nogyLueykon
nansua.

Crekrno B LapanunHax.

Mocyna ¢ 3a3ybpeHHON KPOMKOWA.
Mcnone3yetcs HenoaxoasLas
abpasvBHasi moyarnka unu
YyucTALLMe CpeacTBa.

VMcnonb3ywte nocyay ¢ Miockum
1 rmagkum gHom. Cm. pasgen
«Bbibop nogxoasen nocynbl
0151 PUTOTOBIEHUSI».

CwMm. pasgen «YX04 1 o4nCTKay.

HekoTopas nocyna
n3faert xpycrswme
Unu Lwenkatowme
3BYKM.

370 MOXeT 6bITb CBA3AHO C
KOHCTpYKUMel nocyapl (crowu
pasnuyHbIX MeTasnmnoB BUOPUPYIOT
no-pasHomy).

370 HopMmanbHoOe fiBNeHne
ANs NocyAbl U He 03Ha4YaeT
HeuncnpaBHOCTb.

MHAyKUMOHHas
BapoyHas naHesnb
n3gaet Hebonbluoe
ryoeHue npu
MCMNoNb30BaHUN C
BbICOKOIN HacTPOWKOMN
Temneparypbl.

OT0 CBA3AHO C TexHonorven
NHOYKUMOHHOIO NpUroToBI1eHUA.

OT0 HOpMarbHO, HO 3BYK AOIKEH
cTaTb TWLLE UMK NMOSTHOCTbIO
NCYE3HYTb MPU CHKEHUN
HaCTPOWKN Temneparypsbl.

LLlym BeHTURNATOpPa
noctynaet u3
MHOYKUNOHHON
BapOYHON NaHenm.

Bkntoumncsa BeHTUNSITOp
OXNaXaeHUs1, BCTPOEHHbIN

B MHOYKLMOHHYIO BapOYHYIO
naHenb, YToObI NpeaoTBpaTUTL
neperpes aneKTPoHUKU. OH MOXeT
NPOAOMKUTb PaboTy Aaxe nocne
BbIKIMOYEHNST UHAYKLUMOHHOMN
BapOYHOWN NaHenwu.

370 HopMarbHO 1 He Tpebyet
nencTeuin. He oTkntovante
VHOYKLUMOHHYIO BAPOYHYHO
naHenb OT PO3€eTKK, NMoka
paboTtaeT BEHTUNATOP.

Mocyna He
HarpeBaeTcs, U Ha
[avcnree nosiBnseTcs
3HauoK «Y» .

WHAayKuMoHHas BapoyHas naHernb
He MOXeT 0BbHapyxuTb nocyay,
Tak Kak oHa He MOAX0oAuT Ars
WHOYKLUMOHHOTO NPUrOTOBMEHMUS.
WHAayKuMoHHas BapoyHas naHernb
He MOXeT 0bHapyXuTb nocyay,
Tak Kak oHa CIIMLLKOM MarieHbkasi
Ansi 30HbI MPUTOTOBMEHNS N He
yCTaHOBIEHA MO LEHTPY.

Vcnonb3aywTte nocyay,
noaxoasiuyto aAns
WNHAOYKLMOHHOIO NPUroTOBNEHUS.
Cwm. paspen «Bbibop
noaxoAsLLen nocyabl Ans
NPUrOTOBMNEHUSA».

BblpoBHSATE Nnocyay no LeHTpy
n ybeanTech, YTO ee OCHOBaHWe
COOTBETCTBYET pa3mepy 30Hbl
NPUrOTOBMEHWS.

MHAayKuMOHHas
BapoyHas naHenb
HEOXNOAHHO
OTKMYMnach,
npo3By4yan curHan

1 Ha gucnnee
oTobpasunacbk
olwmnbka (06bI4HO
CMEHSIETCS 0OQHOM
unu aByms umdppamm
Ha gucnnee Tanmepa
NPUroToBneHus).

TexHunyeckast oLumbka.

BanuwwmTe BykBbI U LGP
OLUMBKM, OTKNOYUTE
VNHAYKLUMOHHYIO BAPOYHYHO
naHesb OT CEeTU U CBAXUTECH
C KBanMULMpoOBaHHbIM
TEXHUYECKUM CreLuancToM.
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9. MOWUCK U YCTPAHEHUE HEUCMNPABHOCTEN

9.1. CAMOOUATHOCTUKA

MHIJ,yKLI,MOHHaﬂ Bapo4yHasa naHesnb OoCHalleHa beHKLI,MeIZ camMmoanarHoCTuku. an NnoMOLLUN OaHHbIX
TECTOB TEXHUYECKUI CNeLManmncT MoOXeT npoBepUTb beHKLlI/IOHI/IpOBaHI/Ie HECKOJIbKMX KOMMOHEHTOB,

He pa3bupas 1 He 4EMOHTVPYSI BApOYHYHO NaHesb ¢ paboyeit MOBEPXHOCTU.

Kop
HeucnpaBHOCTHU

HeucnpaBHocTb

Cnoco6 ycTpaHeHusi

Be3 aBTOMaTM4eCKOro BOCCTaHOBIEHUA

HewncnpaBHoCTb
E1 AaTHMKa TEMNepaTypbl C
Kepamn4eckon NnacTuHom —
pa3oMKHyTas Lenb.
HeucnpaBHoCTb [MpoBepbTe coeanHeHWe Nnu 3aMmeHnTe
E2 AaT4MKa TeMNepaTypbl ¢ AaTHMK TEMMepaTypbl ¢ KepamMmuyeckom
Kepamn4eckomn NnacTuHom — nnacT1HOMN.
KOPOTKOE 3amblKkaHue.
HeucnpaBHoCcTb
Eb Aatyuka Temneparypbl ¢
KepamMn4ecKkor nnacTuHon
LoxauTeck, korga Temnepartypa
Bbicokasi Temnepatypa KepaMmnyecKon NnacT!Hbl CHOBa CTaHeT
E3 Jaryuvka ¢ kepaMuieckomn HOPMarnbHOW.
nnacTUHOWN. KocHuTechk kHomnku Bkn./Bbikn ans
nepesanycka bnoka.
HeuncnpaBHoOCTb AaTymnka
E4 Temneparypbl BTUN3 —
pa3oMKHyTas Lienb.
3ameHa nnatbl NUTaHKS.
HeuncnpaBHocTb AaTymka
E5 Temneparypbl BTUN3 —
KOPOTKOE 3amblkaHne
[oxawnTeck, korga Temnepatypa 6TU3
CHOBa CTaHeT HOPMarbHOMN.
KocHutecb kHonku Bkn./Bbikn ans
E6 Bricokasi Temnepatypa BTU3. | nepesanycka 6roka.
MposepkTe, YTO BEHTUNATOP paboTaeT
6e30TkasHo.
B nHOM cny4ae 3ameHuTe BEHTUNSATOP.
E7 HanpsikeHne nutanns Huxe [MpoBepbTe, YTO UCTOYHMK NUTAHUS
HOMWHAnNbHOro. pa6oTaet HopmarbHo.
E8 HanpsbkeHne NUTaHWs Bbillie BkntounTe ycTponCcTBO Nocne npoBepku
HOMWHAMBbHOIO. WCTOYHMKA NUTaHUS.
MepeycTaHoBWTE COEANHEHME MEXaY
Ul C60¥ P OBMEHE [AHHbIMM, nnatov AUCNies v nnaTon NUTaHus.

3ameHuTe nnaTy NUTaHus Unu nnaTy
aucnnes.
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9.2. APYITME HEUCNPABHOCTU U CMOCOBbI YCTPAHEHUA

HeucnpaBHoCcTb

HeucnpaBHoCTb

Cnoco6 ycTtpaHeHus A

Cnoco6
ycTpaHeHusa B

CeeTtoanog He
BKJIOYAETCS, Koraa
BKJTHOYEHO NUTaHne
6noka.

lMuTaHne He nogaetcs.

MpoBepkTe, UTO BUSKA
NMoTHO BCTaBrneHa B
PO3ETKY 1 4TO po3eTka
paboTaer.

HewncnpaBHocTb
CoeauHEHUs!
. [NpoBepbTe

BCromorarenbHoM

coeaunHeHve.
nnaTtbl NUTaHUSA U NnaTbl
auennes.
BcnomoraTensHasi nnata Samena

BCMOMOraTeribHoMm

NUTaHNA NoBpexaeHa.

nnaTtbl NIUTaHUA.

Mnata gucnnes
noepexaeHa.

3ameHa nnatbl
avcnnes.

HekoTopble KHOMKM
He paboTator,
Unu HemcnpaseH

[MnaTa gucnnes

3ameHa nnartbl

CBSTORMOTHBI noBpexaeHa. avicnnest.
aucnnen.

B03MOXHO, CrLLKOM

BblCOKasi Temneparypa

OKpy>KatoLen

cpenbl. MoxeT 6bITb

BbICOKaﬂHTeMI'IepaTypa 3a61IOKMPOBAHO
BapPOYHOW NaHenu.

BXOAHOEe oTBepcTme
3aropaeTtcs NS Bo3dyxa unm
VHAMKATOP pexuma BEHTUMSALMOHHOE
NMPUroTOBNEHUS, OTBEpCTUE.

HO Harpes He [MposepekTe, YTO
HayuMHaeTcs.

BEHTUNSTOP paboTaeT

HarpeB HeoxvaaHHO
oCTaHaBnunBaeTcs
BO Bpems paboTbl,

1 Ha gucrnnee
oTobpaxaetcs
3HAYOK «U».

HewncnpaBHocTb
p 6e30Tka3Ho. B nHoMm
BEHTUMATOPA.
cnyyae 3ameHuTe
BEHTUNATOP.
[MoBpexaeHa nnata 3ameHa nnatbl
nuTaHus. nuTaHus.
Henoaxoaawwn tin Vicnonbayiite

nocygbl.

CrvLIKOM ManeHbKuin
avameTp nocyasbl.

NOAXOASLLYIO nocyay
(cm. pykoBoacTBO
none3oBarens).

BapoyHas naHernb
neperpenacs.

Brnok neperper.
Hoxauteck, korga
TemnepaTtypa cHoBa
CTaHET HOPMasbHOW.
KocHuTeck kHomku Bkn./
Bbikn ons nepesanycka
6noka.

Llenb
0oBHapyxeHus
nocyzbl
noBpexXaeHa,
3ameHuTe
nnary
nuTaHus.
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Cnoco6

HeuncnpaBHoCTb HeuncnpaBHocTb Cnoco6 ycTpaHeHus A
ycTpaHeHus B

HeucnpaBHoCTb
B souaxarpesa | Cosme | [posene
Ha OfHON CTOpOHe ennes A ’
(Hanpumep, B A :
nepBon 1 BTOpon Mnarta gucnnes

. 3ameHa nnatbl

30He) byget KOMMYHVKaLMOHHOW aucnnes
oTobpaxarbcst YacTu noBpexaeHa. ’

«um».
3Ha4OK «U MoBpexaeHa ocHoBHasi | 3ameHa nnarbi

nnarta. NNTaHuA.

Lsuratenb
BEHTUMATOPA U3gaeT
aHoMarbHbIe 3BYKU.

[Buratens BeHTUNATOPA

3ameHa BeHTUnaTOpa.
NOBPEXOEH. P

BblLLleyKaBaHHoe ABMSETCH peLUeHNa MU U NPOBEPKON AN TUMUYHBIX OTKa30B. He pa36V|pal7|Te 6ok
CaMOCTOSITENbHO BO M3bexaHue onacHoCTH 1 noBpeXxaeHus VIH,D,yKLlI/IOHHOIZ BapquoM naHenu.

10. YCTAHOBKA

10.1. BbIBOP MOHTAXHOIO O6OPYOOBAHUA

Bblpe)KbTe oTBepcTne B pa60qe|7| NOBEPXHOCTU B COOTBETCTBUN C pa3MepamMmn Ha pUCYHKe.

B Liensx ycTaHOBKU 1 UCMOMNb30BaHWsi HEOGXOAUMO OCTaBUTb MUHMMYM 5 CM NpoCcTpaHCTBa BOKPYT
OTBEPCTYS.

Y6eouTecb, 4TO TonwmMHa paboden noBepxHOCTU MuHumym 30 cM. BbibepuTe xapocTowkuii
1N U30MUPOBaHHbLIM MaTepuan paboyen NoBepxXHOCTU (He criedyeT MCronb3oBaTb AEpeBo U
aHanorM4yHbIN BOMIOKHUCTbIV UM TMIPOCKOMNUYHBIA MaTepuarn 6e3 nponuTku B kayecTBe matepuana
paboyeit NOBEPXHOCTU), YTOOLI MPeaoTBPaTUTL MOPaXeHUe ANEKTPUYECKUM TOKOM 1 Gonbluyto
nedopmaLuio, BbI3BaHHYHO U3y4eHNeM Tenna OT BapovHou naHenu. CM. puc. HUxXe.

MpumeyvaHue: BesonacHoe paccTosiHUE MEXAy CTOPOHAMM BapOYHOW MaHenu U BHYTPEHHUMU
NOBEPXHOCTSMY CTOMELLUHMLb! AOIMKHO COCTaBNATb MUHUMYM 3 MM.

YANOTHUTESb

=3mm

L(mm) W(mm) H(mm) D (Mm) A (Mmm) B (Mm) X (Mm) F (Mm)

560+4 490+4
590 520 62 58 +1 +1 MUH. 50 MUH. 3

Mpn nobbix obcToATenbCTBaX MpoBepsnTe, 4TO obecnevyeHa [OCTATOMHAs BEHTUNALMA
MHAYKLMOHHOW BapOYHOW NaHenu 1 BXo4bl U BbIXOAbl BO3ayxa He 3abrnokvnpoBaHsbl. [1poBepbTe, 4TO
MHAOYKLMOHHAA BapoyHas naHernb B Hagnexatiem pabovem coctostHun. Cm. puc. HKe.
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ﬂpwmeqal-wle: BesonacHoe paccToaHune mexay Bapqu0|7| naHesnbo n IJJKaCbLIVIKOM HaJ HeN OOMKHO

COCTaBrnATb MUHUMYM 760 MMm.
230 mm

A (Mmm) B (Mm) C (mm) D E
760 MUH. 50 MUH. 20 Bxop Bo3ayxa Bbixoa Bo3gyxa 5 MM

W\

e
@

BHUMAHME: O6ecneyeHne Haanexaiien BeHTUNALUN

MpoBepkTe, 4TO 0becneyeHa 4OCTAaTONHAA BEHTUNSALMSA UHOYKLUMOHHOW BapOYHON NaHenm v Bxogbl

1 BbIXOAbl BO3Ayxa He 3abnokupoBaHbl. Bo n3bexaHve crny4aliHoro kacaHusi neperpesatoLLeiics

HWDKHEN YacTu BapOYHOW MaHeny Uinm HEOXMAAHHOIO NMOPaXKEHUS ANEKTPUYECKM TOKOM BO BPEMSI

paboTbl HeobxoanMo 3adMKCUPOBaTL BUHTaMW OEPEBSHHYIO BCTaBKY Ha PaCCTOSHAWM MUHUMYM m
50 MM OT HWXHEN YacTy BapOYHOW NaHenu. BeinonHuTe ykaszaHHOe HuXe.

I 1
| |
= 50mm
| < 5mm < 5mm

Mo nepumMeTpy BHELLUHEN 4acTu BApOYHOW MaHEnu pacronoXeHbl BEHTUMSALMOHHbIE OTBEPCTUS.
HEOBXOONMO ybeautbes, 4TO 3TU OTBEPCTUS HE NEePEeKpbiTbl CTOMELHWLEN Npu yCTaHOBKe
BapOYHOWN NaHenu Ha MecTo.

. Bo n3bexaHune oTknenBaHns naHenu Knew, COeauHSILWMUIA NNacTMaccoBbI UNN AepeBSIHHbIN
mMaTtepwuan ¢ mebenbio, LOMMKEH BblaepkuBaTb Temnepatypy go 150 °C.

. B cBol ouvepedb, 3afHsIA CTeHKa, MpureramLllye U OKpyXatLiue MOBEPXHOCTU OOIKHbI
BblaepxumBaTb Temnepatypy o 90 °C.

10.2. MNEPEQ YCTAHOBKOW BAPOYHOW NAHENW HEOBXOAUMO YEEOUTLCA
B CNEOYIOLWLEM:

° Pabouas NOBEPXHOCTb KBadpaTHadA U pOBHadA. KOHCprKLlI/IOHHbIe ANeMeHTbl He HapyLllakT
Tpe6OBaHVI$I no pasMeLleHunto.

° Pabouas NOBEPXHOCTb U3roToBleHa 13 >|<ap0(:T0|7n<oro 1N N30NMPOBaHHOIoO Martepuana.

° Ecrn BapovHaa naHenb YyCTaHoBIeHa Han ,El,yXOBKOI;I, AyXOBKa OOJKHa ObITb OCHalleHa
BCTPOEHHbIM BEHTUINTATOPOM OXIaXXOeHUA.

° yCTaHOBKy crieqyeT BbINOMHATL B COOTBETCTBUMN C Tpe6OBaHMﬂMM K 3asopam n FleIZCTByIOLLl,MMM
CTaHOdapTaMu 1 HopmMamu.

° B NOCTOAHHYKO NPOBOAKY BCTPOEH COOTBeTCTByFOLLlVIlZ pasbeguHUTEnNb, obecneuunBatoLLii
NoNHoOe OTKNKYeHne OT CeTeBOro UCTOYHUKa NUTaHuAa n yCTaHOBJ‘IeHHbIVI n pa3MeLLleHHbII7I B
COOTBETCTBUN C MECTHbIMW NMpasuinaMmm 1 HopMmamMmu NpoKnagkyu NPoBOAKN.
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PasbeanHuTens fomkeH ObiTb COrMacoBaHHOrO Tuna v obecrneymBaTb BO3AYLUHbLIA 3a30p
3 MM Mexay pasoMKHYTbIMU KOHTaKTaMu Ha BCeX Mortocax (Mu Bo BCeX akTUBHbIX [(ha3oBbix]
NPOBOAHVKaX, ECN MECTHbIE NpaBuia NPOKNaakvu NPOBOAKW NMO3BONSOT Takoe OTCTYNreHne
oT TpeboBaHuii).

PasbeaunHuTens byaet nerkogocTyneH Ans 3akasdquka npy yCTaHOBIEHHON BapOYHON NaHemnu.
Mpun HaNUYUM COMHEHWIA KacaTerbHO YCTAaHOBKY CBSKUTECH C MECTHOW CITy>KBOIN TEXHUYEeCKoro
Haj3opa 3a CTPOUTENbCTBOM U CBEPLTECH CO CTPOUTENbHBIMM NpaBunamu.

[ns noBepxHOCTEW CTEH BOKPYr BapOYHOW MaHesiM WCMOnb30BaHO XapOCTOMKOE W Ferko
nofAatoLLeecs 04MCTKe NOKPbITUE (HanpuMep, kepammuyeckas nnuTka).

10.3. NOCNE YCTAHOBKW BAPOYHOW NAHENIM HEOBXOAUMO YBEOUTLCA B

CNEOYIOLLEM:

OTcyTCTBYET AOCTYN K WWHYPY NUTAHUS Yepes ABEPU LUKAUNKOB UMW ALLMKA.

CHapyxun meGenn K OCHOBaHWIO BapOYHOW MaHenu nocTynaeT AOCTaTOYHOE KOMMYecTBO
CBEeXero Bo3ayxa.

Ecnu BapoyHasi nmaHenb YCTaHOBMEHA HaA SLMKOM MMM LUKadyvKOM, Mo OCHOBaHWEM
BapOYHON NaHenu NpeayCMOTPEH TEMMO3aLlNTHbIV 6apbep.

PasbeanHnTens NerkogocTyneH Ans 3akas4vka.

10.4. NEPEQ PA3MELUEHVUEM KPEMEXHbIX KPOHLUTEAHOB

Briok crnenyet pasmecTuTb Ha YCTOWYMBOW POBHOW MOBEPXHOCTW (MCMonb3yWTe ynakoBky). He
[aBuTe Ha CpefCcTBa yrnpaBneHusi, BbICTyNaloLLMe 13 BApOYHOW NaHemnu.

10.5. PEFYNIMPOBAHME NONOXEHUSA KPOHLLUTEAHA

3acukcupyinte BapoyHyto naHenb Ha paboyer NOBEPXHOCTU, MPUBUHTMB 4 KPOHLLTENHA K HKHEN
4YacTu BapOYHOM NaHenu (CM. puCcyHOK) nocne yctaHoBku. OTperynumpyiTte nonoXxeHne KpoHWwTenHa
NSt COOTBETCTBUSI Pa3NUYHON TOMLLMHE CTOMELLHULbI.

Kpennenve

MAHEJb MAHEJb
cTon cTon

KPEMNEHWE KPEIMJIEHUE

Hu npu kakux OBCTOATENbCTBAX KPOHLUTEWHbI He [OMKHbI COMpuUKacatbCsi C BHYTPEHHEN
MOBEPXHOCTLIO CTOMELLHULBI MOCHE YCTAHOBKM (CM. PUCYHOK).
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10.6. NIPEAOCTEPEXEHUA

1. YcTtaHoBKa MHOYKLMOHHOW BapOYHOW NaHenmn AOMKHa OCYLLECTBNATLCS KBANMMULIMPOBAHHbBIM
nepcoHanom UnM TexHu4eckumu cneumanuctamu. K Bawwmm ycnyram npodeccroHanbHble
cneumanucTel. 3anpeLleHo Npoun3BoanTb paboTbl CaMOCTOATENBHO.

2. 3anpelleHo ycTaHaBnuBaTb BapOYHYl0 MaHernb HernoCPeACTBEHHO Hapd MNOCYAOMOEYHOM
MaLLUMHON, XONOAWNBHUKOM, MOPO3WUMBHWUKOM, CTUPanbHOW MAaLUMHOM WMAW  CYLUUNBbHOW
MaLLWHON, TaK Kak 13-3a BNaKHOCTW MOTyT OblTb NOBPEXAEHb! AMEKTPOHHbBIE IEMEHTI.

3. VIHOYKUMOHHYIO BapoyHyl0 NaHerb HeobXxOAMMO YCTaHaBnuBaTb TakuMm obBpas3om, 4TOObI
obecneunTtb Havny4Llee usnyyeHue Tenna ans nosbiLLEHNs HaAeXHOCTY.

4. CTeHa 1 30Ha MHAYKLMOHHOMO HarpeBa Haj CTOMELUHWULEN AOMKHbI BblAepXnBaTb TennoBoe
BO3JENCTBUE.

5. Bo wu3bexaHne noBpexaeHW# npocrnonka W Kkneswiee BelecTBO AOMKHbl  ObITb
TennoyCcTonyYnBbIMM.

6. 3anpelleHo ncnonb3oBaTb NAapOOYNCTUTEND.

10.7. NOAKNIOYEHUE BAPOYHOW NAHENW K CETEBOMY UCTOYHUKY
NMATAHUA

MopkntoueHve Bapquon naHesnn K ceTteBoMy UCTOYHUKY NMUTaHUA OOIMKEH OCYLLEeCTBNATbL TONMbKO
cneuvanuct COOTBeTCTBy}OLIJ,eI;I KBaJ'IMd)MKaLWIM.

Mepen NoakMoYEHVEM BaPOYHON NaHENM K CETEBOMY MCTOYHUKY NUTaHWs HEOBXOAMMO NPOBEpPUTH

cneayioLee:

1. [JomallHsis cucTemMa NPOBOAKU COOTBETCTBYET MOLHOCTW, Tpebytolleiics Ans BapoqHOW
naHenu.

2. HanpsixeHne COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO HA NacrnopTHON Tabrnyke.

3. Cekumy LWHypa NUTaHWs MOTYT BbIAEPXKMBATL HArpy3Ky, ykazaHHyto Ha NacnopTHOW Tabrnuuke.

He VICI'IOJ'leyVITe afanTtepbl, NEPEXOAHNKN NN pa3BETBUTENN A1 NOAKIIOYEHUST BAPOYHOW NaHenm
K CETEBOMY UCTOYHUKY MUTAHUA, TaK KakK OHN MOTYT neperpetTbca 1 BOCNiaMmeHUTbCA.

LHyp nMTaHWMsi He OOSHKEH COMpuKacaTbCsl C KakKMMU-NMBO ropsidMMuy OeTansmMy U JOMKeH
pacronaratbcsi Takum 06pa3oM, YToBbl ero Temneparypa He npesbiwana 75 “C HU B Kakoi ToUKe.

COBMECTHO C 3MeKTPUKOM NpoBepbTe, SABMAETCS N AOMALLHAS CUCTEMa NPOBOAKWU NOAXOASLLE
6e3 nameHeHui. Jlrobble NU3MEHEHNS MOXET BHOCUTb TOMNBbKO KBanNnMULMPOBAHHbIV 3NEKTPUK.
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. Ecnn LHYPp noBpexaeH unm Tpe6yeT 3aMeHbl, BO n3bexaHne Hec4acTHOro crnyyas pa60TbI
OOIMKEeH Nnpou3BoAUTb areHT no nocrnenpoa*XHoOMy O6CJ'Iy)KVIBaHVIIO C wucnonb3oBaHNEM

COOTBETCTBYHOLLNX UHCTPYMEHTOB.

. Ecnu yCTpOIZCTBO noakKn4yaeTca HenocpeaCTBEHHO K CeTwu, HeobxoamMmo YyCTaHOBUTb
MHOFOI'IOJ'IFIprIﬁ BblKNo4aTenb ¢ MMHUMaribHbIM 3a30pOM 3 MM MeXay KOHTaKTamMmu.
. Cneuuanuct no YCTaHOBKe OOJDKEH NpOBEepUTh, YTO YCTaHOBITIEHO NMpaBuiibHOE 3N1EKTpUY4eckoe

coefiIMHeHWe, COOTBETCTBYIOLLEE NpaBunam 6e3onacHoCT.
e LUHyp He gormkeH BbITb COTHYT UMK Nepexar.

. Tonbko YNOSTHOMOQOY€EHHbIE TeXHU4YeCkme cneunanncTbl OOSDKHbl PeryndapHo npoBepATb U

3aMeHsITb LUHYP.

HWKHSA NOBEPXHOCTb U LLUHYPp NUnTaHuA BapOYHON naHenu HEeOOCTYNHbI NOCIe YCTaHOBKN.

11. AHCTPYKUWU NO YTUNTUSALIUA

MapkupoBKa ycTponcTBa (CMMBOI NepeyYepKkHYTOM MyCOPHOIN KOP3WHbI) OTBEYaeT
eBponeiickon anpektuee 2012/19/EU, oTHOCSLLENCS K «MOMY 3neKTPUYECKOro U
ANEeKTPOHHOro 0bopyaoBaHusa». ATa MapkMpoBka 03Ha4vaeT, 4To obopyaoBaHue B
KOHLIe cpoka Cry0bl HeMNb3s yTUNM3nMpoBaTh ¢ 6bITOBBEIM MycopoMm. MNonb3osaTens
obs3aH cpaTb ero onepatopam, 3aHMMalWwyMmcsi c60poM MCMONMb30BaHHOMO
3NeKTPUYECKOro 1 dMeKTPpoHHOro obopyaosaHus. Onepatopbl No c6opy, B TOM
yucrne MecTHble MyHKTbI NpUeMa, Liexa U MeCTHble BNacTu, CO3AaK0T NOAXOASLLYHO
cuctemy Ans cbopa obopyaoBaHusi. Hagnexawmin c6op MCNonb30BaHHOMO
3MEKTPUYECKOrO U INEKTPOHHOrO 060opyAoBaHNa nMomoraeT n3bexarb BpeaHoro
BINVSHWA Ha 300POBbLE NIOAEN M OKPY>KatoLLYIO cpeay, KOTOPOe MOXKET BO3HMKaTb
M3-332 HanuuMsi OMacHblIX KOMMOHEHTOB, @ Takke K3-3a HapyLUeHWs npaBun
XpaHeHnss 060pyAoBaHNS 1 0BpaLLeHNst C HUM.

12. TAPAHTUU

MapaHTUK N orpaHM4YeHnsA OTBETCTBEHHOCTU

[apaHTusa Ha npoaykumio cocTaensieT 36 MecsiLeB ¢ AaTbl MOKYNKU UK € AaTbl OCTaBKU Ha AOM MokynaTento. B
3aBUCKMMOCTU OT CTPaHbl 3Ta rapaHTus BkNtoYaeT 24—36-MeCAYHYI0 PUANYECKYIO rapaHTUI0 COOTBETCTBUS.

B ctpaHnax, rae AencTByeT TonMbKo 24-MecayHas lopuamyeckas rapaHTus COOTBETCTBUSA, MO UCTEYEHUN Cpoka
[OeicTBIS NepBOii rapaHTUK 1 B JOMOMHEHWE K HEW BCTYMaeT B cuny 12-MecsiyHas KoMMepyeckasi rapaHTus.

YcnoBusi NpUMeHeHusi rapaHTUn
B oTHOLWEHMN 1opNaANYECKON rapaHTUN COOTBETCTBUA

Mpepnaraem Bam 06patnTbCs 3a AONOMHUTENBHOW MHpOPMaLMEN K BalleMy AUCTPUBLIOTOPY n/unu

03HakommTbes ¢ ero OYT (OBLwmMmM ycrnoBmsiMmu npogaxm).
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B oTHOLWEHUN KOMMepYeCKoW rapaHTUm

Mpeanaraem Bam NpyMHeCTU Ball ToBap B aAMUHUCTPALMIO NYHKTa NPOAaXu ¢ JOKYMEHTOM, NoATBEPXAAOLWNM
NOKyrKy (HanpumMep, Yekom),

NpOAyKTOM CO BCEMW MOCTaBMSIEMbIMU C HUM akceccyapamu U B OpuUrMHanbHO ynakoBke. OTa npoueaypa
[OeNCTByeT Anst Bcex CTpaH, kpome ®dpaHummn. BaxHo umeTb MHopMaLmio o gate Nokynkv, Mogenu u CepunHom
HoMepe nnu Homepe IMEI (aTa nHdopmaums o6bI4HO yKa3blBaeTCs Ha NPOAyKTe, yNakoBKe UMu B JOKYMEHTE,
noATBEPXAAloLLEM MOKYMKY). Bbl 4OMKHBI NPeAOCTaBUTL BMECTE C U3AenneM akceccyapbl, HeobxoanmMble

Ans ero Hagnexatuen paboTbl (Hanpumep, 610K MUTaHWSA, NepexoaHuK 1 T.4.). Ecnu Bawa npeteHauns
noanaaaeT noj rapaHTUitHoe NokpbITve, cnyxba NnocnenpoaaxHoOro 06CnyX1BaHNSA MOXET B pamMKax MeCTHOro
3akoHofdaTenbCTBa NPOVU3BECTU OAHO U3 CriedyoLLMX AeNCTBIIA:

* MOYMHWUTbL UMW 3aMEHUTb HeWUCrpaBHble AeTanu;

* 0GMEHATb BO3BPALLEHHYIO NPOAYKLMIO Ha aHanorvyHyto, obrnaaaioLLyto, kKak MUHUMYM, TakuMU ke
YHKLMOHANbHLIMU BO3MOXHOCTMN M 3KBUBAIIEHTHOW NPOU3BOANTENBHOCTbIO;

* BO3MECTUTb MOKynaTesno CyMMy, PaBHYHO LieHe NOKYMKW, ykasaHHOW B NoATBEPXAAtoLLEeM NOKYMNKY JOKYMeHTe.

OTpPEMOHTUPOBAHHASA 1 3aMeHeHHasi NPOAYKLMS MOXET COAepXaTb Kak HOBbIE, Tak 1 BbiBLUME B yNOTPeGneHnun
[eTanm u TEXHUYECKME KOMMOHEHTBI.

UckntouyeHusa N3 nokpbITUS KOMMep‘-IECKOFI rapaHTuun:

* MoBpexaeHns unu npobnembl, Bbl3BaHHbIE HENPaBUbHLIM UCMONb30BaHWEM, HECHACTHBLIM Cry4YaeM,
MoaudukaLlmen Unm Noakto4eHNeM K CETU C HeCOOTBETCTBYIOLLVIMM NapaMeTpaMu Cusbl Toka unm
HanpspKeHNs.

* /icnonb3oBaHne Unu XxpaHeHne, HaHOCsILLIee Bped COXPaHHOCTM NPOAYKTa (OKMCIeHne, Kopposus),
MCnonb3oBaHNe IHEPrMK, IKCMNyaTaLmns NNy yCTaHoBKa He B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMSIMW NMPOU3BOANTENS,
HeBPEeXHOCTb 1N NCMoMb30BaHNe HenoaxoAALLMX NepudepuiiHbIX YCTPOMNCTB, NporpaMMHoro obecneveHms
UMK pacxofdHbIX MaTepuanos.

* MpodheccroHanbHoe 1nn KonnekTUBHOE, NPOMbILLNIEHHOE UM KOMMEPYECKOE KCTorb30BaHMe npoaykTa.

* I3MeHeHHble NpoayKTbl, Y KOTOPbIX rapaHTUHasA nnomMba nnu cepuiHbIi Homep Bbiny NoBpeXaeHbI,
N3MEHEeHbI, yAaneHbl NI OKUCTEHbI.

* [apaHTUIHBIN CPOK B OTHOLLEHNN CMEHHbIX akKyMYIISiTOPOB M aKCeCcCyapoB COCTaBnsieT 6 MecsLeB.

+ OTKas3 aKkkyMynstopa, Bbi3BaHHbIA CAULIKOM ANUTENbHON 3apsaKoi unu HecobniogeHnem npasun TeXHUKK
6e30MacHOCTU, N3NOXEHHbIX B UHCTPYKLN.

» OcTeTnyeckne AedekTbl, BKMOYas LapanuHbl, HEPOBHOCTU U YMbILLNIEHHO HAHECEHHbIE MOBPEXAEHUS.

* MoBpexaeHns, Bbl3BaHHbIE BMeLLaTeNbCTBOM HEeYNOIHOMOYEHHbIX CreLVanvcToB.

* /I3bsiHbI B pesynbTaTe eCTECTBEHHOIO U3HOCA UMM CTapeHust MPOAyKTa: YNOTHATENbHbIE MPOKNaaKu,
UNBTPbI, aKCeccyapsbl, WeTKa W LUaHT Nblfiecoca, Iamnoykuy, namMbl PETPONpPOEKTOPOB, NI0NacT! CTMpanbHbIX
MaLUWH 1 T.A4.

+ O6HOBMEHUsA NporpamMMHOro obecneyeHus), Bbi3aBaHHbIE U3MEHEHVSIMW NapaMeTpoB CeTU.

* MNoBpexaeHnst yCTPOMCTBA, Bbl3BaHHbIE BHELLUHUMW dhakTopamu (MHOPOAHbIE Tena, Hacekomble 1 T.4.).

» CopepXXvnMoe yCTPOWCTB: MOPO3UIbHUK, CTUpanbHas MalvHa... (ega, ogexaa,...).

* HencnpaBHocTu B paboTe npoaykTa BCNEACTBME UCNONb30BaHUS CTOPOHHEro NPOrpamMmMHoro obecneveHns
AN U3MeHeHus, MoanduKaumy, agantaumm unm npeobpasoBaHns YCTaHOBMNEHHOTO NMPOrPaMMHOro
obecneyeHus.

* HeucnpasHocTu B paboTe npoaykTa BCNEACTBIUE €ro NCnofb3oBaHUsA 6e3 akceccyapoB, MOCTaBMSEMbIX C HAM
1NV yTBEPXAEHHbIX [ponssognTenem.

* [letanu B criyyae eCTeCTBEHHOrO M3HOCA UIN MOBPEXAEHUIA B XOAe SKCMnyaTaLuum: LWHa, kaMmepa LUKHbI,
TOPMO3 U T. A.

KnueHT nomkeH camocTonTenbHo obecneynsaTb pe3epBHOE KONMpOBaHWe JaHHbIX, COAEPXaLLMXCa Ha ero
XECTKOM [AWCKe UMW BO BHYTPEHHEe NamsaTi ero yCTporcTBa, perynspHo, a Taioke nepes ero caadei.
«Auchan» He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a MOTEPIO UMM YHUUTOXEHNE COXPaHEHHbIX JaHHbIX N 3a
NOBPEXAEHUS NPOrpamMMHOro obecneyeHusi, BO3HUKLLE, B YaCTHOCTU, B peayrnbTaTe BOCCTaHOBIEHUS Unn
NOMOMKW.

Momumo Toro, «Auchan» He 06a3aH NnpoBepsATh, 6blnM NK n3BneveHbl SIM-kapTbl n/unu kapTel SD 13
npoayKLUmMuW, Noanexallei Bo3spary.

BbILueyKa3aHHble NosIoXeHUsA HUKOUM o6pa30M He YMEeHbLUIAKT N He OTMEHAKOT. yKa3aHHY0 BbllLe

IOPMANYECKYIO TapaHTUIO 1 KOMMEPYECKYHO rapaHTWio MPOU3BOAMTENS, €CIU TakoBasi CyLLECTBYET (CM.
rapaHTWUIHbIA BnaHk).
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1. IHCTPYKUIi 3 TEXHIKUA BE3MNEKU

lMepen BUKOPUCTAHHAM LIbOr0 MNPUCTPOKD YBaXXHO O3HaWoMTecs 3
UMMU iHCTPYKUiAMK Ta 306epiranTe uen nNOcibHMK KopucTyBada Ans
BMKOPUCTAHHS B ManbyTHbOMY.

1.
2.

3.

10.

Mepen npoBeaeHHsIM DyOb-IKMX onepawuin i3 npunagom abo noro
obcnyroByBaHHsI BUMKHITL MOMO 3 MepeXi.

MigkntoYeHHa OO XOPOLLOI CUCTEMM 3a3eMIleHHsl HeobxigHe Ta
00oB'A3KoBeE.

3acobu ans BigKOYEHHs MOBUHHI OyTy BOyLOBaHI B CTaLiOHApHY
€rieKTponpoBOAKY  BIAMOBIAHO OO  NpaBwuil  NpoKMnagaHHs
€eKTPUYHNX OPOoTiB.

3MiHM B AOMALLHIN eNeKTPONpPOBOALi NOBUHEH BUKOHYBATU TiflbKK
KBaniikoBaHU eNeKTpUK.

HepoTpumaHHA Uiel nopagy MOXe Npu3BecTU [0 YpPaXeHHS
enekTPUYHMM CTpymMom abo cmepTi.

Byabre obepexHi — kpal naHeni roctpi. HeobepexHicTb Moxe
npu3BecTn 4o TpaBm abo nopisis.

Y XOOHOMY pasi He MOXHa KracTu Ha uen npunag roprodi
mMarepianu Y NpoayKTu.

byob nacka, HaganTte Uk iHdopmauio ocobi, ska Bignosigae
3a BCTaAHOBMNEHHA MPUCTPOID, OCKIMbKA LEe MOXe 3HU3NTK Balui
BUTPATX Ha BCTAHOBIEHHS.

LLlo6 yHMKHYTM HeDe3neku, Len npunag HeobXigHO BCTAHOBOBATH
BiAMNOBIAHO OO0 UMX IHCTPYKLiM 3 yCTAHOBMEHHS.

Llen npunag mae Oyt npaBuiibHO BCTAHOBIEHWN i 3a3eMieHNi
nuwe kBaniikoBaHMM NepcoHarom.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22.

23.

24,

Llen mpunapg cnig nigkmouMtn OO KOHTYPY, SIKMA Mae BBiHWN
BMMMKAY, L0 3abe3neyye MOBHE BIOKMNIOYEHHS Big Axepena
XXUBMEHHS.

HenpaBunbHe BCTaHOBMIEHHA Npuiagy MOXe Npu3BecT 4o Toro,
Lo Byab-aKki npeTeHsii Wwoao rapaHTii abo BignosiganbHOCTI byayThb
HEAINCHI.

[aHui npucTpii He NpusHavYeHun ANs BMKOPWUCTaHHA ocobamu
(3okpema giTbMn) 3 OBMeXeHUMM I3UYHUMKU, CEHCOPHUMMN
4n po3ymoBMMK 3gibHOCTAMM, abo 3a BiACYTHOCTI AoCBigy Ta
3HaHb, OKPIM BMMNAKiB, KON Take BUKOPUCTAHHSA 3LINCHIOETLCS
nig Harnggom abo nicns MpoOBeOEeHHS 3 HUMMK  IHCTPYKTaxy
woao 6e3neyHoro BMKOPUCTAHHS LIbOrO  MPUCTPOD  0co60oto,
Bi4MOBIiganNbHO 3a ixX 6e3neky.

it matoTb BMKOpUCTOBYBaTK npunag nig HarnsgoMm Oopociux.
3ab0pOoHAETLCA rpaTUcs 3 NPUNaaoMm.

o6 3anobirth BUHUKHEHHIO Hebe3neyHux cuTyauid, 3amiHa
MOLUKOMKEHOro  kabemn  XMBMEHHS  Mae  BUKOHyBaTUCA
BMPOBHUKOM, MOro NpeacTaBHUKOM i3 TEXHIYHOIrO 06CnyroByBaHHSA
abo ocobamu 3 BignoBigHOW KBanidikalieto.

Linm npucTpoemM MOXYTb KOpUCTyBaTUCS AiTW BiKOM Big 8 pokiB,
a TaKkoX 0cobu 3 oOMEeXeHMMU QUiSUYHUMK, CEHCOPHUMMU YK
po3ymoBuMM 34i6HocTAMK, abo 3 BIOCYTHICTIO JocBigy Ta
3HaHb, ane nuuwe nig Harnsgom abo nicns NPoBeAEeHHSA 3 HUMK
IHCTPYKTaxy Wwono 6e3neyHoro BUKOPUCTAHHS LbOro npunagy Ta
YCBIAOMITEHHS HUMMK HeBe3neku, Lo BUMNNBAE 3 BUKOPUCTAHHS
LbOro npunagay.

HiTn He NOBUWHHI rpatucsa 3 uMm npunagom. it He NOBWHHI
YNCTUTK Ta gornsagaTtu npunag 6e3 Harmagy OpOoCnX.

YBATA: AKwo noBepxHs NPUCTPOID TPICHYTA, BUMKHITb NPUCTPIN,
Wwo6 3anobirtn ypaxKeHH0 ENEKTPUYHUM CTPYMOM.

He poamiLLyiTe Ha BapuiibHii NOBEPXHI NAIUTU MeTanesi npeameTu,
SAK-OT HOXi, BUOESKM, JIOXKKA N KPWULLIKW, OCKIiSIbKM BOHU MOXYTb
HarpisaTucs.

[ns ounLLeHHs NPUCTPOIO HE BUKOPUCTOBYMTE MAPOOUNCHMK.
Mpunag He npu3aHayeHo Ans poboTu Big 30BHILLHLOrO TaMepa Yu
OKpeMOi cucTeMn ANCTAHLINHOIO KepyBaHHS.

YBATA: Pusuk noxexi! He 36epirante npegMety Ha BapuUIibHUX
NMOBEPXHSIX.

MOMNEPEOXEHHA: Mpouec NPUroTyBaHHA HeobxigHo
KOHTpontoBaTn. KOpOTKOCTPOKOBMW Npouec NPUroTyBaHHSA iXi
HeobXigHO KOHTPOMBATN NOCTIVHO.

YBATA: MpurotyBaHHA BXi HA NAUTI 3 BUKOPUCTaAHHAM Xnpy abo
onii 6e3 Harnagy moxe 6yTn HebesneyHVMm Ta NpuU3BECTU OO
NoXeXi.
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25.

26.
27.
28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

YBATA: Mpunag i noro AOCTYMNHI YaCTUHU HarpisatoTbCsa Nif vac
BUKOPUCTAHHS.

Cnig 6yT o6epexHnmmn i He TopKaTUCS HarpiBanbHUX ENEMEHTIB.
[iten Bikom go 8 pokiB cnig Tpumatu nogani, SKWO BOHW He
nepebyBanu nig NOCTINHUM HarnsAoM.

HIKOJIN He Hamaramtecsa racutM BOrOHb BOAOK, HATOMICTb
BUMKHITb npunag i HakpunTe nonym'd, Hanpuknag, KpULLKOK YK
NPOTUMOXEXHUM MOKPMBAIIOM.

YBAI'A: BukopucTOBynTE nulie 3axWUCHi peLuiTki, po3pobrieHi
BMPOOHUKOM npunagy pAns npurotyBaHHA ki abo BKasaHi
BUPOBHUKOM Mpunagdy B iHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTtauii aK nigxogsaii,
abo 3axucHi pewitkn, BOyaosaHi B npunag. BukopucTaHHs
HEeBIQMOBIAHMX 3aXMCHWX MNPUCTOCYBaHb MOXe MpuU3BEeCTU A0
HeLllacHUX BUNagkKiB.

He rotynte Ha po3buTin abo TpiCHYTIN BapwnbHin NaHeni.
Akwio BapurbHa nNoBepxHA posbunacs abo TpicHyna, HeramHo
BiOKMOMITE NpUnag Big Mmepexi (HACTiIHHUI BUMMKAY) | 3BEPHITLCA
0o  keanigikoBaHoro cpaxiBua. [lepen  ounwieHHam  abo
obcnyroByBaHHsIM BUMKHITb BapuribHY MaHernb 3a [ONOMOror
HaCTIiHHOro BMMMKa4a abo po3eTkn. HepoTpumaHHa Uiel nopaau
MOX€E MPU3BECTU A0 YPAXKEHHS EMTEKTPUYHUM CTPYMOM abo cmepTi.
Llen npuctpin Bignoeigae craHgapTtam  enekTpoMarHiTHOI
6esnekn. OgHak ocobwu 3 KapgiocTumynsatTopamu abo iHWumK
eneKkTPUYHUMK iMNnaHTatamm (TakuMu §K  iHCYniHOBI  MOMMK)
NOBWHHI MPOKOHCYNbLTYBaTUCA 3i CBOIM Jlikapem abo BUPOOHMKOM
iMANaHTaTiB nepen BUKOPUCTAHHAM LbOrO  MPUCTPOD,  LWob
NepeKkoHaTnCs, WO erieKTpOMarHiTHe norne He BhfAWHE Ha iXHi
iMmAnaHTatM. HegoTpuMmaHHs Uiei nopagyM Moxe npu3BecTyu 4o
cMmepTi.

Mg 4Yac BUKOPUCTaAHHA [OOCTYMHI YacTUHUM LbOro npunagy
HarpiBaTbCA HACTINBbKK, L0 MOXYTb CIIPUYUHUTY ONiKX. TpumanTe
B HEJOCTYMHOMY A4 OiTen MicLi.

He pgonyckanTe KOHTaKTy CBOro Tifla, ogary abo iHWWX npeameTis,
KpiM BiZNOBIAHOrO nocyay, 3 iHOYKUIMHUM CKITOM, JOKM MOBEPXHS
He OXOIOoHe.

Py4kun kacTpynb MOXyTb ByTu rapsummn Ha AoTuUK. lNepekoHanTecs,
O PYyYKM KacTpyfib He HaBuCalTb Hag iHWWMK BBIMKHEHMMW
KOHghopkamu. TpyumanTe pyykn B HeOOCTYMHOMY N4 OiTen MicLi.
loctpe, sk OpuTBa, ne3o ckpebka [Na BapwuibHOI NaHeni
OrOMETLCS, KOMW 3axXmUCHe NOKpUTTA npubpaHo. Bukopuctosyinte
3 0cobnmBoto 0bepexHicTHo Ta 3aBxan 36epiraniTe B 6e3anedHomy Ta
HeJoCTyMNHOMY AN AiTen micui. HeobepexHicTe Moxe Nnpu3BecTu
Ao TpaBm abo nopisis.
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36.

37.

38.
39.

40.
41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.
48.
49.

50.

51.

Hikonn He 3anuwante uen npuctpin 6e3 Harmsgy nig 4ac

BUKOPUCTAHHSA. BUKMNAHHSA CNPUYMHAE OANMIIEHHS Ta 3aMiMaHHSA

Xupy.

Hikonn He BuKOpucTOBYWTE Npunag Sk pobody noBepxHio abo

NOBEPXHIO A11s1 30epiraHHs.

Hikonn He 3anuwanTte 6yab-aki npegmeTn abo nocya Ha npunagi.

He poswmiwynte 1 He 3anuwante Oyab-Aki npeameTn, Lo

HamarHivylTbCca (Hanpuknag, KpeouTHi KapTku, KapTku nam'sTi)

abo eneKTpOoHHI NpucTpoi (Hanpuknag, komn'totepu, MP3-nneepn)

nopsg i3 nNpuriagoM, OCKISIbKM Ha HUX MOXe BrnMBatM MNOro

eriekTpomMarHiTHe nore.

He BukopucToBynTe npunag ans obirpisy NpUMILLEHHS.

Micna BMKOPUCTAHHA BUMKHITL KOH(POPKY 3a [JOMOMOrow i

efeMEHTIB KEpYBaHHS Ta He MOoKnaganTecs Ha gaTymK nocyay.

He possonante ditam rpatucsa 3 npuniagowm, cigatu, ctaBat yuum

3abupaTtuncs Ha HbOro.

He 36epirante npegMeTy, WO CTaHOBMNATb iHTepec And giten, y

wacdhax Hag npunagom. Litn, wo 3abupatoTbCs Ha BapuiibHY

naHenb, MOXYTb CEPMO3HO NOPaAHUTUCS.

He 3anuwanTte giten ogHux abo 6e3 Harnagy B NpUMILLEHHi, ae

BUKOPUCTOBYETbLCA Npunag.

it abo ocobu 3 iHBanigHICTIO, WO OBMEXYE iXHi MOXIMBOCTI

BUKOPUCTAHHA npwuragy, MOBWHHI MaTu BignosiganbHy Ta

KOMNETEHTHY TMOAMHY, $Ka MPOIHCTPYKTYE X WoAo KMoro

BUKOPUCTAHHSA. [HCTPYKTOP NOBMHEH OYyTW BMEBHEHWM, LLO BOHWU

MOXYTb BUKOpUCTOBYBaTU npunag 6e3 Hebesnekn ansa cebe un

OTOYYHUUX.

He pemMoHTynTe Ta He 3amiHonTe Oydb-AKi YacTUHW npunagy,

AKLWO Le SIBHO HE PEeKOMEHOOBaHO B MOCIOHMKY. YCi iHWIi Buaw

obcnyroByBaHHS MalTb BUKOHYBaTMKCA KBanicikoBaHNUM

creuianicTom.

He cTaBTe 1 He KnganTe BaXkki NpeamMeTn Ha BapurbHy NaHesb.

He cTtaBalite Ha BapusibHY NaHernb.

He BukopucToBynTe nocyn i3 3a3ybpeHumMu KpasiMu Ta He

TATHITL NOCYA NO MOBEPXHi IHOYKUIMHOIO CKra, OCKINbKM Le MOoXe

nogpsAnatu cKkno.

He BuKopucTOByMTE MeTanesi Moyanku abo iHwi abpasuBHi

3acobu NSl YMLLEHHSA BapWibHOI MaHeni, OCKifbKN BOHU MOXYTb

nogpsAnaTtn CKMo iHAYKUINHOT naHeni.

Llen npunag npusHaveHu LN BUKOPUCTAHHA B OOMALUHIX

rocnogapcreax Ta iHWKuX NO4IbHUX ymoBax, Hanpuknag;

- Yy 30Hax Ons NpUroTyBaHHA DXi B MarasmHax, odpicax Ta iHLWnX
pPOBOUNX NPUMILLIEHHSIX;
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- Ha depmax;

- KnieHTaMu B rotensax, MOTensix Ta iHWNX NPUMILLEHHSIX XKUTIIOBOIro

Tmny;

- Y XUTNOBUX NPUMILLEHHSX TUMY «JTKKO Ta CHIAaHOK».

2. TEXHIYHI CNELU®IKALLT

7
[xepeno XuBneHHs

220-240 B~ abo 380-415 B 3N~, 50 'y abo 60 Iy

CymapHa noTyXHicTb

7400 Br

KoHdbopku in/abo 30HM NpUroTyBaHHs

2 KOHOpKM 1 1 30Ha NPUrOTYBaHHSA

Bara HeTTO 9,1 kr
\Poawmipu (Ll x " x B) 590 x 520 x 62 Mm )
2.1. IHOOPMALIA OANA NOBYTOBUX ENEKTPUYHUX MITUT
CumBon 3HayeHHs OauHuusa

loeHTudikauia mogeni - MC-IF7454AJ1C-A
Tun Nty } B6ynoBaHa iHAyKUiNHa

nnuTa
KinbkicTb KoHoOpoK i/abo 30H - ? KOHdhOpKi

30Ha NPUroTyBaHHS

TexHornorist HarpiBy (iHAYKLiAHI KOHOPKK Ta o .
30HM NPUTOTYBaHHS, BUMPOMIHIOKOYi KOHOPKMY, |- Ia'giﬁkhl'”:rloﬁo';fi?:” "
LinbHi NnacTuHm) puroty
[ns kpyrnunx koHopok abo 30H
NPUroTYBaHHS: AiameTp KOPUCHOI NOBEPXHi @ KoHdopka 1: 16,0 om
Ha KOHGOPKY 3 €NEKTPUYHUM Migirpisom, KoHdopka 2: 21,0
OKpYrneHun 4o 5 mm.
Onsa HeryrnVl)_( KOHhOpok abo 30H 30Ha NPUrOTYBaHHS:
NMPUroTYBaHHS: JOBXMHA Ta WMpKUHa o, W [1: 38.,6; om
KOPWCHOI NMOBEPXHi Ha KOHGOPKY abo 30HY 3 ’ LU 18’ 0
eneKTPUYHUM NiZirpiBoM, OKpyrmeHi 4o 5 mm. T

KoHdopka 1: 191,6
EHeprocnoxueaHHsA Ha KOHPopKy abo 30Hy B ECenempwa KoHdhopka 2: 181,4 BT-rom/kr
nepepaxyHKy Ha Kr concbopra 30Ha NpuUroTyBaHHs: A

188,1
EHeprocnoxviBaHHA NAUTV B NepepaxyHKy Ha ECWKTMIHa 187.0 Br-rog/kr

Kr

nnura

3. Onuc nNPUCTPOIO

3.1. BUrNAQ 3ropu

1. 3oHa Ha 1800/2000 Bt 3.

MakKc. MakKc.
2. 3oHa Ha 3000/3600 BT 4.
Makc. 5.

3oHa Ha 1800/2000 Bt 6.

CknsiHa naHenb
[MaHenb kepyBaHHS

Makc.

3oHa Ha 1400/1500 Bt

7. 3oHa Ha 2400/2600 Bt

Makc.

200




3.2. NMAHEJIb KEPYBAHHA

8. CeHcopHi enemeHTn 10. KepyBaHHs Tanmepom 12. EnemeHT KepyBaHHs
KepyBaHHs MoTyxHicTio/  11. EnemeHTn kepyBaHHS YHiBEpCarnbHO 30HO
NoB3yHKOM Tanmepa 30HO0 HarpiBaHHs 13. KHonka On/Off

9. KHonka 6nokyBaHHsi 14. KHonka nigcuneHHs

4. BUKOPUCTAHHA NPUCTPOIKO

4.1. CEHCOPHI ENEMEHTU KEPYBAHHA

+  EnemMeHTU KepyBaHHS pearyioTb Ha [OTUK, TOMY BaM He
NOTPIGHO JOKMa4aTVi )KOAHUX 3yCuTlb.

. BukopucTtoByviTe nogyLueyky nanbLs, a He NOoro KiH4KK.
* Bu Oygete u4yTM 3BYKOBWMA CUrHan Lopasy, Konwu
PEeECTPYETLCA AOTUK.

. CTtexTe 3a TUM, WO6 enemMeHTU KepyBaHHsA 3aBxau Oynu
YACTUMU N CyxvMu Ta Wob iX He nepekpvBanu XOAHi
npeamMeTu (Hanpuknag, nocyq abo TkaHuHM). HaBiTb TOHka
nniBka BOAW MOXe YCKITagHUTN pOGOTY OpraHiB KepyBaHHS.

4.2. BUBIP NPABUITIbHOIO Nocyay

. BukopucToByinTe nuwie nocyA i3 AHOM, SKUiA NiAXoAUTb ANs iHAYKUINHOro

NMPUroTYBaHHS.

. LLlykanTe cumBon iHAYKLIii HA ynakoBLi Yv AHI nocyay. m

. Bu moxeTe nepesipuTu, UM NigXOaWUTb NOCYA, NPOBIBLUM TECT MArHiToM.

. MigHeciTb MarHiT go gHa nocydy. AKWO BiH NPUTAryeTbCs, MNOCYA
NpUAATHUA ANS iHAYKUii.

*  SKWo y BacC HeMae MarHiTy:

1. Hanuinte Tpoxu Boau B NocyA, SKUI Xo4eTe Nepesiputu. =
2. Akwo Ha aucnnei He 6nmae Y i Boga HarpiBaeTbes, nocyn D
niaxoguTb.

. He nigxoguTb Nocyp i3 Takvx maTepianis: YACTa HepXKaBitoda cTarb, arntoMiHiIn
abo migb 6e3 MarHiTHOI OCHOBW, CKIMO, AepeBo, hapdop, kepamika, dasiHe.

*  Akwo depomarHiTHa YacTMHa nLLEe YacTKOBO NMOKPUBAE AHO KacTpyi ,
HarpiBaTMMETbCS NMLle hepoMarHiTHa 30Ha, pelTa AHa MOXe He HarpiTucs 4o
TemnepaTtypu, AOCTaTHbOI 415 NPUrOTYBaHHS XKi.

. dkuwo depomarHiTHa obnacTte HeOAHOPIAHA, ane MICTUTb iHLWI MaTepianu, Taki sk
aItOMiHIN, Ue MoXe BMJIMHYTU Ha HarpiBaHHS Ta BUSIBNIEHHS MOCYAY.

. SKLWO AHO KaCTpyJli CXOXe Ha 306paXKeHHs HMXXYE, KaCcTpy /s MOXe He

po3ni3HaBaTuCs.

He BuKopucToByiiTe nocys i3 HepiBHUMU KpasiMu abo BUTHYTUM AHOM.

XXy
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lMepekoHanTecs, WO OHO BaLIOro nocyay rnagke, WinbHO npunsrae Ao ckrna Ta Mae TONn camui
po3mip, Lo 1 KoHdopka. BukopucToByiiTe nocya, AiamMmeTp siKoro AOpiBHIOE 306paxeHH0 BUBpaHoi
KOHhOPKM. AKLLO BUKOPUCTOBYBATMMETLCSA TPOXM LUMPLLMIA MOCYA, €Hepris 3acTOCOBYBaTUMETLCS
3 MakCMMarnbHOK eEKTUBHICTIO. FAKLLIO BU BUKOPUCTOBYETE MEHLUNIA NOCYA, ePEKTUBHICTb MOXe
OyTV HWKYOI 3a odikyBaHy. [nuta moxe He posni3HaBaT Nocyd po3MipoM MeHLe Hix 140 mm.
3aBxau cTaBTe nocyz No LEHTPY KOHGOPKH.

R A

o6 3HsATW, 3aBxaM nigHiManTe nocyd 3 iHAYKUIAHOI NMMUMTM — He KOB3aWTe, iHaKle BiH MOoXe

nogpsnaTtn CKro.

4.3. BUKOPUCTAHHA
4.3.1. NOYATOK NMPUrOTYBAHHA

TopkHiTbCa enemeHrTa kepyBaHHs ON/OFF. Micnsa BBIMKHEHHSA
nyHae OfHOpas30BWIA 3BYKOBWI CUrHasm, Ha BCiX AWcnnesx
BigobpaxaeTbca «—» abo «— —», BKasyluM Ha Te, LWO
iHAYKUiNHa NnMTa nepenLuna B PeXUM OYiKyBaHHS.

[MocTtaBTe BIANOBIOHWMI NOCYA Ha KOHMOPKY, SIKY BM XOo4yeTe
BUKOpUCTATHU.

[MepekoHanTecs, Lo AHO NOCyay Ta NOBEPXHSA KOHAOPKM YUCTI
1 CyXi.

TOpKHITbCA enemMeHTa KepyBaHHS 30HOK0 HarpiBaHHs. [opyy 3
HUM 3aropuTbCs BiANOBIOHWI iHOMKATOP.

36inblueHHs
HanawTynte HarpiB, TOPKHYBLUNCb MOB3YHKa. MOTYXHOCTI
*+  Axkwo BM He 3pobuTe LBOro NpPoTAromM 1 XBUIMHK,
iHOyKUiMHa nNnuTa BUMKHETbCS aBTOMAaTU4HO. [oTpiGHO
Oyae poanoyatu npouec 3 Kpoky 1.
. Bu moxeTe 3MiHWUTK piBeHb HarpiBaHHSA Byab-AKOT MUTI Mig
Yac NpUroTyBaHHs. igf;)ffo“c'}?

Akwo Ha aucnnei bnmae =Y = nonepemiHHO 3 PiIBHEM HarpiBaHHs, Lie 03Ha4ae, Lo:
. BW HEe NOCTaBWIM NOCYA, Ha NpaBuIibHY KOHGOPKY, abo
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. nocyz, SIKMN BU BUKOPUCTOBYETE, HE MNIOXOAWUTb AN MPUrOTYBaHHA DK Ha iHOYKUIAHIA NAuTi,

abo

e nocya Aye manuin abo He po3TalloBaHUA HANEXHUM YMHOM MO LIEHTPY KOH(OPKK.

HarpisaHHs He BigfyBaeTbcsi, SIKWO Ha KOHOPUI Hemae BignosigHoro nocydy. Hamkauis «<
» aBTOMaTUYHO 3HUKHE Yepe3 1 XBUMKMHY, KO Ha KOHGOPKY He Oyae MOCTaBMneHO BignoBigHWUA

nocya.

4.3.2. 3AKIHYEHHA NPUITOTYBAHHA

TOPKHITECS enleMeHTa KepyBaHHsI 30HOK HarpiBaHHs, siky BU
XO4ETE BUMKHYTH.

BUMKHITE KOH(GOPKY, NEPETArHYBLUX MOB3YHOK B MOMOXEHHS
«|». MepekoHanTecs, wWo Ha gucnnei BigobpaxaeTbcs «0».

BUMKHITb yClo BapwunbHy naHerb, TOPKHYBLUMCb KHOMKM ON/
OFF.

OcTepirantecs rapsaumx NOBEPXOHb!

«H» BigobpaxaTnmeTbca Ons KOHMOPKM, sika Lie rapsya
Ha goTuk. Ller cumBon 3HMKHE, KONMM MOBEPXHS OXOfIoHE A0
BeaneyHoi TemnepaTypu. [i TakoX MOXHa BUKOPUCTOBYBATM
3a4Nn5 eHepro3bepexeHHs: SKLWO BU XO4eTe POo3irpiTh iHWniA
nocyn, BUKOPUCTOBYWTE rapsivy KOH(OPKY.

4.3.3. BAKOPUCTAHHSA ®YHKUIT NIACUNEHHA

YBiMKHEHHS1 DyHKLUiT nigcuneHHs

TOpKHinCF! eneMeHTa KepyBaHHA 30HOK HarpiBaHHﬂ.

TOpKHITbCA enemMeHTa KepyBaHHA (YHKUIED NiACUNEHHS.
Ha iHgmkaTopi 30HM HarpiBaHHA 3'aBUTbCA cuMBOn «P», a
MOTYXHICTb JOCArHE MaKCUMyMYy.

BuMkHeHHSA cyHKUiT nigcuneHHs

TOPKHITECA enemMeHTa KepyBaHHsSi 30HOK HarpiBaHHs, e Bu
Xxo4eTe BUMKHYTU (PYHKLiIO NiOCUNEHHS.
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TOpKHITECA enemMeHTa KepyBaHHA YHKUIED NiACUNEHHS,
wo6 BuMKHYTKU ii. KoHdopka noBepHETbCA A0 MO4aTKOBOrO
HanawTyBaHHS.

. Lis dpyHKUist MOxe npautoBaTh Ha Byab-Skilt KoHpopLi.
*  KoHgopka noBepTaeTbCsA A0 NOYATKOBOrO HanalUTyBaHHsI Yepe3 5 XBUMVH.
. AKLLO noyaTkoBMI piBeHb HarpiaHHs — 0, BOHa NOBEPHETLCA A0 piBHA 9 Yyepes3 5 XBUNUH.

4.3.4. YHIBEPCAJIbHA 30HA NPUIOTYBAHHA

. Lo 30HY 3aBXaM MOXHa BUKOPUCTOBYBATM SIK OOHY CyLinbHy abo Sk ABi pi3Hi 30HU 3anexHo
Big BaLumx notpeo.
. BinbHa 30Ha cknagaeTbCs 3 ABOX He3anexHUX iHAYKTOPIB, SKUMY MOXHa KepyBaTh OKpemo.

BukopuctaHHA Ik EANHOI BENTUKOT 30HU

LLlo6 yBiMKHYTW BiflbHY 30HY SK €AUHY BENWKY, TOPKHITBCA efleMeHTa KepyBaHHsS «YHiBepcarnbHa
30Ha».

MponoHyeMOo BMKOPUCTOBYBATU BEMUKY 30HY B TaKMX BUNaaKax:
Mocyn: piametp cknagae 250 mm abo 280 MM (MOXXHa BUKOPUCTOBYBaTW KBagpaTHUiA abo oBanbHUiA
nocyn)

He pekomeHayeMO ii BUKOPUCTOBYBATU iHLLMM YMHOM, OKPiM 3a3HavyeHuX BULLE TPbOX BUNagakis. Lie
MO>Xe BMINHYTU Ha HarpiBaHHSA NPUCTPOIO.

BukopuctaHHA sik ABOX Pi3HMX 30H

LLlo6 BrKopucTOBYBaTV YHiBEpCanibHy 30HY NPUrOTYBaHHSA 5K ABi Pi3Hi 30HW, BU MOXeTe BUbpaTtu
[Ba BapiaHTW HarpiBaHHS.

. [MocTtaBTe nocy Ha NnpaBy BepXHi0 abo NpaBy HWDKHIO YaCTUHY YHiBEPCanbHOI 30HM.
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3% [Ba

. MocTaBTe nocyn Ha obuasi YacTWMHW yHiBepcarnbHOi 30HWU. MpUMiTKa: nepekoHamnTecs, LWo
po3mip nocyny nepesuilye 120 mm.

O ®
O ®

4.3.5. BIOKYBAHHA EJIEMEHTIB KEPYBAHHA

Bu moxeTe 3abnokyBatu enemMeHTV KepyBaHHs, Wwob 3anobirtu ix HEHaBMUCHOMY BUKOPUCTaHHIO
(Hanpwuknag, AiTM MOXyTb BUNAAKOBO BBIMKHYTV KOHCPOPKHM).

. LLlo6 3abrnokyBaTu enemMeHTn KepyBaHHS, TOPKHITBCSA KHOMKM BrioKyBaHHs. |[HaMKaTop Tanmepa
BigobpasuTb «Lo».
. LLlo6 po36rnokyBaTV eneMeHTU KepyBaHHS, HATUCHITb | YTPUMYATE KHOMKY GroKyBaHHS.

Mpumitku:
Konu enemeHTV KepyBaHHsi 3abrnokoBaHi, yci eneMeHTy kepyBaHHS, kpim kHorku ON/OFF, BUMKHeH.
Bu 3aBxan mMoxeTe BMMKHYTW iHOYKUIHY BapwunbHy naHenb 3a gonomorot kHormkn ON/OFF B

eKCTPeHill cuTyalii, ane Ans BUKOHaHHSA HaCTynHOI onepauii HeobXigHO cno4vaTtky po3brokyBaTh
nnuTy.

4.3.6. KEPYBAHHA TAUMEPOM

Bu moxete BUKOPUCTOBYBaTU Tanmep gBoma cnocobamu:

*  Bu MoxeTe BUKOPUCTOBYBATU Or0 A HaragyBaHHs. Y Takomy pasi TaluMep He BUMKHE XXOAHY
KOHPOPKY Nicns 3akiHYeHHA BCTAHOBIIEHOTO Yacy.

. Bu MoxeTe HanalwTyBaTh M0ro Ha BUMKHEHHS OfiHIET abo KiflbkoX KOHGOPOK Micnst 3aKiHYEeHHS
BCTaHOBIMEHOTO Yacy.

MakcumanbHuii Yac, KU MOXXHa BCTaHOBUTU — 99 XB.

BukopucTtaHHsA Tanimepa Ansi HaragyBaHHSA

YBIMKHITb IHAYKLiINHY MAUTY, SKLWO BOHA BUMKHEHA.
Mpumitka: B MoxeTe BMKOPUCTOBYBATU Taumep AN
HaragyBaHHs, He BUBMparouy KOHOPKK.

TOpKHITECA enemeHTa KepyBaHHs TanmepoM. Ha
avcnnei Tamepa 3'aBuTbest «10», a «0» Griumatume.
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YCTaHOoBITb Yac, TOPKHYBLUMCbL MOB3yHKa (Hanpuknag,
5).

3HOBY TOPKHITbCSI €rneMeHTa KepyBaHHsi TaiMepoM.
MoyHe GnumaTtn «1».

YCTaHOBITb 4ac, TOPKHYBLUWCH MOB3yHKa (Hanpuknag,
9). Tenep Tavimep HanalITOBaHU Ha 95 XBUMWH.

Konu yac 6yae BcTaHOBMEHO, Bigpa3y NoYHETLCS 3BOPOTHWI Bignik. Ha gucnnei BigobpasnTbes
yac, Lo 3anuLmnBCS.

Bu nouvyete 30-T CeKyHOHWWA 3BYKOBWMW CWUrHanm, a
iHgvkartop Tanmepa

Oyne nokasyBaTW «- -», KONMW BCTaHOBMEHUI 4ac
3aKiHUMTBCS.

YcTaHOBMEHHA TaiMepa Ha BUMKHEHHS OfHI€l KOHthopku

TOpKHITbCA eneMeHTa kepyBaHHS 30HO0 HarpiBaHHS,
0119 9KOT BU XO4eTe BCTAHOBUTU Tanmep.

Bigpasy  TOpkHiTbCA enemMmeHTa KepyBaHHsi
Tanmepom. Ha gucnnei Taimepa 3'aButbca «10», a
«0» brniumaTnme.

YcTaHoBITb yac, TOPKHYBLUNCb MoB3yHKa
(Hanpuknag, 5).
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3HOBY TOPKHITbCS enemMeHTa KepyBaHHS TalMepPOM.
MouyHe BnmaTn «1».

YCTaHoBITb vac, TOPKHYBLUMCb NnoB3yHKa
(nanpuviknag, 9). Tenep TaiMep HanawiTOBaHWI Ha
95 XBUNWH.

Konu vyac Gyne BCTaHOBMEHO, Bigpasy MOYHETbCH
3BOPOTHUIA Bignik. Ha aucnnei Bigobpasntbes vac,
LLIO 3aWLLMBCS.

Mpumitka: YepBoHa kpanka nopy4 3 iHAUKaTopoMm
PIiBHS  MOTYXXHOCTi  3aropuTbCsi, MOKa3yrun, L0
KOHPOpKY B1GpaHo.

Micna 3akiH4eHHS BCTaAHOBIEHOro Yacy BignosigHa
KOH(bopKa aBTOMATUYHO BUMKHETbLCS.

MpumiTtka: IHWI KOHOPKM NpoAOBXKaTb NpautoBaTh, AKLWO iX Byno BBIMKHEHO paHilue.

YcTaHOBMEHHs TaMepa Ha BUMKHEHHs1 6inbLu HiXk ogHIET KOH(OPKKN

LLlo6 HanawTyBatn Tanmep ANS OEKiNbKOX KOHOPOK, BUKOHaWTe Ti cami Aii, siki noTpibHi ons
HanawTyBaHHS OgHIie€l KOHGOPKN.

Konn BM BCTaHOBMIOETE 4Yac Ansi KifbKOX KOH(POPOK OAHOYACHO, ropsATb AECATKOBI Kparku
BianoBigHMX koHdopok. Ha avcnnei Taimepa Bifo6pasvTbCs HanawToBaHUIA Yac y XBUMUHAX.
Kpanka BignoBigHoi KOHdOpKK bnvmae.

(ycTaHOBMEHO Ha
15 XBUNKWH)

(ycTaHoBneHo Ha
45 XBUNWH)

Konu 3BOpOTHWMI Bignik TarWmMepa 3akiHYMTbCHA, BiANOBiAHA KOHGOPKa BUMKHETbCA. [1oTiM
Bi0Opa3nTbCS HOBUI YCTAaHOBMEHWI TalMep, | Kpanka BiAnoBiAHOT 30HM bnmaTtumve.

(yctaHoBneHo Ha 30 XBWUMWH)

TOpKHITECA enemeHTa KepyBaHHS 30HOK HarpiBaHHs. Ha iHgukaTtopi Tanmepa 3'9BUTbCA Yac
BifNOBIAHOI 30HW HarpiBaHHS.
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BUMKHEHHA TaMepa

TOpKHITbCA enemeHTa kepyBaHHS 30HOK0 HarpiBaHHsi, Ans Kol
BN X04eTe BUMKHYTW Tanmep.

TOpKHITECA enemeHTa KepyBaHHS TalumepoM. |HaukaTop
Tanmepa noyvHe bnumartu.

LLlo6 BUMKHYTV Tanmep, TOPKHITbCS NOB3YHKa 1 3aganTte 3HaveHHs «00».

4.3.7. YAC POBOTU 3A 3AMOBYYBAHHAM

ABTOMaTMYHE BMMKHEHHS — Lie 3aX1CHa (OYHKLiS IHAYKUINHOT NNnTK. BoHa aBTOMaTtMYHO BUMUKaE
NAnTY, SKLLO BM 3abyaeTe BUMKHYTH Ti. Hac poboTu 3a 3aMoBYYBaHHSM A1S Pi3HWX PiBHIB MOTY>KHOCTI
HaBefeHo B Tabnuui Hkye:

PiBeHb NoTy>xHOCTI 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Yac pobotu 3a 8 8 8 4 4 4 2 2 2
3aMOBYYBaHHSIM (FOAMH)

Konu nocya 3HATO, iHAQYKUiHA NAMTa MOXe HEeranHo NPUNMHUTU HarpiBaHHs, i NAMTa aBToMaTnyHo
BUMKHETLCS 3@ 2 XBUIMHW.

YBATA: Jliogn 3 kapAioCTUMyNATOPOM MOBWHHI MPOKOHCYNLTYBaTUCS 3i CBOIM fikapeM nepen
BUKOPUCTAHHSAM LibOro npunagy.

5. PEKOMEHOALII LLIOAO NPUITOTYBAHHSA

YBATA: Byabste o6epexHi Mig Yac CMaXKeHHs!, OCKINbKX Ofisi Ta MP HarpiBatoTbCs OyXe LUBUAKO,
0COBMMBO AKLLO BM BUKOPVCTOBYETE OyHKLitO MiACUIIEHHS NOTy>HOCTi PowerBoost. MNpu Ayxe BUCOKMX
TemnepaTypax ofist Ta X1p MMMOBOSTI CNanaxytoTb, LLIO CTAHOBUTL CEPIO3HY Hebeaneky noxexi.

5.1. NOPAOM LLOAO MPUTOTYBAHHA TXI

+  Konu ixa 3akunuTb, 3MeHLLTe TeMneparypy.

*  BukopucTaHHSI KpULLKM CKOPOTUTbL Yac MPUrOTYBaHHSA Ta 3aollafuTb €HEeprilo 3a paxyHoK
30epexeHHs Tenna.

. MiHimisynTe KinbkicTb pignHn abo xwupy, Wob CKOPOTUTU Yac NPUrOTyBaHHS.

. [MoYHiTL roTyBaTM Ha BUCOKIA MOTYXXHOCTI Ta 3MEHLUTE MOTYXHICTb, KONMWU iXa MOBHICTIO
nporpieTbes.

5.1.1. BAPIHHA HA NOBIIbHOMY BOTr'HI, MPUTOTYBAHHA PUCY

. BapiHHs Ha noBinbHOMY BOTHi Bii6yBa€eTbCsi py TEMNEPATYPI HUXKYE TOUKM KUMiIHHS, NPUGIU3HO
85 °C, konu Gynbballku TiNbkK Yac Big Yacy MigHIMarTbCs Ha MOBepXHO pianHun. Lle nae
3MOry roTyBaTl CMayHi Cynu Ta HixHi TyLLKOBaHi CTpaBu, TOMY LLO CMaku po3BUBaOTLCS 6e3
HaAMiIpHOro BapiHHSA i. TakoX cnifg roTyBaTh COyCY Ha SIEYHI OCHOBI Ta 3aryLueHi 60poLlHOM
npu TeMnepaTtypi HUXKYe TOYKM KUMNIHHS.
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0Ons  peskMx 3aBAaHb, 30KpeMa MpUroTyBaHHA pPUCY METOAOM MOIMMUHAHHSA, MOXe
3HagobUTUCS HaCTpoika, BULLA 3a HANHMKYY, LLO6 3a6e3neunTu npaBuiibHe NPUroTyBaHHs 3a
peEKOMEH0BaHMI Yac.

5.1.2. OBCMAXYBAHHS CTEMKA

LLlo6 npuroTyBaTy COKOBUTI 1 apOMaTHi CTENKM:

1

2.
3.
4

Butpumarite m'aco 3a kiMHaTHOI Temnepatypu 6nm3bko 20 XBUNWH Nepes MpUroTyBaHHSM.
Pogsirpinte ckoBopoay 3 TOBCTUM AHOM.

3macTiTb 06maBi CTOPOHYM CTelika onieto. Ha rapsyy ckoBopoAy HanuiTe HEBENUKY KinbKiCTb
onii, NOTiIM ONYCTiTb M'ACO Ha rapsivy CKOBOpOAY.

Min yac nMpuroTyBaHHS NEpEBEPHITb CTEVK NWe OAMH pa3. TOYHWIA Yac MNpUroTyBaHHA
3anexuTb BiA TOBLUMHYM CTelika Ta BaxaHoro CTyneHs NpocMaxeHHs. Yac Moxe 3miHioBaTUCh
Bif 2 0O 8 XBUNUH i3 KOXHOI CTOPOHW. HaTUCHITL Ha CTelK, Wob BU3HAYUUTUN, HACKINBbKA BiH
NPOCMaXEeHWIA: WO TBEPZILLNIA BiH HA AOTUK, TO BinbLl «406pe npocMaxeHUM» BiH Byae.
MepLu HiXk NogaBaTK Ha CTin, 3anuwTe CTEeNK Ha Tenii Tapinui Ha Kinbka XBUINWH, LWo6 po3m’sik
i CTaB H>KHUM.

5.1.3. NIACMAXYBAHHA 3 NEPEMILLYBAHHAM

BnGepiTb cymicHWI 3 iHAYKUIHOK NANTOM BOK i3 NIOCKMM AHOM abo BEMUKY CKOBOPOZY.
Migrotynte BCi iHrpepieHTM Ta obnagHaHHA. CMaxeHHA 3 nepemillyBaHHAM Mae 6yTu
LUBUAKUM. AKLLO BW rOTYETE BEMUKY KiMbKICTb, FOTYNTE KXY KilbKOMa MEHLIMMU NOPLiSIMA.
LLIBuako posirpinTe cKOBOpoAy Ta AofanTe ABi CTOMOBI NOXKN Onil.

CrioyaTky NpuroTyiTe M'sico, BiaknagiTb MOro Ta TpumaiTe B Tensi.

Ob6cmaxTe oBodi, Nomiyoun. Konu BOHWM CTaHyTb rapsyvMMu, ane XpycTKMMW, YCTaHOBITb
KOHCPOPKY Ha HIDKYY TemnepaTypy, NOBEPHITb M'ACO B CKOBOPOAY 1 AOAaNnTe coyc.

AkypaTHO nepemilianTe iHrpedieHT, Wob BOHW Nporpinucs.

Oppasy nogasainTe Ha CTin.

5.2. BUABJIEHHA HEBENUKUX NMPEOMETIB

AKLWO 3anuWMTXM Ha NAUTI NOCyA HEBIAMOBIAHOTO PO3MIpY YM HeMarHiTHUiA nocyn (Hanpuknag,
antomiHieBnit), abo Byab-AkuiA iHWKUIA OPiOHUIA NpegMeT (Hanpuknag, HiX, BUOEnKy, Km4), nnuta
aBTOMAaTUYHO Mepene B PeXuM OuiKyBaHHS Yepe3 1 xBunuHy. BeHTunaTop oxonogxysaTtvme
IHOYKUINHY ATy Wwe 1 XBUIUHY.
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6. HAJIALLTYBAHHA HATPIBY

HaBepeHi HK4Ye HanalwTyBaHHA € nyLle pekoMeHaauissMu. To4He HanaluTyBaHHS 3anexaTtume Bif
KiNbkoX ¢hakTopiB, 30kpeMa Bif nocyay Ta obcsry rotyBaHHsi. [ToekcnepuMeHTyiiTe 3 iHAYKLUIAHO
NNnUTOI0, W06 3HANTK HaMKpaLLi HanawTyBaHHS.

HanawTtyBaHHsA MpuaaTtHicTb

HarpiBy

1-2

nenikaTHUIM NigirpiB HEBENUKOT KiNbKOCTI iXi
PO3TONSIEHHS LUOKONaay, BEPLUKOBOro mMacra Ta ixXi, gka LWBuaKo

npuropsie
NoBifbHEe TYLLKYyBaHHS
noBifbHe Po3irpiBaHHSA

34

posirpiBaHHsi
LUBUAKE TYLUKYBaHHS
BapiHHS pucy

5-6

MITUHL,

7-8

nacepyBaHHs
BapiHHSA MaKapoHiB

MigcmaxyBaHHS 3 nepemillyBaHHAM

obcMaxeHHs
[OBEAEHHS Cyny A0 KMiHHS
KUM'ATIHHA BOAW

7. gorndag TA YMLWEHHA

Wo?

Ak?

BaxnuBo!

[NoBcAKOEHHI
3abpyaHeHHs Ha
ckni (BioGUTKK
nanbuis, cnigu,
nnaMu, 3anuLleHi
eto abo iHLwi
NNSMU Ha CKIi)

BUMKHITb XXMBNEHHA BapUNbHOT
naHerni.

HaHeciTb 3acib ans BapunbHOI
naHeni, MoK CKMo Le Tenne
(ane He rapsye!)

3MuiATe Ta BUTPITb HAcyxo
YMCTOK TKaHMHO abo
nanepoBMM PYLUHUKOM.

3HOBY BBIMKHITb XVBMEHHS
BapubHOI NaHeni.

Konu XunBneHHs BapunbHoi
naHeni BUMKHEHO, iHauKaLis
rapsi40i NoBepxHi BiACYTHS, ane
KOH(OpKa MOXe 3anuwaTtucs
rapsyoto! byasre gyxe
06epexHi.

YKopcTki Movanku, aeski
HEWNOHOBI MoYarnku Ta
»KOpCTKi/abpasnsHi 3acobu ansi
YMLLEHHS MOXYTb noapsinaTtu
ckno. 3aBxaun untanTte
€TUKETKY, o6 nepesipnTyn, Un
nigxoauTk 3acid AN YNLLIEHHS
4 Movarka.

Hikonu He 3anuwanTte 3anuLKu
3acoby Ans YMLLEHHSI Ha
BapUWIbHIN NaHeni: Ha ckni
MOXYTb 3'IBUTUCS NMASMU.
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LLYKPOBMICHUX
PiAVH Ha cKno

naHenen, ane ocrepirantecs

rapsiunmx NoBepPXoHb KOH(OPOK:

1. BUMKHITb XXMBMNEHHSA BapUNbHOI
naHeni 3a AONOMOrO0
HacTiHHOro BMUkaya abo
pO3eTKu.

2. Tpwumaiite neso abo nocyn
nig kytom 30° i 3ickpebiTb
3abpyaHeHHs abo po3nuTy
piAvHY 4O NPOXONOAHOT
YaCcTUHW naHeni.

3. Bwupanitb 3abpynHeHHs abo
pO3NUTY PiAMHY raH4ipkoro
Ans nocyay abo naneposum
PYLUHUKOM.

4. BukoHanTe kpoku 2—4 3 po3ainy
«MoBcsikaeHHi 3abpyaHEHHsT Ha
CKINi» BULLE.

o? Ak? Baxnuso!
BukunaHHs, HeranHo BMaanitb ix HoXxem gns . AxHanwBnalle BuaansanTe
nnaBneHHs punbu, nonatkoto abo ckpebkom NAsiMK, 3anuLUeHi
Ta po3NuUTTH i3 nesom, Lo nigxoauTb Ans pO3MaBneHNMM NpoayKTaMm
rapsumx iHOYKUINHUX CKISHUX BapUIbHUX Ta PO3MNTUMM LIyKPOBMICHUMM

npogyktamv abo piguHamu.
AKWo 3anuwnTn ix octuratn
Ha cKkni, IX MoXe ByTun BaxKo
BMAanuTK, abo BOHM HaBiTb
MOXYTb Ha3aBXay MOLLUKOAUTH
MOBEPXHIO CKna.

. Hebesneka nopiay: konu
3axMCHe NOKPUTTS MpubpaHo,
neso ckpebka cTae rocTpum
sk 6puTBa. BukopucToByiTe
3 0cobnunBoto 06epexHICTO
Ta 3aBxau 3bepiraiite B
6e3ne4yHoMy Ta HeJOCTYNMHOMY
ans giren micu,i.

Posnueun Ha
CEHCOPHMX
enemeHTax
KepyBaHHs!

1. BUWMKHIiTb XXMBMEHHS BapuUIbHOT
naHeni.

2. TIpOMOKHITb po3nuB

3. TpoTpitTb 06nacTb ceHCopHOro
KepyBaHHS YACTOO BOIOrO0
rybkoto abo TKaHWMHOH.

4. TpoTpiTb 06nacTb NOBHICTIO
Hacyxo nanepoBUM PYLUHNKOM.

5. 3HOBY BBIMKHITb XXVBMEHHSI
BapuIbHOI NaHeni.

BapunbHa naHenb moxe nogasatu
3BYKOBUI CUrHarn i BUMUKaTUC,

a CEeHCOpHi eNeMeHTN KepyBaHHS
MOXYTb He NpauioBaTi, NOKN Ha HUX
€ piavHa. NepLu Hixx 3HOBY BMMKATN
BapWrbHy NaHenb, 060B'A3KOBO
npoTpiTb Hacyxo obnactb
CEHCOPHUX eMNeMEHTIB KepyBaHHSI.

8. MIAKA3KU TA NMOPAAU

MNpobnema

Moxnusi npuyunHu

Lo pobutn

BMUKaAETbLCA.

IHayKUiMHa NnnuTa He

Hemae xunBneHHs.

MepekoHanTecs, WO iHAYKUiiHa
nnuTa nigknoyeHa 4o mxepena
XKUBIEHHS Ta BBIMKHEHA.
[NepesipTe, 4N HEMae
BiJKIMIOYEHHS eneKkTpoeHeprii

y BalloMy ByANHKY YK paloHi.
Akwo BK Bce nepeipunu,

a npobnema He BupilleHa,
BUKINNYTE KBanichikoBaHOro
chaxisus.

KepyBaHHs He
pearytoTb.

CeHcopHi enemeHTn

EnemeHTn kepyBaHHs
3a6noKoBaHo.

Po36nokyiite enemeHTu
KepyBaHHsi. [us.

BKasiBKu B po3aini
«BukopucTaHHs iHAYKUINHOT
BapurbHOI NaHeri».
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MpoGnema

MoXnuBi NpUYNHU

Lllo pobuTun

CeHcopHMMU
ernemMeHTamm
KepyBaHHS BaXKO
KOPUCTYBaTUCS.

Ha enemeHTax KepyBaHHS Moxe
OyTun HeBenvika BoAsiHa NniBka,
abo BW, MOXNNBO, TOPKAETECH
€rneMeHTIB KepyBaHHS KiH41KOM
nanbus.

MepekoHanTecs, Wo obnacTtb
CEHCOPHOrO KepyBaHHsI Cyxa,

i TOpKanTecb enemMeHTIB
KepYBaHHs NMOAYLLEYKO narnbLis.

Ckno OpAanaeTbca.

Mocya i3 rpybrmMu kpasimu.
BukopucToBytoTbCS HEBIANOBIAHI
abpasunBHi Moyarnku abo 3acobu
ANS YULLEHHS.

BukopwucToByinTe nocya i3
NIOCKUM i rmagkum aHom. [us.
po3ain «Bubip npaBunbHOro
nocyay».

[ue. poagin «Jornag i
OUULLIEHHSI».

Oesikun nocyn Buaae
3BYKMN MOTPiICKYBaHHSI
abo knauaHHs.

Lle moxe Byt cnpnynHeHo
KOHCTPYKLj€t0 nocyay (Lapu
pi3HMX MeTaniB BiGPyOTb No-
pi3HOMY).

Lle HopmanbHO Anst nocyay Ta
He € HECMNPAaBHICTHO.

IHAYKUinHa nnuTa
BUAAE TUXE TYLQiHHA
nig Yyac BUKOPUCTAHHSA
Ha BUCOKIl
NOTY>KHOCTI.

Lle nosicHoeTbCs TEXHOMOTIED
HarpiBaHHsi 3@ LONOMOrO
iHAYKLUIT.

Lle HopmarnbHo, ane wym mae
cTaT TUXilWMM abo NOBHICTHO
3HUKHYTW, KON BU 3MEHLLNTE
NOTYXKHICTb HarpiBaHHs.

LLlym BeHTURATOpA Bif
IHAYKUINHOT NANTWN.

YBIMKHYBCS OXONOMKYBanbHUN
BEHTUNATOP, BOyAOBaHWI B
iHOYKUiHY NnuTy, Wo6 3anobirtu
neperpiBy eneKkTPOHHNX
KOMMOHEHTIB. BiH Mmoxe
NpoJoBXyBaTK NpautoBaTn HaBiTb
nicnsi BAMKHEHHS iHOYKUiNHOT
nnuTn.

Lle HopManbHO, XoaHUX Ain

He NoTpibHo. He BuMukaniTe
XKMUBMEHHS iHOYKUIHOT naHeni
3a A0MNOMOrot HACTIHHOIO
BMMMKaya abo po3eTku nif vac
pob6oTK BEHTUNATOPA.

Mocyn He
HarpiBaeTbcs, i Ha
avcnnei 3'aBnseTbcs
«Uy.

IHAYKUiNHa NnUTa He MoXe
BUSIBUTW MOCYA, OCKINbKY BiH

He nigxoanTb A4S IHAYKLINHOro
NPUroTYBaHHS Xi.

IHAYKUiNHa NnUTa He MoXe
BUSIBUTW NOCYA, TOMY LUO BiH
3aHaaTo Manui aAns KoHopKm
abo He po3TalloBaHWI Ha Hill MO
LEHTPY HaNEeXHUM YNHOM.

BukopuctoBynTe nocya, sSkui
niaxoauTb ANs NPUroTyBaHHS
K Ha iIHAYKUiAHIn nauTi. Ous.
po3gain «Bubip npaBunbHoro
nocyay».

PosTtaluyiite nocya no LeHTpy
Ta NepekoHanTecs, Lo Noro AHO
BignoBiaae po3mipy KOHOPKMN.

IHAYyKUiMHa nnuTa
abo koHdopka
HecnoaiBaHo
BMMKHYynacs, fyHae
3BYKOBUWW curHan i
BijOGpaXKaeTbCA KoA,
noMunku (3assuyan
YepryeTbcs 3 OAHiet0
abo asoma Ludpamm
Ha avcnnei Taimepa
NPUroTYBaHHS).

TexHi4yHa HecnpaBHICTb.

Banuwite BykBu Ta umndpu
NMOMWITKW, BUMKHITb XUBIEHHSI
iHAYKUINHOT NAnTK 3a 4ONOMOro
HacTiHHOI po3eTku abo
B/MMKaYa Ta 3BEPHITbCHA A0
KBanigpikoBaHoro daxisLs.
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9. YCYHEHHA HECNPABHOCTEW

9.1. CAMOJIATHOCTUKA

IHAYKUiMHa nnuTa ocHalleHa YHKLiE camoiarHOCTUMKL. 3a [OMNOMOrOH LibOro TECTY TEXHIYHUIA
daxiBeLp MOXe MnepeBipuTM PoBOTY KiNIbKOX KOMMOHEHTIB, He po3bupalyn Ta He 3HiMaloun
BapurbHy naHernb i3 pobo4oi NoBepxHi.

Kog

. n M PiweHHs
HecrnpaBHOCTI pobnema €

Hemae aBTOMaTM4YHOro BiAHOBMNEHHA

HecnpasHicTb aatynka
E1l Temnepartypu kepamiyHoi
nnacTuHy — o6puB KOHTYpa.

HecnpaBHicTb gaTyuka MepeBipTe 3'egHaHHA abo 3amiHITb
E2 TemnepaTtypu kepamivyHoi [artyvk TemnepaTtypu kepamidHol
NNacTVHU — KOPOTKE 3aMUKaHHSA. | MracTuHW.

HecnpagHicTb gaTymka
Eb TemnepaTtypu kepamivyHoi
nnacTuHn

3auekaniTe, JOKM TemnepaTtypa

KepamiyHOi NNacTHW He NOBEPHETLCS
Buicoka Temneparypa aartymka

E3 KepamiyHOI NnacTuHm HO HOpMA.
’ HatucHiTb kHonky «ON/OFF», 11106
nepesanycTtuTu NPUCTPIN.
HecnpagHicTb garynka
E4 Temnepatypu BTI3 — 06pus
KOHTYypa. o
- 3aMiHiTb NnaTy XUBMEHHS.
HecnpasHicTb gartunka
ES5 Temnepatypu BTI3 — kopoTke
3aMUKaHHSA
3auekarite, gokv Temnepatypa BTI3
NoOBEPHETLCS [0 HOPMMU.
HatucHitb kHonky « ON/OFF», wo6
E6 Bucoka Temnepatypa BTI3. nepesanycTtuTy NPUCTPIN.
[MepeBipTe, Yn NNaBHO MpaLoe
BEHTUNATOP;
SIKLLO Hi, 3aMiHiTb BEHTUNATOP.
E7 Harl_pyra KMBINEHHS HWKYE 3a MepeBipTe, Y1 HOpManbHO NOAAETHCH
HOMIHAIIbHY. XUBMEHHS.
E8 Hanpyra XMBNEHHs BuULLE 3a YBIMKHITE nicnsi Toro, sk fxepeno
HOMIHasTbHY. XUBMNEHHs Byae B HOPMI.

BigHOBITb 3'€AHaAHHSA MiX NnaTor
Ul MNomunka 3'eqHaHHS. aucnnes Ta nNnaTor KUBMEHHS.
3amiHiTb NnaTy xuBNeHHs abo aucnnes.
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9.2. IHWI HECMPABHOCTI TA PILLEHHA

Hopmu. HatucHite
kHonky « ON/OFF»,
o6 nepesanycTuTu
NPUCTpIN.

HecnpasBHicTb Mpo6nema PiweHHa A PiweHHsa B
[NepesipTe, 4 LWinbHO
XKuBneHHs He BCTaBMNEHO BUSIKa B
noaaeTbCs. pO3eTKy Ta 4Yn po3eTka
npauoe.
Caitnopion He HecnpaBHicTb 3'€aHaHHA
3aropAaeTbea, [10AaTKOBOT NnaTu n ' )
Konu npucTpin XVBIEHHS Ta Nnatu EPeBIPTE 3 EAHAHHS.
MiAKMo4YeHo Ao avcnnes.
Mepexi. —
[opatkoBa nnata 3aMmiHiTb fogaTkoBy
JKMBIEHHS MOLUKOKEHA. | MNaTy XUBMEHHS.
MnaTa gucnnes 3amiHiTb nnaty
MOLLKOKEHaA. avicnnest.
[esiki KHoMKn He
gsﬁﬁ}g';?;‘:hago Mnata gucnnes 3amiHiTb nnarty
- MoLUKOZXKeHa. avcnnes.
Oucnnen He npautoe
HOpMaribHO.
MoxnvBo, Temneparypa
HaBKOULUHLOTO
cepefoBuLLa
Bucoka Temnepatypa 3aHaAToO BMCOKA.
nanTwn. MoBiTpo3abipHuk
IHAnKaTOop pexumy abo BEHTUNSALIHNI
NPUroTyBaHHSA OTBIp, MOXIVBO,
3aropsieTbCs, ane 3ab510KOBaHo.
ﬁin:ﬂ:::::c:? _ MepeBipTe, 4n NnaBHoO
LLlock He Tak i3 npautoe BEHTUMATOP.
BEHTUMATOPOM. AKLLO Hi, 3aMiHITb
BEHTUNATOP.
[naTa Xu1BneHHs 3amiHiTb nnarty
MOLLKOOKEHa. KUBMEHHS.
HenpasunbHun Tmn BukopucToByiiTe
nocyay. BiANOBIOHMI Nocyn
[MiameTp kacTpyni (AvB. iHCTpYKUitO 3
HarpisaHHs panToso | _SaMamv: excnnyaraui). KonTyp
NPUMNUHAETLCA Mifg MpucTpin neperpiscs. BUABIEHHS
yac po6ory, i Ha 3ayekaiite, [OKU ”gcy%y oo
avcnnei 6nnmae TemnepaTypa He gal\",':i':" imn:aT’y
«u». n . . noBepHeTbCH A0
nuTa neperpinacs; KUBMEHHS.
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HecnpagHicTb

MNpobnema

PiweHHa A

PiweHHs B

[nsa koHdopok

Ha OOHiI CTOPOHI
(Hanpwvknag, nepLuoi
Ta Apyroi KOHpOpOK)
BigobpaxaeTbcs
«u».

36ir NigKNtOYeHHs nnatm
KVUBMEHHS Ta nnatu
aucnnes;

MepeBipTe 3’€qHaHHSA.

MnaTa gucnnes
KOMYHiKaLiHOT YacTUHM
NOLUKOAXKEHa.

3amiHiTb nnaty
auennes.

OcHoBHa nnarta
MOLLKOOKEeHa.

3amiHiTb nnaty
KUBMEHHS.

MoTop BeHTUnATOpA
3BYYUTH
HeHopMarnbHO.

MoTop BeHTUnsATOpa
NOLUKOMXKEHWN.

3aMiHiTb BEHTUNSATOP.

HasegeHa Buwe iHbopMaList Npu3HavyeHa Ans OUiHKM Ta NepeBipKM MOLIMPEHMX HECTIPABHOCTEN.
Byob nacka, He po3bupainTe NpUCTPI CaMOCTINHO, WO6 YHUKHYTU Hebesneky Ta MOLLUKOAXEHHS

IHAYKUINHOT NANTWN.

10. YCTAHOBIJIEHHA

10.1. MIABIP OBJIAOHAHHA ONA BCTAHOBINEHHA

BupixxTe oTBip y poGouiii NoBepxHi 3a po3Mipamu, BKa3aH1MU Ha KPECTEHHI.

[lns BCTAGHOBMEHHSI Ta BWKOPWUCTAHHS HaBKOMO OTBOPY HEOOXiOAHO 3anmuLMTK He MeHWwe 5 cm

BiflbHOrO MPOCTOPY.

MepekoHaiTecs, wWo ToBWMHA poboyoi noBepxHi He MeHwe 30 mm. byab nacka, BubepiTb
TEPMOCTIVKMI Ta i30NbOBaHWI MaTepian poboyoi noBepxHi (4epeBo Ta NogibHi BONOKHUCTI abo
rirpOCKOMiYHi MaTepianu He MOBWHHI BMKOPMCTOBYBaTUCS SIK MaTepian poboyoi MoBepXxHi, SKLLIO
BOHW He MPOCOYEHI), LWO6 YHUKHYTU YpaXKeHHs1 enekTpuyHMM CTpymMOM Ta binbLioi aedopmadii,

CI'IpVNVIHeHO'I' BUMPOMIHIOBaHHAM Tenna Bifg NAUTU. FK NoKasaHo HMX4Ye:

Mpumitka: BesneyHa BigcTaHb MixX OGiYHMMM CTOpOHaAMW MAUTW Ta BHYTPILLHIMU MOBEPXHSMU

pobo4oi noBepxHi MatoTb ByTn He MeHLIe 3 MM.

YIWINbHEHHA

23mm
L(mm) W(mm) H(mm) D(mm) A(Mmm) B(mm) X(Mm) F(mm)
590 520 62 58 S60t8 1 A9t | 50 (mim) | 3 (win)

3a byab-akux obCcTaBUMH NepekoHanTecs, WO iHAyKUiiHa nnuta gobpe MnpoBIiTPLOETLCS, a BXif i
BMXif, NOBITPS He 3abrnokoBaHo. [NepekoHanTecs, WO iHAYKUiHa nnuTa nepebyBae B XOPOLLOMY

po6oyoMy cTaHi. Sk nokasaHo HukYe
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Mpumitka: besneyHa BiacTaHb MixX NNUTOLO Ta Wadoto Haf Heto Mae OyTv NpuHaiMHi 760 Mm.

A

760mm

124
W

A(Mm) B(mm) C(mm) E
BnyckHuin oTBip BunyckHmi
760 50 (miH.) 20 (miH.) . oTBip ANA
Ans NosITpA nosiTps 5 mm

YBATA: 3a6e3ne4yeHHs1 HanexHoi BeHTUnauii

MepekoHawTecs, WO iHayKUiHa nnuta Aobpe BEHTUINIOETLCS, @ BXif | BVXif NOBITPS He 3a6noKkoBaHi.
LLlo6 yHUKHYTV BMNaaKoBOro 4OTUKY A0 AHA BapuibHOI NaHeni, Wo neperpiBaeTbes, abo oTpumaHHs
HeouiKyBaHOro yaapy CTpyMoMm nif Yac poboTv HeobxigHO Ha BiacTaHi He MeHwe 50 MM Big AHa
NAUTU BCTAHOBUTW AepeB'siHy BCTaBKy, 3aKpinneHy wypynamu. JoTpuMynTecs HaBeAEHUX HUKYe
BVIMOT.

I 1
| |
= 50mm
| < 5mm < 5mm |

30BHI NnnTK € BeHTUnALinHI otBopu. HEOBXIOHO nepekoHatucs, WO Ui OTBOpY He 3abrnokoBaHi
CTiNMbHULEID, KON BU BCTAHOBIIETE MAUTY HAa MicLe.

*  3BepHiTb yBary, WO KMNeW, SKMM MnacTukoBuin abo Aepes'sHWIn maTepian CKpinmioeTbes 3
mMebnsmun, Mae BATPUMYBaTU Temnepatypy He Huwxkde 150°C, Wwob yHWUKHYTK BiOKneoBaHHSA
naHenen.

. 3apHs cTiHKa, Mpunerni Ta HaBKONWLLHI NOBEPXHI MatoTb BUTpUMyBaTu Temnepatypy 90°C.

10.2. MEPEQ YCTAHOBJIEHHAM NNUTU NEPEKOHAUTECSH, LLIO

. Po6oya noBepxHs kBagpaTHa Ta piBHa, i HisiKi KOHCTPYKTUBHI €MEeMEHTN He MOPYLLYIOTb BUMOTY
LLloA0 NPOCTOPY, AKMIA CNif, 3anuLumnTu.

. Po6oya noBepxHs BUroToBreHa 3 TepMOCTIAKOrO Ta i3011bOBaHOro matepiarny.

. Akwo nnuta BCTaAHOBMEHa Haj OyXOBKOW, AyXOBKa Mae BOyLOBaHWI OXONo4XyBanbHWUMA
BEHTUNATOP.

. YcTaHoBKa BignoBsigaTvMe BCiM BUMOram Ao 3a30piB i 3aCTOCOBHMM CTaHAapTam Ta npasunam.

. Migpxopawmii  BBiOHMA BMMMKaY, WO 3abesnevye MOBHe BIOKMIOYEHHS BiA Mepexi
ereKTPOXMBMEHHsl, BOyQoOBaHO B  CTalioOHapHy enekTpornpoBOAKY, BCTAHOBIIEHO Ta
po3TaLloBaHO BiANOBIAHO A0 MiCLLEBMX MPaBUI i HOPM ENEKTPOMOHTaXY.
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BBigHWin BUMMKay mae OyTu cxBarneHoro Tuny Ta 3abesnedyBaTy BiACTaHb MK KOHTaKTamu
3 MM y Bcix nontocax (abo y BCix akTUBHMX [hasHmx] NpoBigHMKaXx, SIKWO MicLeBi npaswuna
€NeKTPOMOHTaXYy AOMNyCcKalTb Taky 3MiHy BUMOT).

BeigHuit BuMukay Byae nerkogocTynHuiA Ans KopucTyBada, konv nnuta byae BcTaHoBNeHa.
[MpokoHCyNbTyTECS 3 MICLEBMMU YNPaBriHHAM apXiTEKTypu Ta O3HaWOMTECs 3 NpaBunamu,
AKLLO Y Bac € CYMHIBM LLOAO BCTAHOBMEHHS.

Bu BukopucToByETE TEPMOCTINKI MOKPUTTS, LU0 FIErKO OYMLLAKTbCS (Hanpuknag, KepamiyHy
NAUTKY) A5 NOBEPXOHb CTiH, O OTOYYOTb MIUTY.

10.3. NICNA BCTAHOBINEHHA NNMUTU NEPEKOHANTECH, WO

[o kabento Xu1BNeHHs Hemae JOCTyny Yepes ABepusiTa wadwv abo wyxnagu.

[10 OCHOBM MNUTW HAAXOAUTb AOCTATHBO CBIXKOrO MOBITPS 330BHiI LIAW.

Akwo nnuTa BCTaHOBMEHa Haj BWCYBHOK LWyXNsaow abo wadhoto, Mig OCHOBOK MAUTU
BCTAHOBMIOETLCA TennosaxncHui dap'ep.

KopuctyBay mae nerkuii 4OCTyn 40 BBIGHOMO BUMMKaYa.

10.4. MEPEL YCTAHOBJEHHAM KPINMUNbHUX KPOHLLUTENHIB

Mpunag mae GyTW pPO3MILLleHWIn Ha CTIVKi rmagkii noBepxHi (BUMKOPUCTOBYWTE YymnakoBky). He
3aCTOCOBYWTE CUMY A0 OpraHiB KepyBaHHS, WO BUCTYNaOThb i3 NAUTU.

10.5. PEF'YNIOBAHHA MNONOXEHHA KPOHLWTEWHIB

3akpiniTe NAMTY Ha poboyili NOBEPXHi, MPUKPYTUBLUM 4 KPOHLUTEMHU [0 HWXKHBOI YaCTUHU MAUTK
(avB. pUCYHOK) Micnst BCTAHOBIEHHS. Bigperyntonte nonoxeHHs KPOHLUTENHIB BIANOBIAHO A0 Pi3HOT
TOBLUMHW CTiNbHULL.

KpoHwiteiiH

MINTA MINTA
CTin CTin

KPOHLUTEWH KPOHLWITEWH

KpoHLWTENHM 3a XOAHWX 06CTaBUH He MalTb TOPKATUCS BHYTPILLHIX MOBEPXOHb CTiMbHULi nicns
BCTa@HOBMEHHSI (AMB. PUCYHOK).

10.6. 3BACTEPEXEHHA

1.

IHAYKUiIAHY NAMTY NOBWMHHI BCTaHOBMOBATK KBarnidikoBaHi crneuianict abo TexHiyHi daxisLy.
Y Hac € npodpecioHanu Ao Bawwux nocnyr. byab nacka, HikonuM He MpPoBOAbTE onepadito
CaMOCTINHO.
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6.

Mty He mMoOXHa BcTaHoBMnoBaTM 6Ge3nocepefHbO Hap  MOCYAOMUMHOK  MaLUMHOM,
XONOANMBHUKOM, MOPO3UIBHOK KaMepoto, NparnbHOK MalLnHOW abo cylapkoto Ans 6inuaHu,
OCKIIbKW BOMOTICTb MOXE MOLUKOANUTU ENEKTPOHIKY NnTU.

IHAyKUiMHa nnuTa mMae OyTu BCTaHOBNEHa TakMM 4YMHOM, LWO6 MoxHa Oyno 3abesneqntn
HaviKpallle po3citoBaHHSA Tenna Ans NiagBULWEHHS iT HagiHOCTI.

CriHa Ta 30Ha iHAYKUIHOTO HarpiBaHHs HaJ NOBEPXHEID CTONY Mae BUTPUMYBATU HarpiBaHHs.
o6 yHuKHYTM OyOb-AKUX MOLUKOMAKEHb, CeHABIY-liap i knen matoTb Oyt CTiikumu go
HarpiBaHHs.

He [o3BONSETHCA BUKOPUCTOBYBATH NMAPOOYNCHUK.

10.7. NIAKIMOYEHHA MIWTU 0O ENIEKTPOMEPEXI

Lito nnnty mae nigknovaty 4o enekTpoMepexi nuwie ocoba, sika Mae BignoBigHY kBanidikaLito.

Mepepn NigKMIOYEHHAM NAUTYN A0 MEPEeXi eNeKTPOXNBIEHHS NepekoHanTecs, LWo:

1.
2.
3.

MobyToBa enekTponpoBoAKa BiANOBIAAE NOTY)XXHOCTI, sIKy CNOXWUBAE MnuTa.

Hanpyra BignoBifae 3Ha4eHHo, BkasaHOMY Ha 3aBoAChbkili Tabnuyi.

Cekuji kabento XMBMEHHS MOXYTb BUTPUMYBaTW HaBaHTaXKEHHsl, BKa3aHe Ha 3aBOACbKil
Tabnuyui.

[ns nigknioYeHHs NNnTM OO0 eneKkTpoMepexi He BUKOPWUCTOBYMTE MepexigHWKW, NoJoBXKyBadi Ta
po3arany»yBadi, OCKiNbKy BOHW MOXYTb NPU3BECTY 4O NEPErpiBy Ta NOXEXi.

Kabenb X1BNeHHs He Mae TOpPKaTUCA rapsiunx YacTuH i Mae By Ty po3TalloBaHWn TakUM YUHOM, LLIOG
1noro Temnepartypa B Oyab-Skil Touli He nepesuiyBana 75°C.

YTOUHITb ¥ enekTpumka, 4v nobyToBa enekTponpoBoaka niaxoanTb 6e3 3amiH. Byab-siki 3MiHU NOBUHEH
BMKOHYBaTU nuLle KBanichikoBaHWUN eneKkTpuK.

N2 N1 L2 L1

&
z
=
C]
rmm———
C]

|
|
|
|
|
|
|
|

Kopuunesuit
KosTuit/aeneHuii
KopuuHesuit |
HOpHWUIA
YKosTuit/3eneHuit
Cuint
Cipuin
Kopuuresnit
HOPHUIA
Xostuit/senenuit

I 220-240~ l

Lzzszev~ | 20200V~ A2 =
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. Axkwo kabenb nowkomkeHo abo nignsrae 3amiHi, i MOBUHEH BWKOHYBATU areHT
nicnsinpofa)Horo o6cnyroByBaHHs 3a AOMOMOrOK crielianbHUX iHCTPYMEHTIB, Wo6 YHUKHYTH
HelllaCHMX BUNaakKiB.

. Akwo npunag nigknovaetbcs  6esnocepedHbO0 OO Mepexi, HeobxioHO BCTaHOBUTU
6araTonomntoCcHU aBTOMaTUYHUIA BUMMKAY i3 MiHIManbHUM 3a30pOM MiXK KOHTaKTaMmu 3 MMm.

*  YCTaHOBHWK MOBMHEH MEPEKOHATUCS, L0 eNeKTPUYHE MiOKMYeHHS BUKOHaHe NpaBuiibHO Ta
BignoBigae npaBunam TexHikn 6e3neku.

+  Kabenb He Mae ByTu 3irHyTVin abo CTUCHYTUNA.

. Kabenb Mae perynsipHo nepeBipsaTUCh i 3aMiHIOBATMCh NKLLIE BMNOBHOBAXXEHNMU haxiBLAMU.

HWKHS1 NOBEPXHSI Ta MepexeBuin LUHYPp NAnTU He,D,OCTyrIHi nicns BCTaHOBMEHHS.

11. IHCTPYKUIT 3 YTUIII3ALLIT

MapkyBaHHA Ha MpUCTPOI (3HaK 3akpecneHoro Gaka Ansi CMITTS) Bignosigae
Oupektuei 2012/19/€C  wopo  «yTwnisauii  enekTpUYHOro 1 eneKkTPOHHOro
obnagHaHHA». Lie mapkyBaHHS Bkadye Ha HEMOXIMBICTb yTumi3auii obnagHaHHs,
CTPOK eKcrnyaTaulii SKOro 3akiH4vMBCH, pPa3oM 3 iHWMM MoOyTOBUM CMITTSAM.
KopucTtyBad noBuMHEH gocTaBuTe Take obnagHaHHs onepatopam, siki 36vparoTb
BXVBaHE eNneKTpuyHe N eneKkTpoHHe obnagHaHHsA. Onepatopu 360py, BKMHOYHO
3 MicueBMMU MyHKTamu 3060py, MarasvHamy W MICLEBUMW OpraHamu Briagw,
CTBOpIOIOTL BiANOBIAHY cucTemMy 36opy obnagHaHHsA. HanexHuin 36ip BXuBaHoro
€NEeKTPUYHOro # EenekTPOHHOTo obnafHaHHs AornoMarae YHUKHYTW LLUKiAnMBOro I
BMNMMBY Ha 3[40POB’S NIOAWHM 1 HABKOMULLHE CepefoBHLie Yepe3 BMICT Y
HbOMY Hebe3nevyHUX KOMMOHEHTIB, a TaKoX Yepe3 HenpaBuribHe 30epiraHHs 1
NOBOAXEHHS 3 LM 0bnagHaHHAM.

12. FAPAHTII

FapaHTii Ta 06MeXxeHHA BiANoBiganbLHOCTI

CTpok aii rapaHTii Ha npoaykuito cTaHoBUTL 36 MicsAuiB i3 aaTw ii npuabaHHa abo focTaBkv 4OAOMY MOKYMLO.
3anexHo Bif KpaiHu CTPOK Aii kopUANYHOT rapaHTil BiANOBIAHOCTI MOXe cTaHOBMTU Bif 24 fo 36 micauis.

[ns kpaiH, Aki HagaTb BUKIMOYHO IOPUANYHY rapaHTito BiANOBIAHOCTI CTPOKOM Ha 24 micsiLi, komepuiiHa
rapaHTisi CTPOKOM Ha 12 MicsALIB MOYMHAE AiATY NiCNA 3aKiHYEeHHS CTPOKY Aii nepLuoi rapaHTii Ta € ii
[OMOBHEHHSIM.

Mopsanok rapaHTiiHOro o6¢cnyroByBaHHA

O6cnyroByBaHHSA 3rigHO 3 FOPUANYHOLO rapaHTielo BiANOBIAHOCTI
BianosigHy iHdbopMaLiito MoxHa oTpumaTtu y cBoro guctpub’iotopa 1a / abo 3HalTH B 3aranbHMX yMOBax
npopaaxy.

06cnyroByBaHHA 3riHO 3 KOMEpPLiNHOI rapaHTiElo

ToBap MOXHa NOBEPHYTW A0 NYHKTY NPOAaXy pa3oMm i3 JOKYMEHTOM Npo MiATBEPXKEHHSA NOKYNKK (3oKkpema
KBUTAHLEN),

akcecyapamy, Lo NocTa4anucs pasoMm i3 HUM, | OpUriHanbHOK YNakoBKOK B YCix KpaiHax, okpim PpaHuii.
BaxnuBo Hagatu iHdbopMaLiito Npo AaTy NOKynKkW ToBapy, Moro Mofens i cepiHuii Homep abo kop IMEI (us
iHdbopmaLlis 3a3Bnyal 3asHadeHa Ha BUPOGi, ynakoBLi abo B 4OKyMeHTi Npo NiaTBepAXeHHs nokynku). Bupi6
CniA NPUHOCUTM A0 NYHKTIB 06CNyroByBaHHA pa3oMm i3 akcecyapamu, HeOOXiAHMMY Ans MOro HaneXHoro
PYHKLUiOHYBaHHs (610K XMBMEHHs!, aganTep Towo). AKLWO Ha Ball TOBap MOLUMPIOETHLCS rapaHTisl, B MyHKTaxX
nicnsnpogaxHoro 06cnyroByBaHHA BaM MOXYTb 3arnpOonoHOBYBaTW HacTynHe (BiAnoBigHO 40 MiCLEBOro
3aKOHOAaBCTBA):

* nonaroanTn abo 3amMiHMTW HecrnpaeHi geTani;

* 0OMiHATY BMPI6 Ha aHANOriYHWIA, KW Mae NpUHaMMHI NOAIGHI yHKLIT Ta € PIBHOLIHHMM i3 TOYKM 30pYy
NpOoAYKTUBHOCTI;

* NOBEPHYTM BapTICTb NpuabaHoro ToBapy, 3asHayeHy B JOKYMEHTI NPO NiATBEPIKEHHS MOKYMKM.

BinpemoHTOBaHi Yv 3amiHeHi BUpOGY MOXYTb MICTUTU HOBI Ta / abo BiApeMOHTOBaHI AeTani Yu obnagHaHHs.
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BUHATKM 3 KOMepPLIiNHOI rapaHTii:

* MowkoaxeHHs abo npobnemu, CNPUYMHEHI HEHANEXHUM BUKOPUCTAHHAM MPUCTPOLO, HELLLACHUM BUMaAKOM,
Mopudikauieto abo NigkMioYeHHAM NPUCTPOLO A0 ENEKTPUYHOT Mepexi 3 HEBIANOBIAHOK CUIOK CTpyMy abo
Hanpyro.

* BukopucTaHHs a6o 36epiraHHs NpUcTpoio B YMOBAX, LLO MOXYTb MPU3BECTU A0 BUHUKHEHHS LUKIAMBUX
HaCHIAKIB (OKMCNEHHS, KOPO3isl), HEHANEXHE BUKOPUCTaHHS eHeprii, HEAOTPUMAHHS IHCTPYKLI BUPOGHYKa oA
BMKOPUCTaHHsi ab0 BCTAHOBMEHHS, HeabanicTe abo BUKOPUCTAHHS HEHaNexXHWX nepudepinHnx NpucTpois,
nporpamMHoro 3abe3neyveHHs abo BUTPaTHWUX MaTtepianis.

* MpodeciliHe, KonekTBHE, NpoMUCoBe abo KOMepLiiHe BUKOPUCTaHHS BUPOOy.

» MoaudikoBaHi NpUCTPOI, y SKUX rapaHTiiHa Nnomb6a abo cepiiHWn Homep Bynu NOLLKOAXEHI, 3MiHEHi,
BuaaneHi abo okucnunucs.

« [apaHTia Ha 3MiHHi 6aTapei 1 akcecyapy CTaHOBUTbL 6 MicsLiB.

» HecnpagHicTb 6aTtapei, cnpuyvHeHa 3aHaaTo TpuBanum 3apagxaHHsaM abo HefoTPYMaHHSAM iHCTPYKLIN i3
TexHikun 6e3neku.

+ KocMeTWYHi NOLUKOAXKEHHS!, 30Kpema NoApSAnNuHA, BM ATUHM abo HaBMUCHE NCYBaHHS.

* [OLWKOMKEHHS, CNPUYUHEH] BTPYYaHHAM HekBanicikoBaHWX crewianicTis.

* HecnpaBHOCTI, L0 BUHWKNW BHACNiAOK NPUPOAHOTO 3HOLLEHHS1 abo cTapiHHA NPUCTPOLO, 30KpemMa Takux
netanen: pos’emis, iNbTPiB, akcecyapis, LWITOK i WNAHrB ANa Nunococa, Namm, naMmn Ans NpoekTopis, nonarewn
6apabaHa npanbHUX MaLUVH TOLLO.

+ OHOBMEHHS NporpamHoro 3abe3nevyeHHs y 3B’a3Ky 3i 3MIHOK MepeXeBMX HanalTyBaHb.

* [MoLwKoAXKEHHS, BUKNVIKaHI BNIMBOM 30BHILLHIX (paKTOpiB (CTOPOHHIX Tif, kKOMax TOLLO).

* BMiCT NpncTpoto — MOPO3UnbHOT kKaMepw, NpasibHOI MaLuMHW ToLo — (ika, oasar ToLWo).

+ 3601 B po6oTi npunagy, CnpudMHeHi BUKOPUCTAHHAM CTOPOHHLOTO NPOrpaMHOro 3abe3neyveHHs Ans
mMoawmdikauii, 3MiH1 abo aganTauii iCHylUMX HanawTyBaHb.

« 36071 B po6oTi npunagy, cnpuyrMHeHi ekcrnyarauieto 6e3 BUKOPUCTaHHSA akcecyapis, LLO NOCTa4aloTbCA pasoM i3
npoaykTom abo cxBaneHi Bupo6Hukom.

« [letani, cxunbHi 4O NPMPOAHOro 3HOLLUEHHS ab0 NOLLKOMAXKEHHS Mif Yac BUKOPUCTaHHS: MHEBMAaTUYHI LUMHWA,
Kamepu, ranbma ToLLO.

lokyreub NOBUHEH PErySISIPHO | Nepes KOKHUM NEepeMiLUEHHAM | np1cTpoio 30iiCHIOBaTM pe3epBHE KOMitOBaHHs
AaHVX, WO MICTATLCA Ha 10ro XOPCTKOMY ANCKY ab0 BHYTPILLHIA nam’aTi.

Komnaisi «AwaH» He Hece BiAnoBiAanbHOCTI 3a BTpaTy abo BuaneHHs 36epexeHnx AaHnx abo noLKomKeHHs!
nporpamMHoro 3abe3neqeHHs, Lo BUHUKIW, 30KpeEMa, BHACHIA0K PEMOHTY aGo NONIOMKU NMPUCTPOL.

Okpim LbOoro komMnaHis «AliaH» He 3060B’si3aHa NepeBIPATH, YK BUAHAB KopucTyBay kapTku SIM / SD i3
NPUCTPOIB, LLO NOBEPTAKTLCS.

BmmeaaaHal-lem MONOXEeHHA 3a )KO,D,HIAX obcTaBuH He MOXYTb 3MeHLUyBaTI/I abo BI,ElMIHFITVI ,ElIPO lOpVI,El,VI‘-IHOI
FapaHTII 3rap,aH0| BuLle, i KOMeleII/IHOI FapaHTII BI/IpOGHI/IKa 3a HasiBHOCTI (,EIVIB FapaHTII/IHVII/I Tal'IOH)
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